S.III-0930/6/2005

PROTOKÓŁ

z kontroli przeprowadzonej w dniu 12 maja 2005 r.

w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Rymanowie

Kontrolę odnośnie realizacji zadań zleconych w zakresie pomocy społecznej i ponoszenia kosztów utrzymania w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Rymanowie przeprowadzili pracownicy Oddziału Planowania i Analiz Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie:

· Bogumiła Bilska – specjalista – legitymująca się upoważnieniem znak: S.XI.0939/239/05 z dnia 11 maja 2005 r. wydanym przez Wojewodę Podkarpackiego,

· Magdalena Tańcula – starszy referent – legitymująca się upoważnieniem znak: S.XI.0939/240/05 z dnia 11 maja 2005 r. wydanym przez Wojewodę Podkarpackiego.

Burmistrzem Gminy Rymanów jest Pan Jan Rajchel

Skarbnikiem – Pani Bernarda Łożańska

Kierownikiem Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Pani Danuta Penar

Głównym Księgowym OPS – Pani Magdalena Cisek

Dokonano wpisu do książki ewidencji kontroli w Urzędzie Gminy w Rymanowie pod numerem 6.

W czasie kontroli wyjaśnień udzielały i dokumenty udostępniły Pani Danuta Penar – Kierownik GOPS oraz Pani Magdalena Cisek – Główna Księgowa GOPS.


Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Rymanowie został utworzony na podstawie Uchwały Nr XII/46/90 Rady Narodowej Miasta i Gminy w Rymanowie z dnia 
28 lutego 1990 r. w sprawie utworzenia jednostki budżetowej – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rymanowie. 


Statut Ośrodka nadano Uchwałą Nr XIX/207/04 Rady Miejskiej w Rymanowie z dnia 16 listopada 2004 r. w spawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rymanowie.


Zgodnie z Zarządzeniem Nr 1/04 Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rymanowie z dnia 30 czerwca 2004 r. pracownikom socjalnym wykonującym pracę w terenie przysługuje nieodpłatnie odzież i obuwie robocze. Za zgodą pracowników możliwe jest także używanie przez pracowników ich własnej odzieży i obuwia roboczego – w takim przypadku pracownikom wypłacany jest ekwiwalent pieniężny w wysokości uwzględniającej aktualne ceny. Rodzaje odzieży i obuwia roboczego, okresy ich użytkowania oraz aktualne ceny ustalane są w porozumieniu z komisją wybraną w tym celu przez pracowników.


Zarząd Gminy w Rymanowie pismem z dnia 28 października 2002 r. na stanowisko Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rymanowie powołał Panią Danutę Penar, która Zarządzeniem Nr 50/04 Burmistrza Gminy Rymanów z dnia 30 kwietnia 2004 r. została upoważniona do wydawania decyzji administracyjnych w indywidualnych sprawach z zakresu pomocy społecznej należących do właściwości gminy. 


Ponadto Zarządzeniem Nr 51/04 Burmistrza Gminy Rymanów powierzono prowadzenie zadań gminy w zakresie świadczeń rodzinnych jako zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Rymanowie.


Obszar działania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rymanowie podzielony jest na rejony obsługiwane przez 6 pracowników socjalnych i swym zasięgiem obejmuje miejscowości:

Rymanów, Rymanów Zdrój, Bałucianka, Bzianka, Deszno, Głębokie, Klimkówka, Królik Polski, Ladzin, Łazy, Milcza, Posada Górna, Puławy, Sieniawa, Wisłoczek, Wróblik Królewski, Wróblik Szlachecki oraz Zmysłówka.


Wyrywkową kontrolą objęto okres od 1 stycznia do 31 marca 2005 r. Sprawdzono listy wypłat świadczeń, ewidencję księgową dotyczącą utrzymania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rymanowie. 


W czasie kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, które podlegałyby zawiadomieniu o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych.


Ośrodek Pomocy Społecznej prowadzi samodzielnie obsługę finansowo-księgową. Księgowość prowadzona jest komputerowo. W toku kontroli dokumentów księgowych dotyczących wydatków w rozdz. 85319 – Ośrodki pomocy społecznej nie stwierdzono przypadków dokonywania wydatków odbiegających od faktycznych potrzeb. 

Składki ZUS, składki zdrowotne, podatki od wynagrodzeń pracowników jak również składki ZUS i składki zdrowotne dla świadczeniobiorców pomocy społecznej odprowadzane są w terminach ustawowych.


Dowody księgowe stanowiące podstawę wypłaty świadczeń są sprawdzone pod względem merytorycznym i formalno-rachunkowym, zatwierdzone i podpisane przez osoby upoważnione oraz ujęte w ewidencji. 


Zasiłki dla osób kwalifikujących się do otrzymania świadczeń z pomocy społecznej naliczane są na podstawie wydanych decyzji administracyjnych. Ich wypłaty dokonuje się za pośrednictwem banku. 


W badanym okresie w Ośrodku Pomocy Społecznej w rozdziale 85214 – Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenie społeczne przyznano decyzją w ramach zadań zleconych 96 zasiłków stałych na łączną kwotę 27.710 zł. Ponadto w ramach zadań własnych gminy przyznano 285 zasiłków okresowych na łączną kwotę 41.368 zł – kwota ta została w całości pokryta ze środków z budżetu wojewody.


Protokół z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana.

Głównemu Księgowemu przysługuje prawo odmowy podpisania protokołu z dołączeniem pisemnego wyjaśnienia przyczyn oraz prawo złożenia pisemnych wyjaśnień do ustaleń protokołu, które należy przesłać jednostce kontrolującej w ciągu siedmiu dni od daty otrzymania protokołu.

Rzeszów, dn. 27 maja 2005 r.

Podpisy osób kontrolujących:
Podpis i pieczątka:



Burmistrz


Główny Księgowy GOPS


Kierownik GOPS
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