Podkarpacki Urząd Wojewódzki

w Rzeszowie 

· S.VII.0932/3/05

PROTOKÓŁ

· kontroli problemowej przeprowadzonej w dniu 24 czerwca 2005 r. w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Podkarpackiego oraz w Wojewódzkim Szpitalu Zespolonym w Tarnobrzegu, w zakresie prawidłowości wydatkowania środków finansowych z rezerwy celowej budżetu państwa jako wydatków pozapłacowych w centrach powiadamiania ratunkowego w roku 2004.

· Kontrolę przeprowadziły:

 Jolanta Łysik – inspektor wojewódzki Oddziału Nadzoru w Ochronie Zdrowia Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na podstawie upoważnienia z dnia 10 czerwca 2005 r. znak: S.XI.0939/335/05 wystawionego przez Wojewodę Podkarpackiego.

 Teresa Wiktor – specjalista Oddziału Nadzoru w Ochronie Zdrowia Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na podstawie upoważnienia z dnia 10 czerwca 2005 r. znak: S.XI.0939/336/05 wystawionego przez Wojewodę Podkarpackiego.

 W kontroli wziął również udział Pan Janusz Lisak – inspektor w Departamencie Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego.
 Zespół kontrolny wpisał się do książki kontroli pod pozycją numer 9.

Zakres i tematyka kontroli:

Prawidłowość wykorzystania środków finansowanych z rezerwy celowej budżetu państwa w formie dotacji celowej na zadania z zakresu administracji rządowej dla właściwej jednostki samorządu terytorialnego jako wydatków pozapłacowych w centrach powiadamiania ratunkowego w roku 2004.

Podstawa prawna kontroli:

Art. 7 Ustawy z dnia 6 grudnia 2002r. o świadczeniu usług ratownictwa medycznego (Dz. U. Nr 241 z 2002r. poz. 2073 z późn. zm.) oraz § 17 i 18 Zarządzenia Nr 71/01 Wojewody Podkarpackiego z 10 maja 2001 r. (z późn. zm.) w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzenia kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie.

Wyjaśnień udzielali i dokumenty przedstawiali:

 Pani Eliza Czerwińska – Główny Księgowy Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Tarnobrzegu.

 Pani Halina Kazimierczak – Z-CA Dyrektora Departamentu Budżetu i Finansów, Główny Księgowy Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego.

Ustalenia wstępne

Marszałkiem Województwa Podkarpackiego jest Pan Leszek Deptuła.

Dyrektorem Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Tarnobrzegu jest Pan Wojciech Gutowski.

Na podstawie dokumentów przedłożonych w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego oraz Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Tarnobrzegu, a także dokumentów przesłanych do Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie ustalono:

Ustalenia szczegółowe

Wojewoda Podkarpacki decyzją Nr 38 z dnia 28 czerwca 2004r. zwiększył plan dotacji w dziale 851, rozdziale 85141 § 2210 o kwotę 181 032 zł (rezerwa celowa cz. 83, poz. 35), z przeznaczeniem na dofinansowanie centrum powiadamiania ratunkowego, w tym między innymi dla Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Tarnobrzegu w wysokości 60 344 zł. 

Zawiadomienie o powyższej dotacji zostało wysłane z Wydziału Finansów i Budżetu Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego pismem znak: F.VI.3011/1/37/04 z dnia 28 czerwiec 2004r.
W dniu 22 grudnia 2004r. Urząd Marszałkowski Województwa Podkarpackiego zwrócił się pismem znak: OZ.I./J/8032/57/04 z wnioskami o uruchomienie środków w wysokości 60 344 zł dla Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Tarnobrzegu.

Po sprawdzeniu dokumentów finansowych stwierdzono, iż jedna z faktur dotyczyła zakupu sprzętu, którego nie można było zaliczyć do wydatków bieżących w centrum powiadamiania ratunkowego w Tarnobrzegu.
Wobec powyższego Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie – Pan Marek Łagowski, wydał dyspozycję dokonania przelewu środków na rachunek Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego, na kwotę 54 867,78 zł na wydatki pozapłacowe w centrum powiadamiania ratunkowego dla Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Tarnobrzegu.

Następnie w dniu 28 grudnia 2004r. Urząd Marszałkowski Województwa Podkarpackiego zwrócił się pismem znak: OZ.I./J/8023/57/1/04 z wnioskiem o uruchomienie środków w wysokości 4 760,93 zł dla Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Tarnobrzegu.

W siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego oraz Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Tarnobrzegu sprawdzono również termin otrzymania i przekazania środków. 

Lp.
Numer polecenia

przekazania środków

przez Wydział Polityki Społecznej PUW
Z dnia
Kwota przekazanej dotacji


Data wpływu do Urzędu Marszałkowskiego
Data przekazania do Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Tarnobrzegu

1.
11/RM/04
23.XII.2004r.
54 867,78zł
24.XII.2004r.
29.XII.2004r.

2.
12/RM/04
28.XII.2004r.
4 760,93zł
28.XII.2004r.
29.XII.2004r.




Razem:

         59 628,71 zł
Wyżej wykazane kwoty dotacji Urząd Marszałkowski Województwa Podkarpackiego przekazał w roku budżetowym 2004.

Urząd Marszałkowski Województwa Podkarpackiego przedłożył również umowę nr OZ.I.6/04 zawartą w dniu 25 sierpnia 2004r. pomiędzy Województwem Podkarpackim, a Wojewódzkim Szpitalem Zespolonym w Tarnobrzegu, na podstawie której była przekazana dotacja celowa na dofinansowanie funkcjonowania centrum powiadamiania ratunkowego w Tarnobrzegu.


Przedmiotem dotacji celowej z budżetu państwa było dofinansowanie pozapłacowej (bieżącej) działalności centrum powiadamiania ratunkowego w Tarnobrzegu.

Wartość dotacji celowej w roku 2004 na w/w zadanie wynosiła 60 344zł.

Powyższa dotacja celowa została wykorzystana w wys. 59 628,71zł między innymi na :

· zakup komputerów i drukarki o łącznej wartości 6 441,59zł,

· zakup kopiarki o wartości 2 699,99zł,

· zakup niszczarki o wartości 2549,80zł,

· zakup aparatów telefonicznych, radiotelefonów i ładowarek o łącznej wartości 8 419,44zł,

· zakup kuchenki mikrofalowej na kwotę 699,00zł,

· wyposażenie i umeblowanie centrum powiadamiania ratunkowego na kwotę 5 385,97zł

· zakup ubrania i obuwia dla pogotowia ratunkowego na kwotę 32 552,92zł,

· badania psychologiczne dla kierowców 880,00zł.

Dokumenty stwierdzające poniesienie w/w wydatków są kopiami za zgodność z oryginałem, potwierdzone przez głównego księgowego (sprawdzono autentyczność kopii z oryginałami). Faktury były opieczętowane „sprawdzono pod względem formalnym i rachunkowym”. Do faktur dołączono również: umowę oraz protokół przekazania radiotelefonów z ładowarkami, wykaz pracowników poddanych badaniom psychologicznym, a także umowy na dostawę mundurów oraz obuwia.
Nieprawidłowości

Wśród dokumentów finansowych przesłanych do tutejszego urzędu nie wszystkie posiadały dekretację księgową, natomiast żaden z dokumentów nie posiadał odpowiedniego opisu zgodnie z art. 21.1 . ust.6 ustawy z dnia 29 września 1994r. o rachunkowości.

Wnioski końcowe:

Z przedłożonych dokumentów wynika, że dotacja celowa z budżetu państwa na zadania z zakresu administracji rządowej dla właściwej jednostki samorządu terytorialnego przekazana w 2004 roku Urzędowi Marszałkowskiemu Województwa Podkarpackiego w wysokości 60 344 zł została wykorzystana w 98,81% tj. w kwocie 59 628,71zł, zgodnie z przeznaczeniem, tj. na wydatki pozapłacowe w centrach powiadamiania ratunkowego.

Wydatki te są zgodne z Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 25 marca 2003r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów 

(Dz. U. Nr 68, poz.634 z późn. zm.)

Na tym protokół zakończono.

Kierownika jednostki kontrolowanej poinformowano o przysługujących mu uprawnieniach przewidzianych w Zarządzeniu Nr 71/01 Wojewody Podkarpackiego z dnia 10 maja 2001r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie wraz z późn. zm., tj:

· prawo zgłoszenia pisemnych, umotywowanych zastrzeżeń, co do ustaleń zawartych 
w protokole, w terminie 7 dni od dnia otrzymania protokołu kontroli (§ 32),

· złożenie kontrolującemu w terminie 7 dni od dnia otrzymania protokołu, pisemne wyjaśnienie, co do ustaleń w nim zawartych, i jednocześnie podpisanie protokołu kontroli (§ 33),

· odmowy podpisania protokołu kontroli, składając w terminie 7 dni od dnia jego otrzymania pisemne wyjaśnienie tej odmowy (§ 34).

Protokół sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden pozostaje w jednostce kontrolowanej, drugi w Wojewódzkim Szpitalu Zespolonym w Tarnobrzegu, trzeci w jednostce kontrolującej.

Protokół zawiera 5 ponumerowanych stron.

Rzeszów;8 lipiec 2005r.

Podpisy:









kontrolujący:
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Kierownik kontrolowanej jednostki
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· (Imię, nazwisko, data i miejsce podpisania protokołu)
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