Protokó³ 


z kontroli przeprowadzonej w dniu 28.07.2005 r. Urzêdzie Gminy w Przeworsku �w zakresie dzia³alnoœci Wójta Gminy Przeworska jako organu wykonawczego





Kontrolê przeprowadzi³a Monika Zawadzka – Chmiel – radca prawny w Wydziale Prawnym      i Nadzoru Podkarpackiego Urzêdu Wojewódzkiego w Rzeszowie na podstawie upowa¿nienia Dyrektora Generalnego Urzêdu znak P.I. 0939/1/05.





Ustalenia kontroli





W Urzêdzie Gminy w Przeworsku s¹ prowadzone dwa rejestry – odrêbny rejestr zarz¹dzeñ Wójta Gminy Przeworsk jako organu wykonawczego oraz rejestr zarz¹dzeñ wójta jako kierownika urzêdu obejmuj¹ce okres kadencji tj. rok 2002 – 2006.


Na dzieñ przeprowadzenia kontroli do rejestru zarz¹dzeñ wójta jako organu wykonawczego wpisanych by³o 114 zarz¹dzeñ, które odpowiadaj¹ liczbie zarz¹dzeñ znajduj¹cych siê w teczce pt. „Zarz¹dzenia Wójta jako organu wykonawczego”.


Analiza przedmiotowego rejestru wykaza³a i¿ zosta³a zachowana ci¹g³oœæ numeracji odpowiadaj¹cej liczbie porz¹dkowej wpisanych zarz¹dzeñ. Teczka zarz¹dzeñ wójta jako organu wykonawczego jest prawid³owo oznaczona zgodnie z symbolami klasyfikacyjnymi i wymaganiami okreœlonymi w rozporz¹dzeniu Prezesa RM z dnia 22 grudnia 1999 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i zwi¹zków miêdzygminnych /Dz. U. 112, poz. 1319 ze zm.). 


Zarz¹dzenia wójta jako organu wykonawczego w szczególnoœci dotyczy³y: zmian w bud¿ecie i zmian uk³adu wykonawczego bud¿etu, powo³ywania komisji przetargowej w sprawach przetargów na sprzeda¿ nieruchomoœci, og³oszenia otwartego konkursu ofert na realizacjê zadaæ publicznych, nabywania nieruchomoœci (w wykonaniu uchwa³y Rady Gminy Przeworsk Nr III/21/2002 r. z dnia 30.12.2002 r. w sprawie okreœlenia zasad zbywania, nabywania i obci¹¿ania nieruchomoœci gruntowych) oddawania w najem lokali mieszkalnych oraz u¿ytkowych, ustalania stawek czynszu najmu i dzier¿awy. 


Po przeanalizowaniu podstawy prawnej wydawanych przez Wójta Gminy zarz¹dzeñ stwierdzono, i¿ podstawa prawna w/w zarz¹dzeñ jest prawid³owa tzn. jest powo³ywany przepis art. 30 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorz¹dzie gminnym, oraz w³aœciwy przepis merytorycznej ustawy b¹dŸ stosowny zapis statutu gminy.





W toku kontroli stwierdzono, i¿ wœród zarz¹dzeñ wójta gminy jako organu wykonawczego znalaz³y siê 3 zarz¹dzenia wydane na podstawie art. 33 cyt. wy¿ej ustawy o samorz¹dzie gminnym, które powinny byæ ujête i zarejestrowane w teczce zarz¹dzeñ wójta jako kierownika urzêdu. S¹ to:


zarz¹dzenie Nr 42/2004 z 28.II.2004 r. w sprawie ustalenia regulaminu korzystania przez pracowników Urzêdu Gminy z telefonów s³u¿bowych do celów prywatnych,


zarz¹dzenie Nr 3/2003 z 14.II.2003 r. w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Urzêdu Gminy,


zarz¹dzenie Nr 3A/2003 z dnia 14.11.2003 r. w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Pracy Urzêdu Gminy.





Na tym czynnoœci kontrolne zakoñczono. Protokó³ sporz¹dzono w dwóch egzemplarzach, jeden egzemplarz dla Kontrolowanego, drugi pozostawiono w Wydziale Prawnym i Nadzoru.





Wnioski kontroli:


zobowi¹zano Wójta Gminy do usuniêcia stwierdzonych niniejszym protoko³em nieprawid³owoœci poprzez uwzglêdnienie na przysz³oœæ, w przypadku dokonywania  jakichkolwiek zmian w zakresie omawianych w niniejszym protokole 3 zarz¹dzeñ, aby kolejne zarz¹dzenia zmieniaj¹ce ujête zosta³y i zarejestrowane w rejestrze zarz¹dzeñ wójta jako kierownika urzêdu.





Poinformowano Wójta Gminy Przeworsk o ustaleniach kontroli, a tak¿e o uprawnieniach przys³uguj¹cych kierownikowi jednostki kontrolowanej lub osobie posiadaj¹cej jego upowa¿nienie na podstawie § 32, 33, 34 za³¹cznika do Zarz¹dzenia nr 115/05 Wojewody Podkarpackiego z dnia 6 czerwca 2005 r. w sprawie ustalenia jednolitego tekstu zarz¹dzenia w sprawie szczegó³owych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urz¹d Wojewódzki w Rzeszowie.





Kontrolowany:							Kontroluj¹cy:





