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PROTOKÓŁ KONTROLI

Nazwa, adres:  

Dom Pomocy Społecznej w Moszczanach
37 – 543 Laszki

Typ placówki:  dla dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie (kobiet)
Ilość miejsc:   193

Ilość mieszkańców: 172  
Nazwa i adres organu prowadzącego placówkę 

Zarząd Powiatu Jarosławskiego

Ul. Jana Pawła II 12

37 – 500 Jarosław

Data rozpoczęcia kontroli :  26.07.2005 r.

Data zakończenia kontroli:  26.07.2005 r.


Przedmiot kontroli

Kontrola standardu podstawowych usług świadczonych przez domy pomocy społecznej zgodnie             z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r. w sprawie domów pomocy społecznej ( Dz. U. Nr 82, poz. 929 z późn. zm.).

Forma kontroli:  problemowa

Imiona, nazwiska i stanowisko osób kierujących placówką

 Pani Zdzisława Wygnaniec- Dyrektor Domu Pomocy Społecznej

Imiona, nazwiska i stanowisko osób reprezentujących placówkę w czasie kontroli

Pani Zdzisława Wygnaniec- Dyrektor Domu Pomocy Społecznej

Imiona, nazwiska i stanowisko osób przeprowadzających kontrolę

1.  Iwona Kieś – starszy inspektor w Oddziale Kontroli Standardów Jednostek Pomocy Społecznej w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne nr S.XI.0939/403/05 z dnia 25.07.2005 r. wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej PUW.

2.  Małgorzata Kotowicz - Czudec – specjalista w Oddziale Kontroli Standardów Jednostek Pomocy Społecznej w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne                                        nr S.XI.0939/402/05 z dnia 25.07.2005 r. wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej PUW.

Zespół kontrolny wpisał się do Książki Kontroli DPS pod pozycją  3/05 r.

Użyte w protokole kontroli skróty;

DPS – tj. Dom Pomocy Społecznej 

1. Indywidualny plan wspierania mieszkańca    

Aktualizacji indywidualnych planów wspierania mieszkańców dokonuje się sukcesywnie średnio raz do roku (lub częściej w razie potrzeby). Wpisów dokonują m.in. psycholog, pracownik socjalny, pracownik pierwszego kontaktu. Do zauważalnych efektów realizacji indywidualnych planów wspierania mieszkańców  należy:

· rozwój intelektualny mieszkanek,

· udział w terapii zajęciowej,   

· nauka samoobsługi.

2.  Formy aktywizacji mieszkańców. 

      W celu aktywizacji mieszkańców są prowadzone następujące działania:

· udział w terapii zajęciowej,

· udział w zajęciach kulturalno – oświatowych tj.  poprzez uczestnictwo w zajęciach Zespołu Artystycznego działającego w tut. DPS , spotkaniach integracyjnych z innymi DPS, dziećmi   i młodzieżą z pobliskich szkół oraz Gminnym Ośrodkiem Kultury, 

· poranna gimnastyka ( w sezonie letnim na świeżym powietrzu),

· wspólne wyjścia z pracownikiem na zakupy do pobliskiego sklepu.

3.  Nawiązywanie, utrzymywanie i rozwijanie kontaktów z rodziną i środowiskiem.

Dom pomaga w podtrzymywaniu kontaktów z rodziną poprzez udzielanie pomocy                                w korespondencji np. pisanie listów na prośbę mieszkańca, wykonywanie telefonu, który jest dostępny dla mieszkanek tj. w holu przy wejściu do budynku. Ponadto DPS dysponuje pokojem gościnnym, który umożliwia pobyt rodzinie w dogodnym dla niej czasie. Jak wynika                               z wypowiedzi Dyrektora mieszkańcy są dowożeni do rodzin w razie potrzeby również odwożeni. Dom utrzymuje kontakty ze środowiskiem lokalnym tj. Zespołem Szkół w Łazach, Szkołą Podstawową w Laszkach oraz innymi DPS województwa podkarpackiego a także Gminnym Ośrodkiem Kultury i Parafią Chrystusa Króla w Jarosławiu. 

4. Zespół terapeutyczno – opiekuńczy 

W DPS działają aktualnie dwa zespoły terapeutyczno – opiekuńcze „A” i „B”. Skład tych zespołów różni się, ale stałymi osobami należącymi do jednego i drugiego zespołu jest lekarz, psycholog i pracownik socjalny, kierownik działu medyczno - rehabilitacyjnego i opiekuńczo – terapeutycznego.  Zespoły terapeutyczno – opiekuńcze spotykają się średnio raz w miesiącu.          Ze spotkań sporządzane są protokoły (brak załączonych list obecności). 

W czasie spotkań zespołów omawiano aktualny stan psychiczno – fizyczny poszczególnych mieszkanek w odniesieniu do założeń indywidualnych planów wspierania mieszkańców, możliwość dalszego ich usprawniania.  

5. Usamodzielnienia mieszkańców.

Nie było usamodzielnień. W ostatnim okresie jedna osoba wróciła do rodziny.

6. Meldowanie mieszkańców  

Za wyjątkiem 2 mieszkanek, pozostałe są zameldowane na pobyt stały. Opiekunowie 2 osób zwrócili się z prośbą (ustną) o zameldowanie na pobyt czasowy ze względu na sytuację rodzinną.

7. Czy mieszkańcy DPS mają całodobowy dostęp do podstawowych produktów żywnościowych 

Mieszkanki tut. Domu, w czasie rozmów z zespołem kontrolującym stwierdziły, iż nie mają dostępu do podstawowych produktów żywnościowych oraz  napoi w godzinach nocnych tj.                  po zakończeniu pracy kuchni (po godzinie 20.oo). 

8. Czy dom pokrywa opłaty ryczałtowe i częściową odpłatność do wysokości limitu ceny za leki 

Tak. Są pokrywane opłaty wg aktualnych przepisów prawnych.

9. Estetyka i jakość podawanych posiłków

W dniu kontroli na obiad serwowana była zupa pieczarkowa, na II danie - ziemniaki, sznycel                     i fasola szparagowa oraz herbata z sokiem. Stoły nakryte były obrusami płóciennymi. Chleb podawany był w porcjach na serwetkach (jednorazowych). Zupa (porcjowana) nalewana jest do miseczek  (z białego arcoroku) zaś II danie na talerzach również z białego arcoroku zaś herbata w kolorowych kubkach. W czasie posiłku na jadalni panował porządek.  

10.   Książka skarg i wniosków mieszkańców domu pomocy -   sposób załatwiania    

ewentualnych  skarg i wniosków

Książki skarg i wniosków nie zawierają żadnych wpisów. Ewentualne skargi załatwiane są na bieżąco. 

11. Przyczyny fluktuacji personelu 

Od dnia ostatniej kontroli nie było nowych przyjęć. 

      Rozwiązano umowę o pracę z praczką (odejście na emeryturę).

12. Dokształcanie zatrudnionego personelu w dps  

W wyniku analizy zatrudnionej kadry stwierdzono, iż kwalifikacje podniósł starszy inspektor ds. pracowniczych – ukończył Akademię Pedagogiki Specjalnej w Warszawie, kierunek – andragogika specjalna (pierwsze 4 lata – we własnym zakresie, ostatni rok finansował DPS) .

13. Analiza programu naprawczego

W wyniku analizy założeń zawartych w programie naprawczym stwierdzono, iż są one przewidziane do realizacji w późniejszym terminie tj. 31.12.2005 r.

14. Sposób wykonania zaleceń pokontrolnych

W wyniku analizy zaleceń z poprzednich protokołów kontroli, stwierdzono, iż instruktor terapii zajęciowej został przekwalifikowany na opiekuna – Technikum Ekonomiczne, College Komputerowe w Przemyślu, kierunek – pracownik socjalny. 


Uwzględniając ustalony w oparciu o przeprowadzone czynności kontrolne standard usług świadczonych w kontrolowanej placówce, odbiegający od wymaganego standardu podstawowych usług świadczonych przez DPS, określonego w rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r. w sprawie domów pomocy społecznej    (Dz. U. Z 2000 r. Nr 82, poz. 929 z późn. zm.) wnosimy o:

1) Zapewnienie mieszkankom całodobowego dostępu do podstawowych produktów żywnościowych i napoi. Termin realizacji: 30.09.2005 r.

O sposobie i terminie wykonania zaleceń z kontroli prosimy w miarę przeprowadzonych działań poinformować Wydział Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego.

Informuje się, iż zgodnie z ( 12 ust. 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r. w sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. Nr 82, poz. 929                         z późn. zm.) w przypadku, gdy Dyrektor Domu, jak również Zarząd Powiatu Jarosławskiego nie zgadzają się z ustaleniami pokontrolnymi zawartymi w protokole, mogą złożyć do Wojewody Podkarpackiego w terminie 14 dni od daty jego otrzymania pisemne wyjaśnienia.


Niniejszy protokół sporządzono w 3 jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje Pani Zdzisława Wygnaniec - Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Moszczanach,                    drugi Zarząd Powiatu Jarosławskiego.  

Protokół zawiera 5 ponumerowanych stron.

Rzeszów, dnia  28.07.2005 r.







kontrolujący:










Iwona Kieś










Małgorzata Kotowicz-Czudec

Dyrektor kontrolowanej jednostki:

      Zdzisława Wygnaniec

(Imię, nazwisko, data i miejsce podpisania protokołu) 
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