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DG.II.0936-6/05

P R O T O K Ó Ł

kontroli problemowej przeprowadzonej w dniach 9 i 10 maja 2005r. w Wydziale Prawnym i Nadzoru Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie (PUW), zwanym w dalszej części protokołu „Wydziałem”.

Kontrolę przeprowadził Paweł Bis – st. specjalista w Biurze Dyrektora Generalnego PUW, na podstawie imiennego upoważnienia do kontroli (pismo nr DG.II-0939-24/05 z dnia 26 kwietnia 2005r.) udzielonego przez Dyrektora Generalnego Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie.

Przedmiotem kontroli był sposób realizacji wybranych zarządzeń Wojewody Podkarpackiego i Dyrektora Generalnego Urzędu w okresie od 1 stycznia 2004r. do dnia rozpoczęcia kontroli.

Kierownikiem kontrolowanej komórki jest od dnia 16 lutego 2002r. Pani Ewa Przybyło Dyrektor Wydziału, zwana w dalszej części protokołu „Dyrektorem Wydziału”.
Ustalenia kontroli :
Szczegółową organizację i zasady działania Wydziału w okresie objętym niniejszą kontrolą  określały: regulamin wewnętrzny Wydziału wprowadzony zarządzeniem Nr 1/02 Dyrektora Wydziału z dnia 18 lutego 2002r. w sprawie ustalenia Regulaminu Wewnętrznego Wydziału, zmieniony zarządzeniem Nr 3/04 Dyrektora Wydziału z dnia 4 maja 2004r. Obecnie obowiązuje regulamin wewnętrzny wprowadzony zarządzeniem Nr 1/05 Dyrektora Wydziału z dnia 1 lutego 2005r. 

W trakcie kontroli badaniem objęto sposób realizacji zarządzeń Wojewody Podkarpackiego w sprawie przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków oraz zarządzeń Dyrektora Generalnego Urzędu w sprawie procedury załatwiania spraw z zakresu dostępu do informacji publicznej.

Szczegółowe regulacje dot. Skarg i wniosków zawarte są w Dziale VIII ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. - Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000r., Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) oraz w wydanym na podstawie art. 226 K.p.a. rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków (Dz. U. Nr 5, poz. 46).

W Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie problematykę załatwiania skarg i wniosków reguluje zarządzenie Wojewody Podkarpackiego Nr 161/03 z dnia 4 listopada 2003r. w sprawie przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków, ze zmianami wprowadzonymi zarządzeniem Wojewody Podkarpackiego Nr 79/04 z dnia 7 czerwca 2004r.

Zgodnie z treścią w/w zarządzeń w Biurze Dyrektora Generalnego Urzędu prowadzony jest centralny rejestr skarg i wniosków wpływających do Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie. W związku z powyższym wszystkie wpływające do tut. Urzędu skargi i wnioski winny być w tymże rejestrze zaewidencjonowane nie później niż w ciągu 3 dni od daty wpływu do wydziałów.

Niezależnie od ewidencji prowadzonej w Biurze Dyrektora Generalnego Urzędu, dyrektorzy wydziałów Urzędu zapewniają prowadzenie w kierowanych przez nich komórkach organizacyjnych rejestrów wpływających do nich skarg i wniosków. Wzór takiego rejestru ustalono w załączniku do powołanego zarządzenia Wojewody Podkarpackiego. Prowadzenie takiego rejestru oraz odpowiadającej mu dokumentacji powierza się imiennie wyznaczonemu pracownikowi. Pracownik ten koordynuje prace wydziału w zakresie przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków przez innych pracowników oraz dokonuje okresowych ocen i analiz w tym zakresie.

Regulamin wewnętrzny Wydziału sprawy skarg i wniosków określa w Rozdziale I „Struktura wewnętrzna Wydziału Prawnego i Nadzoru oraz podział zadań”. W świetle zapisów § 5 pkt 2 regulaminu wewnętrznego Wydziału, prowadzenie spraw związanych z załatwianiem skarg i wniosków oraz właściwego rejestru w tym zakresie, należy do zakresu działania pracowników do spraw organizacyjnych w wieloosobowym stanowisku pracy ds. nadzoru prawnego i spraw organizacyjnych. 

W praktyce zadanie to zostało powierzone Pani Elżbiecie Paszkowskiej głównemu specjaliście w w/w komórce organizacyjnej Wydziału. Według zapisów indywidualnego zakresu czynności Pani E. Paszkowskiej (pismo z dnia 15 lipca 2004r., znak: P.I-1021/9/04), do zadań na zajmowanym stanowisku należy między innymi : 

· „prowadzenie rejestru skarg i wniosków oraz sprawowanie bieżącego nadzoru nad terminowością załatwiania skarg i wniosków przez pracowników Wydziału - w tym dokonywanie okresowych analiz i ocen przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków”.

W w/w zakresie czynności nie umieszczono zapisów dot. zgłaszania wpływu skargi lub wniosku do centralnego rejestru skarg i wniosków prowadzonego w Biurze Dyrektora Generalnego oraz przekazywania kopii odpowiedzi na skargi i wnioski do Biura Dyrektora Generalnego.

Zgodnie z przyjętym zakresem czynności Pani E. Paszkowska prowadzi „Rejestr skarg i wniosków” P.I-0550, który nie jest zgodny ze wzorem rejestru określonym w zarządzeniu Wojewody Podkarpackiego, brak mianowicie rubryki: „Nr w rejestrze centralnym”. Numer sprawy zarejestrowanej w centralnym rejestrze skarg i wniosków był w praktyce wpisywany w rubryce „Nazwa instytucji, redakcji, itp.”, której nie przewiduje wzór.

Rejestr zawiera następujące rubryki:

· Lp.,

· Data przyjęcia lub wpływu,

· Nazwa instytucji, redakcji, itp.,

· Imię i nazwisko zainteresowanego, adres,

· Przedmiot skargi lub wniosku,

· Data zlecenia załatwienia,

· Komu zlecono załatwienie sprawy (do kogo skierowano),

· Termin załatwienia (wyznaczony/faktyczny),

· Sposób załatwienia i Nr sprawy ostatecznie załatwionej,

· Data wysłania zawiadomienia,

· Kogo zawiadomiono,

· Uwagi.

W rubryce „Data zlecenia załatwienia” nie dokonano żadnych wpisów. Pozostałe rubryki były wypełniane.

W roku 2004 odnotowano wpływ 14 skarg, które zarejestrowano w centralnym rejestrze skarg i wniosków, załatwiono i udzielono odpowiedzi a kopię przekazano do Biura Dyrektora Generalnego. W roku bieżącym, do dnia kontroli, odnotowano wpływ 1 skargi, którą zarejestrowano w centralnym rejestrze skarg i wniosków, załatwiono i udzielono odpowiedzi a kopię przekazano do Biura Dyrektora Generalnego. 

Dokumentacja z zakresu załatwiania skarg i wniosków przechowywana jest w teczce: P.I-0551 „Rozpatrywanie skarg i wniosków”.

W Wydziale Pani E. Paszkowska prowadzi teczkę rzeczową: P.I-0557 „Analizy i oceny skarg i wniosków”.

Innych teczek oraz dokumentacji dot. skarg i wniosków w okresie poddanym kontroli (lata 2004-2005) w Wydziale nie stwierdzono.

W Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie problematykę załatwiania spraw z zakresu dostępu do informacji publicznej w okresie objętym badaniem kontrolnym, regulowały następujące zarządzenia Dyrektora Generalnego Urzędu: Nr 26/02 z dnia 27 maja 2002r. w sprawie procedury załatwiania spraw z zakresu dostępu do informacji publicznej w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie (weszło w życie z dniem podpisania), Nr 53/02 z dnia 19 grudnia 2002r. zmieniające zarządzenie Nr 26/02 (weszło w życie z dniem 1 stycznia 2003r.) i obecnie obowiązujące Nr 2/05 z dnia 1 lutego 2005r. (weszło w życie z dniem podpisania).

Regulamin wewnętrzny Wydziału reguluje sprawy z zakresu dostępu do informacji publicznej w Rozdziale I „Struktura wewnętrzna Wydziału Prawnego i Nadzoru oraz podział zadań”. W świetle zapisów § 5 pkt 2 lit. b regulaminu wewnętrznego Wydziału, prowadzenie spraw związanych z załatwianiem spraw związanych z dostępem do informacji publicznej, należy do zakresu działania pracowników do spraw organizacyjnych w wieloosobowym stanowisku pracy ds. nadzoru prawnego i spraw organizacyjnych. 

W praktyce zadanie to zostało powierzone Pani Elżbiecie Paszkowskiej głównemu specjaliście w w/w komórce organizacyjnej Wydziału. Według zapisów indywidualnego zakresu czynności Pani E. Paszkowskiej (pismo z dnia 15 lipca 2004r., znak: P.I-1021/9/04) do zadań na zajmowanym stanowisku należy między innymi prowadzenie spraw związanych z dostępem do informacji publicznej.

Wydział (Pani E. Paszkowska) prowadzi rejestr spraw związanych z dostępem do informacji publicznej: P.I-0740 „Rejestr spraw załatwianych w zakresie udostępniania informacji publicznej” – prowadzony zgodnie ze wzorem określonym w załączniku Nr 8 do zarządzenia Nr 2/05 Dyrektora Generalnego Urzędu z dnia 1 lutego 2005r. w sprawie załatwiania spraw z  zakresu dostępu do informacji publicznej. Wszystkie rubryki rejestru są kompletne (nie stwierdzono braków w zapisach).

W okresie objętym niniejsza kontrolą w roku 2004 zarejestrowano 8 spraw z zakresu udostępniania informacji publicznej, w roku bieżącym zarejestrowano 3 sprawy z tego zakresu. Nie stwierdzono przypadku odmowy (decyzji) dostępu do informacji publicznej. Kontrola wykazała, iż część wniosków o udostępnienie informacji publicznej złożono z pominięciem obowiązujących wzorów, co było spowodowane przesłaniem wniosków za pomocą poczty elektronicznej. Odpowiedź na te wnioski została udzielona przez Wydział również za pośrednictwem poczty elektronicznej. Nie stwierdzono przypadków niezałatwienia sprawy związanej z dostępem do informacji publicznej.

Uwagi końcowe.

Na tym czynności kontrolne zakończono.

Z czynności kontrolnych sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach niniejszy protokół, z których jeden przekazano Dyrektorowi Wydziału.

Kontrolujący  poinformował kierownika kontrolowanej komórki o przysługującym mu, na podstawie zarządzenia nr 71/01 Wojewody Podkarpackiego z dnia 10 maja 2001r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie (zarządzenie Nr 115/05 Wojewody Podkarpackiego z dnia 6 czerwca 2005r. w sprawie jednolitego tekstu zarządzenia w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie), prawie :

· zgłoszenia Dyrektorowi Generalnemu Urzędu przed podpisaniem protokołu w terminie 7 dni od jego otrzymania umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole (§ 32 zarządzenia),

· zgłoszenia kontrolującemu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu pisemnych wyjaśnień co do zawartych w protokole ustaleń z jednoczesnym podpisaniem protokołu (§ 33 zarządzenia),

· odmowy podpisania protokołu z obowiązkiem złożenia Dyrektorowi Generalnemu Urzędu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu pisemnych wyjaśnień dotyczących przyczyn odmowy (§ 34 zarządzenia).

Dyrektor Wydziału nie zgłosił uwag do niniejszego protokołu.

Protokół zawiera 5 stron.

Rzeszów,  dnia 28 czerwca 2005r.

         Kontrolujący:                                            Kierownik komórki kontrolowanej:
           Paweł Bis                                                    Dyrektor Wydziału Prawnego i Nadzoru

                                                                                                 Ewa Przybyło

                                        Protokół otrzymałam dnia 28 czerwca 2005r.

                                         Dyrektor Wydziału Prawnego i Nadzoru

                                                                Ewa Przybyło
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