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Pani

                                       


Ewa Przybyło

                                                                
Dyrektor Wydziału

                                                                 
Prawnego i Nadzoru

                                                                             w  miejscu

Na podstawie „Planu kontroli wewnętrznych Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na 2005 rok” pracownik Oddziału Kontroli w Biurze Dyrektora Generalnego tut. Urzędu przeprowadził - w II kwartale br. - w kierowanym przez Panią Wydziale, wewnętrzną kontrolę problemową. Przedmiotem kontroli objęto sposób realizacji wybranych zarządzeń Wojewody Podkarpackiego i Dyrektora Generalnego Urzędu, w okresie od 1 stycznia 2004 r. do dnia rozpoczęcia kontroli. 

              Z ustaleń kontroli zawartych w podpisanym przez Panią w dniu 28 czerwca 2005 r. protokole, wynika, iż wykonywanie zadań w zakresie objętym przedmiotem kontroli zasadniczo nie budzi zastrzeżeń i jest zgodne z obowiązującymi przepisami.

              Jednocześnie, biorąc pod uwagę pewne uchybienia mające charakter formalny stwierdzone w trakcie kontroli, proszę Panią o podjęcie działań w celu realizacji następującego wniosku pokontrolnego :

· Stosownie do zapisów § 3 ust. 2 i 3 zarządzenia Nr 161/03 Wojewody Podkarpackiego z dnia 4 listopada 2003 r. w sprawie  przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków (z późn. zm.) w zakresie czynności osoby odpowiedzialnej za realizację zadań w tym zakresie określić kwestie dot. :

·  zgłaszania wpływu skargi i wniosku do centralnego rejestru skarg i wniosków, prowadzonego w Biurze Dyrektora Generalnego Urzędu,

· przekazywania kopii udzielonej odpowiedzi na skargę lub wniosek do Biura Dyrektora Generalnego Urzędu.

              O sposobie wykonania ww. wniosku proszę mnie poinformować na piśmie w terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia.
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