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DG.II.0932-7/05

P R O T O K Ó Ł

kontroli problemowej przeprowadzonej w dniach 18 i 19 sierpnia 2005r. w Urzędzie Gminy w Pysznicy, ul. Wolności 277, 37 - 403 Pysznica, zwanym w dalszej treści protokołu „Urzędem”.

Kontrole przeprowadził Paweł Bis – starszy specjalista w Biurze Dyrektora Generalnego Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie, na podstawie imiennego upoważnienia do kontroli (pismo z dnia 25 lipca 2005r., znak: DG.II.0939-54/05) udzielonego przez Wojewodę Podkarpackiego.

Przedmiotem kontroli objęto prowadzenie przez Urząd ewidencji działalności gospodarczej oraz organizację i tryb przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków w okresie od 1 stycznia 2004r. do 18 sierpnia 2005r.

Kierownikiem jednostki kontrolowanej jest Pan Zygmunt Cholewiński Wójt Gminy Pysznica, zwany w dalszej treści protokołu „Wójtem”, na zajmowanym stanowisku od października 1992r.
Ustalenia kontroli :
I. Organizacja i tryb przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków.

Organizację oraz tryb przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków określają przepisy Rozdziału VIII (art. 221 – art. 247) ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków (Dz. U. Nr 5, poz. 46).

Organizację wewnętrzna Urzędu ustalono zarządzeniem Nr 29/2003 Wójta z dnia 18 kwietnia 2003r. w sprawie nadania Urzędowi Regulaminu Organizacyjnego Urzędu (weszło w życie z dniem 9 czerwca 2003r.) ze zmianami wprowadzonymi zarządzeniami Wójta:

· Nr 21/2004  z dnia 1 kwietnia 2004r.,

· Nr 37/2004 z dnia 1 lipca 2004r.,

· Nr 2/2005 z dnia 1 lutego 2005r.

 zmieniającymi zarządzenie w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Urzędu.

Stosownie do § 14 pkt 4 Regulaminu Organizacyjnego Urzędu: „Do zadań wspólnych wszystkich stanowisk pracy należy w szczególności załatwianie skarg, wniosków i postulatów ludności i radnych.”

Szczegółowe regulacje dotyczące załatwiania skarg i wniosków zawarto w Rozdziale VII Regulaminu Organizacyjnego Urzędu: „Tryb przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków”.

Zgodnie z § 30 Regulaminu Organizacyjnego Urzędu, w sprawie skarg i wniosków Wójt lub Zastępca Wójta przyjmuje interesantów w sprawach skarg i wniosków w każdy wtorek w godzinach od 8.00 do 16.00. W przypadku gdy wtorek jest dniem ustawowo wolnym od pracy skargi i wnioski przyjmowane są w następnym dniu roboczym. Pracownicy Urzędu obowiązani są przyjmować interesantów w sprawie skarg i wniosków codziennie w godzinach pracy. W korytarzu przy wejściu do budynku Urzędu przy ul. Wolności 277 oraz w korytarzu przed drzwiami do sekretariatu Wójta umieszczono informację o dniach i godzinach przyjęć w sprawach skarg i wniosków przez Wójta oraz pracowników Urzędu.

Z informacji uzyskanych od Pani Sekretarz Gminy wynika, iż taką samą informację o dniach i godzinach przyjęć w sprawach skarg i wniosków umieszczono w siedzibach wszystkich jednostek organizacyjnych podległych Wójtowi, tj:

· Zespole Szkół w Pysznicy,

· Zespole Szkół w Jastkowicach,

· Zespole Szkół w Kłyżowie,

· Publicznej Szkole Podstawowej w Krzakach,

· Ośrodku Pomocy Społecznej w Pysznicy,

· Zespole Obsługi Szkół w Pysznicy,

· Domu Kultury w Pysznicy,

· Gminnym Zakładzie Komunalnym w Pysznicy,

· Gminnej Bibliotece Publicznej w Pysznicy,

· Przedszkolu w Pysznicy,

· Gminnym Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Pysznicy.

Obsługę interesantów w sprawach skarg i wniosków oraz ewidencję wpływających do Urzędu skarg i wniosków prowadzi, zgodnie z § 31 ust. 1 Regulaminu Organizacyjnego Urzędu, stanowisko pracy ds. organizacyjnych w Referacie Organizacyjnym Urzędu.

W przypadku przekazania skargi lub wniosku, do załatwienia innym stanowiskom pracy, stanowiska te obowiązane są powiadomić stanowisko ds. organizacyjnych o sposobie załatwienia sprawy,  zgodnie z § 31 ust. 3 Regulaminu Organizacyjnego.

W praktyce realizację zadań na stanowisku ds. organizacyjnych w Referacie Organizacyjnym powierzono Pani Izabeli Kowalik - młodszemu referentowi, na podstawie indywidualnego zakresu czynności przyjętego przez w/w z dniu 7 października 2003r.(vide zał. Nr 1 do niniejszego protokołu)

Bieżący nadzór nad organizacją przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków sprawuje Sekretarz Gminy, który jednocześnie kieruje pracą Referatu Organizacyjnego. Ponadto Sekretarz Gminy sprawuje nadzór nad przestrzeganiem w urzędzie instrukcji kancelaryjnej, przepisów Kodeksu postępowania administracyjnego oraz organizacji i dyscypliny pracy.

W praktyce nadzór nad sprawami z zakresu skarg i wniosków, prowadzi Pani Maria Ragan - Sekretarz Gminy na podstawie zapisów indywidualnego zakresu czynności ustalonego przez Wójta i przyjętego przez Panią M. Ragan z dniem nadania tj. 1 lipca 2001r.(vide zał. Nr 2 do niniejszego protokołu). W świetle zapisów w/w zakresu czynności do zadań Pani M. Ragan na stanowisku Sekretarza Gminy należy w szczególności „zapewnienie prawidłowości załatwiania w Urzędzie spraw indywidualnych obywateli, a zwłaszcza ich skarg, wniosków i listów”.

Uwzględniając zapisy Regulaminu Organizacyjnego Urzędu oraz praktykę stosowaną w Urzędzie, a także na podstawie zapisów zakresu czynności Pani Izabeli Kowalik - młodszego referenta  na stanowisku ds. organizacyjnych w Referacie Organizacyjnym, można przyjąć, iż została zrealizowana dyspozycja wynikająca z § 3 ust. 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków, dot. wyznaczenia komórki organizacyjnej lub imiennie pracownika, któremu powierza się przyjmowanie i koordynowanie rozpatrywania skarg i wniosków.

Zgodnie z zapisami § 4 Regulaminu Organizacyjnego oraz przyjętą w Urzędzie praktyką, Wójt podpisuje wszystkie pisma wychodzące na zewnątrz Urzędu w tym odpowiedzi na skargi i wnioski. Zastępca Wójta podpisuje pisma w razie nieobecności Wójta (§ 5 Regulaminu Organizacyjnego). Pracownicy Urzędu mogą podpisywać pisma na podstawie udzielonego indywidualnego upoważnienia Wójta.

W Urzędzie został założony i jest prowadzony na bieżąco rejestr: 0560 Rejestr skarg i wniosków.

Nie zakładano teczek:

· 0561 Rozpatrywanie skarg (teczka),

· 0562 Rozpatrywanie wniosków (teczka),

· 0563 Analizy i oceny skarg i wniosków (teczka),

· 0564 Nadzór i kontrola rozpatrywania skarg i wniosków (teczka),

· 0565 Interwencje mieszkańców,

których możliwość prowadzenia przewiduje „Jednolity rzeczowy wykaz akt dla organów gmin i związków międzygminnych” stanowiący załącznik Nr 4 do rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1999r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych (dz. U. Nr 112, poz. 1319 z późn. zm.).

Z informacji uzyskanych od Pani Marii Ragan Sekretarza Gminy wynika, iż w/w teczek nie zakładano gdyż nie zachodziła taka konieczność. W okresie objętym niniejsza kontrolą wpłynęły do Urzędu tylko 3 skargi, z których jedna nie podlegała rozpatrzeniu ze względu na właściwość kompetencyją, natomiast pozostałe dwie zostały uznane za bezzasadne. Z tych samych powodów nie były prowadzone kontrole załatwiania skarg i wniosków a także nie sporządzano okresowych ocen i analiz.

„Rejestr skarg i wniosków” założony w 27 listopada 2001r., prowadzony jest w formacie A3 i zawiera następujące rubryki:

1. Numer porządkowy,

2. Data wpływu,

3. Imię i nazwisko petenta, Nazwa instytucji, redakcji, itp., 

4. Adres petenta, instytucji, redakcji, itp.,

5. Przedmiot odwołania, skargi, zażalenia,

6. Data zlecenia załatwienia,

7. Komu zlecono załatwienie (do kogo skargę skierowano),

8. Termin załatwienia,

9. Data wpływu po załatwieniu,

10. Sposób załatwienia,

11. Data zlecenia zawiadomienia,

12. Kogo zawiadomiono,

13. Uwagi.

W zapisach odnoszących się do roku 2004, nie zostały wypełnione rubryki nr: 4, 6, 8, 9, 11, 12. Z kolei w zapisach  dotyczących 2005r. nie wypełniono rubryk nr: 6, 8, 9, 11.

Centralny rejestr prowadzony jest łącznie dla skarg i wniosków (kierowanych zarówno do Wójta  jak też do Rady Gminy). W pozostałych referatach Urzędu nie są prowadzone ewidencje skarg i wniosków przekazanych celem merytorycznego rozpatrzenia i załatwienia. 

W roku 2004 odnotowano wpływ tylko jednej skargi. Była to skarga mieszkańców wsi Jastkowice z dnia 16 stycznia 2004r. na uchwałę Rady Gminy Pysznica w sprawie zamiany nieruchomości gminnych. Skarga wpłynęła do Urzędu w dniu 19 stycznia 2004r. i za pismem z dnia 21 stycznia 2004r. znak: O.R.I.-0704/1/04 została przesłana zgodnie z kompetencją do załatwienia Wojewodzie Podkarpackiemu. Po rozpatrzeniu w/w skargi Wojewoda Podkarpacki udzielił skarżącym odpowiedzi pismem z dnia 12 lutego 2004r., znak: P.I.0713/15/04, w którym odmówił wszczęcia postępowania nadzorczego i poinformował o możliwości wniesienia przez mieszkańców Gminy zaskarżenia kwestionowanej uchwały Rady Gminy do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.

W roku 2005, do Urzędu wpłynęły dwie skargi, obie od mieszkańca wsi Studzieniec.  W/w skargi złożono w dniu 17 stycznia 2005r. Jedna dotyczyła działań urzędników (pracowników) Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pysznicy, druga na Wójta Gminy Pysznica. Obie skargi zostały przedstawione pod obrady Rady Gminy, która wydała w tych sprawach dwie uchwały:

· uchwała Nr – XXII/156/2005 z dnia 9 lutego 2005r. (uznano za niezasadną skargę na działalność Wójta Gminy Pysznica),

· uchwała Nr – XXII/157/2005 z dnia 9 lutego 2005r. (uznano za niezasadną skargę na działalność kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pysznicy).

Pismem z dnia 10 lutego 2005r., znak: OR.I.0717/2/2005, Przewodniczący Rady Gminy w Pysznicy poinformował skarżącego o podjętych uchwałach, a także przesłał skarżącemu kopie uchwał wraz z uzasadnieniami.

Konsekwencją tych faktów było rozpatrzenie obu skarg na posiedzeniu Rady Gminy, gdzie swoje stanowisko w sprawie przedstawił również Wójt (vide zał. Nr 3, 4, 5 do niniejszego protokołu).

II. Ewidencja działalności gospodarczej.

Od 1 stycznia 2001 r. gminy prowadzą, jako zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej, ewidencję działalności gospodarczej wykonywanej przez przedsiębiorców będących osobami fizycznymi.

Do dnia 31 grudnia 2003r. ewidencja działalności gospodarczej była prowadzona w oparciu o art. 88a – 88i ustawy z dnia 19 listopada 1999 r. Prawo działalności gospodarczej (Dz. U. Nr 101, poz. 1178 z późn. zm.). Z dniem 1 stycznia 2004r., na mocy ustawy z dnia 14 listopada 2003r. o zmianie ustawy – Prawo działalności gospodarczej oraz zmianie niektórych innych ustaw, uległy uchyleniu przepisy art. 88a – 88e, w ich miejsce cyt. Ustawa wprowadziła zapisy art. 7a – 7i. Na podstawie art. 66 pkt 2 ustawy z dnia 2 lipca 2004r. przepisy wprowadzające ustawę o swobodzie działalności gospodarczej (Dz. U. Nr 173, poz. 1808), z dniem 20 sierpnia 2004r. przestała obowiązywać w/w ustawa z dnia 19 listopada 1999r. Prawo działalności gospodarczej – z wyjątkiem przepisów art. 7 – 7i, które stracą moc z dniem 31 grudnia 2006r. Ponadto, z treści art. 90 w/w ustawy z dnia 2 lipca 2004r. wynika, że określony w art. 23 ust. 4 ustawy z dnia 2 lipca 2004r. o swobodzie działalności gospodarczej, obowiązek prowadzenia przez gminę ewidencji działalności gospodarczej w systemie informatycznym powstaje z dniem 1 stycznia 2007r.

Prowadzenie ewidencji działalności gospodarczej w Urzędzie należy do zadań Referatu Finansowego i Budżetu, zgodnie z § 18 pkt 2 lit. e Regulaminu Organizacyjnego Urzędu.

Zadania związane z realizacją tego obowiązku zostały powierzone Pani Elżbiecie Kutyle inspektorowi na stanowisku ds. podatków i opłat, działalności gospodarczej i zezwoleń na alkohol w w/w Referacie, która realizuje te zadania na podstawie  zapisów ustalonego przez Wójta i przyjętego przez nią indywidualnego zakresu czynności – karta zadań stanowiska pracy przyjęta dnia 21 lutego 2002r. (vide zał. Nr 6 do niniejszego protokołu). Całość zadań związanych z prowadzeniem ewidencji działalności gospodarczej wymieniono w Rozdziale II ust. 2 pkt 1 lit. a-d w/w zakresu czynności.

Ewidencja prowadzona jest w formie książki formatu A-4. W opisie zewnętrznym stwierdzono brak niektórych elementów wymaganych przez załącznik nr 8 do Instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych określonej załącznikiem do Rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1999 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych (Dz. U. Nr 112, poz. 1319 z późn. zm.). Ww. załącznik w opisie zewnętrznym wymaga w szczególności określenia symbolu literowego komórki organizacyjnej i symbolu klasyfikacyjnego z wykazu akt, nazwy jednostki i komórki organizacyjnej, kategorii archiwalnej oraz nazwy hasła klasyfikacyjnego, których to elementów brak.

Poszczególni przedsiębiorcy są ewidencjonowani pod kolejnym numerami 
w kolejności dokonywanych zgłoszeń.

Ewidencja zawiera następujące rubryki:

1. Numer ewidencyjny (składa się z dwóch członów: numeru porządkowego i roku dokonania wpisu).

2. Oznaczenie podmiotu gospodarczego. Nazwisko i imię.

3. Siedziba - miejsce zamieszkania podmiotu.

4. Określenie przedmiotu działalności gospodarczej (wpisuje się również numer z Polskiej Klasyfikacji Działalności – w skrócie PKD).

5. Miejsce wykonywania działalności gospodarczej.

6. Data rozpoczęcia działalności.

7. Data zgłoszenia do ewidencji.

8. Data wpisu do ewidencji.

9. Data doręczenia zaświadczenia.

10. Data wykreślenia z ewidencji.

11. Data i numer decyzji.

Jedną stronę ewidencji przyporządkowano dwóm przedsiębiorcom. Zapisy odnoszące się do jednego przedsiębiorcy są podzielone na dwie części: I – wpisy do ewidencji i II – zmiany (vide zał. Nr 7 do niniejszego protokołu). Zmiany wpisywano kolorem czerwonym.

Wpisy w ewidencji za lata 2004 i 2005 są kompletne i prowadzone w sposób uporządkowany.

W 2004 roku dokonano 64 wpisy do ewidencji, natomiast za rok 2005 do dnia 18 sierpnia dokonano 38 wpisów.

Kontroli poddano ewidencję wszystkich pozycji wpisanych w 2004 i 2005 roku.

1. Postępowanie ewidencyjne.

W toku postępowania ewidencyjnego prowadzono sprawy dotyczące dokonania wpisu do ewidencji, zmiany wpisu oraz jego wykreślenia.

W oparciu o dane z ewidencji działalności gospodarczej ustalono, iż w  2004r. oraz 2005r. (do dnia rozpoczęcia kontroli):

· wpisano do ewidencji 64 przedsiębiorców w 2004r. i 38 w 2005r.,

· wykreślono z ewidencji 55 przedsiębiorców w 2004r. (w tym 7 z powodu zmiany miejsca zamieszkania) i 15 w 2005r. (nie odnotowano zmiany miejsca zamieszkania) ,

· dokonano zmiany 75 wpisów w ewidencji w 2004r. i 57 zmian w 2005r..

Nie stwierdzono przypadków odmowy wpisu. Wpisy do ewidencji dokonywane były 
w sytuacji podejmowania działalności gospodarczej a wykreślenia z ewidencji następowały bądź ze względu na zaprzestanie wykonywania działalności gospodarczej bądź zmiany miejsca zamieszkania.

2. Wszczęcie postępowania i czynności wyjaśniające.

Postępowanie w sprawie dokonania wpisu lub zmiany wpisu wszczynano w oparciu 
o zgłoszenie (wniosek) zainteresowanego przedsiębiorcy. Wnioski składano na druku opracowanym w Urzędzie, zawierającym wszystkie elementy wymagane w treści art. 7b ustawy Prawo działalności gospodarczej, a mianowicie:

· imię i nazwisko przedsiębiorcy,

· numer ewidencyjny PESEL,

· oznaczenie miejsca zamieszkania i adresu przedsiębiorcy, adres zakładu głównego, oddziału, innego miejsca wykonywania działalności gospodarczej,

· określenie przedmiotu wykonywanej działalności  gospodarczej zgodnie z Polską Klasyfikacją Działalności („PKD”),

· datę rozpoczęcia działalności gospodarczej,

· datę zgłoszenia,

· czytelny podpis zgłaszającego.

 Postępowanie o wykreślenie wszczynano na wniosek przedsiębiorcy ze względu na zaprzestanie prowadzenia przez niego działalności gospodarczej bądź zgłoszenie zmiany miejsca zamieszkania. Zainteresowane strony we wniosku podawały właściwe dane osobowe oraz termin (datę) zaprzestania prowadzenia działalności bądź zmianę adresu przy czym nowa siedziba (adres) miała miejsce poza terenem Gminy Pysznica..

Właściwość miejscową organu ewidencyjnego określano w oparciu o miejsce zamieszkania przedsiębiorcy, wpisując do ewidencji osoby zamieszkałe na terenie Gminy Pysznica.

Czynności dowodowe w toku postępowania miały wyłącznie charakter formalny – polegały na sprawdzeniu zamieszczenia w zgłoszeniu wszystkich wymaganych prawem elementów.

3. Zaświadczenia i decyzję.

Sprawy załatwiano w prawem przewidzianych formach. Wpisy następowały w drodze czynności materialno – technicznych potwierdzanych przez stosowne zaświadczenie na druku opracowanym w Urzędzie.

Zaświadczenia znajdowały się w teczce aktowej FN.II.6411 – „Zaświadczenia o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej”. Zaświadczenia zawierały:

· powołanie podstawy prawnej (art. 7b ust. 1 i 3 oraz art. 7h ustawy Prawo działalności gospodarczej) oraz art. 217 § 2 pkt. 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (j.t. Dz. U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.),

· oznaczenie przedsiębiorcy (imię i nazwisko oraz nazwę),

· numer ewidencyjny PESEL,

· oznaczenie stałego miejsca zamieszkania,

· adres zakładu głównego, oddziału lub innego stałego miejsca wykonywania działalności gospodarczej poza miejscem zamieszkania,

· określenie przedmiotu wykonywanej działalności gospodarczej zgodnie z Polską Klasyfikacją Działalności („PKD”),

· datę rozpoczęcia działalności gospodarczej,

· adresatów, którym przekazano kopię zaświadczenia (Urząd Skarbowy w Stalowej Woli, Inspektorat Zakładu Ubezpieczeń Społecznych w Stalowej Woli, Urząd Statystyczny w Rzeszowie Oddział w Tarnobrzegu).

Zaświadczenia nie zawierały wynikającego z art. 7 d ust. 1 ustawy Prawo działalności gospodarczej pouczenia o obowiązku zgłaszania organowi administracyjnemu zmian stanu faktycznego i prawnego odnoszących się do przedsiębiorcy i wykonywanej przez niego działalności w zakresie danych zawartych w zgłoszeniu do ewidencji działalności gospodarczej, w terminie 14 dni od dnia powstania tych zmian (przykład stanowi kopia jednego z wydanych zaświadczeń vide zał. Nr 8 do niniejszego protokołu).

W jednym z wydanych zaświadczeń powołano nieaktualną podstawę prawną. Było to pierwsze zaświadczenie wydane w 2004 roku i powołane przepisy art. 88 b ust. 1 ustawy z dnia 19 listopada 1999r. Prawo działalności gospodarczej były już nieaktualne. Z dniem 1 stycznia 2004r., na mocy ustawy z dnia 14 listopada 2003r. o zmianie ustawy – Prawo działalności gospodarczej oraz zmianie niektórych innych ustaw, uległy uchyleniu przepisy art. 88a – 88e, w ich miejsce cyt. ustawa wprowadziła zapisy art. 7a – 7i (przykład stanowi kopia wydanego zaświadczenia vide zał. Nr 9 do niniejszego protokołu).

              Decyzje w sprawach ewidencji działalności gospodarczej przechowywano w dwóch teczkach aktowych:

· FN.II.6412 – „Decyzje o wykreśleniu, o odmowie wpisu do ewidencji”,

· FN.II.6412A – "Zmiany wpisów do ewidencji działalności gospodarczej”.

Decyzje o wykreśleniu z ewidencji były wydawane na podstawie wniosku zainteresowanych przedsiębiorców zgodnie z art. 7e pkt. 1 ustawy Prawo działalności gospodarczej. W siedmiu przypadkach decyzję o wykreśleniu z ewidencji wydano na zasadzie art. 7e ust. 4, art. 7g ust. 1 i art. 7h ustawy Prawo działalności gospodarczej oraz 104 K.p.a. z powodu zmiany miejsca zamieszkania przedsiębiorcy. W decyzjach tych nie umieszczono uzasadnienia faktycznego powołując jedynie podstawę prawną wydania decyzji (przykład stanowi kopia jednej z wydanych decyzji vide zał. Nr 10 do niniejszego protokołu).

Wszystkie pozostałe wydane decyzje zawierały elementy wymagane treścią art. 107 K.p.a., w tym podstawę prawną, oznaczenie strony i uzasadnienie. W podstawie prawnej decyzji powoływano art. 7e ust. 1 pkt. 1, art. 7g ust. 1 i art. 7h ustawy Prawo działalności gospodarczej oraz art. 104 K.p.a. Decyzje zawierały ponadto datę wpisu do ewidencji oraz datę zgłoszenia i rozpoczęcia działalności, miejsca zamieszkania podmiotu prowadzącego działalność gospodarczą oraz przedmiot działalności gospodarczej. Decyzje podpisywał Wójt lub Pani Elżbieta Kutyła „z upoważnienia Wójta”. Pani Kutyła posiada upoważnienie Wójta z dnia 26 listopada 2003r. znak: SO.II.0113-37/03, do wydawania w imieniu Wójta decyzji  w zakresie spraw objętych ustawą Prawo działalności gospodarczej (vide zał. Nr 11 do niniejszego protokołu).

Kopie decyzji przesyłano stronie oraz właściwym miejscowo oddziałom urzędu skarbowego, zakładu ubezpieczeń społecznych i urzędu statystycznego.

Wykreślenia przedsiębiorcy odnotowywano każdorazowo w ewidencji działalności gospodarczej.

4. Doręczenia, terminy, opłaty.

Zaświadczenia i decyzje doręczano przedsiębiorcom osobiście w siedzibie Urzędu, co potwierdzali oni własnoręcznym podpisem na kopii zalegającej w aktach lub listownie za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Zaświadczenia doręczano z zachowaniem 14 dniowego terminu, wynikającego 
z treści art. 7b ust. 3 ustawy Prawo działalności gospodarczej.

Za dokonanie wpisu oraz zmianę wpisu pobierano opłatę w wysokości ustalonej zgodnie 
z art. 7a ust. 3 ww. ustawy. Do kopii zaświadczeń dołączano kopie dowodu wpłaty na konto Urzędu. Wpłaty dokonywane były w Banku Spółdzielczym w Tarnobrzegu Oddział w Nisku Filia w Pysznicy, który znajduję się w sąsiadującym z Urzędem budynku.

III. Uwagi końcowe.

Na tym czynności kontrolne zakończono.

Fakt przeprowadzenia kontroli odnotowano w książce kontroli w poz. 3/2005

Z czynności kontrolnych sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach niniejszy protokół, z których jeden przekazano kierownikowi jednostki kontrolowanej.

Kontrolujący  poinformował kierownika kontrolowanej jednostki o przysługującym mu, na podstawie zarządzenia Nr 71/01 Wojewody Podkarpackiego z dnia 10 maja 2001r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie /jednolity tekst: zarządzenie Nr 115/05 Wojewody Podkarpackiego z dnia 6 czerwca 2005r./ prawie :

· zgłoszenia Wojewodzie Podkarpackiemu przed podpisaniem protokołu w terminie 7 dni od jego otrzymania umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole (§ 32 zarządzenia),

· zgłoszenia kontrolującemu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu pisemnych wyjaśnień co do zawartych w protokole ustaleń z jednoczesnym podpisaniem protokołu (§ 33 zarządzenia),

· odmowy podpisania protokołu z obowiązkiem złożenia Wojewodzie Podkarpackiemu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu pisemnych wyjaśnień dotyczących przyczyn odmowy (§ 34 zarządzenia).

Jednocześnie kontrolujący poinformował kierownika kontrolowanej jednostki, iż w terminie 14 dni od daty podpisania niniejszego protokołu Wojewoda Podkarpacki przedstawi wystąpienie pokontrolne.

Kierownik kontrolowanej jednostki nie zgłosił uwag do niniejszego protokołu.

Protokół zawiera 12 stron i 11 załączników.

Pysznica,  dnia 28 września 2005r.

         Kontrolujący                                            Kierownik jednostki kontrolowanej 

Starszy specjalista 
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      Paweł Bis 





     Zygmunt Cholewiński

                              Protokół otrzymałem dnia 28 września 2005r.
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