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PROTOKÓŁ KONTROLI

Nazwa, adres; 

Dom Pomocy Społecznej dla Dzieci

Stara Wieś 823 

36-200 Brzozów  

Typ domu: dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnych intelektualnie

Ilość miejsc: 60

Ilość mieszkańców: 60

Nazwa i adres organu prowadzącego placówkę 

Zgromadzenie Sióstr Służebniczek NMP NP. 

Prowincja Przemyska

ul. Kapitulna 5

37-700 Przemyśl 

Data rozpoczęcia kontroli :  23.08.2005 r. 

Data zakończenia kontroli:   23.08.2005 r.


Przedmiot kontroli

Kontrola standardu podstawowych usług świadczonych przez domy pomocy społecznej zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r.   w sprawie domów pomocy społecznej ( Dz. U. Nr 82, poz. 929 z późn. zm.).

Forma kontroli:  problemowa

Imiona, nazwiska i stanowisko osób kierujących placówką

 Siostra Ewa Mehal – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej

Imiona, nazwiska i stanowisko osób reprezentujących placówkę w czasie kontroli

Siostra Ewa Mehal – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej

1.  Imiona, nazwiska i stanowisko osób przeprowadzających kontrolę

2.  Iwona Kieś – starszy inspektor w Oddziale Kontroli Standardów Jednostek Pomocy Społecznej w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne nr S.XI.0939/422/05 z dnia 22.08.2005 r. wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej PUW,

3.  Małgorzata Wojtowicz – starszy referent w Oddziale Kontroli Standardów Jednostek Pomocy Społecznej w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne nr S.XI.0939/423/05 z dnia 22.08.2005 r.  wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej PUW.

Zespół kontrolny wpisał się do Książki Kontroli DPS pod pozycją  146/05. 

Użyte w protokole kontroli skróty;

DPS – tj. Dom Pomocy Społecznej 

1. Indywidualny plan wspierania mieszkańca    
 W/w plany aktualizowane są raz do roku. Wpisów dokonują przede wszystkim pracownicy pierwszego kontaktu, a także technik fizjoterapii, pracownik socjalny i inni specjaliści  

6        Efekty realizacji indywidualnych planów wspierania mieszkańców są analizowane średnio co           

6 miesięcy. Zależą one od indywidualnego stanu psycho – fizycznego dziecka i jest to przede wszystkim :

· rozwój czynności samoobsługowych np. zgłaszanie potrzeb fizjologicznych, ubieranie się,

· nauka prostych  czynności życia codziennego,

· rozwijanie aktywności fizycznej,

· rozwój psycho – fizyczny dziecka,

· rozwój mowy.

2. Formy aktywizacji mieszkańców. 

· Do form aktywizacji mieszkańców należy:

· udział w terapii zajęciowej (7.oo – 15.oo)

· udział w zajęciach rewalidacyjno – wychowawczych (8.3o – 11.oo, 13.oo – 16.oo)

· rehabilitacja (7.3o – 17.oo),

· udział w wycieczkach (w 2005 r – Solina, Wola Sękowa, Kalwaria Pacławska), 

· uczestnictwo w imprezach okolicznościowych, kulturalnych i sportowych.

-    udział w uroczystościach religijnych. 

3. Nawiązywanie, utrzymywanie i rozwijanie kontaktów z rodzina i środowiskiem.

DPS w miarę swoich możliwości umożliwia dzieciom kontakty z rodzinami. W tym celu często telefonuje się do bliskich dzieci, informuje się o ich aktualnym stanie zdrowia, wysyłane są kartki świąteczne. DPS również dysponuje pokojem gościnnym, co umożliwia nocleg jeśli zachodzi taka potrzeba. Jak wynika z relacji Siostry Dyrektor tylko niewielka część rodzin utrzymuje stały kontakt z dziećmi tam przebywającymi. 

DPS nawiązał stałą współpracę z Domem Kultury w Brzozowie z „Estradą Dziecięcą”, Szkołą Podstawową w Zmiennicy, Szkołą Podstawową i Gimnazjum w Humniskach, Liceum Ogólnokształcącym w Brzozowie, Zespołem Szkół w Starej Wsi, Stowarzyszeniem na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym, koło w Brzozowie, Księżmi Jezuitami.  
4.  Zespół terapeutyczno – opiekuńczy 

W DPS działa 5 podzespołów terapeutyczno – opiekuńczych. Poszczególne podzespoły spotykają się 2 x do roku. Sporządzane są protokoły z w/w spotkań (wraz z listami obecności). Uczestniczy w nich ok. 10 osób. Zwykle są to: przewodniczący podzespołu, pielęgniarki, pracownicy I – go kontaktu, technik fizjoterapii, terapeuta. Celem spotkań jest omawianie indywidualnych planów wspierania mieszkańców oraz bieżących spraw z życia Domu. Wówczas analizuję się wcześniej podejmowane cele, wyznacza się nowe, omawiane są efekty realizacji. Ostatnie spotkanie jednego z podzespołów odbyło się 8.07. br. W całości w/w zespół spotyka się raz do roku. Ostatnie spotkanie miało miejsce 28.09.2004 r. Tematem było: zapoznanie się z protokołem kontroli standardów sporządzonego przez pracowników Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie, wykład szkoleniowy nt. pracownika pierwszego kontaktu, sprawy bieżące związane z urlopami, omówienie i ocena stopnia realizacji indywidualnych planów wspierania mieszkańców.

4. Usamodzielnienia mieszkańców.

Nie było usamodzielnień. 
5. Meldowanie mieszkańców  

Dzieci kierowane do DPS postanowieniem Sądu Rodzinnego i Opiekuńczego są meldowane    w tut. Domu na pobyt stały, pozostałe zaś na pobyt czasowy z reguły na 2-3 lata. Wynika to               z  wniosków najbliższej rodziny lub opiekunów prawnych dzieci, którzy z różnych względów proszą o taką formę zameldowania Dyrektor nie posiada w tej sprawie pisemnych wniosków, gdyż terminy uzgadniano w formie ustnej. DPS dysponuje „Książką Zameldowań”. Aktualnie 46 dzieci posiada zameldowanie na pobyt stały, 14 – na czasowy.
Czy dom pokrywa opłaty ryczałtowe i częściową odpłatność do wysokości limitu ceny za leki 

 Tak. Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi.

Estetyka i jakość podawanych posiłków

Ze stołówki korzysta około 30 dzieci, pozostałe są karmione w pokojach dziennego pobytu oraz w pokojach mieszkalnych. W tym 12 jest karmione poprzez sondę. Mieszkańcy otrzymują gotowe porcje zupy i II dania na talerzach  lub  miseczkach (zupy). Część dzieci ma założone pieluszki osłaniające odzież wierzchnią. Stoły są porządkowane na bieżąco w czasie posiłku              (nie ma obrusów). 

8.   Książka skarg i wniosków mieszkańców domu pomocy -   sposób załatwiania    

ewentualnych  skarg i wniosków

Książka skarg i wniosków nie zawiera żadnych wpisów. Wszelkie skargi są załatwiane na bieżąco.

9. Przyczyny fluktuacji personelu 

Od dnia ostatniej kontroli nie było nowych zatrudnień. Rozwiązano umowę o pracę                               z pokojową – z upływem czasu na jaki została zawarta i pokojową – przejście na emeryturę.

10. Dokształcanie zatrudnionego personelu w dps  
      Od dnia ostatniej kontroli kwalifikacje podnieśli nw. pracownicy:

· intendentka, pokojowa, konserwator – „Podstawy obsługi komputera” Specjalny Ośrodek Szkolno- Wychowawczy w Brzozowie (szkolenie nieodpłatne),

· opiekunka dziecięca – ukończyła Wyższą Szkołą Filozoficzno – Pedagogiczną w Krakowie, wydział pedagogiczny, specjalność – pedagogika społeczno – opiekuńcza (środki własne).

Analiza programu naprawczego

· W ramach realizacji programu naprawczego trwają prace przy zagospodarowaniu otoczenia                    i przylegającego do niego parku.  Pracę polegają na:

· wykonaniu płyty odbojowej wokół całego budynku,

· wyłożeniu placu postojowego kostką brukową i połączenia go z podjazdem dla osób niepełnosprawnych,

· wykonaniu alejki spacerowej na placu.
Sposób wykonania zaleceń pokontrolnych

 W wyniku analizy zaleceń z poprzednich protokółów kontroli stwierdzono, iż ich wykonanie jest przewidziane w późniejszym terminie tj. 31.12.2006 .r
13. Realizacja obowiązku szkolnego.
a) Pobieranie nauki  
· Jak wynika z relacji Siostry Dyrektor wszystkie dzieci, które podlegają obowiązkowi szkolnemu, realizują go. W roku szkolnym 2004/2005 obowiązkowi temu podlegało 49 dzieci w tym: 

· 38 dzieci uczestniczyło w zajęciach rewalidacyjno – wychowawczych, 

· 7 dzieci było w klasie życia tj. w Oddziale Edukacyjno – Terapeutycznym, 

· 2 pobierało nauczanie indywidualne, 

· 2 uczęszczała do Szkoły Podstawowej do klas integracyjnych. 

b) Uczestnictwo w zajęciach rewalidacyjno – wychowawczych.

Uczestniczy w nich 38 dzieci od lat 3-25 z głębokim upośledzeniem. Nauczyciele są oddelegowywani ze Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego. W domu jest 14 grup, W poszczególnych grupach  jest od dwoje lub troje dzieci. 

Uczenie i wychowanie przez doświadczenia  życiowe

Dzieci podczas zajęć rewalidacyjno – wychowawczych oraz w szkole życia uczą się czynności samoobsługowych na różnych poziomach tj. dbania o higienę osobistą, zgłaszania potrzeb fizjologicznych. Ponadto wdrażane są do prostych czynności życia codziennego jak robienie kanapek, wiązanie sznurowadeł, zachowania w sklepie, na poczcie.

Starsze dzieci w miarę swoich możliwości pomagają młodszym kolegom i koleżankom przy posiłku, zabierają je na spacery do parku.

Opinia psychologiczna w przypadku gdy mieszkaniec ukończył 30 lat a przebywa w dps dla  

    dzieci młodzieży.        
   W dps jest tylko jedna osoba, która ukończyła 30 lat i nie posiada opinii psychologa.
1) 
Uwzględniając ustalony w oparciu o przeprowadzone czynności kontrolne standard usług świadczonych w kontrolowanej placówce, odbiegający od wymaganego standardu podstawowych usług świadczonych przez DPS, określonego w rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r. w sprawie domów pomocy społecznej    (Dz. U. Z 2000 r. Nr 82, poz. 929 z późn. zm.) wnosimy o:

2)  uzupełnienie dokumentacji niezbędnej do pozostawienia osób powyżej 30 roku życia  w domu pomocy społecznej dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnych intelektualnie -  zgodnie                        z  § 3 w/wym. rozporządzenia. Termin realizacji do 30.11.2005 r.

3) pozyskiwania pisemnych wniosków od rodzin lub opiekunów prawnych mieszkańców na zameldowanie na pobyt czasowy. Termin realizacji: na bieżąco.

O sposobie i terminie wykonania zaleceń z kontroli prosimy w miarę przeprowadzonych działań poinformować Wydział Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego.

Informuje się, iż zgodnie z ( 12 ust. 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r. w sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. Nr 82, poz. 929  z późn. zm.)  w przypadku, gdy Dyrektor Domu, jak również Zgromadzenie Sióstr Służebniczek NMP NP i
Zarząd Powiatu Brzozowskiego nie zgadzają się z ustaleniami pokontrolnymi zawartymi                         w protokole, mogą złożyć do Wojewody Podkarpackiego w terminie 14 dni od daty jego otrzymania pisemne wyjaśnienia.


Niniejszy protokół sporządzono w 4 jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje Siostra Ewa Mehal - Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Starej Wsi,                    drugi Zgromadzenie Sióstr Służebniczek NMP NP, trzeci  Zarząd Powiatu Brzozowskiego. 
Protokół zawiera 7 ponumerowanych stron.

Rzeszów, dnia  12.09.2005 r.




      kontrolujący:










Iwona Kieś









Małgorzata Wojtowicz
Dyrektor kontrolowanej jednostki






Siostra Ewa Mehal






   

 (Imię, nazwisko, data i miejsce podpisania protokołu) 
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