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PROTOKÓŁ KONTROLI

Nazwa, adres i typ placówki, ilość miejsc
Dom Pomocy Społecznej

36 – 141 Górno

Typ domu: dla osób przewlekle somatycznie chorych i przewlekle psychicznie chorych

Miejsc: 235 miejsc

Ilość mieszkańców ( w dniu kontroli ):  224

Nazwa i adres organu prowadzącego placówkę:

Starosta  Powiatu Rzeszowskiego

ul. Grunwaldzka 15

35 – 959 Rzeszów

Data rozpoczęcia kontroli :   17.08.2005 r.

Data zakończenia kontroli:    17.08.2005 r.


Przedmiot kontroli

Kontrola standardu podstawowych usług świadczonych przez domy pomocy społecznej zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r.   w sprawie domów pomocy społecznej ( Dz. U. Nr 82, poz. 929 z późn. zm.).

Imiona, nazwiska i stanowisko osób kierujących placówką

 Pan Józef Kiełb – Dyrektor DPS 

Imiona, nazwiska i stanowisko osób reprezentujących placówkę w czasie kontroli

Pan Józef Kiełb – Dyrektor DPS 

Imiona, nazwiska i stanowisko osób przeprowadzających kontrolę

1.  Małgorzata Kotowicz-Czudec – specjalista w Oddziale Kontroli Standardów Jednostek Pomocy Społecznej w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne nr S.XI.0939/440./05 z dnia 16.08.2005. r. wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego ,

2.  Iwona Kieś – starszy inspektor w Oddziale Kontroli Standardów Jednostek Pomocy Społecznej  w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne nr S.XI.0939/439/05 z dnia 16.08.2005. r. wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego.

Zespół kontrolny wpisał się do Książki Kontroli DPS pod pozycją  20. 

Użyte w protokole kontroli skróty;

DPS – tj. Dom Pomocy Społecznej 

1.Indywidualny plan wspierania mieszkańca 
Na podstawie analizy dokumentacji, indywidualne plany wspierania mieszkańca są aktualizowane co 2 lub 3 miesiące. Pracownicy Domu  dokonują wpisów, nie jest jednak określone jaką funkcję pełnią ( stanowisko).

 Jak wynika z wypowiedzi pracowników Domu, efekty realizacji indywidualnych planów wspierania mieszkańca  zależą w dużej mierze od danej osoby. Najczęściej osiąganym efektem jest podtrzymanie sprawności fizycznej, zaklimatyzowanie się danej osoby , rozwinięcie zainteresowań, otwarcie się na kontakty z otoczeniem czy bliskimi z rodziny. 
2. Formy aktywizacji mieszkańców. 

Jak wynika z wypowiedzi pracowników Domu oraz niektórych mieszkańców, najczęstszą formą aktywizacji jest uczestnictwo w terapii zajęciowej, uczestnictwo w chórze, na  rehabilitacji, praca w ogródkach. Ponadto cześć mieszkańców uczestniczy w wycieczkach , wyjazdach do zaprzyjaźnionych jednostek. 

3.Zespół terapeutyczno – opiekuńczy 

Jak wynika z wypowiedzi Dyrektora  szkolenia planuje się na cały rok. Spotkania w/w zespołu odbywają się  raz na kilka miesięcy na zasadzie podsumowania..

Tematyka tych spotkań jest uwarunkowana przez stan zdrowia mieszkańców, przez problemy jakie mają miejsce w trakcie sprawowania opieki nad zamieszkałymi  

4. Nawiązywanie, utrzymywanie i rozwijanie kontaktów z rodziną i środowiskiem.

Jak wynika z wypowiedzi pracowników DPS oraz zamieszkałych, często z  inicjatywy zatrudnionych są nawiązywane znajomości i kontakty  bądź to z rodzina, bądź ze środowiskiem lokalnym. 

Do tutejszego DPS często przychodzi młodzież i dzieci ze szkół  z okazjonalnymi przedstawieniami . Są to przedstawiciele szkół  z Górna, Sokołowa i innych okolicznych miejscowości.

5. Usamodzielnienia mieszkańców.

Jak wynika z wypowiedzi Dyrektora DPS, w ostatnim czasie nie miało miejsce usamodzielnienie mieszkańca. 

6. Meldowanie mieszkańców 
Na podstawie wypowiedzi Dyrektora Domu, meldowanie osoby przybyłej do tutejszego DPS ma miejsce niezwłocznie po przyjściu. Najczęściej melduje się osoby na okres stały. Jeśli mieszkaniec ma po temu ważne powody, ma możliwość zameldowania na okres czasowy. 
7.Czy Dom zapewnia niezbędne leki i środki opatrunkowe

Jak wynika z wypowiedzi pracowników Domu, koszty za  leki ryczałtowe i do wysokości limitu ceny są pokrywane ze środków Domu.
8.Estetyka i jakość podawanych posiłków

Jak wynika z wizji lokalnej oraz wypowiedzi pracowników Domu posiłki dla mieszkańców sprawnych są podawane na jadalniach w poszczególnych pawilonach. Na stoliki podawana jest zupa w talerzach, chleb dzielony jest na porcje. Dla wszystkich zamieszkałych  drugie danie, w porcjach rozdają na  poszczególne stoły  pracownicy Domu. Napoje podawane są w kubkach .Mniej sprawne osoby karmione są przez pracowników w swoich pokojach mieszkalnych.

9.   Książka skarg i wniosków mieszkańców domu pomocy -   sposób załatwiania    

ewentualnych  skarg i wniosków

Jak wynika z analizy dokumentacji i wypowiedzi mieszkańców Domu sposób rozwiązywania skarg i wniosków nie zmienił się. Zamieszkali najczęściej zwracają się ze swoimi problemami do pracowników obecnych na danej zmianie bądź bezpośrednio do Dyrektora DPS. W książce skarg i wniosków nie było wpisów.
10. Przyczyny fluktuacji personelu 

W wyniku dokonanej analizy dokumentacji  od dnia ostatniej kontroli w tutejszym DPS nawiązano umowę  o pracę z ; 

· referentem - wykształcenie – Wyższa Szkoła Administracji i Zarządzania w Rzeszowie,  staż pracy ogółem  i w tut.jednostce 6 miesięcy.

· pokojowymi -13 osób - wykształcenie – 4 osoby – podstawowe, Zasadnicza Szkoła Zawodowa , jedna osoba posiada wykształcenie średnie.

· pielęgniarką - wykształcenie –Medyczne Studium Zawodowe w Łańcucie, Medyczne Studium Zawodowe w Rzeszowie,

· instruktorem ds.ko wykształcenie – KUL w Stalowej Woli,

· praczka – 2 osoby – wykształcenie Zasadnicza Szkoła Zawodowa w Leżajsku i Rakszawie. 

Ponadto rozwiązano umowę o pracę z osobami zajmującymi stanowiska;

· pokojowa – 4 osoby- rozwiązanie umowy  o pracę na czas określony,

· pielęgniarką – 2 osoby – rozwiązanie umowy o pracę za porozumieniem stron,

· lekarzem medycyny - rozwiązanie umowy o pracę za porozumieniem stron,

· praczką – 2 osoby - rozwiązanie umowy  o pracę na czas określony.

11. Dokształcanie zatrudnionego personelu w dps 

W wyniku dokonanej analizy dokumentacji  od dnia ostatniej kontroli w tutejszym DPS podnieśli swoje kwalifikacje zawodowe pracownicy zajmujący następujące stanowiska;

· pracownik socjalny – uzyskanie tytułu licencjata w zakresie pedagogiki – KUL – środki własne,

·  pracownik socjalny – uzyskanie tytułu licencjata w zakresie pedagogiki – KUL – środki własne,

· księgowa –szkolenie w zakresie ubezpieczeń społecznych ZUS w Rzeszowie – środki DPS, ponadto w/w osoba odbyła szkolenie w zakresie rachunkowości budżetowej w jednostkach pomocy społecznej - środki DPS,

· kierownik  - administracyjno- eksploatacyjny oraz dyrektor odbyli  szkolenie w zakresie zamówień publicznych - Rzeszów , środki DPS
· dwie pielęgniarki  odbyły szkolenie w zakresie systemu opieki nad pacjentem z problemami inkontynencji - Budziwój, środki  DPS, 
· kucharz – ukończył Liceum Ogólnokształcące  w Rzeszowie, środki własne.
12. Analiza programu naprawczego

Jak wynika z wypowiedzi Dyrektora DPS  oraz analizy dokumentacji  od dnia ostatniej kontroli w zakresie remontu i zwiększenia ilości prysznicy, oczek ustępowych  uzyskano 3 natryski ( forma kopertowa), oraz 2 dodatkowe wc. 
Ponadto dokonano zamknięcia remontu pawilonu  nr.24.

13.Sposób wykonania zaleceń pokontrolnych

Jak wynika z analizy dokumentacji od dnia ostatniej kontroli zatrudniono instruktora ds.ko. w pełnym wymiarze czasu pracy.

INFORMACJE KOŃCOWE
O sposobie i terminie wykonania zaleceń z poprzednich kontroli prosimy w miarę przeprowadzonych działań poinformować Wydział Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego.

Informuje się, iż zgodnie z ( 12 ust. 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r. w sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. Nr 82, poz. 929            z późn. zm.) w przypadku, gdy Dyrektor Domu, jak również Zarząd Powiatu. Rzeszowskiego nie zgadzają się z ustaleniami pokontrolnymi zawartymi w protokole, mogą złożyć do Wojewody Podkarpackiego w terminie 14 dni od daty jego otrzymania pisemne wyjaśnienia.


Niniejszy protokół sporządzono w 3 jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje Pan Józef Kiełb - Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Górnie, drugi Zarząd Powiatu  Rzeszowskiego 
Protokół zawiera 6 ponumerowanych stron.

Rzeszów, dnia 19.08.2005r.




      kontrolujący:
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Dyrektor kontrolowanej jednostki
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 (Imię, nazwisko, data i miejsce podpisania protokołu) 
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