Podkarpacki Urząd Wojewódzki





w Rzeszowie

Wydział Finansów i Budżetu

F.III.0932/19/05

Protokół z kontroli

problemowej przeprowadzonej

w dniach 13 i 17 stycznia 2005 r w Urzędzie Gminy w Radomyślu n/Sanem

Kontrolę przeprowadziła

· Wanda Skrzek – inspektor wojewódzki w Wydziale Finansów i Budżetu Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie legitymująca się upoważnieniem Nr F.IV.0932/19/05 z 11.01.2005r

                                               Przedmiot kontroli:

· prawidłowość wykorzystania dotacji budżetowej przyznanej w 2004 roku na zadanie objęte Kontraktem dla Województwa Podkarpackiego p.n.:

„Budowa Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Chwałowicach”. 


                                               Ustalenia kontroli:

Urząd Gminy realizował budowę Sali gimnastycznej na podstawie pozwolenia budowlanego wydanego Decyzją Nr 71/02 z dnia 27.08.2002r przez Starostę Stalowowolskiego. 

Wykonawcę robót TANKPOL Spółkę z o.o w Szczucinie wybrano w procedurze przetargu nieograniczonego powyżej 30.000 Euro, zgodnie z ustawą z dnia 10 maja 1994 r o zamówieniach publicznych. Przetarg został rozstrzygnięty w dniu 29 kwietnia 2003 roku .Wyboru dokonano spośród 7 ofert na podstawie jednego kryterium tj. ceny.

Umowę na wykonanie robót budowlanych wraz z instalacjami elektrycznymi, centralnego ogrzewania, wentylacji i wodno-kanalizacyjnymi podpisano w dniu 16 maja 2003r.

W umowie określono termin realizacji od 2 czerwca 2003r do 31.grudnia.2004r.

Wynagrodzenie za wykonanie robót ustalono na kwotę brutto 935.037,67 zł . 

Przedmiotem umowy było wykonanie :

- Sali gimnastycznej o wymiarach 12,0mx24,0mx6,0m o powierzchni użytkowej 

  718,87 m2,

- łącznika do istniejącego budynku Szkoły Podstawowej,

- przebudowa istniejącej sieci c.o, wod-kan, gazowej,

- przebudowa kotłowni gazowej,

- wykonanie instalacji elektrycznej wewnątrz Sali i łącznika,

- wykonanie instalacji c.o, wentylacji , instalacji  wodno-kanalizacyjnej w Sali i 

  łączniku.

Na podstawie protokołów konieczności zawarto dwie umowy ze Spółką TANKPOL w Szczucinie, na wykonanie dodatkowych prac nieprzewidzianych w dokumentacji technicznej.

Umowa z 11.08.2003r na wartość 5.741,82 zł obejmowała prace polegające na podwyższeniu ścian fundamentowych Sali gimnastycznej oraz zagęszczeniu nasypów ubijakiem elektrycznym.

Umowa z 3.02.2004r na wartość 15.223,21 zł obejmowała wykonanie kanału centralnego ogrzewania , wydłużenie ław fundamentowych oraz dodatkowe prace przy ścianach i stropie parteru łącznika i zaplecza sali . 

Ogółem wartość zadania według zawartych umów wynosiła 956.002,70 zł.
Wnioskiem dnia 21 czerwca 2004r Urząd Gminy 
w Radomyślu n/Sanem wystąpił do Urzędu Marszałkowskiego Woj. Podkarpackiego 
o udzielenie dotacji na rok 2004 w ramach Kontraktu Wojewódzkiego na 2004 rok – działanie 1.2 – Restrukturyzacja i unowocześnianie bazy oświatowo-wychowawczej na zadanie: „ Budowa Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Chwałowicach”.

W dniu 20 września 2004 roku podpisano umowę wstępną Nr 1-2-A/30 z Marszałkiem Województwa Podkarpackiego na realizację zadania: „Budowa Sali gimnastycznej przy SP w Chwałowicach”.

Urząd Gminy w Radomyślu n/Sanem jako podmiot uprawniony, zobowiązał się do wniesienia wkładu własnego w 2004 roku w wysokości 380.000,00 zł.

Ogółem planowane wydatki na 2004 rok zgodnie z zawartą mową z Marszałkiem Województwa Podkarpackiego wynosiły 480.000,00 zł. Dotacja z budżetu państwa stanowiła kwotę 100.000,00 zł. Zakres rzeczowy do wykonania w 2004 roku obejmował: montaż stolarki drzwiowej, wykonanie podłoży i posadzek, wykonanie wiaty wejściowej, elewacji zewnętrznej, instalacji c.o, wod-kan i elektrycznej .  

Szczegółowo plan finansowania w 2004 roku określiła umowa wykonawcza Nr WFA.41/04 z dnia 15 października 2004r zawarta pomiędzy Samorządem Gminy Radomyśl n/Sanem a Wojewodą Podkarpackim.

 Wojewoda Podkarpacki Decyzją Nr 79 z dnia 28.10.2004r zwiększył plan dotacji w dz. 801 rozdziale 80110 § 6330 dla Samorządu Gminnego w Radomyślu n/Sanem o kwotę 100 000 złotych z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania „Budowa Sali gimnastycznej przy SP w Chwałowicach ”.

Środki te wprowadzono do budżetu gminy Zarządzeniem Nr 23/SKG/2004 Wójta Gminy z dnia 31.XII.2004r w sprawie zmian w budżecie gminy.

Środki własne w 2004 roku zabezpieczono w wysokości 380.000 zł Uchwałą Rady Gminy w Radomyślu n/Sanem Nr XIII/132/04 z dnia 10 marca 2004 roku w sprawie budżetu na 2004 rok.

Nakłady poniesione do końca 2004 roku wyniosły ogółem 494.223,76 zł, w tym dotacja z budżetu państwa 100 000 zł.

Wykaz faktur zapłaconych w 2004 roku zawiera załącznik Nr 2 do protokołu.

Faktury zapłacone z dotacji zostały opisane pod względem formalnym z podaniem źródła pochodzenia środków finansowych. 

Wszystkie faktury zostały opisane prawidłowo pod względem merytorycznym 
i rachunkowym. 

Do każdej faktury załączono protokoły odbioru wykonanych robót.

Dotacja budżetowa w 2004 roku w wys. 100 000 złotych została wykorzystana zgodnie z przeznaczeniem.

W 2004 roku zrealizowano zakres rzeczowy zgodnie z przyjętym harmonogramem rzeczowo –finansowym do umowy wykonawczej.

Na tym protokół zakończono.

Kontrolę odnotowano w książce kontroli pod poz.1  /2005

Kontrolująca poinformowała kierownika jednostki o przysługującym mu na podstawie Zarządzenia Nr 71/10 Wojewody Podkarpackiego z dnia 10 maja 2001 roku w sprawie szczegółowych warunków i trybu kontroli przez PUW – prawach do:

· zgłoszenia Wojewodzie Podkarpackiemu przed podpisaniem protokołu w terminie 7 dni od jego otrzymania umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole (§ 32),

· zgłoszenia kontrolującemu w ciągu 7 dni od otrzymania protokołu pisemnych wyjaśnień co do zawartych w nim ustaleń z jednoczesnym podpisaniem protokołu (§ 33),

· odmowy podpisania protokołu z obowiązkiem złożenia Wojewodzie Podkarpackiemu w terminie 7 dni otrzymania protokołu pisemnych wyjaśnień przyczyn odmowy (§ 34).

Protokół sporządzono w 2 jednobrzmiących egzemplarzach z których jeden pozostawiono w Urzędzie Gminy w Radomyślu n/Sanem. 

Załączniki od Nr 1 i 2 stanowią integralną część protokołu kontroli.
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