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S.I-0933/6/06

PROTOKÓŁ

kontroli sprawdzającej przeprowadzonej w dniu 6.07.2006 r. w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Jarocinie.

kontrola została przeprowadzona przez pracowników Oddziału Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie :

1. Monikę Prokop – kierownika Oddziału Pomocy Środowiskowej – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.XI-0939/327/06

2. Martę Witalec – głównego specjalistę – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.XI-0939/328/06

Celem kontroli była ocena realizacji zaleceń pokontrolnych Wicewojewody Podkarpackiego z dnia 12.05.2005 r. zn. S.I.0933/4/05.

Wykaz podstawowych aktów prawnych dot. działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli :

1. Ustawa z dnia 29 listopada 1990r. o pomocy społecznej – Dz.U. z 1998r. Nr 64 poz. 414 z póź. zm.

2. Ustawa z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej – Dz.U. z 2004 Nr 64 poz. 593 z póź. zm.

3. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.).

4. Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 19 kwietnia 2005r. w sprawie rodzinnego wywiadu środowiskowego – Dz.U. Nr 77 poz. 672.

Okres poddany kontroli :

Rok 2004 - 2005

Informacje ogólne
W trakcie kontroli sprawdzającej ustalono, iż warunki lokalowe Ośrodka Pomocy Społecznej nie uległy zmianie uległy zmianie. 

W zakresie zatrudnienia nastąpiły następujące zmiany :

1. Od 1.02.2006r Pani Halinie Bienieckiej – starszemu pracownikowi socjalnemu powierzono pełnienie obowiązków kierownika. Pani Bieniecka ma wykształcenie średnie, nie posiada specjalizacji z zakresu organizacji pomocy społecznej.

Kontrolujący zwrócili uwagę na to, iż kierownik OPS powinien posiadać kwalifikacje określone w ustawie z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej (Dz.U. Nr 64 z 2004r poz.593) oraz w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. Nr 146 z 2005 r poz. 1222)

Ponadto wskazano, iż w wyniku wspomnianej zmiany w OPS pozostaje tylko jeden pracownik socjalny, co wskazuje na brak spełnienia warunku koniecznego, określonego w art. 110 ust. 11 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej tj. proporcjonalnego zatrudniania pracowników socjalnych do liczby ludności gminy w stosunku jeden pracownik socjalny na 2 tys. mieszkańców.

2. Pan Stanisław Gazda został przeniesiony na stanowisko inspektora ds. świadczeń rodzinnych.

Realizacja zadań z zakresu pomocy społecznej 

1. Rzeczywista liczba osób korzystających z pomocy społecznej 

( na dzień 6.07.2006 roku )  - 675

2. Liczba osób korzystających z pomocy społecznej :

( na dzień 6.07.2006 roku )  - 630

A/ Świadczenie pieniężne:

- zasiłki stałe - 9

- zasiłki okresowe -164

- zasiłki celowe -  126     i      specjalne celowe  -8

- zasiłki i pożyczki na ekonomiczne usamodzielnienie -0

B/ Świadczenia niepieniężne :

- praca socjalna - 46

- bilet kredytowany – 0

- składki na ubezpieczenia zdrowotne -5

- składki na ubezpieczenia społeczne- 0

- pomoc rzeczowa -0  w tym na ekonomiczne usamodzielnienie -0

- sprawienie pogrzebu -0

- poradnictwo specjalistyczne-   0

- interwencja kryzysowa-  0

- schronienie-2

- posiłek - 460  w tym dożywianie dzieci   - 429

- niezbędne ubranie – 0

- usługi opiekuńcze w miejscu zamieszkania – 0, w ośrodkach wsparcie -0

     w rodzinnych domach pomocy - 0

- specjalistyczne usługi opiekuńcze w miejscu zamieszkania – 7, w ośrodkach wsparcia – 0

     osoby skierowane do DPS:

a/ liczba złożonych wniosków - 0

b/ liczba decyzji pozytywnych  - 0

3. Liczba zawartych kontraktów socjalnych - 6

4. Aktualnie wydatkowana kwota na zadania zlecone : zasiłki 87.223 zł, usługi specjalistyczne –14.300 zł, składki - 805 zł.

Podczas kontroli dokonano oceny wykonania zaleceń pokontrolnych.

Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem sprawy zawiera  Załącznik Nr 1 do protokołu.

Ad. 1 pisma Wicewojewody Podkarpackiego znak S.I.0933/4/05 z dnia 12.05.2005r.: 

Stwierdzono realizację zalecenia – na konto Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie wpłacono kwotę 1.227,79 zł (kwota nadpłaconych świadczeń 1.176,89 zł wraz z odsetkami 50,90 zł.). Kserokopia dowodu wpłaty – Załącznik Nr 2

Ad. 2  w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego : 

· W przypadku dokumentacji zasiłku stałego: OPS 8122/10/04 dokonano odpowiedniego wyrównania kwoty 36 zł za okres lipiec 2004r. - luty 2005r. i dodatkowo zweryfikowano kwotę wypłacanego zasiłku w odniesieniu do faktycznej wysokości dochodu w rodzinie świadczeniobiorcy.

· W przypadku dokumentacji zasiłku okresowego : OPS 8123/17/05 dokonano odpowiedniego wyrównania kwoty 295 zł  za styczeń 2005 r.

· W przypadku dokumentacji zasiłku okresowego : OPS 8123/16/05 dokonano odpowiedniego wyrównania kwoty 311 zł  za styczeń 2005 r.

· W przypadku dokumentacji zasiłku okresowego : OPS 8123/14/05 dokonano odpowiedniego wyrównania kwoty 92,80 zł  za styczeń 2005 r. i luty 2005 r.

· W przypadku dokumentacji zasiłku okresowego : OPS 8123/13/05 dokonano odpowiedniego wyrównania kwoty 91,46 zł  za styczeń 2005 r. i luty 2005 r.

· W przypadku dokumentacji zasiłku okresowego : OPS 8123/11/05 dokonano odpowiedniego wyrównania kwoty 181 zł  za styczeń 2005 r.

· W przypadku dokumentacji zasiłku okresowego : OPS 8123/22/05 dokonano odpowiedniego wyrównania kwoty 0,40 zł  za luty 2005 r.

· W przypadku dokumentacji zasiłku okresowego : OPS 8123/12/05 dokonano odpowiedniego wyrównania kwoty 0,14 zł  za luty 2005 r.

Zostały również dokonane adekwatne zmiany w kwotach realizowanych zasiłków na cały czas ustalonego decyzją uprawnienia.

Ad. 3 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego :


Zalecenie zostało zrealizowane. Dokonano weryfikacji kwot wszystkich przyznanych zasiłków okresowych oraz ustalonego okresu uprawnienia, w uzasadnionych przypadkach wydano decyzje zmieniające i wypłacono odpowiednie wyrównania. Kserokopie list wypłat zweryfikowanych kwot zasiłków – Załącznik Nr 3.

Ad. 4 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego : 

W przypadku dokumentacji zasiłku stałego OPS 8122/3/04 – tą uzupełniono o brakujący dokument stwierdzający wiek świadczeniobiorcy – kopia dowodu osobistego.

W odniesieniu do przyznawania świadczeń o charakterze stałym na czas nieoznaczony przedstawione zalecenia nie znajdują zastosowania w bieżącej pracy jednostki, z uwagi na zmianę obowiązujących przepisów w zakresie pomocy społecznej.

Ad. 5 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego : 

Na podstawie sposobu prowadzenia dokumentacji bieżącej zasiłków stałych stwierdzono terminowe przeprowadzanie aktualizacji rodzinnych wywiadów środowiskowych – według art. 107 ust. 4 ustawy o pomocy społecznej oraz w uzasadnionych przypadkach – sporządzanie tzw. wywiadów alimentacyjnych u osób zobowiązanych.

Na tym czynności kontroli zakończono.

Integralną część protokołu stanowią załączniki od 1 do 3.

Protokół z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana. Kierownikowi przysługuje przed podpisaniem protokołu prawo zgłoszenia Wojewodzie umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole - w terminie 7 dni od otrzymania protokołu. Kierownik jednostki może złożyć kontrolującemu w terminie 7 dni od podpisania protokołu, pisemne wyjaśnienie co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli. Kierownikowi przysługuje również prawo odmowy podpisania protokołu kontroli, z jednoczesnym obowiązkiem złożenia Wojewodzie w terminie 7 dni od jego otrzymania pisemnych wyjaśnień co do odmowy.

/Zarządzenie Nr 71/01 Wojewody Podkarpackiego z dnia 10 maja 2001 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/.

  Rzeszów        dnia 24.08.2006r.

/miejscowość/





Podpisy kontrolujących:









Monika Prokop








Marta Witalec
   Jarocin      dnia 08.09.2006r.
/miejscowość/

Halina Bieniecka
p.o.Kierownik OPS w Jarocinie
/pieczątka i podpis kierownika jednostki kontrolowanej/
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