NK.I.0936-2/06

P R O T O K Ó Ł

wewnętrznej kontroli problemowej przeprowadzonej w dniach: od 30.11.2006 r. do 7.12.2006 r. (z przerwą w dniach: od 2.12.2006 r. do 3.12.2006 r.) w Biurze do Spraw Ochrony Informacji Niejawnej w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim (PUW) w Rzeszowie, zwanym w dalszej treści protokołu „Biurem”.

Czynnościami Kontrolnymi objęto zagadnienia dotyczące „gospodarki pieczęciami będącymi w posiadaniu Biura”.

Kontrolę przeprowadził:

· Piotr Witkowski – inspektor w Oddziale Kontroli w Wydziale Nadzoru i Kontroli PUW w Rzeszowie, na podstawie imiennego upoważnienia do przeprowadzenia kontroli (pismo z dnia 29.11.2006 r., znak: NK.I.0939-11/06) udzielonego przez Dyrektora Generalnego Urzędu.
           Kierownikiem kontrolowanej jednostki jest p. Tadeusz Krzosek – Pełnomocnik Wojewody Podkarpackiego do Spraw Ochrony Informacji Niejawnych, na zajmowanym stanowisku od dnia 1 stycznia 2001 r. 
          W dniu 30.11.2006 r. kontrolujący, przed przystąpieniem do czynności kontrolnych, okazał Pełnomocnikowi Wojewody Podkarpackiego do Spraw Ochrony Informacji Niejawnych upoważnienie do przeprowadzenia kontroli w kierowanej przez w/w komórce organizacyjnej oraz poinformował o przedmiocie, zakresie i sposobie realizacji kontroli. 
Ustalenia kontroli:
I. Zagadnienia ogólne
          Szczegóły funkcjonowania i organizacji „Biura” określa Zarządzenie Pełnomocnika Wojewody Podkarpackiego do Spraw Ochrony Informacji Niejawnych Nr 1/03 dnia 28 czerwca 2003 r. w sprawie ustalenia Regulaminu wewnętrznego Biura do Spraw Ochrony Informacji Niejawnych. 
          Zasady dotyczące zamawiania pieczęci urzędowych, ich formy graficznej, sposobu przechowywania zostały określone w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 7 grudnia 1955 r. w sprawie tablic i pieczęci urzędowych (Dz. U. z 1955 r. Nr 47, poz. 316 z późn. zm.). Wzory pieczęci (stempli) nagłówkowych, imiennych do podpisu, pieczęci wpływu itp. wskazano w rozporządzeniu Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 18 grudnia 1998 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej dla zespolonej administracji rządowej w województwie (Dz. U. Nr 161, poz. 1109 z późn. zm.). Zasady umieszczania pieczęci podpisowych na sporządzanej w PUW w Rzeszowie dokumentacji przedkładanej do podpisu Wojewody Podkarpackiego i innej opisano w Regulaminie PUW w Rzeszowie (stanowiącego załącznik do zarządzenia Nr 162/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 24 października 2006 r. w sprawie ustalenia regulaminu Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie) oraz zarządzeniu Nr 18/06 Dyrektora Generalnego Urzędu z dnia 17 maja 2006 r. w sprawie ujednolicenia formy dokumentów sporządzanych w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie. Przy czym szczegółowe wskazania dotyczące kwestii procedur postępowania w zakresie gospodarowania pieczęciami w PUW w Rzeszowie zostały zawarte w zarządzeniu Nr 28/06 Dyrektora Generalnego Urzędu z dnia 1 września 2006 r. w sprawie określenia zasad gospodarowania pieczęciami urzędowymi i pieczątkami w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie.
          W „Biurze” stosownie do § 31 ust. 7 Regulaminu wewnętrznego prowadzona jest „Książka ewidencji kluczy, teczek pieczęci i pojemników znajdujących się w Biurze”. Obowiązek prowadzenia w/w „Książki… ” w myśl w/w Regulaminu wewnętrznego (§ 11 ust. 2 pkt 12) powierzono Kierownikowi Kancelarii Tajnej. 
Kierownikiem Kancelarii Tajnej w kontrolowanej jednostce organizacyjnej jest p. Bogumiła Kuna (wskazane zadanie zostało wpisane w/w w zakresie zadań, obowiązków uprawnień i odpowiedzialności z dnia 28.06.2003 r., znak: BI.I-1012/8/03 – ust. 13 przedmiotowego dokumentu przyjętym do realizacji i ścisłego stosowania w dniu 30.06.2006 r.).
Prowadzony zbiór posiada formę książki podzielonej na kolejne tomy (w opisie zewnętrznym w/w tomów „Książki ewidencji kluczy, teczek, pieczęci pojemników” brak wymaganych elementów opisu zewnętrznego stosownie do załącznika Nr 7 do „Instrukcji kancelaryjnej…”) zawierające następujące elementy: Lp, Nazwa i numer wydanego przedmiotu przy pieczęciach odcisk pieczęci, Wydanie – data, nazwisko, podpis otrzymującego, Zwrot – data, podpis przyjmującego, Uwagi. Znajdujące się w „Książce… ” kolejne strony zostały przypisane poszczególnym pracownikom.
Kontroli poddano wpisy znajdujące się w trzech ostatnich tomach „Książki…” tj.:

1) Numer ewidencyjny 02/91 cz. II – jawne od 15.05.2000 r. Pierwszy wpis z dnia 4.04.1991 r. (ostatni z dnia 27.12.1990 r.) pozycja 1 i 2 – plomba oraz żeton metalowy Nr 55 wydany p. Grzebyk (odnotowany zwrot z dnia 27.10.1999 r.). W przedmiotowym wpisie (stosownie do zapisów zawartych w tabeli a wskazujących na obowiązek umieszczenia odbitki pieczęci) brak odcisku w/w plomby.
· strona numer 5 wskazanej „Księgi…” pozycja numer 1 plomba metalowa Nr 39 wpis z dnia 6.04.1991 r. odebrana przez p. Krzysztofa Piechowskiego. Identyczny numer pozycji tj. 1 stwierdzono również na stronie numer 5 wskazanej „Księgi…” dotyczy plomby metalowej Nr 18 (wpis z dnia 6.04.1991 r. osobą odbierającą była p. Zdzisława Dąbka),
· w adnotacji zamieszczonej na ostatniej ze stron w/w „Księgi…” określającej ilość stron wskazano – 24 karty (strony). Podana liczba nie posiada swojego odzwierciedlenia w numeracji przyjętej na poszczególnych stronach („Księga…” zawiera 46 stron). 
2) Numer ewidencyjny 05/97 cz. III. – jawne od 10.05.2002 r. 
· stronę numer 5 przedmiotowej „Księgi…” pozostawiono nie zapisaną. Na stronie numer 17 zakończono dokonywanie kolejnych wpisów tworząc jednocześnie kolejny tom „Książki…”. W końcowej adnotacji (jak wyżej) wskazującej na ilość stron podano liczbę nie posiadającą swojego odzwierciedlenia w numeracji przyjętej na poszczególnych stronach. 
3) Numer ewidencyjny Z 88/2000 – jawne od 29.11.2002 r. (tom zawiera 47 stron – ostatniego wpisu dokonano w dniu 24.10.2004 r.)
· strona numer 5 wskazanej „Księgi…” pozycja numer 1 plomba metalowa Nr 5 wpis z dnia 14.12.2000 r. odebrana przez p. Waldemara Stahla – „Kuratorium Oświaty” W „Księdze…” brak informacji o zwrocie przedmiotowej plomby - wskazana osoba nie jest pracownikiem PUW w Rzeszowie. Identyczne uchybienie dotyczy pozycji numer 1 plomba metalowa Nr 32 - strona 36 wskazanej „Księgi…”, wpis z dnia 27.12.2005 r. odbiór potwierdziła p. Elżbieta Skałuba, 
· strona numer 22 pozycja numer 1 plomba metalowa Nr 9 wpis z dnia 10.09.2003 r. odebrana przez p. Cisek - brak odcisku w/w plomby (zał. nr 1 do niniejszego protokołu), oraz strona 36 wskazanej „Księgi…” pozycja numer 1 plomba metalowa Nr 32 wpis z dnia 27.12.2005 r. odebrana przez p. Elżbietę Skałubę, 
· strona numer 11 wskazanej „Księgi…” pozycja numer 1 plomba metalowa Nr 11 wpis z dnia 19.04.2002 r. odebrana przez p. Krzysztofa Pleśniaka – w przedmiotowym wpisie brak odbitki wskazanej plomby (w dniu 21.12.2006 r. wskazane uchybienie zostało uzupełnione o brakującą odbitkę). Identyczne uchybienie stwierdzono we wpisie zarejestrowanym na stronie numer 16 pozycja 1 dotyczącym rejestracji „referentki metalowej” Nr 16 odebranej w dniu 15.11.2002 r. przez p. Adriannę Słotę.
          Czynności kontrolne wykazały również, iż rejestrowane w „Księdze…” (w poszczególnych jej tomach) plomby metalowe wydawane na potrzeby - uprawnionych pracowników dublują się pod względem posiadanej numeracji - powodując brak możliwości jednoznacznego ustalenia przynależności do konkretnego pracownika w przypadku ich odciśnięcia dokonanego w celu zabezpieczenia poszczególnych zbiorów dokumentów zgromadzonych na poszczególnych stanowiskach pracy (odmiennie wskazano w otoku w/w plomb metalowych nazwę jednostki organizacyjnej tj. „Podkarpacki Urząd Wojewódzki” oraz „Urząd Wojewódzki w Rzeszowie”) (zał. nr 2 do niniejszego protokołu). 
II. Pieczęcie urzędowe

          W przykładowo wybranym przedziale czasowym tj. w latach 2005 – 2006 „Biuro” nie kierowało zamówień – wniosków dotyczących wykonania pieczęci urzędowych.

          „Biuro” dysponuje trzema pieczęciami urzędowymi (zał. nr 3 do niniejszego protokołu):
· poz. 1 pieczęć urzędowa okrągła – Wojewoda Podkarpacki nr 622238 (pieczęć zarejestrowana w Ewidencji pieczęci urzędowych i pieczątek PUW i ZO prowadzonej przez Zakład Obsługi PUW w Rzeszowie tom nr XVII pod poz. 34),
· poz. 2 pieczęć urzędowa okrągła (do laku) – Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie nr 577213 (pieczęć zarejestrowana w Ewidencji pieczęci urzędowych i pieczątek PUW i ZO prowadzonej przez Zakład Obsługi PUW w Rzeszowie tom nr XI pod poz. 486). Stosownie do zapisów ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o administracji rządowej w województwie art. 1 pkt 1 lit. a stanowiących, iż cyt.: „administrację publiczną w województwie wykonują organy administracji rządowej tj. wojewoda sprawujący władzę administracji ogólnej” równocześnie w odniesieniu do § 2 pkt 15 „Instrukcji kancelaryjnej…” wskazującego, iż pieczęć urzędowa to - pieczęć okrągłą z wizerunkiem orła pośrodku i nazwą w otoku lub jej wizerunek na nośniku elektronicznym należy przyjąć iż pieczęć ta nie spełnia w/w wymogów jako pieczęć urzędowa. Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 7 grudnia 1955 r. w sprawie tablic i pieczęci urzędowych § 1 ust. 1 pkt 4 określa parametry techniczne pieczęci „przynależne organowi jakim jest Wojewoda Podkarpacki” (Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie zapewnia wyłącznie wykonywanie przez Wojewodę Podkarpackiego zadań wynikających ze sprawowania przez w/w funkcji wskazanych ustawie),
· poz. 3 pieczęć urzędowa okrągła – Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie nr 577192 (pieczęć zarejestrowana w Ewidencji pieczęci urzędowych i pieczątek PUW i ZO prowadzonej przez Zakład Obsługi PUW w Rzeszowie tom nr XI pod poz. 489). Stosownie do zapisów ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o administracji rządowej w województwie art. 1 pkt 1 litera a oraz § 2 pkt 15 „Instrukcji kancelaryjnej…” a także Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 7 grudnia 1955 r. w sprawie tablic i pieczęci urzędowych § 1 ust. 1 pkt 4 należy przyjąć, iż pieczęć ta nie spełnia wymogów pieczęci urzędowej. Nie posiada również parametrów przyjętych dla pieczęci nagłówkowych zawartych w zarządzeniu Nr 18/06 Dyrektora Generalnego Urzędu z dnia 17 maja 2006 r. w sprawie ujednolicenia formy dokumentów sporządzanych w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie.
          W/w pieczęcie urzędowe stosownie do zapisów Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 7 grudnia 1955 r. w sprawie tablic i pieczęci urzędowych § 23 przechowywane są w pokoju 307 w metalowej szafie nr 1 w skrytce nr 7 tj. w miejscu dostępnym tylko dla pracownika odpowiedzialnego za w/w pieczęci urzędowe (Kierownik Kancelarii Tajnej).
          Z ustnych wyjaśnień Kierownika Kancelarii Tajnej p. Bogumiły Kuny wynika, iż pieczęcie te odbijane są zgodnie z przyjętą procedurą w tym zakresie - wskazaną w „Instrukcji kancelaryjnej…” w § 29 ust. 1 mówiącym, iż pieczęć urzędową lub jej elektroniczny wizerunek umieszczany zostaje wyłącznie na dokumentach szczególnej wagi, stanowiących podstawę do podjęcia określonych czynności prawnych np. decyzja, świadectwo itp. Odcisku pieczęci nie umieszcza się natomiast na kopiach dokumentów składanych do akt urzędu oraz na innych pismach wysyłanych z urzędu, chyba, że przepisy szczególne stanowią inaczej.

III. Pieczęcie – stemple, nagłówkowe, imienne do podpisu, pieczęcie wpływowe.
          W przykładowo wybranym przedziale czasowym tj. w latach 2005 – 2006: 
„Biuro” skierowało cztery wnioski dotyczące wykonania pieczęci tj. (dwa w 2005 r.) pismo z dnia 18.04.2005 r., znak: BI.II.2120/6/05 oraz z dnia 14.07.2005 r., znak: BI.II.2120-10/05 (w/w dokumenty podpisane przez Pełnomocnika Wojewody do Spraw Ochrony Informacji Niejawnych przekazano do Dyrektora Biura Dyrektora Generalnego w PUW w Rzeszowie). Opisane pisma posiadają błędne pieczęcie nagłówkowe (tj. z adresem). W znaku spraw przyjęto niewłaściwy symbol klasyfikacyjny wynikający z jednolitego rzeczowego wykazu akt stanowiącego załącznik Nr 9 do w/w „Instrukcji kancelaryjnej…” (Dz. U. Nr 161, poz. 1109 z późn. zm.), tj. 2120 „Zapotrzebowania, zamówienia, przydziały”. Adekwatnym symbolem klasyfikacyjnym jest symbol i hasło klasyfikacyjne 0862 „Zamawianie pieczęci urzędowych i stempli, likwidacja” (zał. nr 4 do niniejszego protokołu).
          W 2006 r. skierowano również dwa wnioski dotyczące wykonania pieczęci tj. z dnia 12.10.2006 r., znak: BI.II.2120/6/06 oraz z dnia 14.09.2006 r., znak: BI.II-2120-5/06 (przekazane do Dyrektora Generalnego Urzędu). Pierwsze z powołanych pism posiada błędną pieczęć nagłówkową (w zarządzeniu Nr 18/06 Dyrektora Generalnego Urzędu z dnia 17 maja 2006 r. w sprawie ujednolicenia formy dokumentów sporządzanych w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie i załączonych tam wzorach pieczęci brak pieczęci nagłówkowej posiadającej parametry odbitki zamieszczonej jak na w/w piśmie). W znaku sprawy jak wyżej przyjęto niewłaściwy symbol klasyfikacyjny tj. 2120 „Zapotrzebowania, zamówienia, przydziały” (zał. nr 5 do niniejszego protokołu). W opisywanym dokumencie w myśl zarządzeniu Nr 28/06 Dyrektora Generalnego Urzędu z dnia 1 września 2006 r. w sprawie określenia zasad gospodarowania pieczęciami urzędowymi i pieczątkami w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie § 4 ust. 1 brak uzasadnienia potrzeby i celu zamówienia oraz wskazania osoby upoważnionej do odbioru pieczęci. Te same uchybienia stwierdzono w drugim z pism tj. z dnia 14.09.2006 r., znak: BI.II-2120-5/06 (przy czym w zamówieniu wskazano osobę upoważnioną do odbioru pieczęci).
           Zgodność formy graficznej posiadanych przez „Biuro” pieczęci - stempli z obowiązującymi wzorami (parametrami technicznymi) zawartymi w aktach prawnych regulujących przedmiotowy zakres tematyczny:
(zał. nr 6 do niniejszego protokołu)
· poz. 3 pieczęć nagłówkowa Podkarpacki Urząd Wojewódzki z adresem – brak elementu „w Rzeszowie”. Poza w/w uchybieniem zarządzenie Nr 18/06 Dyrektora Generalnego Urzędu z dnia 17 maja 2006 r. nie przewiduje w stosowanych pieczęciach zamieszczania nazwy wydziału - biura,

(zał. nr 7 do niniejszego protokołu) 
· poz. 2 pieczęć podpisowa „Pełnomocnik Wojewody…” – Załącznik do zarządzenia Nr 135/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 12 września 2006 r. w sprawie nadania Statutu Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie w § 2 stanowi, iż „ilekroć w Statucie jest mowa o Wojewodzie – należy przez to rozumieć Wojewodę Podkarpackiego” przedmiotowy zapis w związku z § 9 wskazującym, iż cyt.: „w Urzędzie działają, podlegający zwierzchnictwu według odrębnych przepisów: Pełnomocnik Wojewody do Spraw Ochrony Informacji Niejawnych, kierujący Biurem do Spraw Ochrony Informacji Niejawnych,…” należy przyjąć, iż pieczęć ta powinna posiadać dodatkowy element w postaci słowa „…Podkarpackiego…”,
· poz. 4 pieczęć nagłówkowa PUW w Rzeszowie - zarządzenie Nr 18/06 Dyrektora Generalnego Urzędu z dnia 17 maja 2006 r. nie przewiduje w pieczęciach nagłówkowych zamieszczania nazwy wydziału – biura.
(zał. nr 8 do niniejszego protokołu)
· co do złożonych na w/w załączniku odbitek pieczęci nie stwierdzono żadnych uchybień bądź nieprawidłowości.
(zał. nr 9 do niniejszego protokołu)
· poz. 1 pieczęć podpisowa „Pełnomocnik Wojewody Podkarpackiego…” – W rejestrze pełnomocnictw udzielanych przez Wojewodę Podkarpackiego prowadzonym przez Oddział Organizacyjny, Wydziału Organizacyjno Administracyjnym PUW w Rzeszowie brak zapisów co do aktualności pełnomocnictwa będącego podstawą dla istnienia w/w pieczęci. Stosownie zatem do zarządzeniu Nr 28/06 Dyrektora Generalnego Urzędu z dnia 1 września 2006 r. § 5 ust. 1 przedmiotowa pieczęć powinna zostać zlikwidowana,
· poz. 2 pieczęć „wpływu” – w części dotyczącej nazwy „Biura” brak elementu „do Spraw” stosownie do zapisów Statutu PUW w Rzeszowie § 8 ust. 1 pkt 12. (w związku z tym przedmiotowa pieczęć powinna zostać zlikwidowana).
(zał. nr 10 do niniejszego protokołu)
· poz. 3 pieczęć „Jawne…” – powołana w pieczęci podstawa prawna posiada nieprawidłowy numer oraz pozycję Dziennika Ustaw,
· poz. 36 pieczęć okrągła Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie – Stosownie do „Instrukcji kancelaryjnej…” oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 7 grudnia 1955 r. w sprawie tablic i pieczęci urzędowych § 11 ust.1 pieczęć ta powinna posiadać w otoku nazwę organu tj. Wojewoda Podkarpacki (format legitymacyjny). Jako pieczęć urzędowa powinna być wykonana z metalu (w Mennicy Państwowej) a także posiadać odpowiedni numer ewidencyjny nadany przez w/w jednostkę organizacyjną,
· mając na uwadze fakt, iż weryfikacji poddano okres od dnia rozpoczęcia niniejszej kontroli do roku 1999 wskazane pieczęci tj. poz. 8, 14, 15, 19, 23, 32, 37, 41, 42 nie zostały zweryfikowane pod względem rejestracji w „Ewidencji…” prowadzonej przez Zakład Obsługi PUW w Rzeszowie (wskazana „Ewidencja” składa się z dwudziestu tomów).
W/w pieczęcie (pozycje wskazane w załącznikach nr 2, 4 oraz 6) przechowywane są przez Kierownika Kancelarii Tajnej – w metalowej zamykanej szafie. Inni z pracowników przechowują pieczęcie w szufladach biurek zamykanych na klucz lub szafach drewnianych również zamykanych. 
          Z dokonanej weryfikacji „Ewidencji…” prowadzonej przez Zakład Obsługi PUW w Rzeszowie (okres od dnia rozpoczęcia niniejszej kontroli do roku 1999) pod względem znajdujących się tam odbitek (odcisków) pieczęci a kwitowanych przez pracowników „Biura” stwierdzono, braki na poszczególnych stanowiskach pracy w postaci: 
„Ewidencja…” tom nr XI 

· poz. 11 pieczęć podpisowa „Pełnomocnik do Spraw… ” (automat) odebrał w dniu 14.01.2000 r. p. Tadeusz Krzosek (zał. nr 11 do niniejszego protokołu),
„Ewidencja…” tom nr XII 
· poz. 135 pieczęć „Urząd Miasta i Gminy w …” (kołek) odebrała p. Bogumiła Kuna w dniu 20.06.2000 r., 

· poz. 136 pieczęć „Urząd Gminy w …” (kołek) odebrała p. Bogumiła Kuna w dniu 20.06.2000 r., 

· poz. 138 pieczęć „Urząd Miasta w …” (kołek) odebrała p. Bogumiła Kuna w dniu 20.06.2000 r. (zał. nr 12 do niniejszego protokołu).
„Ewidencja…” tom nr XIII 
· poz. 15 pieczęć „Z up. Wojewody Podkarpackiego… ” (automat) odebrała p. Bogumiła Kuna w dniu 06.03.2001 r. (zał. nr 13 do niniejszego protokołu).
„Ewidencja…” tom nr XV 
· poz. 231 pieczęć „Pełnomocnik Wojewody… ” odebrała p. Bogumiła Kuna w dniu 06.09.2002 r. (zał. nr 14 do niniejszego protokołu).
          W dniach 21 – 22.12. 2006 r kontrolującemu zostały okazane w/w brakujące pieczęcie (zał. nr 15 do niniejszego protokołu)
IV. Uwagi końcowe

Na powyższym czynności kontrolne zakończono.

Z w/w czynności kontrolnych sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach niniejszy protokół, przy czym jeden egzemplarz przekazano Pełnomocnikowi Wojewody Podkarpackiego do Spraw Ochrony Informacji Niejawnych.
Kontrolujący poinformował Pełnomocnika Wojewody Podkarpackiego do Spraw Ochrony Informacji Niejawnych o przysługującym mu, na podstawie zarządzenia Nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie, prawie:
· zgłoszenia Dyrektorowi Generalnemu Urzędu przed podpisaniem protokołu w terminie 7 dni od jego otrzymania umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole (§ 32 zarządzenia),

· zgłoszenia kontrolującemu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu pisemnych wyjaśnień co do zawartych w protokole ustaleń z jednoczesnym podpisaniem protokołu (§ 33 zarządzenia),

· odmowy podpisania protokołu z obowiązkiem złożenia Dyrektorowi Generalnemu Urzędu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu pisemnych wyjaśnień dotyczących przyczyn odmowy (§ 34 zarządzenia).

Protokół zawiera: 9 stron oraz 15 załączników.

Rzeszów, dnia 22.12.2006 r.
Kontrolujący:                                                                    Kontrolowany: 
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