                                                                                                                    Rzeszów, 2007-01-02
NK.I.0936-3/06/07

                                                                     Pani

                                                                     Ewa Leniart

                                                                     Dyrektor Gabinetu Wojewody Podkarpackiego

                                                                     w miejscu
Zgodnie z „Planem kontroli wewnętrznych Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na 2006 rok”, pracownik Oddziału Kontroli tut. Urzędu przeprowadził w IV kwartale 2006 r. (grudzień) – w kierowanym przez Panią Gabinecie Wojewody Podkarpackiego, wewnętrzną kontrolę problemową. Przedmiotem kontroli była „gospodarka pieczęciami będącymi w posiadaniu pracowników Gabinetu”.

W związku z w/w kontrolą, której wyniki zostały przedstawione w protokole kontroli (znak: NK.I.0936-3/06) podpisanym bez zgłoszenia zastrzeżeń w dniu 30 stycznia 2007 r. przekazuję Pani niniejsze wystąpienie pokontrolne.

             Z ustaleń kontroli wynika, iż czynności realizowane przez „Gabinet” w kontrolowanym zakresie, w dużej części były zgodne z obowiązującymi przepisami. W szczególności dotyczy to sposobu przechowywania pieczęci powierzonych poszczególnym pracownikom „Gabinetu” oraz zasad dotyczących ich odbijania na sporządzanej dokumentacji. Zastrzeżenia kontrolującego dotyczyły natomiast treści (elementów graficznych) jakie posiadają niektóre ze stosowanych przez „Gabinet” pieczęcie. Ponadto, stwierdzono pewne uchybienia formalne w składanych zapotrzebowaniach – zamówieniach dotyczących wykonania wnioskowanych pieczęci (brak wszystkich wymaganych elementów wskazanych m. in. w zarządzeniu Nr 38/06 Dyrektora Generalnego Urzędu z dnia 6 listopada 2006 r. w sprawie określenia zasad gospodarowania pieczęciami urzędowymi i pieczęciami w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie).

Przedstawiając powyższe uwagi i oceny oraz mając na względzie ustalenia kontroli zawarte w protokole kontroli, w celu usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości i uchybień, a także usprawnienia badanej działalności, przekazuję Pani do realizacji następujące wnioski i zalecenia pokontrolne:

1) W kierowanych wnioskach – zamówieniach dotyczących wykonania pieczęci stosownie do zarządzenia Nr 38/06 Dyrektora Generalnego Urzędu z dnia 6 listopada 2006 r. w sprawie określenia zasad gospodarowania pieczęciami urzędowymi i pieczęciami w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie:
· zwracać szczególną uwagę na załączane projekty pieczęci tj. ich poprawność graficzną oraz kompletność wskazywanych elementów stosownie do uregulowań prawnych obowiązujących w tym zakresie,

· zgodnie z § 4 ust. 1 w/w zarządzenia każdorazowo zawierać zapisy dotyczące uzasadnienia potrzeby wykonania pieczęci - celu a także osoby odpowiedzialnej za odbiór zamówienia,

· w znaku sprawy umieszczać prawidłowy symbol klasyfikacyjny - wynikający z „Jednolitego rzeczowego wykazu akt” a przynależny przedmiotowemu zakresowi tematycznemu,

· na kierowanych wnioskach - zamówieniach stosownie do zarządzeniu Nr 18/06 Dyrektora Generalnego Urzędu z dnia 17 maja 2006 r. w sprawie ujednolicenia formy dokumentów sporządzanych w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie odbijać adekwatne pieczęcie nagłówkowe.

2) Dokonać weryfikacji posiadanego zbioru pieczęci nagłówkowych, podpisowych i innych będących w posiadaniu „Gabinetu” pod względem poprawności (aktualności) zawartych w nich elementów w odniesieniu do obowiązujących w tym zakresie uregulowań (w przypadku zaistnienia takiej konieczności stosownie do § 5 ust. 1 zarządzeniu Nr 38/06 Dyrektora Generalnego Urzędu z dnia 6 listopada 2006 r. przekazać do likwidacji nieaktualne, nieprzydatne lub zużyte pieczęcie).

3) Uwzględniając uwagi zawarte w protokole kontroli:

· podjąć działania mające na celu zaktualizowanie Regulaminu Wewnętrznego „Gabinetu”,

· przeanalizować zakresy zadań, obowiązków, uprawnień i odpowiedzialności pracowników „Gabinetu” pod względem aktualności zapisów dotyczących miedzy innymi zajmowanych stanowisk służbowych i innych.

O sposobie wykonania powyższych wniosków i zaleceń pokontrolnych bądź działaniach podjętych w celu ich realizacji, proszę poinformować mnie na piśmie w terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego.

                                                                                  DYREKTOR GENERALNY URZĘDU

                                                                                                              (-)

                                                                                                 Włodzimierz Malicki 
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