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S.I-0933/12/07

PROTOKÓŁ
Z kontroli sprawdzającej przeprowadzonej w dniu 15.11.2007 r. w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Grębowie.

kontrola została przeprowadzona przez pracowników Oddziału Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie :

1. Martę Witalec – głównego specjalistę – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII-0939/518/07
2. Annę Dziedzic – głównego specjalistę – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII-0939/519/07

Celem kontroli była ocena realizacji zaleceń pokontrolnych Wicewojewody Podkarpackiego z dnia 30.10.2006 r. zn. S.I.0931/19/06.

Wykaz podstawowych aktów prawnych dot. działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli :

1. Ustawa z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej – Dz.U. z 2004 Nr 64 poz. 593 z póź. zm.

2. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.).

3. Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 1.03.2005r w sprawie określenia wzoru kontraktu socjalnego – Dz.U. z 2005r Nr42 poz. 409.

Okres poddany kontroli :

Lata 2006-2007

Dokonano wpisu do książki kontroli pod numerem 11/2007

Podczas kontroli dokonano oceny wykonania zaleceń pokontrolnych.
Ad. 1 pisma Wicewojewody Podkarpackiego znak S.I.0931/19/06 z dnia 30.10.2006r.: 

Stwierdzono brak realizacji zalecenia. Kierownik nie zatrudnił żadnej osoby na stanowisku pracownika socjalnego. Kwalifikacje nowozatrudnionej osoby, zgodnie z obowiązującymi przepisami, nie uprawniają do wykonywania zawodu pracownika socjalnego.
Ad. 2  w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego : 

Stwierdzono częściową realizację zalecenia – w roku 2006 nie zwiększono liczby kontraktów socjalnych. Działania w zakresie zawierania kontraktów socjalnych zostały zintensyfikowane dopiero od stycznia 2007r., do dnia kontroli zawarto 7 kontraktów socjalnych. Kontrolujący wskazali, iż w dalszym ciągu nie jest to wystarczająca ilość, biorąc pod uwagę liczbę osób korzystających pomocy.

Kontrolujący zwrócili ponadto uwagę na konieczność przykładania większej staranności przy opracowywaniu kontraktów socjalnych. Wskazano w szczególności na zbyt odległy termin oceny realizacji działań (zacierają się cele, zmniejsza się zaangażowanie i odpowiedzialność strony za realizację podjętych ustaleń). Ponadto stwierdzono, iż w części I kontraktu w pkt. III pracownicy socjalni nie określili konkretnych terminów realizacji działań szczegółowych.

Kontrakt socjalny powinien służyć podniesieniu skuteczności działań socjalnych w pracy z osobami i rodzinami znajdującymi się w trudnej sytuacji życiowej, zatem pracownik socjalny posługujący się tym narzędziem winien w sposób profesjonalny opracować ocenę sytuacji osoby/rodziny, wyznaczyć cele, określić uprawnia i zobowiązania, ale także fachowo dokonać ich oceny.

Ad. 3 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego 
Stwierdzono częściowe wykonanie zalecenia – zwiększono katalog osób objętych dożywianiem, stosownie do art. 3 ustawy z dnia 29 grudnia 2005r. o ustanowieniu programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”, jedynie w odniesieniu do 2006 roku - pomoc w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności przyznano dla 15 osób (łącznie 39 świadczeń), natomiast w 2007 r do czasu kontroli z tej formy pomocy skorzystało już tylko 2 osoby (łącznie 8 świadczeń).

Szczegółowy opis w/w dokumentacji zawiera Załącznik Nr 1 
Ad. 4 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego:

Stwierdzono wykonanie zalecenia. Postępowanie w sprawie umieszczenia w domu pomocy społecznej zostało zakończone, wydano w tym zakresie stosowne decyzje administracyjne.
Szczegółowy opis skontrolowanych dokumentacji zawiera Załącznik Nr 1
Na tym czynności kontroli zakończono.

Integralną część protokołu stanowi załącznik 1.

Protokół z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana. Kierownikowi przysługuje przed podpisaniem protokołu prawo zgłoszenia Wicewojewodzie umotywowanych zastrzeżeń, co do ustaleń zawartych w protokole - w terminie 7 dni od otrzymania protokołu. Kierownik jednostki może złożyć kontrolującemu w terminie 7 dni od podpisania protokołu, pisemne wyjaśnienie, co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli. Kierownikowi przysługuje również prawo odmowy podpisania protokołu kontroli, z jednoczesnym obowiązkiem złożenia Wicewojewodzie w terminie 7 dni od jego otrzymania pisemnych wyjaśnień, co do odmowy.

/Zarządzenie Nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/.

Rzeszów, dnia 11.01.2008r






Podpisy kontrolujących:









Marta Witalec








Anna Dziedzic 

Grębów, dnia 28.01.2008.

/miejscowość/ 
Kierownik 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

Zofia Mierzwa 

/pieczątka i podpis kierownika jednostki kontrolowanej/
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