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PROTOKÓŁ
kontroli sprawdzającej przeprowadzonej w dniu 20.09.2007r. w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Krempnej.

Kontrola została przeprowadzona przez pracowników Oddziału Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie 

1. Annę Dziedzic - głównego specjalistę - Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII.0939/404/07

2. Martę Witalec – głównego specjalistę - Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII.0939/405/07

Celem kontroli była ocena realizacji zaleceń pokontrolnych Wicewojewody Podkarpackiego z dnia 06.12.2006r. znak: S.I.0931/22/06

Wykaz aktów prawnych dot. działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli 

1. Ustawa z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej – Dz.U.Nr 64 poz. 593 z póź. zm. 

2. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. z 200 r. Nr 98, poz. 1071 z póź. Zm.)

3. Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 19 kwietnia 2005r. w sprawie rodzinnego wywiadu środowiskowego – Dz.U.Nr 77 poz. 672 

4. Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 1 marca 2005r. w sprawie wzoru kontraktu socjalnego – Dz.U.Nr 42 poz.409.

Okres poddany kontroli:

Rok 2006 - 2007 do dnia kontroli

Dokonano wpisu do książki kontroli pod numerem 1/07

Podczas kontroli dokonano oceny wykonania zaleceń pokontrolnych:

Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem sprawy zawiera załącznik do protokołu.

Ad. 1 pisma Wicewojewody Podkarpackiego znak: S.I.0931/22/2006 z dnia 6.12.2006r.

Stwierdzono realizację zalecenia – działania w zakresie zawierania kontraktów socjalnych zostały zintensyfikowane, do końca 2006r. sporządzono 5 kontraktów socjalnych natomiast od stycznia 2007r. do dnia kontroli - 6 kontraktów socjalnych. 

Kontrolujący zwrócili natomiast uwagę na konieczność przykładania większej staranności przy opracowywaniu kontraktów socjalnych. Kontrakt socjalny powinien służyć podniesieniu skuteczności działań socjalnych w pracy z osobami i rodzinami znajdującymi się w trudnej sytuacji życiowej, zatem pracownik socjalny posługujący się tym narzędziem winien nie tylko w sposób profesjonalny opracować ocenę sytuacji osoby/rodziny, wyznaczyć cele, określić uprawnia i zobowiązania, ale także fachowo dokonać ich oceny.

W trakcie kontroli dokumentów dotyczących przyznania pomocy dla osób objętych kontraktem socjalnym stwierdzono, iż kwoty zasiłków okresowych zostały zaokrąglone nieprawidłowo o 10 gr. w górę, natomiast art. 106 ust. 3c ustawy o pomocy społecznej (dotyczący konieczności zaokrąglania zasiłków) został uchylony z dniem 1 kwietnia 2007r ustawą z dnia 16 lutego 2007r o zmianie ustawy o pomocy społecznej (Dz.U. Nr 48 poz. 320)– dokumentacja Nr GOPS 8140-144/07 i GOPS 8140-39/07

Ad. 2 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.

Stwierdzono realizację zalecenia – kierownik OPS dokonał weryfikacji wysokości zasiłku stałego we wskazanych dokumentach, natomiast zwrotu nadpłaconej kwoty zasiłku dokonali – za zgodą – świadczeniobiorcy.

Kontrolujący zwrócili natomiast uwagę, iż w przypadku dokumentacji 398 8140-28/05 niewłaściwie wyliczono kwotę przysługującego świadczenia i w konsekwencji błędnie naliczono wysokość nadpłaconego zasiłku stałego na kwotę 588,33 zł. a powinno być 591,10 zł. - jak opisano szczegółowo w załączniku do protokołu. W związku z powyższym w dalszym ciągu pozostałe nadpłata zasiłku w wys. 2,77 zł.  

Ponadto w trakcie kontroli w/w akt zwrócono uwagę, iż decyzją z dnia 2.02.07r. dokonano zmiany wysokości zasiłku stałego na kwotę 130,20 zł. od miesiąca lutego br. a powinno być od stycznia br., gdyż już od tego miesiąca nastąpiła zmiana dochodu rodziny. Biorąc powyższe pod uwagę powstała nadpłata zasiłku stałego za miesiąc styczeń w wys. 60 zł. 

Ad. 3 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.

Stwierdzono realizację zalecenia – w skontrolowanych przypadkach aktualizacja rodzinnych wywiadów środowiskowych przeprowadzana była zgodnie z art. 107 ust. 4 ustawy o pomocy społecznej tj. nie rzadziej niż co 6 miesięcy.

Na tym czynności kontroli zakończono.

Integralną część protokołu stanowi załącznik.

Protokół z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana. Kierownikowi przysługuje przed podpisaniem protokołu prawo zgłoszenia Wicewojewodzie umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole - w terminie 7 dni od otrzymania protokołu. Kierownik jednostki może złożyć kontrolującemu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu, pisemne wyjaśnienie co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli. Kierownikowi przysługuje również prawo odmowy podpisania protokołu kontroli, z jednoczesnym obowiązkiem złożenia Wicewojewodzie w terminie 7 dni od jego otrzymania pisemnych wyjaśnień co do odmowy.

/Zarządzenie Nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/.

Rzeszów, dnia 20 listopada 2007r. 







Podpisy kontrolujących:







Anna Dziedzic






Marta Witalec
Kremowa, dnia 29.11.2007.
/miejscowość/ 
Kierownik

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej

w Krempnej 

Maria Wróbel
/ pieczątka i podpis kierownika jednostki kontrolowanej /
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