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WOJEWODA PODKARPACKI 
35-959 Rzeszów, skr. poczt. 297

  ul. Grunwaldzka 15

                NK.I.0932-1/07                                                                  Rzeszów 2007-05-

Pan

Paweł Wolicki 

Burmistrz Miasta Dębica

Na podstawie „Planu zewnętrznej działalności kontrolnej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na 2007 rok” pracownicy Oddziału Kontroli w Wydziale Nadzoru i Kontroli tut. Urzędu przeprowadzili w I kwartale br. w Urzędzie Miejskim w Dębicy kontrolę problemową. 
Przedmiotem kontroli objęto prowadzenie przez Urząd Miejski w Dębicy ewidencji działalności gospodarczej, a także prawidłowość organizacji przyjmowania, rozpatrywania oraz załatwiania skarg i wniosków w okresie od dnia 1 stycznia 2006 r. do dnia rozpoczęcia kontroli, tj. 21 marca 2007 r.

              W związku z przedmiotową kontrolą, której wyniki zostały przedstawione w protokole kontroli podpisanym w dniu 21 maja 2007 r., przekazuję Panu niniejsze wystąpienie pokontrolne.
W trakcie kontroli ustalono, że organizacja oraz tryb przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków są prawidłowe i zgodne z przepisami Rozdziału VIII (art. 221 – art. 247) ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków (Dz. U. Nr 5, poz. 46). Zagadnienia związane z przyjmowaniem i załatwianiem skarg i wniosków w Urzędzie Miejskim w Dębicy określone zostały w „Szczegółowych zasadach organizacji przyjmowania rejestrowania i załatwiania skarg, wniosków i listów”, stanowiących załącznik Nr 3 do Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Miejskiego w Dębicy, a także w niektórych zapisach Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Miejskiego w Dębicy.
Uwzględniając zapisy „Szczegółowych zasad…” oraz praktykę stosowaną w Urzędzie Miejskim w Dębicy, należy uznać, iż została zrealizowana dyspozycja wynikająca z § 3 ust. 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków, dotycząca wyznaczenia komórki organizacyjnej lub imiennie pracownika, któremu powierza się przyjmowanie i koordynowanie rozpatrywania skarg i wniosków. Wyznaczono także dni i godziny, w których burmistrz, zastępcy burmistrza, skarbnik, naczelnicy wydziałów, kierownicy równorzędnych komórek organizacyjnych oraz pozostali pracownicy Urzędu Miejskiego w Dębicy przyjmują obywateli w sprawach skarg i wniosków.
Ustalenia kontroli pozwalają na stwierdzenie, iż właściwie rozstrzygnięte zostały w Urzędzie Miejskim w Dębicy kwestie związane z koordynacją działań w sprawach skarg i wniosków oraz bieżącego nadzoru nad terminowym i prawidłowym ich załatwianiem. W Urzędzie Miejskim w Dębicy został założony i jest prowadzony na bieżąco rejestr: 0560 „Rejestr skarg i wniosków”. W świetle zapisów w ww. rejestrze, za lata 2006/2007 do Urzędu Miejskiego w Dębicy nie wpłynęła żadna skarga, ani wniosek, wobec czego za lata te nie założono teczek, których możliwość prowadzenia przewiduje „Jednolity rzeczowy wykaz akt dla organów gmin i związków międzygminnych”, stanowiący załącznik Nr 4 do rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1999 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych (Dz. U. Nr 112, poz. 1319 z późn. zm.).
W trakcie kontroli ustalono także, iż obowiązki związane z prowadzeniem w Urzędzie Miejskim w Dębicy ewidencji działalności gospodarczej wykonywane są prawidłowo, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 19 listopada 1999 r. Prawo działalności gospodarczej (Dz. U. Nr 101, poz. 1178 z późn. zm.). Wpisów do ewidencji dokonywano według kolejności zgłoszeń, a numery ewidencyjne nadawane były narastająco w porządku chronologicznym. Na uwagę zasługuje fakt prowadzenia od 2000 r. ewidencji w formie elektronicznej – choć obowiązek taki wchodzi w życie dopiero z dniem 1 października 2008 r. 
W toku postępowania ewidencyjnego prowadzono w Urzędzie Miejskim w Dębicy sprawy dotyczące dokonania wpisu do ewidencji, zmiany wpisu oraz jego wykreślenia. W oparciu o dane z ewidencji działalności gospodarczej ustalono, iż w 2006 r. oraz 2007 r. (do dnia rozpoczęcia kontroli) wpisano do ewidencji 411 przedsiębiorców. Nie stwierdzono przypadków odmowy wpisu. Wpisy do ewidencji dokonywane były w sytuacji podejmowania działalności gospodarczej, a wykreślenia z ewidencji następowały bądź ze względu na zaprzestanie wykonywania działalności gospodarczej, bądź zmiany miejsca zamieszkania.

W trakcie kontroli ustalono, że postępowanie w sprawie dokonania wpisu lub zmiany wpisu wszczynano w oparciu o zgłoszenie (wniosek) zainteresowanego przedsiębiorcy. Wnioski składano na druku opracowanym w Urzędzie Miejskim w Dębicy, zawierającym wszystkie elementy wymagane w treści art. 7b ustawy Prawo działalności gospodarczej. Formularz zgłoszenia można pobrać w Biurze Współpracy z Przedsiębiorcą lub ze strony internetowej Urzędu Miejskiego w Dębicy (www.debica.pl). 

Warto podkreślić, iż w Urzędzie Miejskim w Dębicy opracowana została także broszura pn. „Jak założyć firmę?”, będącą przewodnikiem dla przedsiębiorców. Podano w niej m.in. podstawowe informacje dotyczące wymogów, jakie musi spełnić przedsiębiorca, aby uzyskać wpis do ewidencji działalności gospodarczej, w tym określono niezbędne elementy zgłoszenia.

Postępowanie o wykreślenie wszczynano na wniosek przedsiębiorcy ze względu na zaprzestanie prowadzenia przez niego działalności gospodarczej, nie podjęcie zgłoszonej działalności gospodarczej, bądź zgłoszenie zmiany miejsca zamieszkania.
Ustalenia kontroli pozwalają na stwierdzenie, że czynności dowodowe w toku postępowania miały wyłącznie charakter formalny – polegały na sprawdzeniu zamieszczenia w zgłoszeniu wszystkich wymaganych prawem elementów. Sprawy załatwiano w prawem przewidzianych formach. Wpisy lub zmiany wpisów następowały w drodze czynności materialno-technicznych, potwierdzanych przez wydanie stosownych zaświadczeń na drukach opracowanych w Urzędzie Miejskim w Dębicy.
Zgodnie z art. 7b ust. 4 ustawy Prawo działalności gospodarczej, w przypadku gdy przedsiębiorca wraz ze zgłoszeniem do ewidencji składał wniosek o wpis do krajowego rejestru urzędowego podmiotów gospodarki narodowej (REGON) oraz zgłoszenie identyfikacyjne lub aktualizacyjne, o którym mowa w ustawie z dnia 13 października 1995 r. o zasadach ewidencji i identyfikacji podatników i płatników (Dz.U. z 1997 r. Nr 142, poz. 702 z późn. zm.), Urząd Miejski w Dębicy niezwłocznie przesyłał przedmiotowy wniosek wraz z kopią zaświadczenia o wpisie do ewidencji do Urzędu Statystycznego w Rzeszowie.

W toku kontroli ustalono, że decyzje o wykreśleniu z ewidencji były wydawane na podstawie wniosku zainteresowanych przedsiębiorców, zgodnie z art. 7e pkt. 1 ustawy Prawo działalności gospodarczej, bądź na zasadzie art. 7e ust. 4, art. 7g ust. 1 i art. 7h ustawy Prawo działalności gospodarczej oraz 104 K.p.a. z powodu zmiany miejsca zamieszkania przedsiębiorcy. Wydane decyzje zawierały wszystkie elementy wymagane treścią art. 107 K.p.a., Decyzje podpisywał Burmistrz lub „z upoważnienia Burmistrza” Pani Ludmiła Pilch, kierownik Biura Współpracy z Przedsiębiorcą, która posiada upoważnienie Burmistrza Miasta Dębica.

Zaświadczenia i decyzje doręczano przedsiębiorcom osobiście w siedzibie Urzędu Miejskiego w Dębicy, co potwierdzali oni własnoręcznym podpisem na kopii pozostającej w aktach lub listownie za zwrotnym potwierdzeniem odbioru. Zaświadczenia doręczano z zachowaniem 14-dniowego terminu, wynikającego z treści art. 7b ust. 3 ustawy Prawo działalności gospodarczej. Za dokonanie wpisu oraz zmianę wpisu pobierano opłatę w wysokości ustalonej zgodnie z art. 7a ust. 3 ww. ustawy.
Równocześnie wyniki kontroli wskazują na pewne nieprawidłowości i uchybienia, które dotyczyły następujących kwestii:

1. W budynku Urzędu Miejskiego w Dębicy nie umieszczono w miejscu widocznym informacji o dniach i godzinach przyjęć burmistrza, jego zastępców oraz innych osób w sprawach skarg i wniosków. Taka sama informacja o dniach i godzinach przyjęć w sprawach skarg i wniosków powinna zostać umieszczona także w siedzibach wszystkich jednostek organizacyjnych podległych Burmistrzowi Miasta Dębica (gimnazja, szkoły podstawowe, żłobki, przedszkola, Miejski Zarząd Oświaty i Sportu, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, Miejska Biblioteka Publiczna, Miejski Ośrodek Kultury, Komunalny Zakład Budżetowy oraz w siedzibach spółek, w których gmina Miasto Dębica posiada 100% udziałów).

2. W opisie zewnętrznym ewidencji działalności gospodarczej, prowadzonej w formie księgi formatu A-3, stwierdzono brak niektórych elementów wymaganych przez załącznik nr 8 do Instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych, określonej załącznikiem do Rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1999 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych (Dz. U. Nr 112, poz. 1319 z późn. zm.).
3. Nie wszystkie wpisy w ewidencji działalności gospodarczej są kompletne. (W żadnej z pozycji nie wpisano daty doręczenia zaświadczenia, w niektórych przypadkach nie wpisano daty zgłoszenia do ewidencji oraz daty dokonania wpisu.)

Przedstawiając powyższe oceny i uwagi – mając na uwadze ustalenia kontroli – w celu wyeliminowania stwierdzonych nieprawidłowości i uchybień, a także usprawnienia badanej działalności przekazuję do realizacji następujące zalecenia pokontrolne:

1. W budynku Urzędu Miejskiego w Dębicy - w miejscu widocznym - umieścić informację o dniach i godzinach przyjęć burmistrza, jego zastępców oraz innych osób w sprawach skarg i wniosków. Taką samą informację umieścić także w siedzibach wszystkich jednostek organizacyjnych podległych Burmistrzowi Miasta Dębica.
2. Opis zewnętrzny ewidencji działalności gospodarczej uzupełnić o brakujące elementy, które są wymagane przez załącznik nr 8 do Instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych, określonej załącznikiem do Rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1999 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych (Dz. U. Nr 112, poz. 1319 z późn. zm.).

3. Uzupełnić wpisy w ewidencji działalności gospodarczej o brakujące elementy.

O sposobie wykonania powyższych zaleceń, bądź działaniach podjętych w celu ich realizacji, proszę mnie poinformować na piśmie w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego.
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