Podkarpacki Urząd Wojewódzki

w Rzeszowie

Wydział Zarządzania Kryzysowego

Wydział Finansów i Budżetu

ZK.IV-0932-14/07

Protokół

Kontroli problemowej przeprowadzonej 

w Starostwie Powiatowym w Ustrzykach Dolnych

Województwo Podkarpackie

Rynek 6, 38-700 Ustrzyki Dolne

w dniach 24 - 29 maja 2007 roku.

Kontrolę przeprowadzili na podstawie upoważnień wystawionych przez Wojewodę Podkarpackiego

Adam Bednarz – Starszy Inspektor Wojewódzki w Wydziale Zarządzania Kryzysowego Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na podstawie Upoważnienia Nr ZK.IV.0939-23/07 z dnia 22 maja 2007 roku.

Adam Bąk – Inspektor Wojewódzki w Wydziale Finansów i Budżetu Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na podstawie Upoważnienia                        Nr F.IV.0939/65/07 z dnia 24 maja 2007 roku.

Kontrolę przeprowadzono na podstawie art.15 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r., 
o administracji rządowej w województwie (Dz. U. z 2001r. Nr80, poz.872 z późn.zm.) oraz paragrafu nr 17 i 18 zarządzenia nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006r. w sprawie szczególnych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie.

Zakres i tematyka kontroli:
Prawidłowość wykorzystania środków finansowych przekazanych z budżetu państwa           na dofinansowanie likwidacji skutków klęsk żywiołowych na terenie Powiatu Bieszczadzkiego, zadania:

- opracowanie dokumentacji geologiczno-inżynierskiej i projektu technicznego zabezpieczenia osuwisk i odbudowy  odcinków dróg powiatowych:

       Nr 1293R Olszanica-Ropienka-Wojtkówka w miejscowości Ropienka

       Nr 1305R Smolnik-Zatwarnica w miejscowościach Chmiel i Zatwarnica w km.   9+500 –    9+800 i 11+900 – 11+950.

- likwidacja przyczyn powstania osuwiska oraz odbudowa odcinka drogi powiatowej           Nr 1293R Olszanica – Ropienka - Wojtkówka w miejscowości Ropienka, nr ID 18/PB/1.

Zagadnienia objęte kontrolą:

· wykorzystanie przyznanej dotacji na zadanie związane z zabezpieczeniem osuwiska,

· prawidłowość wykorzystania udzielonej dotacji pod względem jej zgodności z celowym przeznaczeniem a stopniem realizacji zadań przewidzianych do sfinansowania,

· sposób wyboru wykonawcy robót oraz tryb i formy zawierania umów,

· prawidłowość wykorzystania środków finansowych, w tym zakres zrealizowanych zadań,

· ustalenie przyczyn, zakresu i skutków finansowych stwierdzonych nieprawidłowości, osób odpowiedzialnych za ich powstanie oraz wniosków i zaleceń w sprawie                   ich usunięcia.

Ustalenia wstępne:
1. Starostą Powiatu Bieszczadzkiego jest Pan Krzysztof Gąsior wybrany na stanowisko przez Radę Powiatu w Bieszczadzkiego Uchwałą Nr VI/37/07 z dnia 28 lutego2007r. 
W okresie objętym kontrolą funkcję Starosty Bieszczadzkiego pełniła                    Pani Ewa Sudoł.

2. Skarbnikiem Powiatu Bieszczadzkiego jest Pani Małgorzata Kozłowska powołana na stanowisko przez Radę Powiatu Bieszczadzkiego Uchwałą Nr III/19/02 z dnia          30 grudnia 2002r.

W toku kontroli informacji udzielili:

1. Pan Krzysztof Gąsior – Starosta Bieszczadzki

2. Pani Małgorzata Kozłowska– Skarbnik Powiatu Bieszczadzkiego

3. Pani Anna Krystian – Kierownik Wydziału Komunikacji i Drogownictwa  Starostwa Powiatowego w Ustrzykach Dolnych.

Ustalenia ogólne:

Realizacja wyżej wymienionego zadania związana była z powstaniem na terenie Powiatu Bieszczadzkiego w latach z przed 1999-2004 szkód w infrastrukturze powiatu spowodowanych osuwiskami.

Starosta Bieszczadzki Przekazał do Wydziału Zarządzania Kryzysowego Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w dniu 8 października 2002r. informację- wykaz szkód spowodowanych osuwiskami w infrastrukturze powiatowej (drogi powiatowe). Wykazano     7 osuwisk z których Wojewódzki Zespół Nadzorujący Realizację Projektu „Osłona Przeciwosuwiskowa” i zarekomendował Ministerstwu Spraw Wewnętrznych i Administracji do ujęcia w Projekcie „Osłona Przeciwosuwiskowa” następujące zadania:

- likwidacja przyczyn powstania osuwiska oraz odbudowa odcinka drogi powiatowej            Nr 1293R Olszanica – Ropienka - Wojtkówka w miejscowości Ropienka, nr ID 18/PB/1.

-  likwidacja przyczyn powstania osuwiska oraz odbudowa odcinka drogi powiatowej           Nr 1305R Smolnik-Zatwarnica w miejscowościach Chmiel i Zatwarnica w km.   9+500 –    9+800 i 11+900 – 11+950.

Państwowy Instytut Geologiczny Odział Karpacki w Krakowie dokonał oględzin zadań:

- stabilizacja osuwiska i odbudowa odcinka drogi powiatowej Nr 1305R Smolnik – Zatwarnica w gminie Lutowiska- zostały sporządzone dwie karty dokumentacyjne osuwiska KDO-1 i KDO-2.

-  likwidacja skutków osuwiska i odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 1293R Olszanica-Ropienka-Wojtkówka w miejscowości Ropienka- została sporządzona karta osuwiska KDO-1

 Wyżej wymienione zadanie zostały ujęte do projektu „Osłona Przeciwosuwiskowa” i przyjęte przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji do finansowania ze środków budżetu państwa i kredytu Europejskiego Banku Inwestycyjnego w ramach Projektu uzyskując Nr ID 18/PB/1, ID18/PB/2.

Pismem z dnia 5 sierpnia 2005 znak BSK.5522-2-670/05 Sekretarz Stanu w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji przekazał Powiatowi Bieszczadzkiemu kwotę 112.000 zł. na wykonanie dokumentacji geologiczno – inżynierskich i projektów technicznych           na zabezpieczenie osuwisk i odbudowy odcinków dróg powiatowych w/w z czego 64.000zł.      na drogę powiatową Nr 1305 i 48.000zł. na drogę powiatową Nr 1293.

Ustalenia szczegółowe:

Rok 2005

W celu pozyskania środków z budżetu państwa w 2005 roku na wykonanie dokumentacji określonej w promesie z dnia 5 sierpnia 2005r., Starosta Bieszczadzki złożyła w dniu 29 września 2005r. w Biurze ds. Usuwania Skutków Klęsk Żywiołowych Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji w Warszawie, wniosek o dotację na finansowanie wykonania w/w dokumentacji zabezpieczenia osuwisk.

We wniosku podano:

Wartość robót przedstawionych do dofinansowania (kwota brutto)   - 
         28.060,00 zł. 

Środki własne 






   -
           5.612,00 zł

Środki kredytowe EBI





   -   
         21.045,00 zł

Środki z rezerwy celowej budżetu państwa



   -   
           1.403,00 zł

We wniosku przyjęto:

Termin rozpoczęcia robót 29 września 2005r. a zakończenia 14 grudnia 2005r.

Wniosek został podpisany przez:

Panią Ewę Sudoł – Starostę Bieszczadzkiego

Pana Marka Andrucha – Wicestarostę Bieszczadzkiego

Panią Małgorzatę Kozłowską – Skarbnika Powiatu Bieszczadzkiego

Do wniosku dołączono zestawienie rzeczowo-finansowe do wykonania w 2005 roku dokumentacji projektowej zabezpieczenie osuwisk wraz z przebudową drogi powiatowej            Nr 1293R Olszanica – Ropienka – Wojtkówka w miejscowości Ropienka

Sporządzone zestawienie rzeczowo-finansowe robót zostało podpisane przez te same osoby co wniosek ponadto przez inspektora nadzoru Panią Annę Krystian.

W związku ze złożonym wnioskiem w dniu 25 października 2005r. została zawarta umowa   Nr 29/18/OS-IIA/RC-KB/MSWiA/2005 pomiędzy Ministrem Spraw Wewnętrznych 
i Administracji a Zarządem Powiatu Bieszczadzkiego, województwo podkarpackie, przedmiotem której jest udzielenie jednostce samorządu terytorialnego dotacji z rezerw celowych budżetu państwa na dofinansowanie opracowania dokumentacji geologiczno-inżynierskiej i projektu technicznego likwidacji przyczyn powstania osuwiska do zadania pn. 

„Likwidacja skutków i odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 1293R Olszanica – Ropienka – Wojtkówka w miejscowości Ropienka”(ID 18/PB/1, KDO 1).

W paragrafie 1 określono przedmiot umowy i zakres rzeczowy robót do wykonania 2005 roku (wg zestawienia rzeczowo-finansowych robót) załączonego do wniosku.

W paragrafie 2 umowy jednostka samorządu terytorialnego złożyła oświadczenie,                 że zobowiązuje się zakończyć realizację zadania, o którym mowa w paragrafie 1 w terminie      do 14 grudnia 2005r. 

W paragrafie 3 umowy Starostwo zobowiązało się do wykorzystania dotacji zgodnie                z przepisami ustaw: o finansach publicznych i prawie zamówień publicznych.

W paragrafie 4 umowy określono wysokość dotacji z budżetu państwa na kwotę 22.448,00 zł co stanowi 80% wartości kosztów zadania oraz wysokość środków własnych w kwocie 5.612,00 zł co stanowi 20% kosztów zadania.

W paragrafie 9 umowy podano zasady i terminy rozliczenia przyznanej dotacji, którego termin określono na 30 dni od dnia odbioru końcowego i przedłożenia w/w terminie              do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji rozliczenia końcowego zadania              i protokół odbioru zrealizowanego zakresu rzeczowo – finansowego zadania.

Umowa podpisana została przez dotującego i dotowanego.

Źródła finansowania dokumentacji do realizowanych zadań:

Wykonanie wydatków na  dokumentację do zadań ustalone zostało na podstawie uchwały     Nr XXXVI/213/05 Rady Powiatu w Ustrzykach Dolnych z dnia 19 października 2005r.              w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie powiatu na 2005r.

Wykonanie dokumentacji do zadań dotyczyło:

A. „Stabilizacji osuwiska i odbudowy odcinka drogi powiatowej nr 1305R Smolnik – Zatwarnica w gminie Lutowiska” ,

B. „Likwidacji skutków osuwiska i odbudowy odcinka drogi powiatowej      nr 1293R Olszanica-Ropienka-Wojtkówka w miejscowości Ropienka”.

W 2005r. zgodnie z w/w uchwałą Rady Powiatu po stronie dochodów powiatu zaplanowano:

W dziale 600

W rozdziale 60078 – usuwanie skutków klęsk żywiołowych          53.680,00zł.

W paragrafie 6433                                                                            50.325,00zł.

 W paragrafie 6434                                                                             3.355,00zł.

Z tego:

- zadanie A:

§ 6433               kwota  29.280,00zł.

§ 6434               kwota    1.952,00zł.

- zadanie B:

§ 6433               kwota  21.045,00zł.

§ 6434               kwota    1.403,00zł.

Po stronie wydatków w budżecie zaplanowano:

W dziale 600

W rozdziale 60078                                                                          67.100,00zł.

w § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych( środki własne)   13.420,00zł.

z tego:

 - zadanie A: kwota  7.808,00zł.

 - zadanie B: kwota  5.612,00zł.

w § 6053 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 50.325,00zł.

środki wpłynęły do powiatu 16 listopada 2005.

z tego:

 - zadanie A: kwota  29.280,00zł.

 - zadanie B: kwota  21.045,00zł.

w § 6054 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 3.355,00zł.

środki wpłynęły do powiatu 16 listopada 2005.

z tego:

 - zadanie A: kwota  1.952,00zł.

 - zadanie B: kwota  1.403,00zł.

Na wykonanie dokumentacji do obydwu zadań (A+B) w budżecie powiatu zabezpieczono   po stronie wydatków środki w kwocie: 67.100,00zł. 

Z tego 

- zadanie A  kwota 39.040,00zł.

   Dotacja budżetu państwa – 31.232,00zł.

   Środki własne – 7.808,00zł.

- zadanie B  kwota 28.060,00zł.

   Dotacja budżetu państwa – 22.448,00zł.

   Środki własne – 5.612,00zł.

Wprowadzenie kwot dotacji z budżetu państwa do budżetu powiatu było zgodne z decyzją Wojewody Podkarpackiego nr 104 z dnia 31.10.2005, zgodnie z którą przyznano:

(Zadanie A)

W § 6433               kwotę  29.280,00zł.                      rez. cel. cz. 83 poz. 4,

W § 6434               kwotę   1.952,00zł  .                     rez. cel. cz. 83 poz. 9,

.

(Zadanie B)

W § 6433               kwotę  21.045,00zł.                      rez. cel. cz. 83 poz. 4,

W § 6434               kwotę   1.403,00zł  .                     rez. cel. cz. 83 poz. 9,

na dofinansowanie dokumentacji do realizacji w/w zadań.

O decyzji Wojewody Podkarpackiego zawiadomiony został Starosta Bieszczadzki pismem      z dnia 31 października 2005r. znak F.VI-3011-1/104/05.

Kserokopia uchwały Rady Powiatu w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie powiatu       na 2005r. w raz z kopią zawiadomienia o zmianach w budżecie stanowi załącznik nr 1              do niniejszego protokołu.

Wybór wykonawcy robót zadania inwestycyjnego:

Zarząd Powiatu w Ustrzykach Dolnych uchwałą nr 103/191/05 z dnia 15 września 2005r. powołał komisję przetargową  do przeprowadzenia zamówienia publicznego na  opracowanie dokumentacji geologiczno – inżynierskiej i projektu technicznego zadania „Likwidacja skutków i odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 1293R Olszanica – Ropienka – Wojtkówka w miejscowości Ropienka”(ID 18/PB/1, KDO 1).

Dla powołanej przez Zarząd komisji, Starosta Bieszczadzki Pani Ewa Sudoł ustaliła regulamin pracy, który stanowi załącznik do w/w uchwały. Regulamin zawiera  prawa             i obowiązki członków komisji i tryb pracy członków komisji. Zamawiający Starosta Bieszczadzki pismami z dnia 15 września 2005r. znak: KD.5544-2/1/05-1 do 5 zaprosiła                  do złożenia ofert  w ramach postępowania o udzielenie zamówienia w trybie zapytania o cenę na opracowanie dokumentacji geologiczno – inżynierskiej i projektu technicznego w/w zadania.

Do złożenia oferty w ramach postępowania o udzielenie zamówienia zaproszono pięciu znanych zamawiającemu wykonawców t.j. Firma Handlowo-Usługowa Sanok, Biuro Inżynierii Drogowej w Sanoku, Zespół Usług Geologiczno Technicznych HGS-EKO              w Krośnie, EGiOI „GEOLIN” w Krośnie, „GEOKAM” ZUGOŚiGW w Rzeszowie                            W zaproszeniu  podano termin złożenia ofert do 21 września 2005r. do godziny 12.15.

Jako kryterium oceny określono najniższą cenę bez możliwości jej negocjacji.

Ponadto do przeprowadzenia postępowania przetargowego zamawiający opracował specyfikację istotnych warunków zamówienia (SIWZ), którą udostępniono dla oferentów bezpłatnie.

Zaproszenia podpisała Starosta Ewa Sudoł.

Przed ogłoszeniem postępowania zamawiający dokonał wyboru trybu przyjmując szacunkową wartość zamówienia na kwotę netto 61.000,00 zł co stanowi równowartość 15.073,64 euro ustalonego na dzień 15 września 2005r. na podstawie kosztorysu szacunkowego.

W specyfikacji określono:

· przedmiot zamówienia

· termin oraz warunki realizacji zamówienia

· opis sposobu przygotowania ofert

· miejsce i termin składania ofert

· kryteria oceny ofert i sposób ich oceny

· ogólne warunki zawarcia umowy

Opracowaną specyfikację istotnych warunków zamówienia zatwierdziła Pani Ewa Sudoł 
w dniu 14 września 2005r.

W toku przeprowadzonego postępowania sporządzono zbiorcze zestawienie ofert (druk ZP-12) wg poniższego zestawienia:

	Nr oferty
	Firma (nazwa) lub nazwisko oraz adres wykonawcy
	Cena oferty

(brutto)

	1.
	Biuro Inżynierii Drogowej Sanok, ul. Sienkiewicza 1, 38-500 Sanok 
	28060,00zł

	2.
	Firma Usługowo-Handlowa „IDM” Nagórzany 12,                       38-505 Bukowsko
	36600,00 zł


Sporządzony druk ZP-12 podpisała Pani Ewa Sudoł.

W toku prowadzonego postępowania tj. po otwarciu ofert stosownie do wymogów art.17 ust2 Prawo zamówień publicznych kierownik zamawiającego oraz osoby występujące w składzie komisji przetargowej złożyli na drukach ZP-11 oświadczenia, że nie podlegają wykluczeniu 
z udziału w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego. Data złożenia oświadczeń 
15 września 2005r.

Z przeprowadzonego postępowania sporządzony został protokół postępowania o udzielenie zamówienia o wartości zamówienia nie przekraczającej wyrażonej w złotych równowartości kwoty 60.000 euro, druk ZP-2. 

Z treści protokołu wynika, że w postępowaniu o udzielenie zamówienia w/w określonego zadania brało udział dwóch oferentów.

Wybór wykonawcy dokonany został w oparciu o kryterium ceny. 

Protokół z postępowania przetargowego zatwierdził Pan Ewa Sudoł. Od  przeprowadzonego postępowania przetargowego nie wniesiono protestów i odwołań. 

O wyborze oferty Biuro Inżynierii Drogowej Sanok, ul. Sienkiewicza 1, 38-500 Sanok, oferent został powiadomiony pismem z dnia 22 września 2005r. znak DK5544-2/1//05-2.                      

Zawarcie umowy na opracowanie dokumentacji projektowej:

Na realizację zadania opracowanie dokumentacji projektowej zabezpieczenia osuwiska wraz 
z przebudową drogi powiatowej Nr 1293R Olszanica – Ropienka – Wojtkówka                      w miejscowości Ropienka została zawarta w Ustrzykach Dolnych umowa Nr KD.5540-2/1/05    z dnia 29 września 2005r. pomiędzy Powiatem Bieszczadzkim (Zamawiającym), który reprezentowany Zarząd Powiatu w Ustrzykach Dolnych przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu Bieszczadzkiego Pani Małgorzaty Kozłowskiej a Biuro Inżynierii Drogowej(wykonawca) reprezentowanym przez Panów: Pawła Ziemiańskiego i Piotra Tarapackiego. 

W paragrafie 1 umowy określono zakres rzeczowy  zadania.

W paragrafie 2 umowy ustalono wynagrodzenie wykonawcy netto: 23.000,00 zł to jest brutto: 28.060,00 zł. i  ustalono termin wykonania prac na dzień 14 grudnia 2005r. oraz zasady dokonania zapłaty.

W paragrafie 7 określono kary umowne za nienależyte i nieterminowe wykonanie przedmiotu umowy.

Umowa została podpisana przez Zamawiającego i Wykonawcę.

Kserokopia umowy z wykonawcą, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Na zapewnione środki w promesie z dnia 5 sierpnia 2005  Starosta Bieszczadzki złożyła        w dniu 29 września 2005r. w Biurze ds. Usuwania Skutków Klęsk Żywiołowych Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji w Warszawie, wniosek o dotację na finansowanie wykonania dokumentacji  zabezpieczenia osuwiska i odbudowa odcinka drogi powiatowej    nr 1305R Smolnik – Zatwarnica w miejscowościach Chmiel i Zatwarnica w gminie Lutowiska. 

We wniosku podano:

Wartość robót przedstawionych do dofinansowania (kwota brutto)   - 
         39.040,00 zł. 

Środki własne 






   -
           7.808,00 zł

Środki kredytowe EBI





   -   
         29.280,00 zł

Środki z rezerwy celowej budżetu państwa



   -   
           1.952,00 zł

We wniosku przyjęto:

Termin rozpoczęcia robót 29 września 2005r. a zakończenia 14 grudnia 2005r.

Wniosek został podpisany przez:

Panią Ewę Sudoł – Starostę Bieszczadzkiego

Pana Marka Andrucha – Wicestarostę Bieszczadzkiego

Panią Małgorzatę Kozłowską – Skarbnika Powiatu Bieszczadzkiego

Do wniosku dołączono zestawienie rzeczowo-finansowe do wykonania w 2005 roku dokumentacji projektowej zabezpieczenie osuwisk wraz z przebudową drogi powiatowej            Nr 1305R Smolnik – Zatwarnica w miejscowościach Chmiel i Zatwarnica w gminie Lutowiska.

Sporządzone zestawienie rzeczowo-finansowe robót zostało podpisane przez te same osoby co wniosek ponadto przez inspektora nadzoru Panią Annę Krystian.

W związku ze złożonym wnioskiem w dniu 25 października 2005r. została zawarta umowa   Nr 28/18/OS-IIA/RC-KB/MSWiA/2005 pomiędzy Ministrem Spraw Wewnętrznych 
i Administracji a Zarządem Powiatu Bieszczadzkiego, województwo podkarpackie, przedmiotem której jest udzielenie jednostce samorządu terytorialnego dotacji z rezerw celowych budżetu państwa na dofinansowanie opracowania dokumentacji geologiczno-inżynierskiej i projektu technicznego likwidacji przyczyn powstania osuwiska do zadania pn. 

zabezpieczenie osuwisk wraz z przebudową drogi powiatowej Nr 1305R Smolnik – Zatwarnica w miejscowościach Chmiel i Zatwarnica w gminie Lutowiska.

„Wybór wykonawcy robót zadania inwestycyjnego:

Zarząd Powiatu w Ustrzykach Dolnych uchwałą nr 103/190/05 z dnia 15 września 2005r. powołał komisję przetargową  do przeprowadzenia zamówienia publicznego na  opracowanie dokumentacji geologiczno – inżynierskiej i projektu technicznego zadania zabezpieczenie osuwisk wraz z przebudową drogi powiatowej Nr 2305R Smolnik – Zatwarnica                     w miejscowościach Chmiel i Zatwarnica w gminie Lutowiska.

Dla powołanej przez Zarząd komisji, Starosta Bieszczadzki Pani Ewa Sudoł ustaliła regulamin pracy, który stanowi załącznik do w/w uchwały. Regulamin zawiera  prawa              i obowiązki członków komisji i tryb pracy członków komisji. Zamawiający Starosta Bieszczadzki pismami z dnia 15 września 2005r. znak: KD.5544-2/05-1 do 5 zaprosiła                  do złożenia ofert  w ramach postępowania o udzielenie zamówienia w trybie zapytania o cenę na opracowanie dokumentacji geologiczno – inżynierskiej i projektu technicznego w/w zadania.

Do złożenia oferty w ramach postępowania o udzielenie zamówienia zaproszono pięciu znanych zamawiającemu wykonawców t.j. Firma Handlowo-Usługowa Sanok, Biuro Inżynierii Drogowej w Sanoku, Zespół Usług Geologiczno Technicznych HGS-EKO             w Krośnie, EGiOI „GEOLIN” w Krośnie, „GEOKAM” ZUGOŚiGW w Rzeszowie                            W zaproszeniu  podano termin złożenia ofert do 21 września 2005r. do godziny 12.00.

Jako kryterium oceny określono najniższą cenę bez możliwości jej negocjacji.

Ponadto do przeprowadzenia postępowania przetargowego zamawiający opracował specyfikację istotnych warunków zamówienia (SIWZ), którą udostępniono dla oferentów bezpłatnie.

Zaproszenia podpisała Starosta Ewa Sudoł.

Przed ogłoszeniem postępowania zamawiający dokonał wyboru trybu przyjmując szacunkową wartość zamówienia na kwotę netto 81.000,00 zł co stanowi równowartość 20.015,81 euro ustalonego na dzień 15 września 2005r. na podstawie kosztorysu szacunkowego.

W specyfikacji określono:

· przedmiot zamówienia

· termin oraz warunki realizacji zamówienia

· opis sposobu przygotowania ofert

· miejsce i termin składania ofert

· kryteria oceny ofert i sposób ich oceny

· ogólne warunki zawarcia umowy

Opracowaną specyfikację istotnych warunków zamówienia zatwierdziła Pani Ewa Sudoł 
w dniu 14 września 2005r.

W toku przeprowadzonego postępowania sporządzono zbiorcze zestawienie ofert (druk ZP-12) wg poniższego zestawienia:

	Nr oferty
	Firma (nazwa) lub nazwisko oraz adres wykonawcy
	Cena oferty

(brutto)

	1.
	Biuro Inżynierii Drogowej Sanok, ul. Sienkiewicza 1, 38-500 Sanok 
	39040,00zł

	2.
	Firma Usługowo-Handlowa „IDM” Nagórzany 12,                       38-505 Bukowsko
	48800,00 zł



Sporządzony druk ZP-12 podpisała Pani Ewa Sudoł.

W toku prowadzonego postępowania tj. po otwarciu ofert stosownie do wymogów art.17 ust2 Prawo zamówień publicznych kierownik zamawiającego oraz osoby występujące w składzie komisji przetargowej złożyli na drukach ZP-11 oświadczenia, że nie podlegają wykluczeniu 
z udziału w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego. Data złożenia oświadczeń 
15 września 2005r.

Z przeprowadzonego postępowania sporządzony został protokół postępowania o udzielenie zamówienia o wartości zamówienia nie przekraczającej wyrażonej w złotych równowartości kwoty 60.000 euro, druk ZP-2. 

Z treści protokołu wynika, że w postępowaniu o udzielenie zamówienia w/w określonego zadania brało udział dwóch oferentów.

Wybór wykonawcy dokonany został w oparciu o kryterium ceny. 

Protokół z postępowania przetargowego zatwierdziła Pani Ewa Sudoł. Od  przeprowadzonego postępowania przetargowego nie wniesiono protestów i odwołań. 

O wyborze oferty Biuro Inżynierii Drogowej Sanok, ul. Sienkiewicza 1, 38-500 Sanok, oferent został powiadomiony pismem z dnia 22 września 2005r. znak DK5544-2/05-2.                      

Zawarcie umowy na opracowanie dokumentacji projektowej:

Na realizację zadania opracowanie dokumentacji projektowej zabezpieczenia osuwiska wraz 
z przebudową drogi powiatowej Nr 2305R Smolnik – Zatwarnica w km 9+500 do km 9+800   i w km 11+900 do km 11+950 w  miejscowościach Chmiel i Zatwarnica w gminie Lutowiska

 została zawarta w Ustrzykach Dolnych umowa Nr KD.5540-2/05 z dnia 29 września 2005r. pomiędzy Powiatem Bieszczadzkim (Zamawiającym), który reprezentowany Zarząd Powiatu w Ustrzykach Dolnych przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu Bieszczadzkiego Pani Małgorzaty Kozłowskiej a Biuro Inżynierii Drogowej(wykonawca) reprezentowanym przez Panów: Pawła Ziemiańskiego i Piotra Tarapackiego. 

W paragrafie 1 umowy określono zakres rzeczowy  zadania.

W paragrafie 2 umowy ustalono wynagrodzenie wykonawcy netto: 32.000,00 zł to jest brutto: 39.040,00 zł. i  ustalono termin wykonania prac na dzień 14 grudnia 2005r. oraz zasady dokonania zapłaty.

W paragrafie 7 określono kary umowne za nienależyte i nieterminowe wykonanie przedmiotu umowy.

Umowa została podpisana przez Zamawiającego i Wykonawcę.

Kserokopia umowy z wykonawcą, stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Rozliczenie wydatków na wykonanie dokumentacji:

Zadanie A

Za wykonanie dokumentacji geologiczno-inżynierskiej i projektu technicznego na zadanie „stabilizacja osuwiska i odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 1305R Smolnik-Zatwarnica w gminie Lutowiska” wykonawca Biuro Inżynierii Drogowej Sanok s.c. wystawiło fakturę VAT Nr 42/2005 z dnia 30 grudnia 2005 na kwotę 39.040,00 zł. brutto.

Faktura została zapłacona w kwotach:

- ze środków z rezerwy celowej budżetu państwa w wysokości 31.232,00zł. co stanowiło 80% kosztu całkowitego zgodnie z umową nr 28/18/OS-IIA/RC-KB/MSWiA/2005 z dnia 25 października 2005r. , 

- ze środków własnych powiatu w wysokości 7.808,00zł. co stanowiło 20% kosztu całkowitego zgodnie z umową nr 28/18/OS-IIA/RC-KB/MSWiA/2005 z dnia 25 października 2005r. 

Faktura zapłacona terminowo. Wystawiona faktura była opisana pod względem merytorycznym, sprawdzona pod względem formalno-rachunkowym i zatwierdzona              do wypłaty przez upoważnione osoby. Faktura zawierała opis źródeł finansowania – klasyfikacje budżetową wydatków. Do faktury załączono przelew na kwotę 39.040,00zł. oraz protokół rzeczowo- finansowy końcowego odbioru robót. 

W dniu 12 stycznia 2006r. Powiat Bieszczadzki sporządził rozliczenie końcowe wydatków na dokumentację  omawianego zadania w którym wykazał wartość wykonanych prac dokumentacyjnych i źródła finansowania. Finansowanie było zgodne z kwotami wynikającymi z umowy nr 28/18/OS-IIA/RC-KB/MSWiA/2005 z dnia 25 października 2005r. 

Rozliczenie to podpisali Pani Małgorzata Kozłowska – Skarbnik Powiatu i Pani Ewa Sudoł – Starosta Bieszczadzki. Rozliczenie końcowe zostało przesłane do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji Biuro ds. Usuwania Klęsk Żywiołowych w Warszawie pismem z dnia 12 stycznia 2006r. 

Kserokopia faktury wraz z dowodem zapłaty i protokołem rzeczowo-finansowym końcowego odbioru robót stanowi załącznik nr 4  do protokołu.

Zadanie B

Za wykonanie dokumentacji geologiczno-inżynierskiej i projektu technicznego na zadanie „likwidacja skutków i osuwiska i odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 1293R Olszanica-Ropienka-Wojtkówka w miejscowości Ropienka” wykonawca Biuro Inżynierii Drogowej Sanok s.c. wystawiło fakturę VAT Nr 39/2005 z dnia 29 grudnia 2005 na kwotę 28.060,00 zł. brutto.

Faktura została zapłacona w kwotach:

- ze środków z rezerwy celowej budżetu państwa w wysokości 22.448,00zł. co stanowiło 80% kosztu całkowitego zgodnie z umową nr 29/18/OS-IIA/RC-KB/MSWiA/2005 z dnia 25 października 2005r. , 

- ze środków własnych powiatu w wysokości 5.612,00zł. co stanowiło 20% kosztu całkowitego zgodnie z umową nr 29/18/OS-IIA/RC-KB/MSWiA/2005 z dnia 25 października 2005r. 

Faktura zapłacona terminowo. Wystawiona faktura była opisana pod względem merytorycznym, sprawdzona pod względem formalno-rachunkowym i zatwierdzona              do wypłaty przez upoważnione osoby. Faktura zawierała opis źródeł finansowania – klasyfikacje budżetową wydatków. Do faktury załączono przelew na kwotę 28.060,00zł. oraz protokół rzeczowo- finansowy końcowego odbioru robót. 

W dniu 12 stycznia 2006r. Powiat Bieszczadzki sporządził rozliczenie końcowe wydatków na dokumentację  omawianego zadania w którym wykazał wartość wykonanych prac dokumentacyjnych i źródła finansowania. Finansowanie było zgodne z kwotami wynikającymi z umowy nr 29/18/OS-IIA/RC-KB/MSWiA/2005 z dnia 25 października 2005r. 

Rozliczenie to podpisali Pani Małgorzata Kozłowska – Skarbnik Powiatu i Pani Ewa Sudoł – Starosta Bieszczadzki. Rozliczenie końcowe zostało przesłane do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji Biuro ds. Usuwania Klęsk Żywiołowych w Warszawie  pismem z dnia 12 stycznia 2006r. 

Kserokopia faktury wraz z dowodem zapłaty i protokołem rzeczowo-finansowym końcowego odbioru robót stanowi załącznik nr 5  do protokołu.

Rok 2006

W celu pozyskania środków z budżetu państwa w 2006 roku na usuwanie skutków klęsk żywiołowych tj. zabezpieczenia  osuwiska wraz 
z przebudową drogi powiatowej nr 1293R Olszanica – Ropienka – Wojtkówka                        w miejscowości Ropienka. Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych                 i Administracji pismem z dnia 22 czerwca 2006 znak BUSKŻ.5523-2-702/06 powiadomił Starostę Bieszczadzkiego o przyznaniu dotacji w kwocie 380.000,00 na dofinansowanie zadania określonego wyżej.

 Starosta Bieszczadzki złożył w dniu 31 sierpnia 2006r. w Biurze ds. Usuwania Skutków Klęsk Żywiołowych Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji w Warszawie, wniosek o dotację na finansowanie wykonania zabezpieczenia  osuwiska wraz 
z przebudową drogi powiatowej Likwidacja skutków i odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 1293R Olszanica – Ropienka – Wojtkówka w miejscowości Ropienka We wniosku podano:

Wartość robót przedstawionych do dofinansowania (kwota brutto)   - 
         474.848,17 zł. 

Środki własne 






   -
           94.848,17 zł

Środki kredytowe EBI





   -   
         300.000,00 zł

Środki z rezerwy celowej budżetu państwa



   -   
           80.000,00 zł

We wniosku przyjęto:

Termin rozpoczęcia robót 31 sierpnia 2006r. a zakończenia 30 listopada 2006r.

Wniosek został podpisany przez:

Panią Ewę Sudoł – Starostę Bieszczadzkiego

Panią Janinę Piekarską – Sekretarza Powiatu

Panią Małgorzatę Kozłowską – Skarbnika Powiatu Bieszczadzkiego

Do wniosku dołączono zestawienie rzeczowo-finansowe do wykonania w 2006 roku zabezpieczenia osuwiska wraz z przebudową drogi powiatowej            Nr 1293R Olszanica – Ropienka – Wojtkówka w miejscowości Ropienka.

Sporządzone zestawienie rzeczowo-finansowe robót zostało podpisane przez te same osoby co wniosek ponadto przez inspektora nadzoru Panią Annę Krystian.

W związku ze złożonym wnioskiem w dniu 10 października 2006r. została zawarta umowa Nr 61/18/OS-IIA/RC-KB/MSWiA/2006 pomiędzy Ministrem Spraw Wewnętrznych 
i Administracji a Zarządem Powiatu Bieszczadzkiego, województwo podkarpackie, przedmiotem której jest udzielenie jednostce samorządu terytorialnego dotacji z rezerw celowych budżetu państwa na wykonanie robót budowlanych i zabezpieczenia drogi oraz regulacja potoku w ramach zadania pn.. „Likwidacja skutków i odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 1293R Olszanica – Ropienka – Wojtkówka w miejscowości Ropienka”(ID 18/PB/1, KDO 1).

W paragrafie 1 określono przedmiot umowy i zakres rzeczowy robót do wykonania 2006 roku (wg zestawienia rzeczowo-finansowych robót) załączonego do wniosku.

W paragrafie 2 umowy jednostka samorządu terytorialnego złożyła oświadczenie,                  że zobowiązuje się zakończyć realizację zadania, o którym mowa w paragrafie 1 w terminie       do 30 listopada 2006r. 

W paragrafie 3 umowy Starostwo zobowiązało się do wykorzystania dotacji zgodnie               z przepisami ustaw: o finansach publicznych i prawie zamówień publicznych.

W paragrafie 4 umowy określono wysokość dotacji z budżetu państwa na kwotę 380.000,00 zł co stanowi 80% wartości kosztów zadania oraz wysokość środków własnych w kwocie 94.848,17 zł co stanowi 20% kosztów zadania.

W paragrafie 10 umowy podano zasady i terminy rozliczenia przyznanej dotacji, którego termin określono na 8 dni od dnia odbioru końcowego i przedłożenia w/w terminie               do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji rozliczenia końcowego zadania             i protokół odbioru zrealizowanego zakresu rzeczowo – finansowego zadania.

Umowa podpisana została przez dotującego i dotowanego.

Źródła finansowania realizowanego zadania:

Na wydatki związane z realizowaniem zadania Powiat Bieszczadzki zabezpieczył środki finansowe w budżecie na 2006r. Środki na wydatki w łącznej kwocie 475.000,00zł. wynikały z:

- Uchwały Nr 115/223/06 Zarządu Powiatu w Ustrzykach Dolnych z dnia 12 stycznia 2006r. w sprawie układu wykonawczego budżetu powiatu na 2006r., z tego:

Rozdz. 60078 § 6050           4.000,00zł.

                       § 6053         60.000,00zł.

                       § 6054         16.000,00zł.

- Uchwały Nr XXXIX/240/06 Rady Powiatu w Ustrzykach Dolnych z dnia 31 stycznia 2006r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie powiatu na 2006r., z tego:

Rozdz. 60078 § 6050          - 4.000,00zł.

                                          + 16.000,00zł.

                       § 6054        - 16.000,00zł.

                                           + 4.000,00zł.

- Uchwały Nr XLVI/275/06 Rady Powiatu w Ustrzykach Dolnych z dnia 28 czerwca 2006r.  w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie powiatu na 2006r., z tego:

Rozdz. 60078  § 6053         +240.000,00zł.

                        § 6054           +76.000,00zł.

 - Uchwały Nr 126/251/06 Zarządu Powiatu w Ustrzykach Dolnych z dnia 28 czerwca 2006r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie powiatu na 2006r., z tego:

Rozdz. 60078 § 6050          +79.000,00zł.

Łącznie w 2006r. na zadanie zaplanowano wydatki w kwocie 475.000,00zł., z tego:

- z budżetu państwa (§ 6053 , § 6054)  kwota 380.000,00zł.,

- ze środków własnych powiatu            kwota   95.000,00zł.

Kwoty wydatków na zadanie znajdowały odzwierciedlenie w dochodach powiatu.

Decyzją Nr 96 z dnia 19 października 2006r. Wojewoda Podkarpacki zwiększył plan dotacji  w dziale  600, rozdz. 60078 w  § 6433 o kwotę 300.000,00zł. ( II transza kredytu nr 22070 EBI) oraz w  §  6434 o kwotę 80.000,00zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania – wykonanie robót budowlanych i zabezpieczenie drogi  oraz regulacja potoku w ramach zadania pn.” Likwidacja skutków osuwiska i odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 1293R Olszanica-Ropienka-Wojtkówka w miejscowości Ropienka” KDO1 (ID 18/PB/1).

O powyższej decyzji Wojewody zawiadomiony został Starosta Bieszczadzki pismem z dnia 20 października 2006r. znak F.VI-3011-1/97/06.

Kserokopie uchwał Rady Powiatu i Zarządu Powiatu w Ustrzykach Dolnych  oraz kopie zawiadomienia o zmianach w budżecie stanowią załącznik nr 6  do niniejszego protokołu.    

Wybór wykonawcy robót zadania inwestycyjnego:

Zarząd Powiatu w Ustrzykach Dolnych uchwałą nr 128/267/06 z dnia 19 lipca 2006r. powołał komisję przetargową  do przeprowadzenia zamówienia publicznego na wykonanie zadania „Likwidacja skutków i odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 2293R Olszanica – Ropienka – Wojtkówka w miejscowości Ropienka”(ID 18/PB/1, KDO 1).

Dla powołanej przez Zarząd komisji, Starosta Bieszczadzki Pani Ewa Sudoł ustaliła regulamin pracy, który stanowi załącznik do w/w uchwały. Regulamin zawiera  prawa              i obowiązki członków komisji i tryb pracy członków komisji. Starosta Bieszczadzki powiadomiła pismem z dnia 21 lipca 2006 znak KD.5544-106 Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych o ogłoszeniu zamówienia na roboty budowlane zadania pod nazwą „Likwidacja skutków i odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 2293R Olszanica – Ropienka – Wojtkówka w miejscowości Ropienka” ponadto powyższe ogłoszenie wywieszono na tablicy ogłoszeń    w terminie od21 lipca do23 sierpnia 2006r. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Ustrzykach Dolnych Rynek 6. W ogłoszeniach  podano termin złożenia ofert do 22 sierpnia 2006r.          do godziny 12.30.

Jako kryterium oceny określono najniższą cen.

Ponadto do przeprowadzenia postępowania przetargowego zamawiający opracował specyfikację istotnych warunków zamówienia (SIWZ), którą udostępniono dla oferentów      za odpłatnością.

Ogłoszenia i specyfikację podpisała Starosta Ewa Sudoł.

Przed ogłoszeniem postępowania zamawiający dokonał wyboru trybu przyjmując szacunkową wartość zamówienia na kwotę netto 389.344,00 zł co stanowi równowartość 88.749,49 euro ustalonego na dzień18 lipca 2006r. na podstawie kosztorysu inwestorskiego.

W specyfikacji określono:

· przedmiot zamówienia

· termin oraz warunki realizacji zamówienia

· opis sposobu przygotowania ofert

· miejsce i termin składania ofert

· kryteria oceny ofert i sposób ich oceny

· ogólne warunki zawarcia umowy

· wymagane wadium 

· zabezpieczenie należytego wykonania umowy

Opracowaną specyfikację istotnych warunków zamówienia zatwierdziła Pani Ewa Sudoł 
w dniu 19 lipca 2006r.

W toku przeprowadzonego postępowania sporządzono zbiorcze zestawienie ofert (druk ZP-12) wg poniższego zestawienia:

	Nr oferty
	Firma (nazwa) lub nazwisko oraz adres wykonawcy
	Cena oferty

(brutto)

	1.
	„DROGBUD” Podkarpacki Holding Budowy Dróg Sp z.o.o 38-100 Strzyżów ul.1 Maja 42 
	474.848,17zł



Sporządzony druk ZP-12 podpisała Pani Ewa Sudoł.

W toku prowadzonego postępowania tj. po otwarciu ofert stosownie do wymogów art.17 ust2 Prawo zamówień publicznych kierownik zamawiającego oraz osoby występujące w składzie komisji przetargowej złożyli na drukach ZP-11 oświadczenia, że nie podlegają wykluczeniu 
z udziału w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego. Data złożenia oświadczeń 
19 lipca 2006r.

Z przeprowadzonego postępowania sporządzony został protokół postępowania o udzielenie zamówienia o wartości zamówienia mniejszej od kwot określonych w przepisach wydanych na podstawie art. 11 ust.8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 – Prawo Zamówień Publicznych  druk ZP-2. Z treści protokołu wynika, że w postępowaniu o udzielenie zamówienia zadania pn. „Likwidacja skutków i odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 2293R Olszanica – Ropienka – Wojtkówka w miejscowości Ropienka” wziął udział jeden oferent..

Wybór wykonawcy dokonany został w oparciu o kryterium ceny. 

Protokół z postępowania przetargowego zatwierdził Pan Ewa Sudoł. Od  przeprowadzonego postępowania przetargowego nie wniesiono protestów i odwołań. 

O wyborze oferty „DROGBUD” Podkarpacki Holding Budowy Dróg Sp z.o.o 38-100 Strzyżów ul.1 Maja 42  oferent został powiadomiony pismem z dnia 23 sierpnia 2006r. znak DK5544-1/06                      

Zawarcie umowy na roboty budowlane:

Na realizację zadania„Likwidacja skutków i odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 2293R Olszanica – Ropienka – Wojtkówka w miejscowości Ropienka”  została zawarta                     w Ustrzykach Dolnych umowa z dnia 31 sierpnia 2006r. pomiędzy Powiatem Bieszczadzkim (Zamawiającym), który reprezentowany przez Zarząd Powiatu w Ustrzykach Dolnych przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu Bieszczadzkiego Pani Małgorzaty Kozłowskiej                   a „DROGBUD” Podkarpacki Holding Budowy Dróg Sp z.o.o. 38-100 Strzyżów ul.1 Maja 42 

(wykonawca) reprezentowanym przez Grzegorza Wojtaszka – prezesa zarządu-

 W umowie określono zakres rzeczowy  zadania, wynagrodzenie wykonawcy netto – 389.219,81- to jest brutto – 474.848,17i okres gwarancji na wykonane roboty. 

Termin wykonania robót ustalono 30 listopada 2006r.

Umowa została podpisana przez Zamawiającego i Wykonawcę.

Kserokopia umowy (warunki kontraktu) z wykonawcą, stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Rozliczenie wydatków na roboty budowlane:

Za wykonane prace budowlane tj. likwidację skutków osuwiska i odbudowę odcinka drogi powiatowej nr 2293R Olszanica-Ropienka-Wojtkówka w miejscowości Ropienka wykonawca prac firma „DROGBUD” Podkarpacki Holding Budowy Dróg sp. zo.o. ze Strzyżowa wystawił fakturę VAT nr FVS093/11/06/MD z dnia 30 listopada 2006r. z terminem płatności 30 grudnia 2006r. na kwotę 474.848,17zł. brutto. Środki z dotacji z budżetu państwa              w kwotach 300.000,00zł. i 80.000,00zł. wpłynęły na rachunek Starostwa Powiatowego               w Ustrzykach Dolnych w dniu 26 października 2006r. Faktura została zapłacona poleceniem przelewu w dniu 8 grudnia 2006r. Fakturę zapłacono terminowo:

- ze środków z budżetu państwa w kwocie 380.000,00zł. (§ 6053, § 6054) co stanowiło 80% kosztu całkowitego zadania zgodnie z umową nr 61/18/OS-IIA/RC-KB/MSWiA/2006 z dnia 10 października 2006r., 

-  ze środków własnych powiatu w kwocie 94.848,17zł. co stanowiło 20% kosztu całkowitego zadania zgodnie z umową nr 61/18/OS-IIA/RC-KB/MSWiA/2006 z dnia 10 października 2006r.

Faktura była opisana pod względem merytorycznym, sprawdzona pod względem formalno-rachunkowym oraz zatwierdzona do wypłaty przez upoważnione osoby. Na fakturze zamieszczono opis źródeł finansowania – klasyfikacje budżetową wydatków. Pod fakturę podpięto protokół odbioru końcowego robót, protokół rzeczowo-finansowy końcowego odbioru robót na wartość 474.848,17zł. oraz polecenie przelewu na taką samą kwotę. Obydwa protokoły podpisane były komisyjnie przez członków komisji, w tym inspektora nadzoru oraz przedstawiciela Starosty Bieszczadzkiego.

W dniu 14 grudnia 2006r. Powiat Bieszczadzki sporządził rozliczenie końcowe zadania             w którym wykazał wartość wykonanych robót i źródła ich finansowania. Finansowanie zadania było zgodne z kwotami wynikającymi z umowy  nr 61/18/OS-IIA/RC-KB/MSWiA/2006        z dnia 10 października 2006r. Rozliczenie to podpisali: Pani Małgorzata Kozłowska – Skarbnik Powiatu i Pani Ewa Sudoł – Starosta Bieszczadzki. Rozliczenie końcowe przesłano   do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych    i Administracji  Biuro do Spraw Usuwania Skutków Klęsk Żywiołowych w Warszawie pismem z dnia           14 grudnia 2006r. znak KD5544-1/06.

Kserokopia faktury wraz  z protokołami końcowego odbioru robót i rzeczowo-finansowym końcowego odbioru robót oraz dowodem zapłaty ( przelewem) stanowi załącznik nr 8           do niniejszego protokołu.

Ustalenia końcowe:
1. Przyznane dotacje z budżetu państwa wykorzystane zostały zgodnie 
z ich przeznaczeniem tj. na zadania opisane w protokole kontroli.

2. Wystawione faktury za zrealizowane roboty sprawdzone zostały pod względem merytorycznym, formalno-rachunkowym oraz zatwierdzone zostały do wypłaty. 

Posiadają dekretację uwidaczniającą źródło finansowania – środki własne powiatu oraz dotację z budżetu państwa.

Do faktury dołączono protokoły odbioru podpisane przez inspektora nadzoru.

3. Rozliczenia zadań dokonano w terminach wynikających z zawartych umów.

4. Zapłaty odsetek lub kar nie stwierdzono.

5. Ogółem z planu przyznanej dotacji w wysokości 433.680,00zł. rozliczono kwotę 433.680,00 zł.

Kontrolujący poinformowali Starostę Bieszczadzkiego o przysługującym mu, na podstawie zarządzenia Nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie prawie:

· zgłoszenia Wojewodzie Podkarpackiemu przed podpisaniem protokołu w terminie 
7 dni od jego otrzymania umotywowanych zastrzeżeń, co do ustaleń zawartych 
w protokole (§ 32 zarządzenia),

· zgłoszenia kontrolującym w ciągu 7 dni od daty otrzymania protokołu pisemnych wyjaśnień co do zawartych w protokole ustaleń z jednoczesnym podpisaniem protokołu 
(§ 33 zarządzenia),

· odmowie podpisania protokołu z obowiązkiem złożenia Wojewodzie Podkarpackiemu 
w terminie 7 dni od daty otrzymania protokołu pisemnych wyjaśnień przyczyn odmowy (§ 34 zarządzenia).

Protokół został sporządzony w trzech jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden pozostawiono w jednostce kontrolowanej.

Na tym protokół zakończono i po uprzednim odczytaniu podpisano.

Integralną część protokołu kontroli stanowią załączniki od numeru 1 do numeru 8.

Kontrolę odnotowano w książce kontroli w 2007r. pod poz. 4.

PODPISY:

Kontrolujących 







Kontrolowanych

Ustrzyki Dolne, dnia  … maja 2007r.
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