S.I-0933/4/07
PROTOKÓŁ
z kontroli sprawdzającej przeprowadzonej w dniu 14.03.2007 r. w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Orłach.

kontrola została przeprowadzona przez pracowników Oddziału Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie :

1. Monikę Prokop –kierownika Oddziału Pomocy Środowiskowej – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII-0939/90/07
2. Agnieszkę Gernand – inspektora wojewódzkiego – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII-0939/89/07
Celem kontroli była ocena realizacji zaleceń pokontrolnych Wicewojewody Podkarpackiego z dnia 04.07.2006 r. zn. S.I.0931/7/06.

Wykaz podstawowych aktów prawnych dot. działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli :

1. Ustawa z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej – Dz.U. z 2004 Nr 64 poz. 593 z póź. zm.

2. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.).

3. Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 19 kwietnia 2005r. w sprawie rodzinnego wywiadu środowiskowego – Dz.U. Nr 77 poz. 672.

Okres poddany kontroli :

Rok 2005 - 2007
Informacje ogólne
W trakcie kontroli sprawdzającej ustalono, iż warunki lokalowe Ośrodka Pomocy Społecznej nie uległy zmianie uległy zmianie. 

Podczas kontroli dokonano oceny wykonania zaleceń pokontrolnych.

Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem sprawy zawiera  Załącznik Nr 1 do protokołu.

Ad. 1 pisma Wicewojewody Podkarpackiego z dnia 04.07.2006 r. znak: S.I.0931/7/06
Stwierdzono nie wykonanie zalecenia pokontrolnego.

Kierownik ośrodka nie zatrudnił 2 pracowników socjalnych celem dostosowania stanu zatrudnienia do wymogów art. 110 ust.11 ustawy o pomocy społecznej.
Kierownik ops poinformował kontrolujących, że od momentu wydania przez Wicewojewodę Podkarpackiego zaleceń pokontrolnych z dnia 04.07.06 zn. S.I.0931/7/06 podejmował działania mające na celu dostosowanie zatrudnienia do wymogów ustawy o pomocy społecznej, jednakże nie zostały one zrealizowane ze względu na trudności finansowe gminy ( w załączeniu 2 pisma kierownika ops z dnia 20.02.07r. oraz 01.03.07r. ).
W trakcie trwania kontroli przeprowadzono także rozmowę z Wójtem Gminy Orły Panem Ryszardem Cząstka, który potwierdził informacje kierownika ops, iż środki na zadania własne będące w dyspozycji gminy nie pozwalają na zatrudnienie dodatkowych pracowników socjalnych. Wójt podkreślił, iż jego zdaniem sytuacja ta nie wpływa na realizację zadań pomocy społecznej. Zdaniem Wójta są one wykonywane prawidłowo i w związku z tym nie ma konieczności zatrudniania dodatkowych pracowników. Ponadto Wójt wyraził opinię, iż Rada Gminy nie wyrazi zgody na dodatkowe zatrudnienie.

Ad. 2 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.
Stwierdzono wykonanie zalecenia pokontrolnego.

Do dnia kontroli zawarto 8 kontraktów socjalnych.

Ad. 3 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.
Stwierdzono wykonanie zalecenia pokontrolnego.

Dokumentacja 8122/6b/06 została uzupełniona o odpowiednie oświadczenia stron, dotyczące prowadzenia odrębnego gospodarstwa domowego. W przypadku dokumentacji 8121/5b/06, 8123/26, 8123/22/06 i 8123/14/06 stwierdzono realizację uwag zawartych w treści protokołu tj., przeprowadzenia wywiadów dot. osób, o których mowa w art. 103 ustawy o pomocy społecznej.
Integralną część protokołu stanowią załącznik numer 1.
Wykaz załączników:

Zał. 1 Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów
Protokół z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiąco egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana. Kierownikowi przysługuje przed podpisaniem protokołu prawo zgłoszenia Wicewojewodzie umotywowanych zastrzeżeń, co do ustaleń zawartych w protokole – w terminie 7 dni od otrzymania protokołu. Kierownik jednostki może złożyć kontrolującemu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu, pisemne wyjaśnienie, co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli. Kierownikowi przysługuje również prawo odmowy podpisania protokołu kontroli, z jednoczesnym obowiązkiem złożenia Wicewojewodzie w terminie 7 dni od jego otrzymania pisemnych wyjaśnień, co do odmowy.

/Zarządzenie Nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/.

Rzeszów, 04,06,2007 r.








Podpisy kontrolujących:









Monika Prokop








Agnieszka Gernand
Orły, dnia 2007-06-14
Kierownik GOPS
Teresa Rusinek
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