S.I-0933/1/07
SPRAWOZDANIE

z kontroli sprawdzającej przeprowadzonej w dniu 01.02.2007 r. w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Sieniawie.

kontrola została przeprowadzona przez pracowników Oddziału Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie :

1. Annę Dziedzic – głównego specjalistę – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII-0939/23/07
2. Agnieszkę Gernand – inspektora wojewódzkiego – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII-0939/22/07
Celem kontroli była ocena realizacji zaleceń pokontrolnych Wicewojewody Podkarpackiego z dnia 24.03.2006 r. zn. S.I.0931/1/06.

Wykaz podstawowych aktów prawnych dot. działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli :

1. Ustawa z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej – Dz.U. z 2004 Nr 64 poz. 593 z póź. zm.

2. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.).

3. Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 19 kwietnia 2005r. w sprawie rodzinnego wywiadu środowiskowego – Dz.U. Nr 77 poz. 672.

4. Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 22 września 2005 r w sprawie specjalistycznych usług opiekuńczych – Dz.U. Nr 189 poz. 1598

Okres poddany kontroli :

Rok 2006 – 2007
Dokonano wpisu do książki kontroli pod numerem 2/07

Informacje ogólne
W trakcie kontroli sprawdzającej ustalono, iż warunki lokalowe Ośrodka Pomocy Społecznej oraz zatrudnienie nie uległy zmianie. 

Podczas kontroli dokonano oceny wykonania zaleceń pokontrolnych.

Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem sprawy zawiera Załącznik Nr 1 do sprawozdania.

Ad. 1 pisma Wicewojewody Podkarpackiego znak: S.I.0931/1/06 z dnia 24.03.2006r.

W przedmiocie wykonania zalecenia dotyczącego konieczności zreorganizowania struktury organizacyjnej jednostki i zatrudnienia osoby w celu wykonywania zadań z zakresu świadczeń rodzinnych i zaliczki alimentacyjnej uwzględniono wyjaśnienia kierownika OPS, sformułowane pismem z dnia 22.02.2007r. znak: M-GOPS 0901/2/2007, z których wynika, iż od dnia 13.03.2007r. zostanie zatrudniona osoba do realizacji w/w zadań – Zał Nr 2 do sprawozdania. 

Zobowiązano Kierownika do niezwłocznego poinformowania o fakcie dokonanego zatrudnienia osoby. 

Ad. 2 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.

W zakresie wykonania zalecenia dotyczącego konieczności dostosowania zatrudnienia osoby świadczącej usługi opiekuńcze uwzględniono wyjaśnienia kierownika OPS sformułowane pismem z dnia 8.02.2007r. znak: M-GOPS 0901/1/2007, z których wynika, iż z uwagi na brak w PUP odpowiedniej osoby z kwalifikacjami przeanalizowano zakres usług wykonywanych przez opiekunkę i za zgodą strony zmieniono zakres tych usług – Zał Nr 3 do sprawozdania. 

Ad. 3 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.

Stwierdzono realizację zalecenia – dokonano odpowiedniego zwrotu nadpłaconej kwoty zasiłku stałego w przypadku dokumentacji Nr MGOPS 8122/25/3b/05 - zgodnie z Zał. Nr 6 do sprawozdania. 

W trakcie kontroli bieżącej dokumentacji stwierdzono, iż kwoty zasiłków stałych weryfikowane są adekwatnie do miesiąca, w którym nastąpiła zmiana dochodu. 

Zwrócono natomiast uwagę na konieczność uwzględniania zasady określonej w art. 106 ust. 3a ustawy o pomocy społecznej i zobowiązano Kierownika OPS do przestrzegania w/w zapisu.

Na tym czynności kontroli zakończono.

Integralną część sprawozdania stanowią załączniki od Nr 1 do Nr 6.
Sprawozdanie z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana. 

/Zarządzenie Nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/.
Rzeszów, dnia 2007-03-09





Podpisy kontrolujących:









Anna Dziedzic
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