S.V.9111-4/07

SPRAWOZDANIE

z kontroli sprawdzającej przeprowadzonej w dniach 28 i 30 marca 2007 r. w Powiatowym Urzędzie Pracy w Nisku, mieszczącym się przy ulicy Sandomierskiej 6a, 37-400 Nisko.

Dyrektorem jednostki kontrolowanej jest Pan Piotr Rutyna.

Kontrolujący:

Agnieszka Nowak - inspektor w Oddziale Rynku Pracy Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie, upoważnienie do przeprowadzania kontroli z dnia 2007-03-27, znak: S.VIII-0939/131/07.

Przedmiot kontroli i okres objęty kontrolą:

Kontrolą objęto wykonanie, w prowadzonych na bieżąco postępowaniach tj. w okresie od 01.01.2006 r. do dnia zakończenia kontroli, wniosków organu nadzoru przedstawionych do realizacji na podstawie wyników kontroli problemowej przeprowadzonej w dniach 15 i 16 marca 2005r w zakresie działań podejmowanych wobec osób znajdujących się w szczególnej sytuacji na rynku pracy tj. kierowania osób bezrobotnych do pracodawcy do odbycia przygotowania zawodowego w miejscu pracy.
W trakcie kontroli ustalono, iż zmieniono stosowane w jednostce kontrolowanej wzory umów dot. przygotowania zawodowego w miejscu pracy w ten sposób, iż wprowadzono zapis, iż „Nadzór nad odbywaniem przygotowania zawodowego w miejscu pracy przez bezrobotnego sprawuje Starosta.” Wyeliminowany został również zapis zobowiązujący pracodawcę do zatrudnienia 0 bezrobotnych. Ponadto wniosek dot. egzekwowania od pracodawców udzielania 2 wolnych dni za każde 30 dni odbywania przygotowania zawodowego jest realizowany, w kontrolowanej dokumentacji widnieją karty urlopowe.
Kontrolujący dokonał wpisu do księgi ewidencji kontroli, prowadzonej przez Powiatowy Urząd Pracy.
Sprawozdanie sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden doręczono Dyrektorowi jednostki kontrolowanej.
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