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PROTOKÓŁ 
kontroli sprawdzającej przeprowadzonej w dniu 29.08.2008r. w Miejsko - Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Dukli .

Kontrola została przeprowadzona przez pracowników Oddziału Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie 

1. Annę Dziedzic - głównego specjalistę - Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII.0939/484/08

2. Martę Witalec – głównego specjalistę - Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII.0939/485 /08

Celem kontroli była ocena realizacji zaleceń pokontrolnych Wicewojewody Podkarpackiego z dnia 8.08.2007r. znak: S.I.0931/22/07

Wykaz aktów prawnych dot. działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli 

1. Ustawa z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej – Dz.U.Nr 64 poz. 593 z póź. zm. 

2. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. z 200 r. Nr 98, poz. 1071 z póź. Zm.)

3. Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 19 kwietnia 2005r. w sprawie rodzinnego wywiadu środowiskowego – Dz.U.Nr 77 poz. 672 

4. Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 1 marca 2005r. w sprawie wzoru kontraktu socjalnego – Dz.U.Nr 42 poz.409.

Okres poddany kontroli:

Rok 2007 - 2008 do dnia kontroli

Dokonano wpisu do książki kontroli pod numerem 1/08

Informacje ogólne

W trakcie kontroli sprawdzającej stwierdzono następujące zmiany kadrowe w Miejsko Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Dukli:

Na stanowisku kierownika OPS została zatrudniona z dniem 1 sierpnia 2008r. Pani Małgorzata Bielec, w związku z przejściem na emeryturę Pani Haliny Krajewskiej.

Pani Bielec posiada wykształcenie wyższe magisterskie, ukończony Uniwersytet Jagielloński na kierunku socjologia, specjalność praca socjalna, ponadto specjalizacja z organizacji pomocy społecznej, staż pracy 8 lat, przez cały czas w pomocy społecznej. 

Stwierdzono, iż Pani Bielec spełnia wymogi kwalifikacyjne na zajmowanym stanowisku. 

Ponadto zatrudniono dwóch pracowników socjalnych oraz głównego księgowego.

Podczas kontroli dokonano oceny wykonania zaleceń pokontrolnych:

Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem sprawy zawiera Załącznik Nr 1 do sprawozdania.

Ad. 1 pisma Wicewojewody Podkarpackiego znak: S.I.0931/22/2007 z dnia 8.08.2007r.

Stwierdzono realizację zalecenia – w celu dostosowania stanu zatrudnienia do wymogów art. 110 ust. 11 ustawy o pomocy społecznej na stanowisku pracownika socjalnego został zatrudniony z dniem 1 grudnia 2007r Pan Mateusz Aszklar. 

Na dzień kontroli na terenie miasta i gminy Dukla wyodrębniono VIII rejonów opiekuńczych:

I rejon – Pan M. Aszklar – miejscowości: Mszana, Szklary, Jasionka, Nowa Wieś, Zyndranowa – łącznie 2.062 mieszkańców,

II rejon – Pani M. Bogaczyk – miejscowości: Łęki Dukielskie, Wietrzno – łącznie 2.462 mieszkańców,

III rejon - Pni K. Kołcz - miejscowość Równe – łącznie 1.978 mieszkańców, 

IV rejon – Pani E. Olszewska – miejscowości: Głojsce, Teodorówka, Lipowica – łącznie 2.137 mieszkańców, 

V rejon – Pani M. Okarma – miejscowości: Cergowa, Iwla – łącznie 2.069 mieszkańców, 

VI rejon – Pani B. Szczurek – miejscowości: Dukla, Olchowiec, Ropianka – łącznie 2.283 mieszkańców, 

VII rejon – Pani E. Szwast – miejscowości: Tylawa, Jaśliska, Posada Jaśliska, Wola Wyżna, Wola Niżna, Lipowiec – łącznie 1.980 mieszkańców, 

VIII rejon – Pani R. Wójcik – miejscowości: Daliowa, Nadole, Chyrowa, Zboiska, Zawadka Rymanowska, Barwinek, Trzciana - łącznie 2.020 mieszkańców, 

Ad. 2  w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.  

Na dzień kontroli stwierdzono brak realizacji zalecenia – niemniej Pani Małgorzata Bielec, pełniąca obecnie funkcję kierownika OPS, niezwłocznie po zakończeniu czynności kontrolnych podjęła działania zmierzające do wykonania wymienionego zalecenia, w efekcie których w dniu 20.09.2008r. dokonano wyrównania stosownego zasiłku stałego w wysokości 9 zł. za miesiąc wrzesień 2006r. – zał. Nr 2 do protokołu. 

Ad. 3 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.  

Stwierdzono realizację zalecenia – aktualizacja rodzinnych wywiadów środowiskowych przeprowadzana jest nie rzadziej niż co 6 miesięcy.

Ad. 4 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.  

Stwierdzono realizację zalecenia – zaprzestano praktyki wydawania powtórnych decyzji w tej samej kwestii. 

Ad. 5 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.

Stwierdzono częściową realizację zalecenia – wykonanie decyzji następuje w trybie art. 130 § 4 kpa, niemniej jednak kontrolujący zwrócili uwagę, iż przy stosowaniu tego przepisu konieczne jest pozyskanie stosownego pisemnego oświadczenia strony.

Ad. 6 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.

Stwierdzono realizacje zalecenia - w przypadku dokumentacji Nr 8130/10/07 kierownik OPS zadeklarował działania w zakresie świadczenia pomocy w ramach specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, niemniej czynności faktyczne uniemożliwiło zakończenie realizacji decyzji – osoba zainteresowana zrezygnowała ze świadczenia w/w usług.

Na tym czynności kontroli zakończono.

Integralną część protokołu stanowią załączniki oznaczone numerami od 1 do 2 .

Protokół z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana. Kierownikowi przysługuje przed podpisaniem protokołu prawo zgłoszenia Wicewojewodzie umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole - w terminie 7 dni od otrzymania protokołu. Kierownik jednostki może złożyć kontrolującemu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu, pisemne wyjaśnienie co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli. Kierownikowi przysługuje również prawo odmowy podpisania protokołu kontroli, z jednoczesnym obowiązkiem złożenia Wicewojewodzie w terminie 7 dni od jego otrzymania pisemnych wyjaśnień co do odmowy.

/Zarządzenie Nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/.

Na podstawie § 30 ust. 2 cyt. wyżej zarządzenia kontrolujący przedkładają następujące wnioski do bieżącej pracy jednostki: 

W przypadku stosowania art. 130 § 4 kodeksu postępowania administracyjnego, w kwestii wykonania decyzji administracyjnych przed upływem terminu do wniesienia odwołania, gdy decyzja jest zgodna z żądaniem wszystkich stron, należy przestrzegać konieczności pozyskiwania odpowiedniego oświadczenia strony w tej sprawie. 

W odniesieniu do przedstawionego wniosku Kierownik kontrolowanej jednostki poinformuje Wicewojewodę Podkarpackiego w terminie 30 dni o sposobie wykonania powyższego wniosku lub działaniach podjętych w celu jego realizacji.

Rzeszów, dnia 29 października 2008r. 

Podpisy kontrolujących:











Anna Dziedzic










Marta Witalec

Dukla, dnia 12.11.2008.
/miejscowość/ 
Kierownik

Miejsko-Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Dukli

mgr Małgorzata Bielec
/ pieczątka i podpis kierownika jednostki kontrolowanej /
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