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PROTOKÓŁ

kontroli kompleksowej przeprowadzonej w dniu 6.08.2008r. w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Sanoku

Kontrola została przeprowadzona przez pracowników Oddziału Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie.

1. Monikę Prokop – Kierownika Oddziału - Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII.0939/461/08

2. Annę Dziedzic - głównego specjalistę - Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII.0939/460/08

Celem kontroli była ocena:

1. Bieżącej działalności PCPR w przedmiocie realizacji zadań samorządu powiatowego w zakresie pomocy społecznej,

2. Zgodności zatrudnienia pracowników PCPR z wymaganymi kwalifikacjami.

Wykaz podstawowych aktów prawnych dot. działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli 

1. Ustawa z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej – Dz.U.Nr 64 poz. 593 z póź. zm. 

2. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego - tekst jednolity Dz.U. z 200 r. Nr 98, poz. 1071 z póź. zm.

3. Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 19 kwietnia 2005r. w sprawie rodzinnego wywiadu środowiskowego – Dz.U.Nr 77 poz. 672.

4 Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 18 października 2004r. w sprawie rodzin zastępczych – Dz.U. Nr 233 poz. 2344 z póź. zm.

5. Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 23 grudnia 2004r. w sprawie udzielania pomocy na usamodzielnienie, kontynuowanie nauki oraz zagospodarowanie – Dz.U. Nr 6 z 2005r. poz. 45 z póź. zm. 

6. Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego – DZ. U. z 2005r. Nr 146 poz. 1222 z póż. zm.

Okres poddany kontroli: Rok 2007/2008

Dokonano wpisu do książki kontroli pod numerem 16/08

I. Informacje ogólne

Adres Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Sanoku 38-500 Sanok, ul Jezierskiego 21
Telefon/fax. (013)46 46 570,46 46 580, fax. (013)4643593
Statut PCPR zatwierdzony Uchwałą Nr VI/22/1999 Rady Powiatu Sanockiego z dnia 24 marca 1999r. w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej: „Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Sanoku”. 

Stwierdzono brak aktualizacji statutu. 
Powiatowa strategia rozwiązywania problemów społecznych - zatwierdzona uchwałą Nr IX/86/2007 Rady Powiatu w Sanoku z dnia 26 czerwca 2007 r. w sprawie chwalenia „Strategii rozwiązywania problemów społecznych powiatu sanockiego na lata 2007-2012”.

Upoważnienie Starosty Sanockiego do wydawania  decyzji z zakresu pomocy społecznej - udzielone dyrektorowi PCPR w Sanoku – znak OR.III-0114-/51-1/2000 z dnia 4 kwietnia 2000r.. 

Ilość zajmowanych pomieszczeń /kondygnacja/ - 5 pomieszczeń (pokoje) na parterze,
Godziny pracy – codziennie 7.30 – 15.30,
Możliwość korzystania z porad Radcy Prawnego - w każdą środę w godz. 8.30-14.30,
Miejsce wypłat świadczeń – przelewy,

Sposób przekazywania decyzji stronom - pocztą lub osobiście, za potwierdzeniem odbioru,

Charakterystyka powiatu: Powiat liczy 96.619 mieszkańców i składa się z jednej gminy miejskiej: m. Sanoka, gminy miejsko-wiejskiej: Zagórz, oraz 6 gmin wiejskich: Besko, Bukowsko, Zarszyn, Sanok, Tyrawa Wołoska, Komańcza. W powiecie jest 16.219 osób niepełnosprawnych, a świadczeniami z pomocy społecznej objętych jest 13.836 osób, co stanowi 14% ogółu (dane ROPS).

II. Kadra Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
Kadrę PCPR w Sanoku tworzy 10 osób tj. dyrektor, starszy pracownik socjalny, 2 pracowników socjalnych, główny księgowy, starszy inspektor, 2 inspektorów, starszy referent, starszy specjalista pracy socjalnej – zatrudniony w ramach POKL jako doradca osób niepełnosprawnych .

Dyrektorem jest Pan Jan Paszkiewicz, staż pracy 27 lat, w tym w pomocy społecznej 8 lat, posiada wykształcenie wyższe magisterskie oraz specjalizację w zakresie organizacji pomocy społecznej. 

W trakcie analizy kwalifikacji kadry PCPR w Sanoku stwierdzono, iż osoba, która została zatrudniona na stanowisku starszego specjalisty pracy socjalnej nie posiada odpowiednich kwalifikacji do wykonywania tego zawodu. 

Szczegółową strukturę kadry jednostki zawiera Załącznik nr 1 do protokołu. 

III. Sposób realizacji zadań  powiatu w zakresie pomocy społecznej – dane za rok 2007 i 2008 do dnia kontroli 

1. Prowadzenie specjalistycznego poradnictwa – w PCPR w Sanoku prowadzone jest poradnictwo specjalistyczne obejmujące: 

- pomoc psychologiczną i psychorodzinną w formie dyżurów w każdą środę w godz. 12.30-15.30 raz indywidualnie wg. potrzeb PCPR-u. Dyżury pełni zatrudniona przez PCPR na umowę zlecenia – Pani psycholog mgr Marta Głód. W ramach dyżurów udzielana jest pomoc psychologiczna dzieciom, młodzieży i dorosłym, a ponadto psycholog wskazuje możliwości korzystania z placówek specjalistycznych oraz prowadzi konsultacje z zakresu indywidualnej terapii rodzinnej.

- doradca zawodowy, który pełni dyżur w każdy czwartek w godzinach 13.30-15.30 oraz indywidualnie wg. potrzeb PCPR-u. 

Dyżur pełni i wsparcia udziela zatrudniona na umowę zlecenie licencjonowany doradca zawodowy mgr Magdalena Wożny. Doradca udziela informacji zawodowych, wskazówek i rad, wskazuje formy wsparcia i pomocy w poznawaniu predyspozycji zawodowych, pomaga w pisaniu życiorysów, listów motywacyjnych i innych dokumentów aplikacyjnych oraz udziela informacji o aktualnej sytuacji na lokalnym rynku pracy.

W roku bieżącym w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki z EFS PCPR realizuje „Program aktywizacji społecznej w powiecie sanockim” gdzie w ramach działania „Doradztwo” zwiększono dyżuru w/w specjalistów o 2 godz. tygodniowo.

- pracownik socjalny - wsparcia wychowankom i rodziną udzielają 2 pracownicy socjalni zatrudnieni w PCPR na pełny etat (Pani Agnieszka Łuc i Pan Grzegorz Kozak).

Świadczą oni pracę socjalną na miejscu oraz w terenie w miejscu zamieszkania wychowanków oraz rodziców przy okazji przeprowadzania wywiadów środowiskowych. Wsparcie w szczególności sprowadza się do informowania o prawach i uprawnieniach wychowanków, zasad udzielania im pomocy oraz pomocy przy opracowaniu indywidualnych programów usamodzielnienia. 

- specjalista do pracy z rodziną- zatrudniony na etacie w PCPR na stanowisku starszy inspektor posiadający wyższe prawnicze wykształcenie, studia podyplomowe z pomocy społecznej oraz uprawnienia do prowadzenia rodzinnych form opieki zastępczej oraz szkolenia kandydatów na rodziny zastępcze (Pani Anna Frączek). 

2. Pomoc osobom mającym trudności w integracji ze środowiskiem, które otrzymały status uchodźcy. 

nie składano stosownych wniosków. 

3. Pomoc osobom mającym trudności w przystosowaniu się do życia po zwolnieniu                z zakładu karnego.

nie składano stosownych wniosków. 

4. Prowadzenie i rozwój infrastruktury domów pomocy społecznej o zasięgu ponadgminnym oraz umieszczanie w nich skierowanych osób – 

Na terenie powiatu sanockiego funkcjonuje 1 dom pomocy społecznej, prowadzony przez Parafię Rzymsko – Katolicką p.w. Najświętszej Marii Panny w Zagórzu na podstawie umowy z dnia 31.03..2001r. Jest to Dom Pomocy Społecznej im. Brata Alberta dla Osób w Podeszłym Wieku, liczba miejsc – 35. 

- Liczba decyzji wydanych przez PCPR, w sprawie umieszczenia w DPS w Zagórzu: rok 2007– 8, rok 2008 – 12, 

- Wysokość pozyskanych środków na rozbudowę DPS; rok 2006 – 350.000 zł., rok 2007 – 372.414 zł., rok 2008 – 0 zł. 

Zakończenie prac budowlanych i całkowite oddanie budynku planowane jest na rok 2009, obiekt będzie spełniał wszelkie standardy. 

Wyrywkowej kontroli w zakresie umieszczania w dps poddano dokumentację 8 osób, szczegółowy opis zawiera Zał. Nr 2 pkt 3 do protokołu.

Skontrolowane dokumentacje w zakresie umieszczeń w domach pomocy społecznej prowadzone są w sposób prawidłowy, zachowana terminowość prowadzonych postępowań administracyjnych, dokumentacje kompletne.

5. Prowadzenie mieszkań chronionych dla osób z terenu więcej niż jednej gminy oraz powiatowych ośrodków wsparcia, w tym domów dla matek z małoletnimi dziećmi              i kobiet w ciąży –

Powiat sanocki dysponuje 1 mieszkaniem chronionym dla usamodzielniających się wychowanków placówek opiekuńczo – wychowawczych, liczba miejsc – 2.  Na dzień kontroli w mieszkaniu zamieszkuje 2 wychowanki Powiatowej Placówki Socjalizacyjnej w Sanoku, na podstawie umowy najmu lokalu mieszkalnego, zawartej na czas określony. 

Powiat nie posiada na swoim terenie powiatowych ośrodków wsparcia, w tym domów dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży. 

6. Prowadzenie ośrodków interwencji kryzysowej, - 
Powiat nie posiada ośrodka interwencji kryzysowej. Zadania realizuje Specjalistyczny Ośrodek Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie w Lesku, który zgodnie ze statutem obejmuje obszar powiatów sanockiego, leskiego i bieszczadzkiego.

Z pomocy skorzystało: 

- W roku 2007: 8 osób – pomoc hostelowa, 15 osób- pomoc ambulatoryjna,

- W roku 2008: 4 osoby – pomoc hostelowa, 30 osób – pomoc ambulatoryjna, 

7. Udzielanie informacji o prawach i uprawnieniach – 

W PCPR prowadzony jest dyżur prawny w każdą środę godz.8.30 -14.30 oraz wg indywidualnych potrzeb PCPR. Dyżury pełnią osoby posiadające tytuł radcy prawnego oraz długoletnie doświadczenie radcowskie, a w szczególności w zakresie spraw związanych

 z pomocą społeczną tj.: Pani mgr Barbara Lechoszest oraz Pani mgr Jadwiga Koncewicz.

Zadaniem radców jest: informowanie o prawach i uprawnieniach, udzielanie porad prawnych w tym zakresie, a w szczególności sporządzanie pism procesowych oraz wniosków do organów i urzędów.

Wszystkie te sprawy są ewidencjonowane w PCPR przez radcę udzielającego pomocy ( liczba osób z podziałem na szczegółową tematykę i zakres udzielonej pomocy). Porady dotyczą głównie: kodeksu rodzinnego i opiekuńczego, spraw związanych z ustawą o pomocy społecznej oraz rozporządzeniami wykonawczymi do tej ustawy.

Ponadto informacji o prawach i uprawnieniach udzielają również osoby wymienione w p-kcie 1 tj: pracownicy socjalni i prawnik- st. inspektor do pracy z rodziną.
8. Szkolenie i doskonalenie zawodowe kadr pomocy społecznej z terenu powiatu –

W okresie objętym kontrolą głównie skupiono się na szkoleniu i doskonaleniu w zakresie spraw związanych z rodziną opieką zastępczą. Wynikało to z faktu, że w okresie tym PCPR realizując strategie powiatową czynił starania (uwieńczone powodzeniem) do stworzenia modelowego systemu opieki rodzinnej a szczególności do utworzenia w pierwszym etapie zawodowej niespokrewnionej z dzieckiem rodziny zastępczej. Ponieważ działania oparte były na OPS-ach, zasadniczym zamierzeniem PCPR było przeszkolenie w tym zakresie kierowników i pracowników socjalnych OPS.
Pierwszym etapem w tych działaniach była organizacja szkolenia-konferencji pt. „Dzieci bez przyszłości ?”.

Współorganizatorami szkolenia był: PCPR, Sąd Rejonowy i Ośrodek Adopcyjno-Opiekuńczy w Krośnie realizujący na mocy porozumienia z Powiatem Sanockim na jego rzecz zadania 

z zakresu adopcji, rodzicielstwa zastępczego oraz terapii rodzinnej opiekuńczej. Szkoleniu nadano rangę poprzez honorowy patronat Starosty, a całość zorganizowana została w Wyższej Szkole Zawodowej w Sanoku przy udziale rektora tej uczelni. Szczegółowy zakres szkolenia obejmował m.in.: 

- Aktualne problemy organizacji rodzinnej opieki zastępczej w polityce społecznej państwa (przedst. OA-O)
- Uprawnienia rodzin zastępczych w świetle prawa (PCPR),
- Szkolenia kandydatów do rodzinnych form opieki(OAO),
- Z doświadczeń Sądu w zakresie tworzenia rodzin zastępczych (Sąd Rejonowy),

W szkoleniu wzięło udział 32 osoby.

W ten sposób PCPR rozpoczął akcję promocyjną pn. „Szukamy przyjaznego domu”. Cel akcji to stworzenie systemu opieki nad dzieckiem i rodziną. W efekcie dokonano jak się później okazało bardzo trafnego wyboru małżeństwa, które po uzyskaniu certyfikat zostało ustanowione zawodową rodziną zastępczą.

Ponadto w tym okresie odbyto cykl szkoleń dot. Realizacji zadań z zakresu praw i uprawnień osób niepełnosprawnych. Szkolenia przeprowadzał dyr. PCPR dla kierowników i pracowników socjalnych OPS przy okazji dyżurów organizowanych we wszystkich OPS w powiecie sanockim. W trakcie szkoleń wypracowano procedury współpracy oraz ustalono zasady pracy socjalnej z osobami niepełnosprawnymi. 

9.Doradztwo metodyczne dla kierowników i pracowników jednostek organizacyjnych pomocy społecznej z terenu powiatu – 

Prowadzone było na bieżąco zgodnie z potrzebami kierowników i pracowników, dotyczyło głównie współpracy z OPS, a w szczególności:

- doradztwa w zakresie praw i uprawnień rodzin zastępczych ,

- uzgadniania zakresu wsparcia dla rodzin zastępczych i rodziców naturalnych,

- pracy socjalnej mającej na celu powrót dziecka do rodziny naturalnej,

- objęcie rodziców terapią rodzinną i psychorodzinną,

-  indywidualne kontrakty socjalne.

Doradztwo zatem w głównej mierze polegało na przekazywaniu informacji oraz instrukcji co do modelu działania oraz praw i uprawnień a tym samym na uzgodnieniu wspólnych działań.

10.Podejmowanie innych działań wynikających z rozeznanych potrzeb w tym tworzenie         i realizacja programów osłonowych. 

Ogólnym założeniem strategii na lata 2007-2012 jest wypracowanie modelu opieki nad dzieckiem i rodziną, a w szczególności rodziną dysfunkcyjną zagrożoną wykluczeniem społecznym.

Model ten określony został w oparciu o standardy europejskie zawarte w rezolucjach Rady Europy, a w szczególności :

- umieszczenie dziecka poza rodziną jest czynnością ostateczną,

- umieszczenie dziecka poza rodziną jest czynnością doraźną,

- umieszczenie dziecka poza rodziną jest czynnością dopuszczalną w pierwszej kolejności w rodzinach zastępczych,

- umieszczenie dziecka w placówkach opiekuńczo-wychowawczych tylko spełniających standardy określone prawem.

W oparciu o powyższy model nakreślono cele szczegółowe tj.:

- upowszechnienie idei rodzicielstwa zastępczego, a w szczególności tworzenie zawodowych niespokrewnionych z dzieckiem rodzin zastępczych (w pierwszej kolejności o charakterze pogotowia rodzinnego),a w dalszej rodziny specjalistycznej dla dzieci niepełnosprawnych),

- utworzenie „nowej” placówki opiekuńczo-wychowawczej typu socjalizacyjnego osiągającej standardy,

- utworzenie mieszkań dla usamodzielniających się wychowanków tzw. mieszkań usamodzielnień,

Wybór takiego modelu nie opierał się tylko na „modzie” trendów ogólnych, ale przede wszystkim na możliwościach sięgnięcia po środki z programów Unii Europejskiej, a w szczególności środków z EFS-u i Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Podkarpackiego oraz będących w dyspozycji Wojewody środków na realizację programów naprawczych w placówkach opiekuńczo wychowawczych.

Te zamierzenia okazały się niezwykle trafne, a co najważniejsze przyniosły pełny sukces.

Wszystkie bowiem powyższe cele zostały zrealizowane, a co godne podkreślenia zostały zrealizowane w rekordowo krótkim czasie, bo w latach 2007-2008.

Efektem jest wzorowo funkcjonująca zawodowa niespokrewniona z dzieckiem rodzina zastępcza o charakterze pogotowia rodzinnego, spełniająca wszystkie standardy placówka opiekuńczo-wychowawcza – Powiatowa Placówka Socjalizacyjna w Sanoku oraz utworzone w niej dwa mieszkania usamodzielnień dla wychowanków usamodzielniających się przed opuszczeniem placówki.

11.Pomoc uchodźcom - 

- nie składano stosownych wniosków. 

12.Prowadzenie i rozwój infrastruktury ośrodków wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi – 

Na terenie powiatu sanockiego funkcjonuje Środowiskowy Dom Samopomocy w Zagórzu, o liczbie miejsc 24. Jest to odrębna od PCPR jednostka organizacyjna powiatu.

13.Realizacja zadań wynikających z rządowych programów pomocy społecznej - 

Rok ubiegły był pierwszym w realizacji rządowego „Programu opieki nad dzieckiem i rodziną w powiecie sanockim”, stanowiącego część „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w powiecie sanockim na lata 2007-2012”. W ramach tego programu wdrożono rozwiązania modelowe opieki rodzinnej, o których opisano szczegółowo w p-cie 10.

Na realizację strategii w odniesieniu do placówki pozyskano środki z dwu źródeł: 

- z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej z „Programu opieki nad dzieckiem i rodziną”- kwotę 50.000 zł na wyposażenie mieszkań usamodzielnienia,

- z budżetu Wojewody na realizację programów naprawczych w placówkach na kwotę 145.000 zł na roboty budowlano-montażowe i 45.000 zł na wyposażenie (w roku bieżącym PCPR wnioskuje o 1.162.000 zł),

Z dużym powodzeniem realizowany jest również „Program nr 2” strategii tj. „Standaryzacja usług i zwiększenie liczby miejsc w Domu Pomocy Społecznej w Zagórzu”.

Jest o tyle ważne, że w powiat dysponuje tylko jednym DPS z ilością miejsc 36, co jest znacząco mało, biorąc pod uwagę optymalny wskaźnik 100-150 miejsc na 100 tys. mieszkańców.

Realizacja programu naprawczego w zakresie osiągnięcia standardów jest prowadzona równolegle z rozbudowa DPS-u, co znacząco zwiększy ilość miejsc. Prowadzone roboty budowlano-montażowe ujmując krótko sprowadzały się do wykonania dobudówki, likwidacji barier funkcjonalnych, przystosowanie obiektu dla osób niepełnosprawnych, wykonania pomieszczeń pomocniczych (terapia) oraz robót towarzyszących (ocieplenie, izolacje, roboty elektryczne, wod.-kan. i c.o.).

W roku 2007 wartość robót ogółem to 352.100,53 zł, w tym dotacja Wojewody 175.500zł., zaś w roku bieżącym (do końca września) to ok.220.000 zł., w tym dotacja Wojewody 102.000 zł.

IV. Organizowanie opieki w rodzinach zastępczych, udzielanie pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania umieszczonych w nich dzieci, wypłacanie wynagrodzenia z tytułu pozostawania w gotowości przyjęcia dziecka albo świadczonej opieki i wychowania niespokrewnionym z dzieckiem zawodowym rodzinom zastępczym, przyznawanie pomocy pieniężnej na usamodzielnienie oraz na kontynuowanie nauki osobom opuszczającym rodziny zastępcze. 

1. Liczba rodzin zastępczych (stan na dzień kontroli):

a) ogółem: 78

b) liczba rodzin zastępczych spokrewnionych z dzieckiem: 70

c) liczba rodzin zastępczych niespokrewnionych z dzieckiem: 7

d) liczba rodzin zastępczych zawodowych niespokrewnionych z dzieckiem: 1,

2. Liczba dzieci w rodzinach zastępczych (stan na dzień kontroli):

a) ogółem: 103

b) w rodzinach zastępczych spokrewnionych: 93

c) w rodzinach zastępczych niespokrewnionych: 9

d) w rodzinach zastępczych zawodowych niespokrewnionych: 1, w tym:

· wielodzietnych: 0

· specjalistycznych: 0,

· o charakterze pogotowia rodzinnego: 1 

3. Tryb przygotowywania i szkolenia rodzin zastępczych.

Stosownie do § 1 pkt 5 porozumienia z dnia 22.10.2007r. szkolenie rodzin zastępczych są prowadzone przez Ośrodek Adopcyjno – Opiekuńczy w Krośnie. Szkolenia prowadzone są według programu PRIDE. W najbliższym czasie planowane jest podpisanie porozumienia na rok 2008r. 

4 Terminy przeprowadzenia szkoleń, lub jeśli jednostka samodzielnie nie prowadzi szkoleń - skierowania rodzin na przeszkolenie wystosowane do instytucji szkolącej:

Terminy szkoleń ustala dla kandydata OAO.

 5. Pracownicy zajmujący się sprawami rodzin zastępczych: - w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie sprawami rodzin zastępczych zajmuje się 1 pracownik socjalny zatrudniony na pełny etat. 

 6. Czy PCPR posiada listę kandydatów przygotowanych do pełnienia zadań rodziny zastępczej - PCPR wspólnie z Ośrodkiem Adopcyjno Opiekuńczym w Krośnie prowadzi listę kandydatów przygotowanych do pełnienia zadań rodziny zastępczej. 

7. Przyznawanie pomocy pieniężnej na usamodzielnienie oraz na kontynuowanie nauki osobom opuszczającym rodziny zastępcze. 

A/ Liczba wychowanków usamodzielniających się (stan na dzień kontroli):

a) ogółem: 22

b) z tego:

- pobierający pomoc pieniężną na kontynuowanie nauki: 19

- całkowicie usamodzielnieni (jednorazowa pomoc pieniężna): 3

- wychowankowie, którzy otrzymali pomoc w uzyskaniu odpowiednich warunków mieszkaniowych, w tym w mieszkaniu chronionym: 0

- wychowankowie objęci pomocą związaną z uzyskaniem zatrudnienia: 0

- wychowankowie objęci pomocą rzeczową na zagospodarowanie: 6

Podczas kontroli dokonano oceny zasadności przyznawania pomocy:

Pomoc pieniężna dla rodzin zastępczych  

Wyrywkowej kontroli poddano dokumentację 6 osób, korzystających z tej formy pomocy oraz 4 dokumentacje dot. odpłatności rodziców naturalnych. Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem sprawy zawiera Zał. Nr 2 pkt 1 do protokołu.

Pomoc ocenia się jako zasadnie przyznaną na podstawie art. 78  ustawy o pomocy społecznej. Wysokość pomocy naliczono w sposób prawidłowy.

Decyzje doręczane są stronom za potwierdzeniem odbioru. 

W aktach znajdują się odpowiednie dokumenty jak m.in.: rodzinne wywiady środowiskowe, odpowiednio aktualizowane, postanowienia Sądu o ustanowieniu rodziny zastępczej, informacje do sądu opiekuńczego o sytuacji osobistej dziecka umieszczonego w rodzinie zastępczej. Rodzinne wywiady środowiskowe są odpowiednio aktualizowane, nie rzadziej niż co 6 miesięcy. Zwrócono natomiast uwagę, iż w celu aktualizacji wywiadu wypełniana była część VI kwestionariusza wywiadu. Zgodnie z objaśnieniami do Rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 19 kwietnia 2005r. w sprawie rodzinnego wywiadu środowiskowego, część VI wypełnia się w przypadku, gdy rodzina zastępcza ubiega się po raz pierwszy o przyznanie pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dziecka umieszczonego w tej rodzinie. Natomiast w przypadku osoby lub rodziny korzystających ze stałych form pomocy aktualizację sporządza się wypełniając część IV kwestionariusza wywiadu.

W odniesieniu do dokumentacji Nr PCPR/CZI/8271-1/161/90/07 oraz  Nr PCPR/CZI/8271-1/161/88/07 stwierdzono nieprawidłowo ustalony czasookres uprawnienia do pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dziecka, w związku z czym powstała niedopłata świadczenia – uwaga jak w załączniku Nr 2 pkt 1 do protokołu.

Pomoc pieniężna na usamodzielnienie oraz na kontynuowanie nauki osobom opuszczającym rodziny zastępcze.

Wyrywkowej kontroli poddano dokumentację 6 osób, korzystających z tej formy pomocy. Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem sprawy zawiera Zał. Nr 2 pkt 2 do protokołu.

Pomoc ocenia się jako zasadnie przyznaną na podstawie art. 89 ustawy o pomocy społecznej. 

W aktach znajdują się wymagane dokumenty, potwierdzające zasadność przyznania pomocy, jak: indywidualne programy usamodzielnienia; odpowiednie wnioski o przyznanie pomocy, zaopiniowane przez opiekuna usamodzielnienia; pisemne deklaracje osoby dot. przeznaczenia pomocy na usamodzielnienie; zaświadczenia o kontynuowaniu nauki; zaświadczenia o wysokości dochodu. 

W skontrolowanych dokumentacjach usamodzielniających się wychowanków zwrócono uwagę na nieprawidłową praktykę przeprowadzania aktualizacji rodzinnych wywiadów środowiskowych na druku oznaczonym – część VIII.

W jednym przypadku ( dokumentacja Nr PCPR/CZI/8271-2/100/08) zwrócono uwagę na nieprawidłowo ustalony czasookres uprawnienia, wg § 2 ust.5 rozporządzenia w sprawie udzielania pomocy na usamodzielnienie (...).

Na tym czynności kontroli zakończono.

Integralną część protokołu stanowią załączniki oznaczone numerami od 1 do 2 .

Protokół z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana. Kierownikowi przysługuje przed podpisaniem protokołu prawo zgłoszenia Wicewojewodzie umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole - w terminie 7 dni od otrzymania protokołu. Kierownik jednostki może złożyć kontrolującemu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu, pisemne wyjaśnienie co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli. Kierownikowi przysługuje również prawo odmowy podpisania protokołu kontroli, z jednoczesnym obowiązkiem złożenia Wicewojewodzie w terminie 7 dni od jego otrzymania pisemnych wyjaśnień co do odmowy.

/Zarządzenie Nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/.

Rzeszów, dnia 13 października 2008r. 
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