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S.I-0933/2/08

PROTOKÓŁ

kontroli sprawdzającej przeprowadzonej w dniu 23.04.2008 r. w Regionalnym Ośrodku Polityki Społecznej w Rzeszowie.

kontrola została przeprowadzona przez pracowników Oddziału Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie :

1. Martę Witalec – głównego specjalistę – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII-0939/252/08

2. Annę Dziedzic – głównego specjalistę – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII-0939/253/08

3. Elżbietę Jędryka – starszego specjalistę - Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII.0939/254/08

Celem kontroli była ocena realizacji zaleceń pokontrolnych Wicewojewody Podkarpackiego z dnia 21.06.2007 r. zn. S.I-0931/16/07.

Wykaz podstawowych aktów prawnych dot. działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli :

Ustawa z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej – Dz.U. z 2004 Nr 64 poz. 593 z póź. zm.

Okres poddany kontroli :

Rok 2007/2008

Dokonano wpisu do książki kontroli pod numerem 1/2008

Podczas kontroli dokonano oceny wykonania zaleceń pokontrolnych.
Ad. 1 pisma Wicewojewody Podkarpackiego znak S.I-0931/16/07 z dnia 21.06.2007r.: 

Zalecenie dotyczące opracowania strategii wojewódzkiej w zakresie polityki społecznej oraz programów: przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu oraz pomocy społecznej -zostało częściowo zrealizowane. 

Przyjęto w tym zakresie wyjaśnienia dyrektora jednostki, z których wynika, iż priorytety i kierunki działania w zakresie polityki społecznej zostały zawarte w Strategii Województwa Podkarpackiego na lata 2007-2020. Obecnie trwają prace zespołów roboczych nad aktualizacją w/w strategii, w których uczestniczy dyrektor ROPS – wyjaśnienia stanowią Załącznik do protokołu.
Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej w Rzeszowie przystąpił do opracowania Wojewódzkiego Programu Pomocy Społecznej na lata 2008-2015 – planowane zakończenie prac III i IV kwartał 2008r. Cele główne i operacyjne programu wyłoniono na podstawie gminnych i powiatowych strategii przesłanych z 70 OPS i PCPR. 
ROPS zwrócił się ponadto do przedstawicieli różnych instytucji działających na rzecz pomocy społecznej o weryfikację bądź uzupełnienie proponowanych celów.

Ad. 2 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego: 

Zalecenie dotyczące podejmowania działań w zakresie szkolenia zawodowego kadr pomocy społecznej – zostało zrealizowane poprzez:

· spotkania promocyjno-szkoleniowe dotyczące Europejskiego Funduszu Społecznego – zorganizowano 8 spotkań dla kadry kierowniczej jednostek organizacyjnych pomocy społecznej oraz księgowych, w których wzięło udział 274 osoby.
· ROPS przystąpił do realizacji projektu systemowego pn. „Szkolenia i specjalistyczne doradztwo dla kadr instytucji pomocy społecznej działających na terenie województwa podkarpackiego, powiązane z potrzebami oraz ze specyfiką realizowanych zadań”- finansowanego ze środków EFS w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013. 

W 2007 roku zorganizowano szkolenie pn. „PO KL dla jednostek sektora pomocy społecznej”, w którym uczestniczyło 428 osób. W I kwartale 2008r.odbył się II etap szkolenia pod nazwą „PO KL – przygotowanie projektu, jego realizacja i rozliczenie – warsztaty projektowe”, w których uczestniczyło 449 osób. Szkolenie zostało rozszerzone w następującym zakresie:
- „PO KL – przygotowanie projektu, jego realizacja i rozliczenie – warsztaty projektowe”- część finansowa dla księgowych – dla 125 osób

- „Umowy w projekcie” – dla 93 osób

- „Zawieramy partnerstwo – wszystko, co ważne” – dla 23 osób

- „Zasady przygotowania, realizacji i rozliczania projektów systemowych OPS, PCPR i ROPS w ramach PO KL 2007-2013” – dla 116 osób

Ad. 3 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego: 

Zalecenie dotyczące działań w zakresie opracowania informacji odnośnie skali biedy i ubóstwa w poszczególnych gminach i powiatach województwa podkarpackiego - zostało częściowo zrealizowane. 
Przyjęto w tym zakresie wyjaśnienia dyrektora ROPS, z których wynika, że działania w w/w zakresie obejmowały sporządzenie bilansu, na podstawie którego zdefiniowano obszary i formy wsparcia oraz cele do osiągnięcia. Diagnoza problemu jest w trakcie opracowywania.
Ad. 4 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego: 

Zalecenie dotyczące opracowania regionalnych programów pomocy społecznej, warunkujące przeprowadzenie postępowań konkursowych na dzień kontroli nie zostało zrealizowane. 
Na podstawie Uchwały Nr 105/1789/08 Zarządu Województwa Podkarpackiego w Rzeszowie z dnia 16 kwietnia 2008r został ogłoszony otwarty konkurs ofert na dofinansowanie w roku 2008 realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej, w tym zadanie 1 – Pomoc dzieciom ze środowisk dysfunkcyjnych i ochrona macierzyństwa oraz zadanie 2 – Łagodzenie skutków ubóstwa i tworzenie warunków wyjścia z trudnych sytuacji życiowych. 
W przedmiocie braku realizacji zalecenia Dyrektor jednostki złożył wyjaśnienia, iż przygotowywany jest Wojewódzki Program Pomocy Społecznej (zakończenie planowane na III/IV br.) a ogłoszenie konkursu po jego opracowaniu skutkowałoby brakiem czasu na realizację zadań.
Ad. 5 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego: 

Zalecenie dotyczące inspirowania i promowania nowych rozwiązań dotyczących pomocy społecznej – zostało zrealizowane. W tym przedmiocie uwzględniono wszelkie działania ROPS związane z organizowaniem i prowadzeniem cyklicznych spotkań promocyjno-szkoleniowych z zakresu Europejskiego Funduszu Społecznego dla pracowników jednostek organizacyjnych pomocy społecznej.
Ad. 6 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego: 

Zalecenie dotyczące podjęcia działań w celu zebrania pełnych informacji do banku danych, dotyczących placówek opiekuńczo-wychowawczych na terenie województwa, w tym również w zakresie ilości wolnych miejsc – zostało zrealizowane. 
Informacja o wolnych miejscach w całodobowych placówkach opiekuńczo-wychowawczych z terenu województwa podkarpackiego dostępna jest na stronach internetowych Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Rzeszowie -www.rops.rzeszow.pl

W roku 2007 informacja zbiorcza o wolnych miejscach opracowywana była co kwartał.


Od początku roku 2008 informacja o liczbie wolnych miejsc w placówkach aktualizowana jest co miesiąc. 


Najbardziej aktualna, udostępniona kontrolującym i funkcjonująca na stronach internetowych, opracowana jest na koniec I kwartału 2008 r. Zawiera następujące rubryki:

· powiat,

· nazwa placówki,

· adres placówki,

· liczba miejsc,

· liczba wychowanków,

· liczba wolnych miejsc,

· osoba do kontaktu.

W informacji tej ujęte są wszystkie całodobowe placówki opiekuńczo-wychowawcze z terenu województwa podkarpackiego.

Na tym czynności kontroli zakończono.

Integralną część protokołu stanowi załącznik.

Protokół z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana. Kierownikowi przysługuje przed podpisaniem protokołu prawo zgłoszenia Wicewojewodzie umotywowanych zastrzeżeń, co do ustaleń zawartych w protokole - w terminie 7 dni od otrzymania protokołu. Kierownik jednostki może złożyć kontrolującemu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu, pisemne wyjaśnienie, co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli. Kierownikowi przysługuje również prawo odmowy podpisania protokołu kontroli, z jednoczesnym obowiązkiem złożenia Wicewojewodzie w terminie 7 dni od jego otrzymania pisemnych wyjaśnień, co do odmowy.

/Zarządzenie Nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/.

Rzeszów, dnia 2 lipca 2008r.
Podpisy kontrolujących:









Marta Witalec








Anna Dziedzic








Elżbieta Jędryka
Rzeszów, dnia 11.07.2008.
      /miejscowość/ 
Dyrektor

Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej

Mariola Zajdel-Ostrowska

/pieczątka i podpis kierownika jednostki kontrolowanej/
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