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NK.I.0932-3/08

P R O T O K Ó Ł

kontroli problemowej przeprowadzonej w dniach 30 czerwca - 1 lipca 2008 r. w Urzędzie Gminy Frysztak, ul. Księdza Wojciecha Blajera 20, 38-130 Frysztak, zwanym w dalszej treści protokołu „Urzędem”.
Kontrolę przeprowadzili: Tadeusz Zaręba – starszy inspektor wojewódzki w Wydziale Nadzoru i Kontroli Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie oraz Jerzy Wójcik – inspektor wojewódzki w Wydziale Nadzoru i Kontroli Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie, na podstawie imiennych upoważnień do kontroli (pisma z dnia 27 czerwca 2008 r., znaki: NK.I.0939-34/08 oraz NK.I.0939-35/08), udzielonych przez Wojewodę Podkarpackiego.

Przedmiotem kontroli objęto prowadzenie przez Urząd ewidencji działalności gospodarczej, a także prawidłowość organizacji przyjmowania, rozpatrywania oraz załatwiania skarg i wniosków w okresie od dnia 1 stycznia 2007 r. do dnia rozpoczęcia kontroli, tj. 30 czerwca 2008 r.

Kierownikiem jednostki kontrolowanej jest Pan Jan Ziarnik – Wójt Gminy Frysztak, zwany w dalszej treści protokołu „Wójtem”, na zajmowanym stanowisku od 1 grudnia 1998 r. 
Ustalenia kontroli :

I. Organizacja i tryb przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków.

Urząd działa na podstawie uchwały Nr IX/56/2003 Rady Gminy Frysztak z dnia 16 maja 2003 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Frysztak (ze zmianami wprowadzonymi uchwałami: Nr XVII/96/04 Rady Gminy Frysztak z dnia 26 marca 2004 r., Nr XXXVII/203/05 Rady Gminy Frysztak z dnia 29 listopada 2005 r., Nr XIX/110/2008 Rady Gminy Frysztak z dnia 27 lutego 2008 r.) oraz zarządzenia Nr 1/403/2006 Wójta Gminy Frysztak z dnia 2 sierpnia 2006 r. w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Gminy Frysztak. 

Organizację oraz tryb przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków określają przepisy Rozdziału VIII (art. 221 – art. 247) ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków (Dz. U. Nr 5, poz. 46). Zagadnienia związane z przyjmowaniem i załatwianiem skarg i wniosków w Urzędzie określają także niektóre zapisy Regulaminu Organizacyjnego Urzędu.

Do zadań własnych realizowanych przez Referat Organizacji i Spraw Obywatelskich należy prowadzenie rejestru wniosków, zapytań i interpelacji składanych przez radnych oraz korespondencję w tym zakresie, a także prowadzenie rejestru skarg, wniosków i listów kierowanych do Urzędu w związku z jego działalnością (§ 24 ust. 2 pkt 5 oraz § 24 ust. 3 pkt 5 Regulaminu Organizacyjnego Urzędu). Do zakresu działania Wójta należy m.in. udzielanie odpowiedzi na skargi kierowane przez obywateli w związku z działalnością Urzędu i jego pracowników (§ 17 ust. 2 pkt 11 Regulaminu Organizacyjnego Urzędu). Do zakresu działania Sekretarza Gminy należy m.in. zapewnienie właściwej informacji dla interesantów w Urzędzie (§ 19 ust. 1 pkt 10 Regulaminu Organizacyjnego Urzędu). Zadania związane z wykonywaniem zadań dotyczących organizacji przyjmowania i załatwiania skarg, wniosków obywateli, prowadzenie ewidencji wpływających skarg i interwencji oraz kontrola terminowego ich załatwiania zostały powierzone Pani Stanisławie Żołyńskiej, podinspektorowi w Urzędzie, która realizuje powyższe zadania na podstawie zapisów ustalonego przez Wójta i przyjętego przez nią do stosowania indywidualnego zakresu czynności (pismo z dnia 8 lutego 1991 r., znak: Or.0114/13/91). 
Ponadto zarządzeniem Nr I/118/2008 z dnia 10 czerwca 2008 r. w sprawie trybu i zasad organizacji przyjmowania, rozpatrywania, załatwiania skarg i wniosków ludności Wójt wprowadził do stosowania w Urzędzie Instrukcję w sprawie organizacji przyjmowania oraz załatwiania skarg i wniosków interesantów, stanowiącą załącznik do ww. zarządzenia. Instrukcja powtarza przepisy Rozdziału VIII (art. 221 – art. 247) ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego oraz przenosi je na grunt praktyki w Urzędzie. O tym, czy pismo skierowane do Urzędu jest skargą, wnioskiem, czy podaniem decyduje Wójt, Zastępca Wójta lub Sekretarz Gminy, kierując się obowiązującymi przepisami w tym zakresie. Wszystkie pisemne wystąpienia obywateli powinny być kierowane przez sekretariat Wójta, Zastępcy Wójta lub Sekretarza Gminy, którzy ustalają, czy pismo zawiera skargę, wniosek, czy też jest podaniem w indywidualnej sprawie. Rejestracja skarg i wniosków następuje według dat wpływów i dotyczy tylko skarg odnoszących się do komórek organizacyjnych i pracowników Urzędu oraz jednostek podległych Wójtowi. Skargi te rozpatruje Wójt, Zastępca Wójta, Sekretarz Gminy lub bezpośredni przełożeni. Jeżeli w piśmie zawierającym skargę lub wniosek obywatel wnioskuje o indywidualne spotkanie z Wójtem lub Zastępcą Wójta, pracownik odpowiedzialny za załatwianie skarg i wniosków przesyła niezwłocznie informację zainteresowanemu o terminie ustalonego spotkania. Obowiązkiem komórki organizacyjnej, której dotyczy wniosek, jest przekazanie do pracownika odpowiedzialnego za załatwianie skarg i wniosków informacji o sposobie i terminie jego załatwienia. Pracownik odpowiedzialny za załatwianie skarg i wniosków sporządza okresowe analizy i przekazuje informacje Wójtowi. Skargi i wnioski przekazywane do Urzędu oraz związane z nimi pisma oraz inne dokumenty rejestruje i przechowuje pracownik odpowiedzialny za załatwianie skarg i wniosków w sposób ułatwiający kontrolę przebiegu i terminów załatwiania poszczególnych skarg i wniosków. Bieżącą kontrolę prawidłowości i terminowości załatwiania skarg, wniosków i listów prowadzi Sekretarz Gminy, a wynikające z tego wnioski przedstawia Wójtowi. 

Uwzględniając zapisy Regulaminu Organizacyjnego Urzędu, ww. Instrukcji oraz treść ww. indywidualnego zakresu czynności, a także praktykę stosowaną w Urzędzie, należy przyjąć, iż została zrealizowana dyspozycja wynikająca z § 3 ust. 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków, dot. wyznaczenia komórki organizacyjnej lub imiennie pracownika, któremu powierza się przyjmowanie i koordynowanie rozpatrywania skarg i wniosków.

W Urzędzie, w miejscach widocznych - na tablicy ogłoszeń znajdującej się na parterze budynku oraz w gablocie znajdującej się przed wejściem do Urzędu - umieszczono informację o dniach i godzinach przyjęć Wójta w sprawach skarg i wniosków („Wójt Gminy Frysztak przyjmuje w sprawie skarg i wniosków codziennie w godzinach pracy Urzędu, tj. 7.30 – 15.30”). Taka sama informacja o dniach i godzinach przyjęć w sprawach skarg i wniosków – zgodnie z zapisem art. 253 § 4 Kodeksu postępowania administracyjnego – została umieszczona w siedzibach jednostek organizacyjnych podległych Wójtowi (gimnazjum, szkoła podstawowa, przedszkole, Gminny Ośrodek Kultury, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, Gminna Biblioteka Publiczna, Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz w siedzibach innych jednostek organizacyjnych gminy Frysztak, wymienionych w § 131 ust. 1 Statutu Gminy Frysztak). 
W Urzędzie w 1991 roku został założony i jest prowadzony na bieżąco rejestr: 0560 „Rejestr skarg i wniosków”. Ww. rejestr prowadzony jest w formacie A3 i zawiera następujące rubryki:

1. Liczba porządkowa,

2. Data wpływu,

3. Imię i nazwisko petenta, nazwa instytucji, redakcji itp., 

4. Adres petenta, instytucji, redakcji itp.,

5. Przedmiot odwołania, skargi i zażalenia,

6. Data zlecenia załatwienia,

7. Komu zlecono załatwienie (do kogo skargę skierowano),

8. Termin załatwienia,

9. Data wpływu po załatwieniu,

10. Sposób załatwienia,

11. Data wysłania zawiadomienia,

12. Kogo zawiadomiono,

13. Uwagi.

W świetle zapisów w ww. rejestrze, w latach 2007-2008 (do dnia rozpoczęcia kontroli) do Urzędu nie wpłynęła żadna skarga, ani wniosek. 

II. Ewidencja działalności gospodarczej.

Od 1 stycznia 2001 r. gminy prowadzą, jako zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej, ewidencję działalności gospodarczej wykonywanej przez przedsiębiorców będących osobami fizycznymi.

Do dnia 31 grudnia 2003 r. ewidencja działalności gospodarczej była prowadzona w oparciu o art. 88a – 88i ustawy z dnia 19 listopada 1999 r. Prawo działalności gospodarczej (Dz.U. Nr 101, poz. 1178 z późn. zm.). Z dniem 1 stycznia 2004 r., na mocy ustawy z dnia 14 listopada 2003 r. o zmianie ustawy – Prawo działalności gospodarczej oraz zmianie niektórych innych ustaw, uległy uchyleniu przepisy art. 88a – 88e, w ich miejsce cyt. ustawa wprowadziła zapisy art. 7a – 7i. Na podstawie art. 66 pkt 2 ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. Przepisy wprowadzające ustawę o swobodzie działalności gospodarczej (Dz. U. Nr 173, poz. 1808 z późn. zm.), z dniem 20 sierpnia 2004 r. przestała obowiązywać ustawa z dnia 19 listopada 1999 r. Prawo działalności gospodarczej – z wyjątkiem przepisów art. 7 – 7i, które stracą moc z dniem 30 września 2008 r. 

Zgodnie z treścią § 27 ust. 1 pkt 1 i 2 Regulaminu Organizacyjnego Urzędu, prowadzenie ewidencji podmiotów podejmujących działalność gospodarczą poprzez dokonywanie wpisów, a także orzekanie o odmowie wpisu do ewidencji oraz wydawanie decyzji o wykreśleniu z ewidencji w przypadku zaprzestania działalności lub w przypadkach określonych przez prawo w Urzędzie należy do zadań stanowiska pracy ds. ewidencji podmiotów gospodarczych i przeciwdziałania alkoholizmowi. Zadania związane z realizacją tego obowiązku zostały powierzone Panu Janowi Ozdze, inspektorowi w Urzędzie, który realizuje powyższe zadania na podstawie zapisów ustalonego przez Wójta i przyjętego przez ww. pracownika do stosowania indywidualnego zakresu czynności (pismo z dnia 28 października 2002 r., znak: Or.0112/10/02). 

Ewidencja prowadzona jest w formie elektronicznej przy pomocy zakupionego przez Urząd programu informatycznego. Dane przechowywane są na serwerze Urzędu. Aktualizacja danych na serwerze odbywa się na bieżąco, każdorazowo w przypadku dokonywania zmian w ewidencji. Kopie zapasowe tworzone są systematycznie, przynajmniej raz w miesiącu, co w pełni zabezpiecza powyższe dane przed utratą.

Ewidencja zawiera następujące rubryki:

1. Numer ewidencyjny.

2. Daty: rozpoczęcia działalności, zgłoszenia do ewidencji, wpisu do ewidencji, odbioru zaświadczenia, zakończenia działalności, zgłoszenia zakończenia działalności, wykreślenia, decyzji o wykreśleniu.

3. Oznaczenie podmiotu.

4. Siedziba – adres.

5. Pełnomocnicy.

6. Przedmiot działalności gospodarczej (wpisuje się numer z Polskiej Klasyfikacji Działalności – w skrócie PKD).

7. Miejsce wykonywania działalności gospodarczej.

8. Nr decyzji o wykreśleniu.

Poszczególni przedsiębiorcy są ewidencjonowani pod kolejnym numerami w kolejności dokonywanych zgłoszeń, a numery ewidencyjne nadawane są narastająco w porządku chronologicznym.

Kontroli poddano wpisy dokonane w ewidencji w 2007 i 2008 roku (do dnia rozpoczęcia kontroli). W 2007 r. dokonano 48 wpisów, 75 zmian oraz 63 wykreślenia. W 2008 r. (do dnia rozpoczęcia kontroli) dokonano 32 wpisy, 25 wykreśleń oraz 28 zmian. Ogółem w ww. ewidencji - na dzień 30 czerwca 2008 r. - znajdowało się 376 funkcjonujących podmiotów gospodarczych, prowadzących działalność gospodarczą m.in. w zakresie handlu (112 podmiotów), usług (166 podmiotów), produkcji (18 podmiotów), gastronomii (5 podmiotów), transportu (18 podmiotów). Wpisy w ewidencji za lata 2007 i 2008 dokonywane były w sposób uporządkowany i kompletny. 

1. Postępowanie ewidencyjne.

W toku postępowania ewidencyjnego prowadzono sprawy dotyczące dokonania wpisu do ewidencji, zmiany wpisu oraz jego wykreślenia. W oparciu o dane z ewidencji działalności gospodarczej ustalono, iż w 2007 r. oraz 2008 r. (do dnia rozpoczęcia kontroli) wpisano do ewidencji 80 przedsiębiorców. Nie stwierdzono przypadków odmowy wpisu. Wpisy do ewidencji dokonywane były w sytuacji podejmowania działalności gospodarczej, a wykreślenia z ewidencji następowały bądź ze względu na zaprzestanie wykonywania działalności gospodarczej, bądź zmiany miejsca zamieszkania.

2. Wszczęcie postępowania i czynności wyjaśniające.

Postępowanie w sprawie dokonania wpisu lub zmiany wpisu wszczynano w oparciu 
o zgłoszenie (wniosek) zainteresowanego przedsiębiorcy. Wnioski składano na druku opracowanym w Urzędzie, zawierającym wszystkie elementy wymagane w treści art. 7b ustawy Prawo działalności gospodarczej, a mianowicie:

· imię i nazwisko przedsiębiorcy,

· numer ewidencyjny PESEL,

· oznaczenie miejsca zamieszkania i adresu przedsiębiorcy, 

· określenie nazwy firmy oraz adres zakładu głównego, adresów oddziałów lub innych miejsc wykonywania działalności gospodarczej,

· określenie przedmiotu wykonywanej działalności gospodarczej zgodnie z Polską Klasyfikacją Działalności („PKD”),

· datę rozpoczęcia działalności gospodarczej,

· datę zgłoszenia,

· podpis zgłaszającego.

Postępowanie o wykreślenie wszczynano na wniosek przedsiębiorcy – którego wzór opracowano w Urzędzie - ze względu na zaprzestanie prowadzenia przez niego działalności gospodarczej, bądź zgłoszenie zmiany miejsca zamieszkania. Wnioskodawca we wniosku podawał dane osobowe oraz termin (datę) zaprzestania prowadzenia działalności, bądź zmianę adresu, w sytuacji gdy nowa siedziba (adres) znajdowała się poza terenem Gminy Frysztak.

Formularze zgłoszenia, wniosku o zmianę wpisu oraz wniosku o wykreślenie można pobrać na stanowisku pracy ds. ewidencji podmiotów gospodarczych i przeciwdziałania alkoholizmowi Urzędu. 
Właściwość miejscową organu ewidencyjnego określano w oparciu o miejsce zamieszkania przedsiębiorcy, wpisując do ewidencji osoby zamieszkałe lub przebywające z zamiarem stałego pobytu na terenie Gminy Frysztak.

Czynności dowodowe w toku postępowania miały wyłącznie charakter formalny – polegały na sprawdzeniu zamieszczenia w zgłoszeniu wszystkich wymaganych prawem elementów.

3. Zaświadczenia i decyzje.

Sprawy załatwiano w prawem przewidzianych formach. Wpisy lub zmiany wpisów następowały w drodze czynności materialno-technicznych, potwierdzanych przez wydanie stosownych zaświadczeń na drukach opracowanych w Urzędzie.

Zaświadczenia, decyzje oraz inna korespondencja dotycząca omawianej tematyki znajdowały się w następujących teczkach prowadzonych odrębnie na każdy rok kalendarzowy:

- Or.6411/-/- „Zaświadczenia o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej”,

- Or.6412/-/- „Zaświadczenia o rozszerzeniu działalności, o wykreśleniu z ewidencji lub o odmowie wpisu”,

- Or.6413/-/- „Współpraca z instytucjami dotycząca działalności podmiotów gospodarczych”,

- Or.6414/-/- „Zaświadczenia potwierdzające dane ze zbioru ewidencji działalności gospodarczej”.
Możliwość prowadzenia teczek: 6411 „Zaświadczenia o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej” oraz 6414 „Zaświadczenia potwierdzające dane ze zbioru ewidencji działalności gospodarczej” przewiduje „Jednolity rzeczowy wykaz akt dla organów gmin i związków międzygminnych”, stanowiący załącznik Nr 4 do rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1999 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych (Dz. U. Nr 112, poz. 1319 z późn. zm.), natomiast hasła klasyfikacyjne teczek 6412 i 6413 są niezgodne z zapisami ww. Jednolitego rzeczowego wykazu akt... (prawidłowo powinno być: 6412 „Decyzje o rozszerzeniu działalności, o wykreśleniu z ewidencji lub o odmowie wpisu”, 6413 „Zaświadczenia o wpisie z innych miast”).

Ponadto zastrzeżenia kontrolujących w zakresie prowadzenia ww. teczek dotyczą następujących kwestii:

- opisy ww. teczek są niekompletne (brak nazwy Urzędu, komórki organizacyjnej),

- w kilku teczkach brakuje spisów spraw,

- w nieoznakowanym segregatorze znajduje się nieuporządkowany zbiór dokumentów, zawierający m.in. zaświadczenia o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej, decyzje o wykreśleniu z ewidencji działalności gospodarczej, zaświadczenia o zmianie wpisu, oznakowanych różnymi sygnaturami (UG.6411/-/-, UG.6412/-/-, UG.6415/-/-, UG.6416/-/-) z lat 2001, 2002, 2004, 2007 i 2008,
- w teczce Or.6413/-/08 „Współpraca z instytucjami dotycząca działalności podmiotów gospodarczych” znajduje się 7 zaświadczeń o wpisie do ewidencji, wydanych na wniosek zainteresowanych (powinny znajdować się w teczce Or.6414/-/- „Zaświadczenia potwierdzające dane ze zbioru ewidencji działalności gospodarczej”),

- w teczce Or.6412/I/-/07 „Zaświadczenia o rozszerzeniu działalności, o wykreśleniu z ewidencji lub o odmowie wpisu” znajdują się zaświadczenia o zmianie wpisu dotyczące różnych firm, opatrzone sygnaturami UG.6411/I/46/2007, UG.6412/I/46/2007, UG.6413/I/46/2007, UG.6414/I/46/2007, UG.6415/I/46/2007, UG.6416/I/46/2007; ponadto w przypadku sprawy UG.6411/I/46/2007, tą samą sygnaturą opatrzono zaświadczenia dotyczące różnych firm,

- w teczce Or.6412/I/-/07 „Zaświadczenia o rozszerzeniu działalności, o wykreśleniu z ewidencji lub o odmowie wpisu” brakuje wniosków o dokonanie zmian we wpisach do ewidencji działalności gospodarczych, będących podstawą wydania przedmiotowych zaświadczeń,
- w obrębie teczki Or.6412/II/-/07 „Zaświadczenia o rozszerzeniu działalności, o wykreśleniu z ewidencji lub o odmowie wpisu” znajdują się decyzje o wykreśleniu z ewidencji działalności gospodarczej opatrzone sygnaturami UG.6412/-/2007, UG.6413/-/2007, UG.6414/-/2007, UG.6415/-/2007 oraz UG.6416/-/2007; ponadto sygnaturą UG.6416/56/2007 opatrzono decyzje dotyczące dwóch różnych firm,
- na zaświadczeniach i decyzjach znajdujących się w badanych teczkach umieszczano okrągłą pieczęć Urzędu, tymczasem – zgodnie z § 30 ust. 1 Instrukcji kancelaryjnej… - odcisku pieczęci nie umieszcza się na kopiach dokumentów składanych do akt Urzędu oraz na innych pismach wysyłanych z urzędu, chyba że przepisy szczególne stanowią inaczej.
Zaświadczenia o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej zawierały:

· powołanie podstawy prawnej (art. 7b ust. 3 ustawy z dnia 19 listopada 1999 r. - Prawo działalności gospodarczej (Dz.U. Nr 101, poz. 1178 z późn. zm.), 
· oznaczenie przedsiębiorcy (imię i nazwisko oraz nazwę),

· numer ewidencyjny PESEL,

· oznaczenie stałego miejsca zamieszkania,

· adres zakładu głównego, oddziału lub innego stałego miejsca wykonywania działalności gospodarczej poza miejscem zamieszkania,

· określenie przedmiotu wykonywanej działalności gospodarczej zgodnie z Polską Klasyfikacją Działalności („PKD”),

· datę rozpoczęcia działalności gospodarczej,

· w przypadku dokonania zmiany wpisu w ewidencji - informację o zakresie dokonanej zmiany i dacie jej obowiązywania,

· informację o pobraniu opłaty za dokonanie wpisu do ewidencji lub dokonanie zmiany wpisu,

· adresatów, którym przekazano kopię zaświadczenia (Urząd Skarbowy w Strzyżowie, Zakład Ubezpieczeń Społecznych Oddział w Rzeszowie),

· pouczenie o obowiązku zgłaszania organowi administracyjnemu zmian stanu faktycznego i prawnego odnoszących się do przedsiębiorcy i wykonywanej przez niego działalności w zakresie danych zawartych w zgłoszeniu do ewidencji działalności gospodarczej, w terminie 14 dni od dnia powstania tych zmian.

Zaświadczenia opieczętowywano pieczęcią adresową oraz pieczęcią okrągłą Urzędu Gminy Frysztak. Tymczasem – zgodnie z zapisami ustawy z dnia 19 listopada 1999 r. - Prawo działalności gospodarczej – wpisu do ewidencji działalności gospodarczej dokonuje organ ewidencyjny (w omawianym przypadku jest nim Wójt Gminy Frysztak, a nie Urząd Gminy Frysztak). Organ ewidencyjny wystawia także zaświadczenia o wpisie.

Zaświadczenia podpisywał - „z upoważnienia Wójta” - Pan Jan Ozga, inspektor w Urzędzie Gminy Frysztak, który posiada pisemne upoważnienie Wójta z dnia 22 stycznia 2003 r., znak: Or.0113/1/03 do załatwiania i podpisywania w imieniu Wójta spraw z zakresu prowadzenia ewidencji działalności gospodarczej, tj. podpisywania zaświadczeń o dokonanym wpisie do ewidencji działalności gospodarczej, podpisywania decyzji o wykreśleniu podmiotu z ewidencji działalności gospodarczej, podpisywania decyzji o zmianie profilu działalności gospodarczej, podpisywania decyzji o odmowie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej w wypadkach określonych w ustawie. Upoważnienie wydano na czas nieokreślony.
Decyzje o wykreśleniu z ewidencji były wydawane na podstawie wniosku zainteresowanych przedsiębiorców, zgodnie z art. 7e ust. 1 pkt 1, art. 7e ust. 4, art. 7g ust. 1 i art. 7h ustawy Prawo działalności gospodarczej oraz art. 104 Kodeksu postępowania administracyjnego. Wydane decyzje zawierały wszystkie elementy wymagane treścią art. 107 Kodeksu postępowania administracyjnego, w tym podstawę prawną, oznaczenie strony, uzasadnienie i pouczenie o trybie odwoławczym. W podstawie prawnej decyzji powoływano art. 7e ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 19 listopada 1999 r. - Prawo działalności gospodarczej (Dz.U. Nr 101, poz. 1178 z późn. zm.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (j.t. Dz.U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.). Decyzje zawierały ponadto datę wpisu do ewidencji, miejsca zamieszkania podmiotu prowadzącego działalność gospodarczą oraz przedmiot działalności gospodarczej. 

Decyzje podpisywał - „z upoważnienia Wójta” - Pan Jan Ozga, inspektor w Urzędzie Gminy Frysztak, który posiada pisemne upoważnienie Wójta z dnia 22 stycznia 2003 r., znak: Or.0113/1/03 do załatwiania i podpisywania w imieniu Wójta spraw z zakresu prowadzenia ewidencji działalności gospodarczej, tj. podpisywania zaświadczeń o dokonanym wpisie do ewidencji działalności gospodarczej, podpisywania decyzji o wykreśleniu podmiotu z ewidencji działalności gospodarczej, podpisywania decyzji o zmianie profilu działalności gospodarczej, podpisywania decyzji o odmowie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej w wypadkach określonych w ustawie. Upoważnienie wydano na czas nieokreślony.

Decyzje opieczętowywano pieczęcią adresową oraz pieczęcią okrągłą Urzędu Gminy Frysztak. Tymczasem – zgodnie z zapisami ustawy z dnia 19 listopada 1999 r. - Prawo działalności gospodarczej – wykreślenia z ewidencji działalności gospodarczej dokonuje w drodze decyzji administracyjnej organ ewidencyjny (w omawianym przypadku jest nim Wójt Gminy Frysztak, a nie Urząd Gminy Frysztak).

Kopie decyzji przesyłano stronie oraz właściwym miejscowo oddziałom urzędu skarbowego, zakładu ubezpieczeń społecznych i urzędu statystycznego.

Wykreślenia przedsiębiorcy odnotowywano każdorazowo w ewidencji działalności gospodarczej. W badanym okresie wykreślono z ewidencji 88 przedsiębiorców.

4. Doręczenia, terminy, opłaty.

Zaświadczenia i decyzje doręczano przedsiębiorcom osobiście w siedzibie Urzędu, co potwierdzali oni własnoręcznym podpisem na kopii pozostającej w aktach.

Zaświadczenia doręczano z zachowaniem 14-dniowego terminu, wynikającego 
z treści art. 7b ust. 3 ustawy Prawo działalności gospodarczej.

Za dokonanie wpisu oraz zmianę wpisu pobierano opłatę w wysokości ustalonej zgodnie 
z art. 7a ust. 3 ww. ustawy. Fakt pobrania opłaty odnotowywano adnotacją w treści zaświadczeń. W teczkach aktowych znajdują się także kopie dowodów wpłaty na konto Urzędu. Wpłaty dokonywane były w kasie Urzędu (pokój 22, na II piętrze). Istniała także możliwość wpłat na wskazane przez Urząd konto (Bank Spółdzielczy we Frysztaku, numer konta: 09916810275505851920000001).

III. Uwagi końcowe.

Na tym czynności kontrolne zakończono.

Fakt przeprowadzenia kontroli kompleksowej odnotowano w książce kontroli w poz. 3/2008.

Kontrolujący poinformował kierownika kontrolowanej jednostki o przysługującym mu, na podstawie zarządzenia Nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie, prawie :

· zgłoszenia Wojewodzie Podkarpackiemu przed podpisaniem protokołu w terminie 7 dni od jego otrzymania umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole (§ 32 zarządzenia),

· zgłoszenia kontrolującemu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu pisemnych wyjaśnień co do zawartych w protokole ustaleń z jednoczesnym podpisaniem protokołu (§ 33 zarządzenia),

· odmowy podpisania protokołu z obowiązkiem złożenia Wojewodzie Podkarpackiemu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu pisemnych wyjaśnień dotyczących przyczyn odmowy (§ 34 zarządzenia).

Jednocześnie kontrolujący poinformował kierownika kontrolowanej jednostki, iż w terminie 14 dni od daty podpisania niniejszego protokołu Wojewoda Podkarpacki przedstawi wystąpienie pokontrolne.

Z czynności kontrolnych sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach niniejszy protokół, z których jeden egzemplarz przekazano kierownikowi kontrolowanej jednostki.

Kierownik kontrolowanej jednostki nie zgłosił uwag do niniejszego protokołu.

Protokół zawiera 13 stron.

Frysztak,  dnia ..............................

         Kontrolujący                                            Kierownik jednostki kontrolowanej 

Protokół otrzymałem dnia         lipca 2008 r.
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