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Sz. Pan  PAWEŁ  PERNAL     







BURMISTRZ  GMINY  IWONICZ - ZDRÓJ  


Działając na podstawie  upoważnienia  do przeprowadzenia kontroli  Nr F.IV.0932-83/09  z dnia 11 grudnia 2009 r. pracownik Wydziału  Finansów  i  Budżetu  Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego  Rzeszowie   przeprowadził  w Urzędzie Gminy  w Iwoniczu - Zdroju  w okresie 21-30.12.2009 r. kontrolę  problemową  w zakresie  : 

  - prawidłowości wykorzystania  dotacji  budżetowej przekazanej gminom uzdrowiskowym na zadania własne  związane  z zachowaniem funkcji leczniczych uzdrowisk.

Wynik kontroli został opisany  w protokole  kontroli F.III.0932-61/09  podpisanym w dniu 30.12.2009 roku 

W  zakresie  realizacji  środków  dotacji  stwierdzono : 

Gmina  Iwonicz – Zdrój  posiada  nadany  Statut  Gminy  wprowadzony Uchwałą  Rady  Gminy  w  Iwoniczu Zdroju  numer  X/85/03  z  dnia  10 czerwca 2003 roku  , gdzie  w załączniku  szczegółowo przedstawiono  jej obszar. Strefy  uzdrowiskowe opisano  tymczasowym statucie  uzdrowiska Iwonicz Zdrój  wprowadzonym  na mocy Uchwały   Rady Miejskiej w Iwoniczu -  Zdroju    Numer  XXXVIII/354/06 z dnia  30 marca  2006  roku . Na  mocy  uchwały  Nr XXIX/242/09 z dnia  30.06.2009 r. wprowadzono Statut Uzdrowiska  Iwonicz – Zdrój . W  świetle omawianych aktów  prawnych granica strefy „C” ochrony Uzdrowiska Iwonicz-Zdrój przebiega po granicach administracyjnych gminy. 

Plan  dotacji  z budżetu państwa  na 2008 r. na realizację zadań własnych  dla  Gminy Iwonicz – Zdrój związanych z  zachowaniem funkcji leczniczych  uzdrowiska  wynosił  kwotę  ogółem   554.27300 zł  w całości planowana   na wydatki o charakterze majątkowym. 

Wydatki  inwestycyjne realizowano  na zasadach  ogólnych stosowanych przez  Gminę , odrębnie  nie  wyszczególniając  programu inwestycji  dofinansowanych  ze środków budżetu państwa .   

Gmina  Iwonicz - Zdrój  w  piśmie znak : F.3020/10/08 z  dnia  18.03.2008 roku  przekazała  do Wojewody Podkarpackiego wniosek  o dotację  z  budżetu państwa  na realizacje zadań własnych związanych z  zachowaniem funkcji leczniczych uzdrowiska w 2008 r   

Stawki  opłaty  uzdrowiskowej  wynikały  z Uchwały Rady  Miejskiej w Iwoniczu – Zdroju   Nr Numer XXXIII/306/05 z dnia  05 października 2005 r. 

Wojewoda  Podkarpacki  decyzją  numer 21 z dnia 28.05.2008 r. dokonał  zwiększenia  dotacji  w Dziale 758 rozdz. 75814 § 6330 o kwotę  554.273,00 zł  z przeznaczeniem  dla  gmin uzdrowiskowych realizujących zadania  własne  związane  z zachowaniem funkcji leczniczych uzdrowiska , o których mowa w  art. 46 ustawy o lecznictwie  uzdrowiskowym , uzdrowiskach i obszarach ochrony uzdrowiskowej oraz o  gminach uzdrowiskowych ( Dz. U. z  2005 Nr 167 , poz. 1399 ).
   Powyższą kwotę  wprowadzono  po  stronie dochodów do  budżetu Gminy Iwonicz – Zdrój  na mocy  uchwały Rady  Miejskiej  w Iwoniczu – Zdroju  Numer  XIX/160/08 z dnia 30 czerwca 2008 r. 

W dniu  22 stycznia 2009 r. Gmina Iwonicz – Zdrój pismem  znak :  F.3020-1/1/2009  przekazała   rozliczenie dotacji uzdrowiskowej  wraz z częścią opisową. 

Rozliczenie  dotacji  wraz z podaniem zakresów rzeczowych poszczególnych  zadań inwestycyjnych na zadania własne związane  z zachowaniem funkcji leczniczych uzdrowiska ponadto wyszczególniło  klasyfikacje budżetową wraz z kwotami  zaangażowanymi  na ich realizację  w Dz. 851 rozdz. 85121 § 6050 i Dz. 921 rozdz. 92120  § 6050 . Zwroty dotacji  niewykorzystanych nie  wystąpiły. 

W podanym rozliczeniu na kwotę ogółem  wykorzystanych środków  dotacji  w wysokości 554.273 zł   wyszczególniono  nazwy zadań : 

  1/ „ remont  budynku „Radnej Izby”  w Iwoniczu – przystosowanie na punkt lekarski   -  z kwotą wydatkowanej  dotacji  w wysokości  204.273,00 zł ,          

  2/  „remont zabytkowej wieży wraz z zegarem w budynku „Bazar” w Iwoniczu -Zdroju 

z kwotą wydatkowej  dotacji  w wysokości  350.000,00 zł . 

Konstrukcje nazewnictwa poszczególnych  zadań wprowadzono do wymogów wynikających ze źródeł jego finansowania. Stosowanie  konkretnego członu początkowego nazwy zadania  jest  związane  z jej  bezpośrednim wykonaniem dokonywanym w kosztach  , lub wydatkach o charakterze majątkowym.     

Na powyższej podane zadania  dokonano zawarcia pisemnych  umów: 

 -  Nr  76/2008 z dnia 03 czerwca 2008 r. wraz z późniejszymi aneksami  z wykonawcą  Firmą Budowlaną  „BUDMAR” w Krośnie  na wartość wynagrodzenia  brutto  246.645,05 zł 

( netto  202.168,00 zł )  wyłonioną w drodze  postępowania przetargowego nieograniczonego, 

 -  Nr 112/2008 z dnia 24 czerwca 2008 r. z wykonawcą  Zakładem Budowlano – Konserwatorskim  „ Arkady „ s .c. w Jarosławiu  na wartość wynagrodzenia ryczałtowego brutto  603.188,47  wyłonionym  w drodze  postępowania przetargowego nieograniczonego. 

Realizację  zadań  następowała  ze środków  udzielonej  dotacji  na zadania własne  związane  z zachowaniem  funkcji leczniczych uzdrowiska ,  środków  własnych gminy  oraz  dodatkowo w przypadku  „remontu zabytkowej wieży  wraz z zegarem w budynku Bazar w Iwoniczu – Zdroju „ środków  przyznanych  ramach  umowy  Nr 15/R/2008 z dnia 30.05.2008 r. wraz z aneksem z dnia 17.11.2008 r.  z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków.      

Dowody  księgowe  przedstawiane  kontrolującemu były sprawdzane  pod względem merytorycznym przez  merytoryczny Referat  Urzędy Gminy w Iwoniczu - Zdroju  oraz     pod  względem  formalno rachunkowym przez  Referat  Gospodarki Finansowej w Urzędzie  Gminy w Iwoniczu - Zdroju . Nadto  były  one  dekretowane  i  zatwierdzane  do wypłaty  przez  Kierownika jednostki  i Skarbnika Gminy. 

Wydatki  poddawano  stosowaniu  ustawy Prawo  zamówień publicznych  w trybie  przetargów  nieograniczonych powyżej kwoty 14.000 euro  lub dokonując  zwolnienia  do równowartości kwoty 14.000 euro.    

W  2008  r. w Urzędzie  Gminy  obsługującym Gminę  Iwonicz -Zdrój  nie  wprowadzono odrębnie w formie  regulaminu jednolitych  zasad  udzielania  zamówień publicznych i ustanowienia  Regulaminu Pracy Komisji Przetargowej. 

Z  wyłonionymi  wykonawcami  robót budowlanych lub dostawców  towarów i usług    zawarto pisemne  umowy.    

Dotacje  wykorzystano  zgodnie  z  wykazanymi  zadaniami i kwotami w rozliczeniu z dnia  22.01.2009 r.   

Wniosek zawarty  w protokole kontroli  dotyczył : 

-  dalsze realizowanie  zakładanych nazewniczo zadań  własnych ( inwestycyjnych ) działając  na podstawie wymaganych prawem dokumentów  oraz   realizowanie  dowodów  księgowych  spełniających wymagania  prawa  z uwzględnieniem  przedmiotu sprawowanej  kontroli wewnętrznej .  

O sposobie  realizacji  wniosku  należy poinformować  w terminie 14 dni od  dnia otrzymania  niniejszego wystąpienia pokontrolnego.            
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