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Pan

Andrzej Wyczawski
Burmistrz Miasta Jarosławia
Na podstawie „Planu zewnętrznej działalności kontrolnej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na 2010 rok” pracownik Oddziału Kontroli w Wydziale Prawnym i Nadzoru tut. Urzędu przeprowadził w I kwartale 2010 r. w kierowanym przez Pana Urzędzie Miasta Jarosław kontrolę problemową.

Kontrolą objęto prawidłowość prowadzenia przez Urząd Miasta Jarosław ewidencji działalności gospodarczej, w okresie od dnia 1 stycznia 2009 r. do dnia rozpoczęcia czynności kontrolnych włącznie, tj. 24 marca 2010 r.

Na podstawie ustaleń kontroli, zawartych w podpisanym przez Pana – bez zgłoszenia zastrzeżeń – w dniu 16 kwietnia br. protokole kontroli, przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne. 
Sposób realizacji przez Urząd Miasta Jarosław zadań objętych przedmiotem kontroli należy ocenić pozytywnie z uwagami. 
Zgodnie z zapisami Regulaminu Organizacyjnego Urzędu, prowadzenie ewidencji działalności gospodarczej w Urzędzie należy do zadań Wydziału Spraw Obywatelskich. Ponadto Regulamin organizacyjny Wydziału Spraw Obywatelskich Urzędu Miasta Jarosław 
z lutego br. opracowany przez Pana Jana Starosta – Naczelnika Wydziału, zatwierdzony przez Burmistrza Miasta Jarosławia Pana Andrzeja Wyczawskiego uszczegóławia organizację 
i zadania wynikające z prowadzenia ewidencji działalności gospodarczej w Wydziale Spraw Obywatelskich. Zadania związane z realizacją tego obowiązku zostały powierzone Pani Teresie Płocica, inspektorowi w Wydziale Spraw Obywatelskich oraz Pani Wioletcie Bednarczyk, pomocy administracyjnej w Wydziale Spraw Obywatelskich, które realizują powyższe zadania na podstawie zapisów ustalonych przez Naczelnika Wydziału, zatwierdzonych przez Burmistrza Miasta Jarosławia Pana Andrzeja Wyczawskiego 
i przyjętych przez nie do stosowania. 

Pomimo stwierdzonych pewnych uchybień o charakterze formalno – prawnym, kontrolujący stwierdził, że sposób realizacji przez Urząd Miasta Jarosław zadania objętego kontrolą należy uznać za prawidłowy. Ewidencja działalności gospodarczej prowadzona jest zarówno w formie papierowej, jak i elektronicznej zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi. Poszczególni przedsiębiorcy są ewidencjonowani pod kolejnym numerami 
w kolejności dokonywanych zgłoszeń, a numery ewidencyjne nadawane są narastająco 
w porządku chronologicznym. 

W trakcie kontroli kontrolujący stwierdził, że większość wpisów w ewidencji za lata 2009 i 2010 dokonywane były w sposób uporządkowany i kompletny. Niemniej jednak 
w kilku przypadkach w ewidencji pominięto chronologię wpisu do ewidencji, w jednym przypadku dwukrotnie dokonano tego samego wpisu (w stosownych rubrykach: numer ewidencyjny i uwagi dokonano korekty wpisu), w dwóch przypadkach nie uzupełniono wszystkich niezbędnych rubryk przeznaczonych do wpisu.
Sprawy dotyczące zawieszenia i wznowienia działalności gospodarczej prowadzone są w teczkach, w których spisy spraw stanowią ewidencję. Spisy spraw są uzupełniane na bieżąco w rubryce „uwagi” o wpisy – adnotacje: wznowienie – data wznowienia działalności gospodarczej, zawieszenie – data zawieszenia i data okresu do którego zawieszono działalność, w niektórych ze spisów podawany jest okres zawieszenia działalności, natomiast części tych spisów w rubryce „uwagi” wpisywany jest nr z ewidencji działalności gospodarczej. Przyjęta forma ewidencjonowania, w tym różnorodność treści wpisów (zapisów) w spisach spraw w rubryce „uwagi”, powoduje brak przejrzystości okresów zawieszania i wznawiania działalności. 
W toku postępowania ewidencyjnego prowadzono sprawy dotyczące dokonania wpisu do ewidencji, zmiany wpisu oraz jego wykreślenia. W oparciu o dane z ewidencji działalności gospodarczej ustalono, iż w 2009 r. oraz 2010 r. (do dnia rozpoczęcia kontroli) wpisano 
do ewidencji 362 przedsiębiorców. Nie stwierdzono przypadków odmowy wpisu. Wpisy 
do ewidencji dokonywane były w sytuacji podejmowania działalności gospodarczej, 
a wykreślenia z ewidencji następowały bądź ze względu na zaprzestanie wykonywania działalności gospodarczej, bądź zmianę miejsca zamieszkania.

W okresie objętym kontrolą postępowanie w sprawie dokonania wpisu lub zmiany wpisu do 30 marca 2009 r., wszczynano w oparciu o zgłoszenie (wniosek) zainteresowanego przedsiębiorcy. Wnioski składano na druku opracowanym w Urzędzie Miasta Jarosław. 
Z dniem 31 marca 2009 r., w Urzędzie Miasta Jarosław wprowadzono nowe obowiązujące wzory wniosków.

Sprawy załatwiano w prawem przewidzianych formach. Wpisy lub zmiany wpisów następowały w drodze czynności materialno – technicznych, potwierdzanych przez wydanie stosownych zaświadczeń na drukach opracowanych w Urzędzie Miasta Jarosław.
W wydawanych zaświadczeniach w okresie obowiązujących tych samych uregulowań prawnych powoływano różne podstawy prawne. 
Zaświadczenia - „z upoważnienia Burmistrza” podpisywali pracownicy Wydziału Spraw Obywatelskich, którzy posiadali stosowne pisemne upoważnienia Burmistrza. 
Potwierdzenia informacji o zawieszeniu – wznowieniu działalności gospodarczej gromadzone są w teczkach. W skontrolowanym okresie 252 podmioty gospodarcze zawiesiło działalność gospodarczą, natomiast 101 wznowiło.

Decyzje znajdują się w teczkach. W okresie poddanym kontroli wydano 382 decyzje 
o wykreśleniu z ewidencji działalności gospodarczej, tj.: w 2009 r. – 321 decyzji, w 2010 r. do dnia kontroli wydano 61 decyzji.
Decyzje o wykreśleniu z ewidencji były wydawane na podstawie wniosku zainteresowanych przedsiębiorców. Wydane decyzje zawierały wszystkie elementy wymagane treścią art. 107 Kodeksu postępowania administracyjnego, w tym podstawę prawną, oznaczenie strony, uzasadnienie i pouczenie o trybie odwoławczym.
Decyzje - „z upoważnienia Burmistrza” podpisywali pracownicy Wydziału Spraw Obywatelskich, na podstawie posiadanych pisemnych upoważnień Burmistrza.

Kopie decyzji przesyłane są stronie oraz właściwym miejscowo oddziałom urzędu skarbowego, zakładu ubezpieczeń społecznych i urzędu statystycznego.
Zaświadczenia i decyzje doręczano przedsiębiorcom osobiście w siedzibie Urzędu Miasta Jarosław, co potwierdzali oni własnoręcznym podpisem na kopii pozostającej 
w aktach lub listownie za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Zaświadczenia doręczano z zachowaniem terminu, wynikającego z treści art. 7b ust. 3 ustawy Prawo działalności gospodarczej.

Za dokonanie wpisu oraz zmianę wpisu do dnia 30 marca br. pobierano opłatę 
w wysokości ustalonej zgodnie z art. 7a ust. 3 ww. ustawy. Fakt pobrania opłaty odnotowywano adnotacją w treści zaświadczeń oraz na wnioskach – podając Nr KP oraz datę wpłaty lub przelewu. Wpłaty dokonywane były w kasie Urzędu Miasta Jarosław. Istniała także możliwość wpłat na wskazane przez Urząd Miasta Jarosław konto. 
Przedstawiając powyższe oceny i uwagi, a także mając na względzie inne ustalenia przedmiotowej kontroli, w celu usunięcia stwierdzonych uchybień oraz usprawnienia badanej działalności, przedstawiam do realizacji następujące wnioski pokontrolne:

1. Dochować należytej staranności dokonując wpisów w prowadzonej ewidencji podmiotów gospodarczych.

2. W teczkach dotyczących zawieszenia i wznowienia działalności gospodarczej ujednolicić formę wpisów (zapisów) okresów zawieszania i wznawiania działalności. 
3. W zaświadczeniach o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej powoływać właściwą podstawę prawną.

O sposobie wykonania powyższych wniosków pokontrolnych, bądź działaniach podjętych 
w celu ich realizacji, oczekuję od Pana odpowiedzi na piśmie w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia.
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