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Pan
Jan Demko
Powiatowy Inspektor
Nadzoru Budowlanego 
w Ustrzykach Dolnych
Na podstawie „Planu zewnętrznej działalności kontrolnej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na 2010 rok” pracownik Oddziału Kontroli w Wydziale Prawnym i Nadzoru Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego (PUW) w Rzeszowie przeprowadził w II kwartale br., w kierowanym przez Pana Powiatowym Inspektoracie Nadzoru Budowlanego w Ustrzykach Dolnych, zwanym w dalszej części „Powiatowym Inspektoratem”, kontrolę problemową.
Kontrolą objęto postępowanie mandatowe oraz gospodarkę mandatami w okresie 
od dnia 1 stycznia 2009 r. do dnia kontroli, tj. 9 czerwca 2010 r.
Na podstawie ustaleń kontroli, zawartych w podpisanym przez Pana – bez zgłoszenia zastrzeżeń – w dniu 11 czerwca br. protokole kontroli, przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne. 
Sposób realizacji przez Powiatowy Inspektorat zadań objętych kontrolą należy ocenić pozytywnie z uwagami. 
Zgodnie z § 19 ust. 1. załącznika do zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego z dnia 28 czerwca 2007 r. w sprawie ustalenia zasad rozprowadzania 
i rozliczania bloczków mandatowych oraz dokumentacji i ewidencji grzywien za wykroczenia ściąganych w postępowaniu mandatowym obowiązujących na terenie województwa podkarpackiego, w Powiatowym Inspektoracie opracowane zostały zasady prowadzenia gospodarki mandatami karnymi, wprowadzone zarządzeniem Nr 2/2/2007 Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Ustrzykach Dolnych z dnia 29 czerwca 2007 r. 
w sprawie zasad pobierania i ewidencjonowania bloczków mandatowych oraz rozliczania poszczególnych osób upoważnionych z pobranych bloczków, (wcześniej w ww. zakresie obowiązywało zarządzenie Nr 3/2003 Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego 
w Ustrzykach Dolnych z dnia 31 grudnia 2003 r. w sprawie zasad prowadzenia gospodarki mandatami karnymi w Powiatowym Inspektoracie Nadzoru Budowlanego w Ustrzykach Dolnych).
Pomimo pewnych uchybień o charakterze formalno – prawnym, kontrolujący stwierdził, że sposób realizacji przez Powiatowy Inspektorat zadania objętego kontrolą należy uznać za prawidłowy. 
Właściwie rozwiązane zostały sprawy organizacyjne, związane z postępowaniem mandatowym oraz gospodarką mandatami, w tym kwestia powierzenia spraw z zakresu pobierania i rozliczania bloczków mandatowych oraz sporządzania i przekazywania sprawozdań z gospodarki mandatami pracownikowi Inspektoratu. Niemniej jednak wbrew zapisowi § 6 zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego, Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Ustrzykach Dolnych nie przedłożył w PUW w Rzeszowie, delegatura w Krośnie stosownej informacji – wykazu osób, upoważnionych do pobierania bloczków mandatowych, tym samym powyższy wykaz nie był aktualizowany.
Ewidencjonowanie bloczków mandatowych pobranych w PUW w Rzeszowie, delegatura w Krośnie, przez Powiatowy Inspektorat jest dokonywane w Księdze Druków Ścisłego Zarachowania (zwanej w dalszej części wystąpienia pokontrolnego „Księgą”). Księga zgodnie z w zarządzeniem Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego zawiera wszystkie wymagane zabezpieczenia i wpisy, za wyjątkiem podpisu głównego księgowego (§ 15 zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego…). Zapisów w Księdze o rozchodzie dokonywano każdorazowo w przypadku nałożenia mandatu karnego z określeniem daty nałożenia mandatu karnego, osoby, której nałożono mandat karny, oraz serii i numeru druku mandatu karnego. W Księdze nie odnotowywano, któremu pracownikowi Powiatowego Inspektoratu wydano bloczki mandatowe. Pracownik pobierający bloczki mandatowe lub je zwracający nie potwierdzał tych faktów własnoręcznym podpisem. Nie wpisywano także dat odbioru i zwrotu bloczków mandatowych.
Zgodnie z zasadami określonymi w załączniku do zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego (§ 34 i § 35) dokonano rozliczeń odcinków potwierdzeń ukarania mandatem karnym (w kontrolowanym okresie sporządzono 16 specyfikacji nałożonych mandatów karnych kredytowanych), a także rozliczeń bloczków mandatowych (sporządzono 17 informacji dotyczących liczby otrzymanych i wykorzystanych bloczków mandatowych oraz nałożonych i uiszczonych grzywien). 
Przeprowadzone w 2008 i 2009 r. (odpowiednio za lata 2008 i 2009) inwentaryzacje posiadanych przez Powiatowy Inspektorat druków mandatów karnych, odbyły się 
na podstawie stosownych zarządzeń: Nr 3/08 Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Ustrzykach Dolnych z dnia 31 grudnia 2008 r. w sprawie powołania komisji 
do przeprowadzenia inwentaryzacji posiadanych na stanie bloczków mandatowych Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Ustrzykach Dolnych i Nr 3/09 Powiatowego Inspektora z dnia 31 grudnia 2009 r. w sprawie jw., w których określono między innymi skład komisji inwentaryzacyjnej do przeprowadzenia inwentaryzacji stanu bloczków mandatowych. Wyniki przeprowadzonych inwentaryzacji bloczków mandatowych, zostały udokumentowane w formie arkusza spisu z natury.
W zakresie postępowania mandatowego kontrola wykazała, że - zgodnie z przepisem § 4 ust. 1 pkt 2b i pkt 2c rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2002 r. 
w sprawie nakładania grzywien w drodze mandatu karnego (Dz. U. Nr 20, poz. 201 ze zm.) 
– na wszystkich formularzach mandatów karnych precyzyjnie wypełniono rubryki dotyczące ukaranego zgodnie z opisem, dokładnie określono kwalifikację prawną oraz rodzaj i charakter wykroczenia, a także zamieszczono datę wystawienia mandatu karnego, podpis upoważnionego pracownika Powiatowego Inspektoratu wystawiającego mandat karny oraz podpis osoby ukaranej (w jednym przypadku podpis osoby ukaranej był nieczytelny). 
Na wszystkich analizowanych formularzach mandatów karnych nie oznaczono rodzaju mandatu.

W Powiatowym Inspektoracie upoważnienia do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego posiada 3 pracowników. W wyniku kontroli stwierdzono, że przedmiotowe upoważnienia zawierają wszystkie wymagane dane określone w § 4 rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 16 października 2002 r. w sprawie nadania pracownikom organów nadzoru budowlanego uprawnień do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego (Dz. U. Nr 174, poz. 1423), w dwóch upoważnieniach podane są nieaktualne podstawy prawne.
W okresie objętym kontrolą upoważnieni do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego pracownicy Powiatowego Inspektoratu nałożyli ogółem 19 mandatów karnych na łączną kwotę 3 200 zł.
Przedstawiając powyższe oceny i uwagi, a także mając na względzie inne ustalenia przedmiotowej kontroli, w celu usunięcia stwierdzonych uchybień oraz usprawnienia badanej działalności, przedstawiam do realizacji następujące wnioski pokontrolne:

1. Zgodnie z zapisem § 6 zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego poinformować 

PUW w Rzeszowie, delegatura w Krośnie, kogo z pracowników Powiatowego Inspektoratu upoważniono do pobierania bloczków mandatowych, w przypadku upoważnienia innego pracownika do czynności ww. na bieżąco informować PUW w Rzeszowie, delegatura w Krośnie.

2. W Księdze Druków Ścisłego Zarachowania zgodnie z § 15 zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego – stosownie do obowiązujących w tym zakresie procedur, 
po zapoznaniu i sprawdzeniu zapisów Księgi przez Głównego Księgowego, uzupełnić Księgę o jego podpis.

3. Właściwie ewidencjonować w Księdze Druków Ścisłego Zarachowania pobrane przez pracowników Powiatowego Inspektoratu bloczki mandatowe, dokumentując na bieżąco każdy fakt pobrania i zdania bloczków mandatowych.

4. Zgodnie z zapisem § 4 ust. 1 pkt 2b oraz § 4 ust. 2 rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2002 r. w sprawie nakładania grzywien w drodze mandatu karnego (Dz. U. Nr 20, poz. 201 ze zm.), oznaczać rodzaj nałożonego mandatu karnego oraz żądać złożenia czytelnego podpisu przez sprawcę wykroczenia na odcinku „C” formularza mandatu karnego.

5. Wystąpić do Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie o wydanie upoważnień do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego dla pracowników Powiatowego Inspektoratu z aktualnymi (obowiązującymi) podstawami prawnymi. 

O sposobie wykonania powyższych wniosków pokontrolnych, bądź działaniach podjętych w celu ich realizacji, oczekuję od Pana odpowiedzi na piśmie w terminie 30 dni 
od daty otrzymania niniejszego wystąpienia.

WOJEWODA PODKARPACKI
             Mirosław Karapyta 
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