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Pani

Krystyna Lew-Ner

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego 
w Łańcucie

Na podstawie „Planu zewnętrznej działalności kontrolnej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na 2011 rok” pracownik Oddziału Kontroli w Wydziale Prawnym i Nadzoru Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego (PUW) w Rzeszowie przeprowadził w lutym br. w kierowanym przez Panią Powiatowym Inspektoracie Nadzoru Budowlanego (PINB) w Łańcucie kontrolę problemową.

Kontrolą objęto postępowanie mandatowe oraz gospodarkę mandatami w PINB 
w Łańcucie w okresie od dnia 1 stycznia 2010 r. do dnia rozpoczęcia kontroli, tj. 15 lutego 2011 r.
Na podstawie ustaleń kontroli, zawartych w podpisanym przez Panią – bez zgłoszenia zastrzeżeń – w dniu 17 lutego 2011 r. protokole kontroli, przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne. 


Sposób realizacji przez PINB w Łańcucie zadań objętych kontrolą należy uznać 
za prawidłowy. W szczególności właściwie rozwiązane zostały sprawy organizacyjne, związane z postępowaniem mandatowym oraz gospodarką mandatami, w tym kwestia udzielania upoważnień do pobierania bloczków mandatowych, upoważnień do nakładania grzywien w drodze mandatów karnych oraz upoważnień do przeprowadzania kontroli obiektów budowlanych i robót budowlanych w zakresie spraw regulowanych ustawą z dnia 
7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane (Dz. U. z 2006 r. Nr 156, poz. 1118 ze zm.). 
Pobieranie bloczków mandatowych w PUW w Rzeszowie, rozliczanie odcinków potwierdzeń ukarania mandatem karnym, a także rozliczanie bloczków mandatowych odbywały się zgodnie z zasadami określonymi w rozdziałach 1 i 3 załącznika do zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego z dnia 28 czerwca 2007 r. w sprawie ustalenia zasad rozprowadzania i rozliczania bloczków mandatowych oraz dokumentacji i ewidencji grzywien za wykroczenia ściąganych w postępowaniu mandatowym obowiązujących na terenie województwa podkarpackiego. W kontrolowanym okresie sporządzono 
44 specyfikacje nałożonych mandatów karnych kredytowanych oraz 13 informacji dotyczących liczby otrzymanych i wykorzystanych bloczków mandatowych oraz nałożonych i uiszczonych grzywien. Ww. specyfikacje i informacje zostały przekazane do PUW 
w Rzeszowie zgodnie z terminami określonymi w § 23 ust. 1 i § 34 załącznika do zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego. 
Pozytywnie należy również ocenić sposób ewidencjonowania i inwentaryzacji bloczków mandatowych pobranych w PUW w Rzeszowie przez PINB w Łańcucie oraz sporządzania informacji rocznych. 
W zakresie postępowania mandatowego kontrola wykazała, że - zgodnie z przepisem § 4 ust. 1 pkt 2b i pkt 2c rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2002 r. w sprawie nakładania grzywien w drodze mandatu karnego (Dz.U. Nr 20, poz. 201 ze zm.) - na wszystkich formularzach mandatów karnych precyzyjnie wypełniano rubryki dotyczące ukaranego zgodnie z opisem, dokładnie określano kwalifikację prawną oraz rodzaj i charakter wykroczenia, a także zamieszczono datę wystawienia mandatu karnego, podpis upoważnionego pracownika PINB w Łańcucie wystawiającego mandat karny oraz podpis osoby ukaranej.

W okresie objętym kontrolą upoważnieni do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego pracownicy PINB w Łańcucie nałożyli ogółem 66 mandatów karnych na łączną kwotę 10.350 zł. (w 2010 r. - 61 mandatów karnych na kwotę 9.250 zł., w 2011 r., do dnia rozpoczęcia niniejszej kontroli – 5 mandatów karnych na kwotę 1.100 zł.). 
Równocześnie wyniki kontroli wskazują na pewne nieprawidłowości i uchybienia, 
mający mało istotny wpływ na  ogólną pozytywną ocenę sposobu realizacji kontrolowanych zadań, które dotyczą następujących kwestii:
1) wbrew zapisom § 19 ust. 1 zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego, 
w PINB w  Łańcucie nie zostały opracowane i nie obowiązują na piśmie zasady przechowywania i zabezpieczenia bloczków mandatowych,
2) na str. 40 Księgi Druków Ścisłego Zarachowania, w której ewidencjonowane są bloczki mandatowe, brakuje podpisu i pieczęci Głównego Księgowego (Księgowego) PINB w  Łańcucie.
Przedstawiając powyższe oceny i uwagi, w celu usunięcia stwierdzonych uchybień oraz usprawnienia badanej działalności, przedstawiam do realizacji następujące wnioski pokontrolne:

1. Zgodnie z zapisem § 19 ust. 1 zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego, opracować zasady przechowywania i zabezpieczenia bloczków mandatowych obowiązujące w PINB w Łańcucie.

2. Str. 40 Księgi Druków Ścisłego Zarachowania uzupełnić o podpis i pieczęć Głównego Księgowego (Księgowego) PINB w  Łańcucie.
O sposobie wykonania powyższych wniosków pokontrolnych, bądź działaniach podjętych w celu ich realizacji, oczekuję od Pani odpowiedzi na piśmie, w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia.
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