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  PROTOKÓŁ   KONTROLI

Nazwa, adres:  

 Dom Pomocy Społecznej

ul. Jana Pawła II  7

39-460 Nowa Dęba

Typ domu: dla osób przewlekle somatycznie chorych
Ilość miejsc:  42

Ilość mieszkańców w dniu kontroli: 40 osób

Nazwa i adres organu prowadzącego placówkę 

Zarząd Powiatu Tarnobrzeskiego

ul. 1 Maja 4

39-400 Tarnobrzeg

Data rozpoczęcia kontroli :  30.03.2005 r.

Data zakończenia kontroli : 30.03.2005 r.

Przedmiot kontroli

Kontrola standardu podstawowych usług świadczonych przez domy pomocy społecznej zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r.   w sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. Nr 82, poz. 929 z późn. zm.).

Forma kontroli:  problemowa

Imiona, nazwiska i stanowisko osób kierujących placówką

Pani Agnieszka Markowicz-Dudek – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej

Imiona, nazwiska i stanowisko osób reprezentujących placówkę w czasie kontroli

Pani Agnieszka Markowicz-Dudek – Dyrektor DPS

Imiona, nazwiska i stanowisko osób przeprowadzających kontrolę

1.  Małgorzata Wojtowicz – starszy referent w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne nr S.XI.0939/ 167/ 05 z dnia 29.03.2005 r. wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej PUW,

2.  Iwona Kieś – starszy inspektor w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne nr S.XI.0939/ 168/ 05 z dnia 29.03.2005 r. wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej PUW.

Zespół kontrolny wpisał się do Książki Kontroli DPS pod pozycją  17/ 05 r.

Użyte w protokole kontroli skróty:

DPS – tj. Dom Pomocy Społecznej 

I. USŁUGI BYTOWE

1. Czy dom i jego otoczenie jest bez barier architektonicznych

a) czy jest winda przystosowana do przewozu osób niepełnosprawnych

W budynku DPS jest winda przystosowana do przewozu osób niepełnosprawnych,

b) czy na zewnątrz budynku są podjazdy dla wózków inwalidzkich

Swobodny wjazd wózków inwalidzkich z zewnątrz do budynku DPS umożliwia bezpośredni wjazd z chodnika. Ponadto są 2 wejścia do budynku, do jednego z nich wykonany jest podjazd dla wózków.

c) czy wewnątrz budynku są podjazdy 

Wewnątrz budynku DPS nie ma barier w postaci uskoków, progów, różnic w poziomach poszczególnych pięter, 

d) czy łazienki  i wc są przystosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych 

pochwyty – tak, w łazienkach ogólnodostępnych są pochwyty przy wannach,                     wc i umywalkach oraz w niektórych sanitariatach przy pokojach,

szerokie ościeżnice ( min. 90) – nie wszystkie, tj.: 

ościeżnice do 4 ogólnodostępnych łazienek są szerokości 90 cm, 

ościeżnice do wc przy pokojach są szerokości 60-70 cm, 

pole potrzebne do manewrowania wózkiem inwalidzkim - tak, w łazienkach ogólnodostępnych jest duża powierzchnia do manewrowania wózkiem inwalidzkim, natomiast w łazienkach przypokojowych (wc + umywalka) nie ma wystarczającej powierzchni do manewru, 
brodziki – są bariery w postaci brodzików przy wszystkich 4 natryskach,
progi – nie ma barier w postaci progów,

dostęp do wanny z 3 stron – tak,  są 4 wanny z dostępem z 3-ech stron, 

2. Czy budynek jest wyposażony w system alarmowo – przeciwpożarowy i przyzywowo – alarmowy.

Tak, budynek jest wyposażony w oba ww. systemy.

3. Czy DPS posiada nw. pomieszczenia:

· pokoje dziennego pobytu – tak,  jest 1 pokój dziennego pobytu (na I piętrze), 
· jadalnia – tak,  jest jadalnia (na parterze),
· gabinet zabiegowo–pielęgniarski – tak,  jest pomieszczenie (na I piętrze),
· pomieszczenia do terapii i rehabilitacji – tak,  jest 1 pomieszczenie do terapii                      (na parterze) oraz 1 pomieszczenie do rehabilitacji (na I piętrze),
· pomieszczenie pomocnicze do prania i suszenia – tak,  jest pomieszczenie do prania                  i suszenia (na II piętrze),
· kuchenka pomocnicza – tak,  jest (na II piętrze), 
· palarnia – tak,  jest palarnia z wywiewem (na II piętrze),
· pokój gościnny – tak,  jest pokój gościnny (na II piętrze),
· kaplica – tak,  jest (na I piętrze),
· biblioteka lub punkt biblioteczny – tak,  jest biblioteka z czytelnią (na parterze).
4. Czy na terenie DPS jest  aparat telefoniczny do dyspozycji mieszkańców

Tak, jest aparat telefoniczny na karty (w holu przy głównym wejściu do budynku) umocowany na wysokości niedostosowanej do potrzeb osób na wózkach inwalidzkich.

II. USŁUGI OPIEKUŃCZE

1. Czy na stu mieszkańców domu jest zatrudniony w pełnym wymiarze czasu pracy              nie mniej niż dwóch pracowników socjalnych

Tak, jest zatrudniony w wymaganym wymiarze czasu pracy pracownik socjalny,                            na 42 mieszkańców (statutowo) zatrudniony jest 1 pracownik socjalny (na cały etat).

2. Czy na stu mieszkańców domu jest zatrudniony w pełnym wymiarze czasu pracy                nie mniej niż jeden  psycholog

Nie ma zatrudnionego psychologa. DPS korzysta z nieodpłatnie z usług świadczonych        2 lub 3 x w tygodniu przez psychologów zatrudnionych w miejscowej Poradni Zdrowia Psychicznego.

3. Czy na stu mieszkańców domu jest zatrudniony w pełnym wymiarze czasu pracy             nie mniej niż jeden pracownik kulturalno – oświatowy 

Nie ma zatrudnionego instruktora kulturalno-oświatowego.

4. Książka skarg i wniosków mieszkańców domu pomocy -   sposób załatwiania    

ewentualnych  skarg i wniosków

W książce skarg i wniosków nie dokonano wpisów. Wszelkie sprawy problemowe rozwiązywane są na bieżąco bezpośrednio z Dyrektorem, bądź z personelem obecnym             na danej zmianie.

5. Przyczyny fluktuacji personelu 

Od poprzedniej kontroli w tut. DPS

· rozwiązano umowy o pracę z :

-
kierownikiem kuchni – za wypowiedzeniem przez zakład pracy,

· 2 pielęgniarkami, technikiem fizjoterapii, magazynierem, 2 kucharzami, pracownikiem kulturalno-oświatowym, pracownikiem gospodarczym – z upływem czasu na jaki były zawarte,

· starszą pielęgniarką – przejście na wcześniejszą emeryturę,

· nawiązano umowy o pracę z :

· pielęgniarką – (wykształcenie średnie) Liceum Medyczne Pielęgniarstwa w Jaśle,               staż pracy 36,5 roku, w tym 13,5 roku w tut. jednostce (w wymiarze ½ etatu);

· pielęgniarką – (wykształcenie średnie) Liceum Medyczne w Chełmie, staż pracy       18,5 roku, w tym 3  miesiące w tut. jednostce (w wymiarze ½ etatu);

· pielęgniarką – (wykształcenie średnie) Liceum Medyczne w Mielcu, staż pracy 2 lata, w tym 2 miesiące w tut. jednostce (w wymiarze ½ etatu);

· pielęgniarką – (wykształcenie wyższe) Akademia Medyczna w Lublinie, staż pracy 4,5 roku, w tym 1 miesiąc w tut. jednostce (w wymiarze ½ etatu);

· opiekunką – (wykształcenie średnie) Policealna Niepubliczna Szkoła Biznesu                w Tarnobrzegu, staż pracy 6,5 roku , w tym 1 miesiąc w tut. jednostce;

· technikiem fizjoterapii – (wykształcenie średnie) Policealne Medyczne Studium Zawodowe w Stalowej Woli, staż pracy 10, 5 roku, w tym w tut. jednostce                              od 29.03.05 r.

6. Dokształcanie zatrudnionego personelu w dps 

Od dnia ostatniej kontroli dokształcanie podjęły następujące osoby:

· kierownik Działu Administracyjno-Gospodarczego uczestniczył w szkoleniu                           nt. Wdrażanie Systemu Analizy Zagrożeń i Krytycznych Punktów Kontroli zwany HACCP - zorganizowanym przez Agencję Szkoleniową AP GRINIARZ w Skierniewicach, (sfinansowanym przez DPS);

· dyrektor oraz specjalista-księgowy uczestniczyli w szkoleniu nt. System opieki nad pacjentami z problemami inkontynencji - zorganizowanym (nieodpłatnie) przez Firmę „Ines” w Budziwoju;

· księgowy oraz pracownik socjalny uczestniczyli w szkoleniu nt. System opieki długoterminowej, system higieny w DPS, sprzęt ortopedyczny - zorganizowanym (nieodpłatnie) przez Firmę „Ines” w Budziwoju;

7. Analiza programu naprawczego

W ramach programu naprawczego od ostatniej kontroli:

· wyremontowano pokój mieszkalny wraz z łazienką, zamontowano tu oba systemy przyzywowe. Aktualnie pokój, o którym mowa został przeznaczony na pokój gościnny (pismo Dyrektora DPS z dnia 11.04.2005 r. zn. DPS-V/0161/16/05 informujące o decyzji o tymczasowym przeznaczeniu tego pokoju na pokój gościnny);

· wygospodarowano i wyremontowano pomieszczenie pomocnicze do prania i suszenia (wyłożono kafelkami, terakotą oraz wymalowano);

· wygospodarowano i wyremontowano pomieszczenie kuchenki pomocniczej (wyłożono kafelkami, terakotą i wymalowano) oraz częściowo ją wyposażono (stół, krzesła, lodówkę, czajnik bezprzewodowy);

· wyremontowano pomieszczenie do terapii (wymalowano oraz wyłożono glazurą przy umywalce).

Nie zrealizowane do dnia kontroli punkty programu naprawczego przewidziane są                do realizacji w terminie późniejszym, tj. do końca 2006 r.

Poza programem naprawczym przed wejściem do budynku DPS zainstalowano monitoring.

8. Sposób wykonania zaleceń pokontrolnych

Od ostatniej kontroli w ramach realizacji zaleceń :

· wygospodarowano pomieszczenie kuchenki pomocniczej,

· wygospodarowano pomieszczenie pomocnicze do prania i suszenia,

Nie zrealizowane do dnia kontroli zalecenia przewidziane są do realizacji w późniejszym terminie, tj. do końca 2006 r.


Uwzględniając ustalony w oparciu o przeprowadzone czynności kontrolne standard usług świadczonych w kontrolowanej placówce, odbiegający od wymaganego standardu podstawowych usług świadczonych przez DPS, określonego w rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r. w sprawie domów pomocy społecznej             (Dz. U. z 2000 r. Nr 82, poz. 929 z późn. zm.) wnosimy o:

· umieszczenie aparatu telefonicznego na wysokości umożliwiającej swobodne korzystanie osobom poruszającym się na wózkach inwalidzkich –                                     termin do 31.12.2005 r.

O sposobie i terminie wykonania zaleceń z kontroli prosimy w miarę przeprowadzonych działań poinformować Wydział Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego.

Informuje się, iż zgodnie z ( 12 ust. 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r. w sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. Nr 82, poz. 929 z późn. zm.) w przypadku, gdy Dyrektor Domu, jak również Zarząd Powiatu Tarnobrzeskiego nie zgadzają się z ustaleniami pokontrolnymi zawartymi w protokole, mogą złożyć do Wojewody Podkarpackiego w terminie 14 dni od daty jego otrzymania pisemne wyjaśnienia.


Niniejszy protokół sporządzono w 3 jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje Pani Agnieszka Markowicz-Dudek - Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Nowej Dębie, drugi Zarząd Powiatu Tarnobrzeskiego.
Protokół zawiera 7 ponumerowanych stron.

Rzeszów, dnia 31.03.2005 r.





kontrolujący:










Małgorzata Wojtowicz










Iwona Kieś

Dyrektor kontrolowanej jednostki

Agnieszka Markowicz-Dudek

19.04.2005 r.  Nowa Dęba

(Imię, nazwisko, data i miejsce podpisania protokołu) 
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