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PROTOKÓŁ







kontroli problemowej przeprowadzonej w dniu 20 stycznia 2005 r. w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Krośnie.



Kontrola została przeprowadzona przez pracowników Oddziału Pomocy Środowiskowej, Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie:

Ewę Kloc – starszego specjalistę – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego               z dnia 17.01.2005 r. zn. S.XI.0939/9/05.

Annę Dziedzic – głównego specjalistę – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego       z dnia 17.01.2005 r. zn. S.XI.0939/10/05.





Celem kontroli była analiza i ocena:

Organizacji pracy powiatowego centrum pomocy rodzinie.

Kwalifikacji kadry zatrudnionej w powiatowym centrum pomocy rodzinie.

Prawidłowości wykonywania zadań w zakresie prowadzenia i organizowania rodzin zastępczych.

Realizacji procesu usamodzielnienia wychowanków opuszczających rodziny zastępcze.



Wykaz aktów prawnych, dotyczących działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli:

ustawa z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. Nr 64, poz. 594 z późn. zm.).

ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego                   (tekst jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.).



Nazwa i adres jednostki kontrolowanej:

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie

ul. Bieszczadzka 1

38 - 400 Krosno



Dane osoby kierującej jednostką:

Pani Renata Data - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Krośnie.



Okres poddany kontroli:

2004 r. / 2005 r.



Forma kontroli: 

kontrola problemowa.



Wpis do Książki Kontroli:

Kontrolujący wpisali się do Książki Kontroli pod nr 1.



I. Organizacja pracy PCPR



Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Krośnie zostało utworzone na podstawie Uchwały Nr IV/24/99 Rady Powiatu Krośnieńskiego z dnia 24 lutego 1999 r.

Szczegółowy zakres zadań PCPR określa Statut, zatwierdzony Uchwałą Nr XXV/281/02 Rady Powiatu w Krośnie z dnia 25 kwietnia  2002r. r.



Ilość zajmowanych pomieszczeń /kondygnacja/: PCPR ma swoją siedzibę w budynku Starostwa Powiatowego, zajmuje 4 pomieszczenia na I piętrze, w budynku jest winda. 



Wyposażenie PCPR: meble biurowe, 5 komputerów, drukarki, 4 telefony, kserokopiarka, fax, telewizor, wideo. 



Godziny pracy: od poniedziałku do piątku w godz. od 7:30 do 15:30, ponadto codziennie dyżury poszczególnych pracowników do godz. 18:30. 



Liczba mieszkańców powiatu: 109,081 tys.  



Krótka charakterystyka powiatu: zajmuje powierzchnię ok. 923 km2. W skład powiatu wchodzi 9 gmin, z każdą z nich jest dobre połączenie komunikacyjne.



Na terenie powiatu krośnieńskiego funkcjonują dwa domy pomocy społecznej w Iwoniczu: 

a/ DPS dla Dorosłych - przeznaczony dla mężczyzn z upośledzeniem umysłowym w wieku powyżej 18 roku życia. Ilość miejsc statutowych wynosi 112.

b/ DPS dla Dzieci - przeznaczony jest dla chłopców z upośledzeniem umysłowym w wieku  od 3 do 18 lat. W uzasadnionych przypadkach mogą w nim przebywać osoby do 30 roku życia. DPS dla dzieci posiada 80 miejsc statutowych. 



Powiat posiada pięć placówek opiekuńczo- wychowawczych. 

a/ Dom Dziecka w Długiem - przeznaczony dla 30 wychowanków

b/ Rodzinny Dom Dziecka w Głowience, przeznaczony dla  8 dzieci

c/ Rodzinny Dom Dziecka w Targowiskach, dla 8 dzieci

d/ Rodzinny dom Dziecka w Widaczu, dla8 dzieci

e/ Katolicka Placówka Wychowawcza “Nasz Dom” w Miejscu Piastowym.



Na terenie powiatu funkcjonuje Warsztat Terapii Zajęciowej - w Rymanowie - dla                  30 uczestników. Terapię dla osób ze schorzeniami psychicznymi organizuje Środowiskowy Dom Samopomocy, również w Rymanowie - przeznaczony jest dla 15 osób. Obie placówki prowadzi Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem umysłowym - koło w Rymanowie.

Ponadto na terenie powiatu funkcjonuje również Środowiskowy Dom Samopomocy w Potoku dla 20 osób, prowadzony przez stowarzyszenie na rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym, koło w Krośnie.





Ocena kwalifikacji kadry w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Krośnie. 



Kadrę jednostki tworzy dziesięć osób tj. dyrektor, główny księgowy, radca prawny (zatrudniony na 5/16 etatu), starszy pracownik socjalny, czterech pracowników socjalnych      (w tym jeden zatrudniony na czas określony do 31.12.2005 r.), dwóch referentów (zatrudnionych na czas określony do 1.05.2005 r. w ramach robót publicznych). 



Dyrektorem jednostki jest pani Renata Data. Posiada ona wykształcenie wyższe – ukończona Wyższa Szkoła Pedagogiczna w Rzeszowie na kierunku pedagogika w zakresie pedagogiki opiekuńczo – wychowawczej. Pani Data posiada specjalizację z zakresu organizacji pomocy społecznej, staż pracy 23 lata.  

Na stanowisko dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Krośnie została powołana z dniem 1 czerwca 2003r. Uchwałą Zarządu Powiatu Krośnieńskiego Nr 51/03           z dnia 29 maja 2003 r. 

Pani Dyrektor została upoważniona przez Starostę Krośnieńskiego do wydawania decyzji administracyjnych i postanowień w sprawach indywidualnych z zakresu właściwości rzeczowej PCPR. Ponadto została upoważniona do zawierania i rozwiązywania umów cywilnoprawnych z rodzinami zastępczymi w sprawach powierzenia dziecka. 



Szczegółową strukturę kadry jednostki zawiera załącznik nr 1 do protokołu. 



Dokonując analizy i oceny kwalifikacji kadry Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie           w Krośnie stwierdzono, że odpowiada ona wymogom określonym w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r. w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego. 





III. Ocena prawidłowości wykonywania zadań w zakresie prowadzenia i organizowania rodzin zastępczych.



1. Liczba rodzin zastępczych:

ogółem: 70, w tym:

rodzin zastępczych spokrewnionych z dzieckiem: 47

rodzin zastępczych niespokrewnionych z dzieckiem: 23

rodzin zastępczych zawodowych niespokrewnionych z dzieckiem: 0



2. Liczba dzieci w rodzinach zastępczych:

ogółem: 109, w tym:

w rodzinach zastępczych spokrewnionych z dzieckiem: 64,

w rodzinach zastępczych niespokrewnionych z dzieckiem: 45

w rodzinach zastępczych zawodowych niespokrewnionych z dzieckiem: 0.



3. Pracownicy, zajmujący się sprawami rodzin zastępczych.

	Sprawami rodzin zastępczych w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Krośnie zajmują się dwie osoby, zatrudnione w pełnym wymiarze czasu pracy na stanowiskach pracownik socjalny.



4. Zasady doboru rodzin zastępczych i umieszczania dzieci w tych rodzinach.

	Z analizy akt rodzin zastępczych, uzupełnionych informacjami przekazanymi przez pracownika PCPR wynika, iż Centrum ma wpływ na dobór pozyskiwanych przez siebie rodzin zastępczych niespokrewnionych, natomiast nie ma większego wpływu na dobór rodzin zastępczych spokrewnionych oraz tryb umieszczania dzieci w tych rodzinach. O powstaniu takiej rodziny jednostkę powiadamia sąd, przesyłając prawomocne postanowienie lub sama rodzina zgłasza się do PCPR, celem ustalenia przysługujących świadczeń. 



5. Tryb przygotowywania i szkolenia rodzin zastępczych.



a) Przygotowanie rodzin do pełnienia funkcji rodziny zastępczej:

	Rodziny zastępcze niespokrewnione były przygotowywane przez Ośrodek Adopcyjno - Opiekuńczy w Krośnie, aktualnie są przygotowywane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Krośnie. W przypadku rodzin zastępczych spokrewnionych, po zgłoszeniu się       do Centrum, rodziny są informowane o przysługujących im świadczeniach, prawach                  i obowiązkach.



b) Szkolenie rodzin zastępczych, zakres programowy prowadzonych szkoleń:

	Aktualnie szkolenia rodzin zastępczych prowadzi Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Krośnie. Kandydaci na rodziny zastępcze szkoleni są programem PRIDE (uprawnienia do szkolenia posiada Dyrektor PCPR). Jest to program szkoleniowy Towarzystwa “NASZ DOM”, posiadający rekomendację MGPiPS.

Istniejące rodziny zastępcze (zwłaszcza spokrewnione), które nie odbyły do tej pory stosownego przygotowania, szkolone są na bieżąco. Powiatowe Centrum nie prowadzi           dla rodzin zastępczych spokrewnionych szkoleń systemem indywidualnym, nie posiadają one również opracowanych indywidualnych planów szkolenia. Uczestniczą natomiast                     w tematycznych szkoleniach grupowych. W 2003 r. Centrum przeprowadziło 1, zaś w 2004 r. 2 szkolenia tematyczne:

“Prawne i ekonomiczne aspekty funkcjonowania rodzin zastępczych” - 27.10.2003 r.,

“Dziecko z nadpobudliwością psychoruchową - przyczyny powstawania zaburzeń            oraz sposoby ich niwelowania” - 26.03.2004 r.,

“Przeciwdziałanie negatywnym zjawiskom w środowisku domowym i szkolnym (przemoc, alkohol, narkotyki)” - 15.10.2004 r.

	Ponadto zorganizowano Dzień Rodzicielstwa Zastępczego w dn. 31.05.2004 r.



6. Pomoc pieniężna dla rodzin zastępczych.



Skontrolowane świadczenia przyznano na podstawie:

art. 78 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. Nr 64, poz. 593), uwzględniając wiek oraz dochód dziecka. Zgodnie z przepisami ww. artykułu ustawy            o pomocy społecznej, rodzinie udziela się pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania każdego umieszczonego w niej dziecka. Podstawą ustalania wysokości pomocy pieniężnej jest kwota 1621 zł. Starosta, właściwy ze względu                na miejsce zamieszkania rodziny zastępczej, udziela tej rodzinie pomocy pieniężnej             w wysokości 40% podstawy, pomniejszonej o 50% dochodu dziecka, nie mniej jednak,      niż 10% podstawy. Ponadto, uwzględniając wiek, stan zdrowia i niedostosowanie społeczne dziecka ww. Starosta udziela pomocy w wysokości wyższej, niż 40% podstawy, lecz nie przekraczającej 80% podstawy, pomniejszonej o kwotę 50% dochodu tego dziecka, nie mniej jednak, niż 20% podstawy.



Przeanalizowano dziewięć, spośród siedemdziesięciu dokumentacji rodzin zastępczych, tj. czternaście dokumentacji dzieci umieszczonych w ww. rodzinach (lista skontrolowanych dokumentacji rodzin zastępczych oraz przebywających w nich dzieci stanowi załącznik nr 2 do protokołu). Trzy, spośród ww. rodzin zastępczych, to rodziny niespokrewnione (przebywa w nich sześcioro dzieci). Sześć, to rodziny zastępcze spokrewnione, przebywa w nich ośmioro dzieci.



	W wyniku kontroli stwierdza się, iż skontrolowane świadczenia przyznano                   na podstawie art. 78 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. Nr 64,       poz. 593), uwzględniając wiek oraz dochód dziecka. 

W aktach znajdują się dokumenty potwierdzające uprawnienia do korzystania                 z pomocy. Poszczególne świadczenia przyznawane są na podstawie postanowień sądu                o powierzeniu dzieci opiece rodzin zastępczych, wniosków, wywiadów środowiskowych        lub ich aktualizacji, zaświadczeń o dochodach dzieci.

	Świadczenia są waloryzowane, odpowiednio do dokonywanych ustawowo zmian wysokości kwoty “podstawy” ustalania wysokości pomocy pieniężnej dla rodzin zastępczych.



Zwrócono uwagę na następujące nieprawidłowości:

W dokumentacjach skontrolowanych rodzin zastępczych znajdują się pisma, zawiadamiające o konieczności zgłoszenia się rodzin zastępczych do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, celem dokonania aktualizacji lub uzupełnienia wywiadu środowiskowego. Jest to działanie niewłaściwe i niezgodne z obowiązującymi przepisami prawa, gdyż zgodnie z ( 2 ust. 2 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia           18 września 2001 r. w sprawie wywiadu środowiskowego (rodzinnego) oraz rodzajów dokumentów wymaganych do przyznania renty socjalnej (Dz. U. Nr 114, poz. 1220), wywiad przeprowadza się w miejscu zamieszkania osoby lub rodziny albo w miejscu         ich pobytu.

Sześć rodzin zastępczych spokrewnionych (spośród dziewięciu skontrolowanych)              nie odbyło szkoleń, wskazanych w art. 77 ust. 1 - 2 ustawy o pomocy społecznej - dotyczy rodzin zastępczych spokrewnionych.

Rodzina zastępcza niespokrewniona, której dane zawarte są w pkt 1 załącznika nr 2           do protokołu, w dniu 26.05.2004 r. złożyła wniosek o udzielenie pomocy pieniężnej             na pokrycie kosztów przyjęcia dziecka (dane dziecka: pkt 1 lit. c w załączniku nr 2             do protokołu) do rodziny zastępczej. Decyzją z dnia 10.11.2004 r. zn. PCPR 8271-1-99/04 nastąpiła odmowa udzielenia tej pomocy, uzasadniona brakiem środków finansowych         na ten cel w Powiecie Przeworskim (powiat właściwy ze względu na miejsce pobytu dziecka przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej). Działanie to stanowi przekroczenie terminu załatwienia sprawy, przewidzianego w art. 35 ( 3 ustawy z dnia                              14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego, który wskazuje,                      iż załatwienie sprawy (...) powinno nastąpić nie później, niż w ciągu miesiąca, a sprawy szczególnie skomplikowane nie później, niż w ciągu dwóch miesięcy od wszczęcia postępowania (...). Jednocześnie argument podany w uzasadnieniu odmowy, tj. brak środków w Powiecie Przeworskim - z przeznaczeniem na ten cel - nie powinien był stanowić wyłącznego i wystarczającego powodu odmowy. Ponadto decyzję odmowną wydano bez uprzedniego przeprowadzenia wywiadu środowiskowego (rodzinnego),            co stanowi naruszenie art. 106 ust. 4 ustawy o pomocy społecznej, który wskazuje,                iż decyzję administracyjną o przyznaniu lub odmowie przyznania świadczenia (...)        wydaje się po przeprowadzeniu rodzinnego wywiadu środowiskowego. 

Również w przypadku ww. rodziny przekroczenie terminu załatwienia sprawy nastąpiło       w zakresie realizacji pomocy na częściowe pokrycie kosztów utrzymania wychowanka (dane: pkt 1 lit. c załącznika nr 2 do protokołu) w rodzinie zastępczej. Dziecko zostało umieszczone w rodzinie zastępczej postanowieniem z dnia 17.05.2004 r. (natychmiast wykonalne), natomiast decyzję o pomocy na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dziecka w rodzinie, a co za tym idzie również realizację wypłat, rozpoczęto od sierpnia 2004 r. (decyzja z dnia 02.08.2004 r. zn. PCPR 8271-1-99/04).

Również przekroczenie terminu załatwienia sprawy w zakresie wydania decyzji                    o przyznaniu pomocy na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dwójki dzieci miało miejsce w przypadku rodziny zastępczej, której dane zamieszczono w pkt 9 załącznika       nr 2 do protokołu. Postanowienie tymczasowe o umieszczeniu dzieci w ww. rodzinie zostało wydano w dn. 05.04.2004 r. i w tym terminie miało miejsce ich faktyczne umieszczenie w tej rodzinie, natomiast decyzje w sprawie wydano w dniu 20.07.2004 r. - dotyczy decyzji zn. PCPR 8271-1-97/04 oraz decyzji zn. PCPR 8271-1-98/04.





IV. Ocena realizacji usamodzielnień wychowanków, opuszczających rodziny zastępcze.



Liczba wychowanków rodzin zastępczych objętych pomocą pieniężną                           na kontynuowanie nauki: 22,

Liczba wychowanków rodzin zastępczych, którym wypłacono w br. pomoc pieniężną na usamodzielnienie: 0.

Liczba wychowanków, którym w br. przyznano pomoc rzeczową w związku                  z procedurą usamodzielnienia: 0.



Skontrolowane świadczenia przyznano na podstawie:

art. 33 p ust. 1 ustawy z dnia 29 listopada 1990 r. o pomocy społecznej (Dz. U. Nr 64, poz. 414 z późn. zm.) - wydane decyzje pozostają w mocy w związku z art. 154 ust. 8 ustawy        z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. Nr 64 poz. 593) oraz art. 88 ustawy      z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. Nr 64, poz. 593), który stanowi,         iż osoba, która osiągnęła pełnoletność w rodzinie zastępczej (...) zostaje objęta pomocą mającą na celu jej życiowe usamodzielnienie i integrację ze środowiskiem poprzez pracę socjalną, a także pomocą:

pieniężną na usamodzielnienie,

pieniężną na kontynuowanie nauki,

w uzyskaniu odpowiednich warunków mieszkaniowych, w tym w mieszkaniu chronionym,

w uzyskaniu zatrudnienia,

na zagospodarowanie - w formie rzeczowej.



	Świadczenia przyznano w oparciu o złożone wnioski, przeprowadzone wywiady środowiskowe lub ich aktualizacje, zaświadczenia o dochodach, zaświadczenia                         o kontynuowaniu nauki.



Wyrywkowej kontroli poddano dokumentację czterech usamodzielniających się wychowanków rodzin zastępczych (dane w załączniku nr 3 do protokołu).



	Wszyscy w / w wychowankowie spełniają kryterium art. 88 ust. 2 ustawy o pomocy społecznej mówiące o tym, iż pomoc pieniężna na usamodzielnienie, pomoc pieniężna            na kontynuowanie nauki oraz pomoc niepieniężna (w uzyskaniu odpowiednich warunków mieszkaniowych, w uzyskaniu zatrudnienia, na zagospodarowanie - w formie rzeczowej), przysługuje osobie usamodzielnianej w przypadku, gdy umieszczenie w rodzinie zastępczej nastąpiło na podstawie orzeczenia sądu.



	Dla wszystkich skontrolowanych wychowanków realizowana jest pomoc pieniężna       na kontynuowanie nauki, trzech wychowanków otrzymało jednorazową pomoc pieniężną                na usamodzielnienie, dwóch otrzymało pomoc na zagospodarowanie w formie rzeczowej. 



	W zakresie udzielania pomocy dla usamodzielniających się wychowanków rodzin zastępczych, praca kontrolowanej jednostki przebiega zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Wątpliwość nasuwa jedynie fakt, iż programy usamodzielnienia trzech skontrolowanych wychowanków zostały złożone do PCPR w dacie lub bezpośrednio po dacie osiągnięcia pełnoletności, jednego w miesiąc po osiągnięciu pełnoletności. Nasuwa                  to wątpliwość w zakresie przestrzegania terminów opracowywania programów usamodzielnienia wskazanych w ( 7 ust. 1 rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 23 grudnia 2004 r. w sprawie udzielania pomocy na usamodzielnienie, kontynuowanie nauki oraz zagospodarowanie (Dz. U. Nr 6, poz. 45) oraz rozporządzenia wcześniej obowiązującego, które wskazywały, iż indywidualny program usamodzielnienia opracowuje osoba usamodzielniana wraz z opiekunem usamodzielnienia przy współpracy właściwego powiatowego centrum pomocy rodzinie co najmniej na miesiąc przed osiągnięciem pełnoletności. 







	Na podstawie ( 30 ust. 2 Zarządzenia Nr 71/01 Wojewody Podkarpackiego           z dnia 10 maja 2001 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie, kontrolujący przedkłada następujące uwagi:



Należy bezwzględnie przestrzegać zasady przeprowadzania wywiadów środowiskowych, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. W myśl ( 2 ust. 2 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 18 września 2001 r. w sprawie wywiadu środowiskowego (rodzinnego) oraz rodzajów dokumentów wymaganych do przyznania renty socjalnej (Dz. U. Nr 114, poz. 1220), wywiad przeprowadza się w miejscu zamieszkania osoby lub rodziny albo w miejscu ich pobytu.

Rodziny zastępcze spokrewnione, które do nie odbyły stosownego przeszkolenia powinny je odbyć, zgodnie z art. 77 ust. 2 ustawy o pomocy społecznej, adekwatnie do zgłaszanych potrzeb, które powinny stanowić podstawę opracowania indywidualnego planu szkolenia.

W bieżącej pracy jednostki należy przestrzegać terminów załatwiania spraw, przewidzianych w art. 35 ( 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego.

Należy przestrzegać zasady terminowego przeprowadzania i aktualizowania wywiadów środowiskowych, zgodnie art. 106 ust. 4 ustawy o pomocy społecznej, który wskazuje,         iż decyzję administracyjną o przyznaniu lub odmowie przyznania świadczenia (...)        wydaje się po przeprowadzeniu rodzinnego wywiadu środowiskowego.

W bieżącej pracy jednostki należy przestrzegać terminów opracowywania programów usamodzielnienia wychowanków rodzin zastępczych, zgodnie z ( 7 ust. 1 rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 23 grudnia 2004 r. w sprawie udzielania pomocy           na usamodzielnienie, kontynuowanie nauki oraz zagospodarowanie (Dz. U. Nr 6, poz. 45).





	W odniesieniu do przedstawionych uwag Dyrektor kontrolowanej jednostki poinformuje Wojewodę Podkarpackiego w terminie 30 dni o sposobie wykonania powyższych wniosków lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji.





	Na tym czynności kontroli zakończono. Protokół z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana. 

Dyrektorowi jednostki przysługuje, przed podpisaniem protokołu, prawo zgłoszenia Wojewodzie umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole - w terminie 7 dni od dnia otrzymania protokołu.

Dyrektor jednostki może złożyć kontrolującemu, w terminie 7 dni od otrzymania protokołu, pisemne wyjaśnienie co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli.

Dyrektorowi przysługuje również prawo odmowy podpisania protokołu kontroli, z jednoczesnym obowiązkiem złożenia Wojewodzie w terminie 7 dni od jego otrzymania, pisemnych wyjaśnień tej odmowy.

/Zarządzenie Nr 71/01 Wojewody Podkarpackiego z dnia 10 maja 2001 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/









                                                                   Rzeszów     dnia   15.02.2005 r.

                                                                    /miejscowość/







                                                                                       Podpisy kontrolujących:



                                                                                        Ewa Kloc



                                                                                        Anna Dziedzic









                 Krosno  dnia  25.02.2005 r.

             /miejscowość/



                       Renata Data

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Krośnie

    /pieczątka i podpis Dyrektora jednostki kontrolowanej/
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