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P R O T O K Ó Ł
kontroli problemowej przeprowadzonej w dniu 4 marca 2005 r. w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej we Frysztaku
Zespół kontrolny – pracownicy Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie:

1. Monika Prokop – kierownik Oddziału Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej – upoważnienie Wojewody Podkarpackiego znak.: S.XI. 0939/95/2005.
2. Teresa Pałka – specjalista w Oddziale Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej – upoważnienie Wojewody Podkarpackiego znak.: S.XI.0939/96/2005.
3. Anetta Chuchla – starszy referent w Oddziale Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej – upoważnienie Wojewody Podkarpackiego znak.: S.XI.0939/97/2005.
Temat kontroli:
Realizacja zadań wynikających z ustawy z dnia 28 listopada 2003 r . o świadczeniach rodzinnych (Dz.U. Nr 228, poz. 2255 ze zm.).

Celem kontroli była ocena:
· prawidłowości kompletowania dokumentacji w sprawach o świadczenia rodzinne,

· terminowości załatwiania wniosków w sprawach o świadczenia rodzinne,

· zasadności przyznawania i odmowy świadczeń rodzinnych,

· terminowości realizacji wypłat przyznanych świadczeń rodzinnych
Ponadto przedmiotowym zakresem kontroli objęto kwestie organizacyjne; upoważnienie do prowadzenia postępowania i wydawania decyzji  administracyjnych oraz organizacja miejsca pracy pracowników realizujących świadczenia rodzinne.
Wykaz aktów prawnych dot. działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli:

1. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. Dz 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.).

2. Ustawa z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych (Dz.U. Nr 228, poz.2255 z późn.zm).

3. Rozporządzenie Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 5 marca 2004 r. w sprawie sposobu i trybu postępowania w sprawach o świadczenia rodzinne (Dz.U. Nr 45, poz. 433).

Okres poddany kontroli:

Rok 2004 i 2005 do dnia kontroli.

Informacje ogólne:

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej we Frysztaku
Wójt Gminy – mgr inż. Jan Ziarnik
Realizacja świadczeń rodzinnych w Gminie Frysztak prowadzona jest w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej – w wyodrębnionej komórce organizacyjnej.
Osoba upoważniona do wydawania decyzji w sprawach świadczeń rodzinnych:
Pani Janina Wiśniowska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej; zarządzenie do wydawania decyzji w sprawie świadczeń rodzinnych realizowanych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej jako zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej udzielone przez Wójta Gminy  Nr 1/121/2004 
Pracownicy upoważnieni do prowadzenia postępowania w sprawach świadczeń rodzinnych:
Pani Magdalena Tęcza – starszy referent w  GOPS Frysztak

Miejsce pracy – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, dla realizacji świadczeń rodzinnych wyodrębniono jedno pomieszczenie na parterze budynku, wyposażone w niezbędne meble biurowe, 2 komputery i drukarkę
Realizacja wypłat świadczeń – po przyjęciu i rozpatrzeniu wniosku wydawana jest decyzja administracyjna opracowana w Programie „Amazis” naliczającym kwoty świadczeń na cały należny okres. Decyzje odbierane są na miejscu po wcześniejszym ustaleniu daty odbioru lub telefonicznym powiadomieniu.
Rzeczywista liczba, którym decyzją przyznano świadczenia rodzinne: 485
Liczba zrealizowanych świadczeń rodzinnych w okresie zasiłkowym na dzień kontroli:

a) zasiłki rodzinne
-8827
b) dodatki
-4708
z tytułu:

- urodzenia dziecka
-33,

- opieki nad dzieckiem w okresie korzystania z urlopu wychowawczego
-572,

- samotnego wychowywania dziecka i utraty prawa do zasiłku dla bezrobotnych
  -9,

- samotnego wychowywania dziecka

-1787,
- kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego
-605,

- rozpoczęcia roku szkolnego

-623,

- podjęcia nauki w szkole poza miejscem zamieszkania
-1079,

c) zasiłki pielęgnacyjne
-682,

d) świadczenia pielęgnacyjne

-790.

Kontrolą objęto następującą ilość świadczeń:
· 56 zasiłków rodzinnych,
wraz z dodatkami:

- 20 z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego,

- 13 z tytułu samotnego wychowywania dziecka,

- 11 z tytułu kształcenia i rehabilitacji,

- 7 z tytułu opieki na dzieckiem w okresie korzystania z urlopu wychowawczego,

- 3 z tytułu urodzenia dziecka,

- 2 z tytułu podjęcia przez dziecko nauki w szkole poza miejscem zamieszkania na pokrycie wydatków związanych z zapewnieniem dziecku możliwości dojazdu,

· 5 świadczeń pielęgnacyjnych,
· 14 zasiłków pielęgnacyjnych.
Łącznie skontrolowano 131 zasiłków rodzinnych, dodatków do zasiłków rodzinnych oraz świadczeń opiekuńczych.
/Szczegółowy opis skontrolowanej dokumentacji zawiera załącznik nr 1 do protokołu/.
Skontrolowane świadczenia ocenia się jako zasadnie przyznane.

W dokumentacjach znajdowały się potwierdzone za zgodność z oryginałem kserokopie dowodu osobistego, zaświadczenia Urzędu Skarbowego o dochodach osób w rodzinie za rok 2002, odpisy aktów urodzenia dzieci, zaświadczenia komornicze o bezskuteczności egzekucji alimentów, wyroki sądowe orzekające separację, zaświadczenia o nauce dziecka szkole, zaświadczenia ZUS o wysokości świadczeń z funduszu alimentacyjnego w m-cu kwietniu 2004 r. i inne dokumenty, w tym wnioski stron o przyznanie poszczególnych świadczeń rodzinnych. Dokumentacja prowadzona jest w sposób uporządkowany i kompletny.

Decyzje doręczane są za potwierdzeniem odbioru. Stwierdzono terminowość załatwianych spraw oraz realizowanych wypłat.

W jednym przypadku (dokumentacja GOPS 1031R/52/04) zwrócono uwagę na konieczność niezwłocznego ustalenia stanu faktycznego celem potwierdzenia lub zaprzeczenia przyznanego prawa do dodatku z tyt. samotnego wychowywania dziecka. Pismem z dnia 13 kwietnia 2005 r. Nr GOPS 1031/52/05  kierownik OPS poinformował, iż w dniu 7.03.2005r. przeprowadzono wywiad w miejscu zamieszkania strony i potwierdzono zasadność przyznanego świadczenia (zał. nr 2 do protokołu). Ponadto wskazano na brak uzasadnienia przyjętego w decyzji z dnia 17.05.2004 r. czasookresu jej obowiązywania - w przypadku pozytywnej kwalifikacji dodatek winien zostać przyznany na cały okres zasiłkowy.
Zwrócono uwagę, iż w dokumentacji Nr GOPS 1031Ś/18/2/04 nieprawidłowo określono czasookres obowiązywania decyzji, za miesiąc wrzesień 2004 r. świadczenie pielęgnacyjne powinno zostać przyznane od dnia 1.09.2004 r. do dnia 30.09.02004 r. w pełnej kwocie 420 zł. Pismem z dnia 13 kwietnia 2005 r. Nr GOPS 1031/52/05 kierownik OPS poinformował, iż w dniu 9 marca 2005 r. wypłacono świadczeniobiorcy niedopłatę świadczenia pielęgnacyjnego za okres od 1 do 6 września 2004 r. w wysokości 70 zł          (zał. nr 2 do protokołu).
Wskazano również, iż w dokumentacji GOPS 1031P/94/04 decyzja ustalająca prawo do zasiłku pielęgnacyjnego została wydana omyłkowo na okres do dnia 30.11.2005 r., tj. dłuższy niż wskazany w orzeczeniu o niepełnosprawności (28.10.2005 r.). 
W przypadku ustalania uprawnień do zasiłku rodzinnego w dokumentacji GOPS 1031R/366/04 stwierdzono niezasadne naliczanie do dochodu rodziny wynagrodzenia wnioskodawcy z tyt. zatrudnienia, z uwagi fakt, iż wobec przebywania na urlopie wychowawczym dochód ten niewątpliwie stanowi tzw. dochód utracony w rozumieniu ustawy o świadczeniach rodzinnych. Niemniej powyższe naliczenie nie spowodowało negatywnej kwalifikacji do świadczeń.
Na tym czynności kontroli zakończono.
Integralną część protokołu stanowią załączniki oznaczone numerami od 1 do 2. Protokół kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana. Kierownikowi przysługuje przed podpisaniem protokołu prawo zgłoszenia umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole – w terminie 7 dni od otrzymania protokołu. Kierownik jednostki może złożyć kontrolującemu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu, pisemne wyjaśnienie co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli. Kierownikowi przysługuje również prawo odmowy podpisania protokołu kontroli, przy złożeniu w terminie 7 dni od jego otrzymania pisemnych wyjaśnień tej odmowy.
/Zarządzenie Nr 71/01 Wojewody Podkarpackiego z dnia 10 maja 2001 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/.
Wykaz załączników:
Zał. nr 1 - Analiza skontrolowanej dokumentacji
Zał. nr 2 - Wyjaśnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej we Frysztaku (pismo z dnia 13 kwietnia 2005 r. Nr GOPS 1031/52/05)

Rzeszów, dnia 20-04-2005 r.
           /miejscowość/
                                                                                             Podpisy kontrolujących:

Monika Prokop
Teresa Pałka
Anetta Chuchla
Frysztak, dnia 27-04-2005 r.
          /miejscowość/

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej we Frysztaku
Janina Wiśniowska

/pieczątka i podpis kierownika jednostki kontrolowanej/
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