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PROTOKÓŁ

kontroli sprawdzającej przeprowadzonej w dniu 14 - 01 - 2005r. w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Sanoku

Kontrola została przeprowadzona przez pracowników Oddziału Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie 

1. Monikę Prokop – kierownika Oddziału - Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.XI.0939/6/05

2. Annę Dziedzic - głównego specjalistę - Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.XI.0939/4/05

3. Martę Witalec - głównego specjalistę - Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.XI.0939/5/05
Celem kontroli była ocena:

· realizacji zaleceń pokontrolnych Wojewody Podkarpackiego z dnia 30.12.2003r., pismo znak: S.I.0932/46/03

· bieżącej działalności OPS w przedmiocie realizacji zadań samorządu gminnego w zakresie pomocy społecznej 

· sposobu prowadzenia dokumentacji

· kwalifikacji kadr OPS

Wykaz aktów prawnych dot. działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli 

1. Ustawa z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej – Dz. U. Nr 64 poz. 593 z póź. zm.

2. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.).

Okres poddany kontroli:

Rok 2003/2005 do dnia kontroli 

Dokonano wpisu do książki kontroli pod numerem 1/04

I. Informacje ogólne
Kierownik został upoważniony w dniu 17.05.2004r. przez Wójta Gminy do wydawania decyzji administracyjnych w indywidualnych sprawach z zakresu pomocy społecznej należących do właściwości gminy.

Statut OPS został zatwierdzony uchwałą Nr XX/131/2004 z dnia 17 listopada 2004r. Rady Gminy w Sanoku.

W trakcie kontroli sprawdzającej stwierdzono, iż warunki lokalowe Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sanoku nie uległy zmianie. W dalszym ciągu jednostka zajmuje 2 pomieszczenia, gdzie umiejscowiono wszystkie stanowiska pracy osób zatrudnionych w OPS  ( 15 ), w tym kierownika jednostki. 

Sytuacja taka wydaje się niedopuszczalna w chwili obecnej, z uwagi na podjęcie z dniem 1 maja 2004r. realizacji przez Ośrodek Pomocy Społecznej świadczeń rodzinnych- zadania zleconego z zakresu administracji rządowej na podstawie upoważnienia Wójta Gminy. 

Stwierdzone warunki lokalowe powodują znaczne utrudnienia w prawidłowej realizacji zadań z pomocy społecznej, w szczególności uniemożliwiają swobodne, nieskrępowane przyjmowanie klientów indywidualnych, korzystających z usług OPS.

Stan zatrudnienia w OPS uległ zmianie. Dodatkowo zatrudniono 1 osobę, do realizacji świadczeń rodzinnych. W przypadku Pani Moniki Indyk nastąpiła zmiana zajmowanego stanowiska z pracownika socjalnego na starszego referenta do spraw  świadczeń rodzinnych i wiążąca się z tym zmiana  zakresu czynności. Również w przypadku Pani Haliny Kiper, zatrudnionej na stanowisku pracownika administracyjno – biurowego, zmieniono analogicznie zakres czynności. 

Powyższa zmiana spowodowała reorganizację ustalonego podziału rejonów opiekuńczych.  Obecnie w gminie wyodrębniono VI rejonów opiekuńczych :

I. Rejon – Pani A. Arczewska – miejscowości: Bykowce, Lalin, Płowce, Stróże Małe, Wujskie, Załuż – łącznie 2.461 mieszkańców,

II. Rejon – Pani M.Cyran – miejscowości: Dębna, Dobra, Hłomcza, Łodzina, Międzybródź, Mrzygłód, Tyrawa Solna – łącznie 2.348 mieszkańców,

III. Rejon – Pani L. Florczak- miejscowości: Czerteż, Falejówka, Raczkowa, Strachocina – łącznie 2.489 mieszkańców.

IV. Rejon – Pani M. Józefek – miejscowości: Jędruszkowce, Pakoszówka, Pisarowce, Stróże Wielkie – łącznie 2.540 mieszkańców.

V Rejon – Pani T. Koczeń – miejscowości: Kostarowce, Liszna, Markowce, Prusiek, Sanoczek – łącznie 2.585 mieszkańców.

VI Rejon – Pani M. Piotrowska – miejscowości: Jurowce, Srogów Dolny, Srogów Górny, Trepcza – łącznie 2.298 mieszkańców.

VII Rejon – Pani A. Zarotyńska – miejscowość Niebieszczany – 2.293 mieszkańców 

Opisana rejonizacja wskazuje na brak spełnienia warunku koniecznego, określonego w art. 110 ust. 11 ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej tj. proporcjonalnego zatrudnienia pracowników socjalnych do liczby ludności gminy w stosunku jeden pracownik socjalny na 2 tys. mieszkańców. 

Stwierdzono, iż opisane wyżej zmiany kadrowe pozostają ponadto w sprzeczności z  przepisami ustawy z dnia 28 listopada 2003r o świadczeniach rodzinnych (Dz.U.Nr 228 poz. 2255 z póź. zm.)- art. 20 ust. 4, który wskazuje, iż realizacja świadczeń rodzinnych nie może powodować nieprawidłowości w wykonywaniu zadań pomocy społecznej, a także nie może naruszać norm zatrudnienia pracowników socjalnych określonych w przepisach o pomocy społecznej. 

II. Realizacja zadań z zakresu pomocy społecznej 
1.Rzeczywista liczba osób korzystających z pomocy społecznej na dzień 31.12.04r.r. – 748 
2.Liczba osób korzystających ze świadczeń pomocy społecznej: 
A/ Świadczenie pieniężne:

· zasiłki stałe – 53

· - zasiłki okresowe 250

· - zasiłki celowe 193 i specjalne celowe – 22

· - zasiłki i pożyczki na ekonomiczne usamodzielnienie - 0

B/ Świadczenia niepieniężne

· praca socjalna – 373
· bilet kredytowany – 0
· składki na ubezpieczenia zdrowotne - 47

· składki na ubezpieczenia społeczne - 0
· pomoc rzeczowa 0 w tym na ekonomiczne usamodzielnienie - 0
· sprawienie pogrzebu - 1
· poradnictwo specjalistyczne - 128
· interwencja kryzysowa - 12

· schronienie - 0

· posiłek - 629, w tym dożywianie dzieci 629

· niezbędne ubranie – 0

· usługi opiekuńcze w miejscu zamieszkania 3, w ośrodkach wsparcie 0, w rodzinnych domach pomocy 0.

· specjalistyczne usługi opiekuńcze w miejscu zamieszkania 0 , w ośrodkach wsparcia 0.
· osoby skierowane do DPS - 3
a/ liczba złożonych wniosków - 3
b/ liczba decyzji pozytywnych  - 3

3.Liczba zawartych kontraktów socjalnych - 0
4. Kwota  wydatkowana  na zadania zlecone w 2004r. : 

zasiłki – 678.329 zł., usługi specjalistyczne – 0 zł. , składki – 44.849 zł.

5. Informacja dot. wydatkowania środków finansowych na zadania własne - kwota – 180.997 zł.

6. Miesięczna liczba wyjść w środowisko poszczególnych pracowników socjalnych –P. Arczewska – 15; P. Cyran – 18; P. Florczak – 16; P. Józefek – 13; T. Koczeń – 16; P. Piotrowska – 18; P. Zarotyńska 17.

sposób ewidencjonowania wyjść w środowisko – ewidencja wyjść pracowników w teren,
7. Podmioty, z którymi OPS współpracował w br.  w ramach udzielanej pomocy oraz zakres tej współpracy – 

·  sołtysi wsi, radni, szkoły, parafie, podmioty gospodarcze - z terenu gminy  

8. Działania niekonwencjonalne podejmowane przez OPS na rzecz klienta w br. – 

· Pomoc w prowadzeniu stołówek organizowanych na zasadach wolontariatu,

· Organizacja imprezy dla dzieci głuchoniemych,

· Zabawa choinkowa dla dzieci,

· Prowadzenie profilaktyki uzależnień w szkołach podstawowych i gimnazjach z terenu gminy Sanok na zasadach konkursów, happeningu itp.

Podczas kontroli dokonano oceny wykonania zaleceń pokontrolnych oraz prawidłowości kompletowania i prowadzenia dokumentacji:

Stwierdzono w całości  wykonanie zaleceń pokontrolnych. W odniesieniu do prowadzenia spraw w zakresie zasiłków okresowych, macierzyńskich zasiłków okresowych oraz specjalnych okresowych przedstawione zalecenia nie znajdują zastosowania w bieżącej pracy jednostki, z uwagi na zmianę obowiązujących przepisów w zakresie pomocy społecznej. 

Zasiłki stałe

Wyrywkowej kontroli poddano dokumentację 10-u osób. Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem sprawy zawiera Zał. Nr 1 pkt 1 do protokołu.

Zasiłki ocenia się jako zasadnie przyznane na podstawie art.37 ustawy o pomocy społecznej.

Skontrolowane świadczenia przyznano z tytułu niepełnosprawności w stopniu umiarkowanym lub z tytułu niezdolności do pracy z powodu wieku. Zasiłki przyznano na podstawie rodzinnych wywiadów środowiskowych, zaświadczeń o dochodach osób w rodzinie oraz ważnych orzeczeń o stopniu niepełnosprawności, 

Decyzje doręczane są stronom za potwierdzeniem odbioru. 

Stwierdzono terminowość w zakresie załatwianych spraw, zarówno w odniesieniu do terminów określonych w kodeksie postępowania administracyjnego jak i wskazanych w przepisach wykonawczych do ustawy o pomocy społecznej, np. w przedmiocie przeprowadzania wywiadów środowiskowych, ich aktualizacji.

Zwrócono uwagę aby w przypadku przyznawania zasiłków stałych z tytułu wieku w dokumentacji znajdował się również dokument lub jego kopia (potwierdzona za zgodność z oryginałem) stwierdzająca w sposób urzędowy wiek osoby, np. kserokopia dowodu osobistego - brak powyższego stwierdzono w jednej ze skontrolowanych dokumentacji.

W jednym przypadku stwierdzono omyłkę w treści decyzji Nr GOPS/8122/A/S/698/04 ustalającej uprawnienie od dnia 5.05.2004r., prawidłowym było określenie prawa do świadczenia w okresie od 1.05.2004r., niemniej z okazanych przez kierownika OPS list wypłat wynika, iż za miesiąc maj 2004r. świadczeniobiorca otrzymał pełną wysokość zasiłku.

W odniesieniu do dokumentacji Nr GOPS/8122/AS/755/04 stwierdzono błędnie naliczoną wysokość zasiłku, gdyż wobec dochodu świadczeniobiorcy - 360,37 zł, różnica między kryterium dochodowym osoby samotnie gospodarującej (461 zł) a tą wysokością, nie więcej niż 418 zł kwoty zasiłku miesięcznie, wynosi 100,63 zł a nie jak wskazano w decyzji 100,38 zł. W związku z tym w okresie objętym kontrolą (od maja 2004 do dnia kontroli) osoba otrzymała zasiłek na łączną kwotę 803,04 zł, a powinna - 805,04 zł.

Zasiłki okresowe

Wyrywkową kontrolą objęto dokumentację 10 osób. Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem sprawy zawiera Zał. Nr 1 pkt 2 do protokołu.

Zasiłki zostały przyznane na podstawie art. 31 ust. 1 ustawy z dnia 29 listopada o pomocy społecznej, która obowiązywała do 30 kwietnia 2004r. oraz art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, obowiązującej od 1 maja 2004r.

Skontrolowane świadczenia ocenia się jako zasadnie przyznane. Wszystkie osoby i rodziny spełniają kryterium dochodowe wynikające z ustawy o pomocy społecznej. Ponadto zostały udokumentowane takie okoliczności jak: bezrobocie, długotrwała choroba, niepełnosprawność. Każdorazowo przed wydaniem decyzji przyznających świadczenie zostały przeprowadzone rodzinne wywiady środowiskowe (w terminie określonym w Rozporządzeniu MPiPS z dnia 18.09.2001 r. w sprawie wywiadu środowiskowego), odzwierciedlające sytuację rodzinną, materialną i zdrowotną.

Wnioski zostały załatwione terminowo. Decyzje przekazywane są za zwrotnym potwierdzeniem odbioru, ich wykonanie odbywa się w trybie art. 130 Kpa.

Zasiłki celowe, celowe specjalne, dożywianie 

Wyrywkowej kontroli poddano dokumentację 10 osób. Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem sprawy zawiera Zał. Nr 1 pkt 3 do protokołu.

Skontrolowane zasiłki celowe ocenia się jako zasadnie przyznane na podstawie art.39 ustawy o pomocy społecznej, dożywianie na podstawie Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 19 października 2004r. w sprawie szczegółowych warunków realizacji w 2005r. Rządowego Programu „Posiłek dla potrzebujących”.  

W dokumentacji znajdują się wnioski stron o przyznanie pomocy, zaświadczenia o dochodzie osób w rodzinie, zaświadczenia z Powiatowego Urzędu Pracy i inne niezbędne dokumenty, uzasadniające podjęte rozstrzygnięcie administracyjne. W jednym przypadku stwierdzono brak zaświadczenia urzędu gminy o powierzchni gospodarstwa rolnego.

Skontrolowane  rodziny spełniają kryteria dochodowe wynikające z ustawy o pomocy społecznej a w przypadku zasiłków specjalnych występują przynajmniej dwie okoliczności warunkujące i potwierdzające zasadność przyznania pomocy jak np. bezrobocie, długotrwała choroba, potrzeba ochrony macierzyństwa lub wielodzietności. W jednym przypadku stwierdzono niewłaściwe naliczenie do dochodu rodziny świadczenia jednorazowego o charakterze socjalnym ( dodatek do zasiłku rodzinnego z tyt. rozpoczęcia roku szkolnego ), co tym samym spowodowało kwalifikowanie rodziny do udzielenia pomocy w formie zasiłku specjalnego celowego a nie celowego. 

Decyzje wydano w terminie określonym w Kpa, doręczane są one stronom za potwierdzeniem odbioru. 

Usługi opiekuńcze 

Wyrywkowej kontroli poddano dokumentację 3 osób, aktualnie korzystających z tej formy pomocy. Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem sprawy zawiera Zał. Nr 1 pkt 4 do protokołu.

W dokumentach jednej osoby znajduje się zaświadczenie lekarskie z którego wynika, iż  wymaga pomocy innych osób; w drugim przypadku orzeczenie o stopniu niepełnosprawności; zaświadczenia potwierdzające wysokość dochodu świadczeniobiorców, rodzinne wywiady środowiskowe lub ich aktualizacje. W jednym przypadku stwierdzono brak zaświadczenia lekarskiego, które potwierdzałoby zasadność udzielenia pomocy. 

W odniesieniu do wszystkich osób usługi  zostały przyznane w zakresie pomocy w zaspokajaniu codziennych potrzeb życiowych. 

Skontrolowane świadczenia ocenia się jako zasadnie przyznane.

Zasiłki rodzinne i pielęgnacyjne 

Zasiłki zostały przyznane w oparciu o przepisy ustawy z dnia 1 grudnia 1994r. o zasiłkach rodzinnych, pielęgnacyjnych i wychowawczych, która obowiązywała do 30 kwietnia 2004 r., w chwili kontroli nie są już realizowane.

Wykonanie zaleceń sprawdzono na podstawie dokumentacji określonej w Zał. Nr 1 pkt 5. Stwierdzono, iż zalecenie zostało zrealizowane, od 1 stycznia 2004r. zasiłek rodzinny nie był realizowany, stronie udzielono stosownej informacji pisemnej w zakresie możliwości uzyskania uprawnień do zasiłku rodzinnego w KRUS. 

W odniesieniu do całości spraw prowadzonych w zakresie przyznawanych świadczeń zwrócono uwagę na nieprecyzyjne i mało czytelne formułowanie decyzji administracyjnych, wydawanych w związku ze zmianą sytuacji osobistej, dochodowej rodziny, zmiany przepisów prawnych itp. Pouczono o zasadach wydawania decyzji administracyjnych w tym w szczególności tzw. decyzji zmieniających oraz o prawidłowej konstrukcji formalnej tych rozstrzygnięć. 

Na tym czynności kontroli zakończono.

Protokół z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana. Kierownikowi przysługuje przed podpisaniem protokołu prawo zgłoszenia Wojewodzie umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole - w terminie 7 dni od otrzymania protokołu. Kierownik jednostki może złożyć kontrolującemu w terminie 7 dni od podpisania protokołu, pisemne wyjaśnienie co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli. Kierownikowi przysługuje również prawo odmowy podpisania protokołu kontroli, z jednoczesnym obowiązkiem złożenia Wojewodzie w terminie 7 dni od jego otrzymania pisemnych wyjaśnień co do odmowy.

/Zarządzenie Nr 71/01 Wojewody Podkarpackiego z dnia 10 maja 2001 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/.

Na podstawie ( 30 ust. 2 cyt. wyżej zarządzenia kontrolujący przedkładają następujące wnioski:

1.  Należy podjąć działania w celu dostosowania obecnego stanu zatrudnienia pracowników socjalnych Ośrodka Pomocy Społecznej do wymogów art. 110 ust. 11 ustawy o pomocy społecznej oraz zmiany aktualnych warunków lokalowych, umożliwiających pełną – pozostającą na wysokim poziomie - realizację zadań.

2. Kompletowanie dokumentacji powinno się odbywać według wskazań zamieszczonych w protokole.

3. Należy dokonać odpowiedniego zweryfikowania zasiłku stałego, realizowanego na podstawie decyzji nr GOPS/8122/AS/755/04.

4. Naliczanie dochodu dla celów pomocy społecznej należy dokonywać ściśle według art. 8 ustawy o pomocy społecznej. 

W odniesieniu do przedstawionych wniosków Kierownik kontrolowanej jednostki poinformuje Wojewodę Podkarpackiego w terminie 30 dni o sposobie wykonania powyższych wniosków lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji. 

Rzeszów  dnia 17.02.2005r.

    /miejscowość/






Podpisy kontrolujących:









Monika Prokop.









Anna Dziedzic









Marta Witalec

 Sanok  dnia 9.03.2005r

      /miejscowość/

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sanoku 

Mgr Edyta Dziadosz 

 / pieczątka i podpis kierownika jednostki kontrolowanej /
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