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PROTOKÓŁ








kontroli sprawdzającej, przeprowadzonej w dniu 21 marca 2005 r. w Katolickim Ośrodku Adopcyjno - Opiekuńczym Archidiecezji Przemyskiej w Krośnie.





Kontrola została przeprowadzona przez pracowników Oddziału Pomocy Środowiskowej, Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie:


Ewę Kloc – starszego specjalistę – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego               z dnia 16.03.2005 r. zn. S.XI.0939/127/2005,


Annę Dziedzic – głównego specjalistę – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego       z dnia 16.03.2005 r. zn. S.XI.0939/128/2005.





Cel kontroli:


analiza i ocena realizacji uwag pokontrolnych - za rok 2004.





Wykaz aktów prawnych, dotyczących działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli:


ustawa z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. Nr 64, poz. 594 z późn. zm.).


ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego                   (tekst jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.).


ustawa z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela (Dz. U. Nr 118, poz. 1112                      z późn. zm.)





Nazwa i adres jednostki kontrolowanej:


Katolicki Ośrodek Adopcyjno - Opiekuńczy Archidiecezji Przemyskiej


ul. Portiusa 5


38 - 400 Krosno





Dane osoby kierującej jednostką:


Pani Bożena Rospond - Kierownik Katolickiego Ośrodka Adopcyjno - Opiekuńczego Archidiecezji Przemyskiej w Krośnie.





Okres poddany kontroli:


2004 r. / 2005 r.





Forma kontroli: 


kontrola sprawdzająca.





Wpis do Książki Kontroli:


Kontrolujący wpisali się do Książki Kontroli pod nr 7.





Podczas kontroli informacji udzielała:


mgr Bożena Rospond - Kierownik jednostki.





I. Informacje ogólne.


	Katolicki Ośrodek Adopcyjno - Opiekuńczy Archidiecezji Przemyskiej w Krośnie pracuje na bazie Regulaminu Organizacyjnego Katolickiego Ośrodka Adopcyjno - Opiekuńczego Archidiecezji Przemyskiej w Krośnie, zatwierdzonego przez Zarząd Główny Stowarzyszenia Rodzin Katolickich Archidiecezji Przemyskiej w dniu 09.10.2001 r.





Liczba rodzin - kandydatów na rodziny adopcyjne / zastępcze, którzy zgłosili się do Ośrodka w br. : 11 (10 rodzin pełnych, 1 osoba samotna).





	Zmiany w strukturze zatrudnienia:


z dniem 28 lutego 2005 r. wygasła umowa o pracę zawarta z psychologiem Ośrodka.            Z uwagi na aktualne trudności finansowe jednostki, umowa nie została przedłużona, jednak w miarę potrzeb, ten sam psycholog świadczy pracę na rzecz podopiecznych Ośrodka          w ramach umowy zlecenia.





II. Analiza i ocena realizacji uwag pokontrolnych - za rok 2004.





Podczas kontroli analizie poddano realizację następujących zaleceń pokontrolnych:


1. W protokole kontroli przeprowadzonej w dniu 17 lutego 2004 r., sygn. akt S.I.0932/6/04, kontrolujący przedłożyli następujące uwagi:


zalecono Kierownikowi jednostki prowadzenie dokumentacji nadzoru pedagogicznego, będącej odzwierciedleniem corocznie sporządzanego planu nadzoru pedagogicznego oraz adekwatnie do zapisów w ( 9 ust. 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej       z dnia 29 sierpnia 2000 r. w sprawie szczegółowych zasad nadzoru nad przestrzeganiem standardu wychowania i opieki w placówkach opiekuńczo - wychowawczych oraz nadzoru nad jakością działań ośrodków adopcyjno - opiekuńczych (Dz. U. Nr 74, poz. 862).


zwrócono uwagę, iż zgłoszenia rodzin i osób do Banku Danych powinny mieć miejsce wówczas, kiedy rodzina / osoba / dziecko - przeszli procedurę kwalifikacji, w myśl ( 4 ust. 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 16 lutego 2001 r. w sprawie ośrodków adopcyjno - opiekuńczych (Dz. U. Nr 14, poz. 132).


zalecono pracownikom Ośrodka opracowanie oferty usług terapeutycznych i wystąpienie       z nią do zainteresowanych jednostek.





2. W protokole kontroli przeprowadzonej w dniu 29 kwietnia 2004 r., sygn. akt S.I.0932/17/04, kontrolujący przedłożyli następujące uwagi:


zalecono dokumentowanie faktów kwalifikowania dzieci do przysposobienia / umieszczenia w zastępczym środowisku rodzinnym, poprzez (między innymi) dokonywanie wpisów w Książce Protokołów Komisji Kwalifikacyjnej.





3. W protokole kontroli przeprowadzonej w dniu 11 grudnia 2004 r., sygn. akt S.I.0932/48/04, kontrolujący przedłożyli następujące uwagi:


zwrócono uwagę na konieczność uzupełnienia programu szkoleniowego dla rodzin zastępczych o zakres tematyczny, uwzględniający uzależnienia inne, niż alkoholizm,            a dotyczące dzieci i młodzieży w okresie dorastania (narkotyki, leki, gry komputerowe, internet).


zalecono większą dbałość o szczegóły prowadzonych szkoleń dla rodzin zastępczych,          tj. zabezpieczenie materiałów do ćwiczeń dla wszystkich uczestników oraz zadbanie             o jasny przekaz formułowanych komunikatów.





Ustalenia kontroli:


w zakresie realizacji zaleceń zawartych w protokole kontroli, przeprowadzonej w dniu             17 lutego 2004 r. ustalono:





Ad 1) W przedmiocie prowadzenia dokumentacji nadzoru pedagogicznego, Pani Kierownik przedłożyła sprawozdanie z nadzoru pedagogicznego za rok 2004, sporządzone                       dn. 14. 01.2005 r. (zał. nr 1 do protokołu). 


W 2004 r. w Katolickim Ośrodku Adopcyjno - Opiekuńczym w Krośnie zatrudniony był jeden pracownik pedagogiczny, tj. psycholog, a zatem sprawozdanie odnosi się do nadzoru nad tym właśnie pracownikiem. Jednocześnie nadmienić należy, iż osoba zajmująca stanowisko psychologa jest również zatrudniona, w pełnym wymiarze czasu pracy, w Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej. A zatem takie kwestie nadzoru, jak m. in. awans zawodowy, czy dokonywanie oceny pracy należą do kompetencji dyrektora Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej. Nadzór pedagogiczny sprawowany przez Kierownika Katolickiego Ośrodka Adopcyjno - Opiekuńczego sprowadzał się zatem w tym przypadku do: sprawdzenia dokumentacji prowadzonej przez pracownika, obserwacji prowadzonych zajęć, współuczestnictwa w wywiadach rodzinnych, wspólnym opracowaniu nowej wersji programu szkoleniowego dla rodzin zastępczych. 


	W planie nadzoru pedagogicznego na rok 2005 (zał. nr 2 do protokołu), uwzględniono następujące zagadnienia: obserwację zajęć prowadzonych przez psychologa, udział                  w prowadzonych wywiadach rodzinnych, analizę sporządzanych opinii psychologicznych, przegląd sporządzanej dokumentacji.


	Ww. plan nie zawiera wszystkich czynności nadzoru, wskazanych w ( 9 ust. 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 29 sierpnia 2000 r. w sprawie szczegółowych zasad nadzoru nad przestrzeganiem standardu wychowania i opieki                   w placówkach opiekuńczo - wychowawczych oraz nadzoru nad jakością działań ośrodków adopcyjno - opiekuńczych (Dz. U. Nr 74, poz. 862). 


	Z wyjaśnień złożonych przez Kierownika wynika, iż plan założony na rok 2005 jest wynikiem trudności finansowo - organizacyjnych ośrodka, w tym braków finansowych związanych z bieżącym zatrudnieniem specjalistów oraz planowanej zmiany osoby dotychczas zatrudnionej na stanowisku psychologa. Jeżeli sytuacja Ośrodka ulegnie poprawie, wówczas Pani Kierownik zobowiązała się do weryfikacji planu nadzoru, poprzez jego poszerzenie.





Ad 2) przeanalizowano zgłoszenia rodzin i dzieci do Banku Danych, pod kątem spełniania wymogu zawartego w ( 4 ust. 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia  16 lutego 2001 r. w sprawie ośrodków adopcyjno - opiekuńczych (Dz. U. Nr 14, poz. 132),      tj. zgłoszenia rodzin i dzieci do Banku Danych powinny mieć miejsce wówczas, kiedy rodzina / osoba / dziecko - przeszli procedurę kwalifikacji.


	Analiza dotyczyła zgłoszenia z dnia 20.01.2005 r. - informacja zbiorcza objęła okres od 01.09.2004 r. do 31.12.2004 r. Do Banku Danych zgłoszono wówczas siedmioro dzieci oraz jedenaście rodzin. 


Dzieci: do Banku Danych zgłoszono siedmioro dzieci, z czego czworo zostało zakwalifikowanych do umieszczenia w rodzinie adopcyjnej, zgodnie z wymogami                 ww. rozporządzenia. Troje dzieci zostało zgłoszonych do Banku Danych, jako dzieci zakwalifikowane do umieszczenia w rodzinie zastępczej niespokrewnionej. W wyniku kontroli ustalono, iż dzieci te nie były kwalifikowane (brak stosownych zapisów w Książce Protokołów), a Ośrodek nie posiada kart zgłoszeniowych dzieci. Z wyjaśnień złożonych przez Kierownika jednostki wynika, iż dzieci te zostały umieszczone w rodzinach zastępczych niespokrewnionych (kwalifikowanych przez Katolicki Ośrodek), dokąd trafiły bezpośrednio      z placówek opiekuńczo - wychowawczych.


Rodziny: do Banku Danych zgłoszono 11 rodzin - wszystkie przeszły procedurę kwalifikacyjną.





Ad 3) zalecono opracowanie oferty usług terapeutycznych i wystąpienie z nią                           do zainteresowanych jednostek.


	Zalecenie to nie zostało zrealizowane, z uwagi na zmiany kadrowe, uwarunkowane trudną sytuacją finansową Ośrodka. Wygasła umowa o pracę zawarta z dotychczasowym psychologiem Ośrodka, który jednak będzie realizował zadania rozpoczęte (postępowanie diagnostyczne w sprawach adopcyjnych), w ramach umowy zlecenia. 


Ponadto Kierownik Ośrodka prowadzi rozmowy z innym kandydatem na stanowisko psychologa, który będzie zatrudniany- również w ramach umowy zlecenia, wykonując zadania dodatkowe. 


Do dnia kontroli jednak umowa z drugim psychologiem nie została zawarta, gdyż         w budżecie Ośrodka brak środków przeznaczonych na ten cel.





II. w zakresie realizacji zaleceń zawartych w protokole kontroli, przeprowadzonej w dniu        29 kwietnia 2004 r. ustalono:


Ad 1) w odniesieniu do zalecenia, dotyczącego dokumentowania faktów kwalifikowania dzieci do przysposobienia / umieszczenia w zastępczym środowisku rodzinnym, poprzez (między innymi) dokonywanie wpisów w Książce Protokołów Komisji Kwalifikacyjnej, dokonano analizy Książki Protokołów Komisji Kwalifikacyjnej w ww. zakresie.


	W wyniku kontroli ustalono, iż Ośrodek kwalifikuje dzieci zarówno do umieszczenia w rodzinie adopcyjnej, jak też do powierzenia opiece rodziny zastępczej. Od dnia 4 maja  2004 r. Komisja zakwalifikowała w sumie 16 dzieci: 10 do adopcji, 6 do umieszczenia             w rodzinach zastępczych.


	W odniesieniu do faktu kwalifikowania przez Ośrodek dzieci zarówno do adopcji,       jak również do umieszczenia w rodzinach zastępczych, stwierdza się brak dokonania procedury kwalifikacji trojga dzieci umieszczonych w rodzinach zastępczych, co wykazano       w pkt. I podpunkt ad 2 niniejszego protokołu.





III. w zakresie realizacji zaleceń zawartych w protokole kontroli, przeprowadzonej w dniu             11 grudnia 2004 r. ustalono:


ad 1) zalecenie dotyczyło uzupełnienia programu szkoleniowego o zakres tematyczny, uwzględniający uzależnienia inne, niż alkoholizm, a dotyczące dzieci i młodzieży w okresie dorastania (narkotyki, leki, gry, internet).


	W tej sprawie Pani Kierownik wyjaśniła, iż pomimo braku tych treści w opisie tematu poświęconego uzależnieniom, problematyka ta omawiana jest podczas zajęć z rodzinami - w aspekcie całościowym. Poruszane są sprawy: alkoholizmu, nikotynizmu, narkomanii, uzależnień od gier, internetu, telewizji. 


	Program szkoleniowy „Mądrze Wychowywać” uzyskał rekomendację Ministra Polityki Społecznej - decyzja z dnia 14 stycznia 2005 r. zn. DPS-VI-4122-1-WB/05.





Ad 2 i ad 3) Zalecenia dotyczyły zabezpieczenia materiałów szkoleniowych oraz dbałości          o jasny przekaz poleceń i instrukcji.


	Pani Bożena Rospond oświadczyła, iż zalecenia są realizowane, podczas aktualnie prowadzonych szkoleń. W chwili obecnej kontynuowane jest szkolenie dla grupy kandydatów zakwalifikowanych w ubiegłym roku - planowany termin zakończenia szkolenia - kwiecień br. Nowa grupa szkoleniowa ruszy w maju br., weźmie w niej udział 11 rodzin, które zgłosiły się do Ośrodka w tym roku.








	W wyniku kontroli stwierdza się, iż praca Katolickiego ośrodka Adopcyjno - Opiekuńczego Archidiecezji Przemyskiej przebiega w zawężonym zakresie, wynikającym         z niedoborów finansowych.


	W przedmiocie realizacji uwag pokontrolnych należy stwierdzić, iż część została zrealizowana - dotyczy zaleceń opisanych w pkt III protokołu oraz częściowo zrealizowana - dotyczy pkt II ad 2, tj. kwalifikacji rodzin.


Część uwag nie została zrealizowana, w pewnym zakresie z przyczyn niezależnych. Dotyczy to:


prowadzenia nadzoru pedagogicznego w niepełnym zakresie, plan nie zawiera wszystkich czynności nadzoru, wskazanych w ( 9 ust. 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 29 sierpnia 2000 r. w sprawie szczegółowych zasad nadzoru nad przestrzeganiem standardu wychowania i opieki w placówkach opiekuńczo - wychowawczych oraz nadzoru nad jakością działań ośrodków adopcyjno - opiekuńczych (Dz. U. Nr 74, poz. 862). 


brak opracowania oferty usług terapeutycznych.





Ponadto w wyniku kontroli stwierdzono następujące nieprawidłowości:


nastąpiło zgłoszenie do Banku Danych trójki dzieci - umieszczonych w rodzinach zastępczych niespokrewnionych, które nie zostały zakwalifikowane przez Komisję Kwalifikacyjną Ośrodka.








Załączniki do protokołu:


Sprawozdanie z nadzoru pedagogicznego za rok 2004.


Plan nadzoru pedagogicznego na rok 2005.





	Na tym czynności kontroli zakończono. Protokół z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana. 


Dyrektorowi jednostki przysługuje, przed podpisaniem protokołu, prawo zgłoszenia Wojewodzie umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole - w terminie 7 dni od dnia otrzymania protokołu.


Dyrektor jednostki może złożyć kontrolującemu, w terminie 7 dni od otrzymania protokołu, pisemne wyjaśnienie co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli.


Dyrektorowi przysługuje również prawo odmowy podpisania protokołu kontroli, z jednoczesnym obowiązkiem złożenia Wojewodzie w terminie 7 dni od jego otrzymania, pisemnych wyjaśnień tej odmowy.


/Zarządzenie Nr 71/01 Wojewody Podkarpackiego z dnia 10 maja 2001 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/











	Na podstawie ( 30 ust. 2 Zarządzenia Nr 71/01 Wojewody Podkarpackiego           z dnia 10 maja 2001 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie, kontrolujący przedkłada następujące uwagi:





	Katolicki Ośrodek Adopcyjno - Opiekuńczy w Krośnie dokonał zgłoszenia do Banku Danych trójki dzieci - umieszczonych w rodzinach zastępczych niespokrewnionych za pośrednictwem placówek opiekuńczo - wychowawczych, bez uprzedniej kwalifikacji.             W rozporządzeniu w sprawie ośrodków adopcyjno - opiekuńczych nie ma jednoznacznych zapisów, dotyczących konieczności kwalifikowania dzieci do umieszczenia w rodzinach zastępczych. Jednakże z uwagi na dobro dziecka oraz dbając o prawidłowy dobór rodziny do dziecka (zwłaszcza rodziny zastępczej niespokrewnionej), właściwym wydaje się,                   by kwalifikacja miała miejsce. Znajduje to również potwierdzenie w Planie Pracy Katolickiego Ośrodka Adopcyjno - Opiekuńczego Archidiecezji Przemyskiej w Krośnie          na rok 2004, gdzie w pkt. 2 zawarto zadanie: kwalifikowanie dzieci do rodzin adopcyjnych        i zastępczych. Z uwagi na ten fakt, w bieżącej pracy jednostki, należy konsekwentnie podejmować postępowanie kwalifikacyjne również wobec dzieci, które są kontaktowane z kandydatami na rodziny zastępcze przez placówki opiekuńczo - wychowawcze. 





	W odniesieniu do przedstawionych uwag Dyrektor kontrolowanej jednostki poinformuje Wojewodę Podkarpackiego w terminie 30 dni o sposobie wykonania powyższych wniosków lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji.














                                                                                Rzeszów                dnia  06.04.2005 r.


                                                                                 /miejscowość/











                                                                                 Podpisy kontrolujących:





                                                                                        Ewa Kloc





                                                                                        Anna Dziedzic














          Krosno                  dnia   21.04.2005 r.


             /miejscowość/





                        Bożena Rospond


Kierownik Katolickiego Ośrodka Adopcyjno - Opiekuńczego AP w Krośnie


        /pieczątka i podpis Kierownika jednostki kontrolowanej/
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