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Wydziału Rozwoju Regionalnego PUW                                           

Na podstawie „Planu kontroli wewnętrznych Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na 2005 rok” pracownik Biura Dyrektora Generalnego w tut. Urzędzie przeprowadził w dniach: 23 – 25 oraz 29-31 marca 2005 r.  w kierowanym przez Pana Wydziale wewnętrzną kontrolę problemową. 

Przedmiotem kontroli objęto przestrzeganie przepisów w zakresie udostępniania informacji publicznej w Wydziale w okresie od 1 stycznia 2004 r. do dnia rozpoczęcia kontroli.

W związku z ww. kontrolą, której wyniki zostały przedstawione w protokole kontroli (DG.II-0936-3/05) podpisanym bez zgłoszenia zastrzeżeń w dniu 12 kwietnia br., przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.

W trakcie kontroli ustalono, że w Wydziale realizowane są zadania z zakresu udostępniania informacji publicznej. W 2004 r. w Wydziale udostępniono 5 informacji publicznych, zaś w roku 2005 (do dnia 23 marca) – 3. W okresie objętym kontrolą w Wydziale nie odnotowano przypadków odmowy udostępnia informacji publicznej.

W toku kontroli sprawdzono prawidłowość realizacji postępowań we wszystkich przypadkach udostępniania informacji publicznej w Wydziale. Podłożem zastrzeżeń oraz uwag kontrolującego był sposób stosowania w Wydziale przepisów ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. Nr 112, poz. 1198 z późn. zm.) oraz wewnętrznych regulacji  w tym zakresie, określonych w zarządzeniu Nr 2/05 Dyrektora Generalnego PUW z dnia 1 lutego 2005 r. w sprawie procedury załatwiania spraw z zakresu dostępu do informacji publicznej w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie (do 31 stycznia 2005 r. obowiązywało zarządzenie Nr 26/02 Dyrektora Generalnego PUW z dnia 27 maja 2002 r. ze zmianą wprowadzoną zarządzeniem  Nr 53/02 Dyrektora Generalnego PUW). 

Jakkolwiek w Wydziale została założona i jest prowadzona na bieżąco teczka rzeczowa związana z udostępnianiem informacji publicznej, zgodna z „Jednolitym rzeczowym wykazem akt dla zespolonej administracji rządowej w województwie”, to zastrzeżenia kontrolującego wzbudził fakt umieszczania w niej kserokopii dokumentów, często niekompletnych, dotyczących omawianej tematyki. Sygnatury na dokumentach w sposób jednoznaczny wskazują, że sprawy z ww. zakresu prowadzone są równocześnie w poszczególnych komórkach organizacyjnych Wydziału i znajdują się tam w różnych teczkach, nie związanych z udostępnianiem informacji publicznej. Takie rozwiązanie powoduje, że te same sprawy rejestrowane są w Wydziale w różnych miejscach pod różnymi sygnaturami. Ponadto stwierdzono, że sprawy z zakresu udostępniania informacji publicznej znajdują się w teczkach rzeczowych prowadzonych przez poszczególne komórki organizacyjne Wydziału, które nie mają nic wspólnego z udostępnianiem informacji publicznej.

Wyniki kontroli wskazują również na przypadki pisemnego udostępniania informacji publicznej przez osoby nie posiadające upoważnienia Wojewody Podkarpackiego w tym zakresie. Ponadto stwierdzono fakt opieczętowywania podpisanych przez Dyrektora Wydziału pism pieczątką „Dyrektor Wydziału Rozwoju Regionalnego”, wbrew przepisom art. 4 ust.1 pkt 1 ustawy o dostępie do informacji publicznej, zgodnie z którym obowiązek udostępniania informacji publicznej spoczywa na organie władzy publicznej (w przypadku PUW – na Wojewodzie Podkarpackim). Dyrektor Wydziału posiada od Wojewody pisemne upoważnienie do udostępniania informacji publicznej i wszelka korespondencja z tego zakresu powinna być opieczętowywana z użyciem pieczęci „Z upoważnienia wojewody”.

Kontrola wykazała również, że przy załatwianiu spraw z zakresu udostępniania informacji publicznej, w Wydziale nie są stosowane wzory blankietów korespondencyjnych, określone w załącznikach do zarządzenia Dyrektora Generalnego PUW w sprawie procedury załatwiania spraw z zakresu dostępu do informacji publicznej w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie. 

W trakcie kontroli stwierdzono także przypadek bezprawnego pobrania opłaty skarbowej w wysokości 5 zł. od wniosku o udostępnienie informacji publicznej. Zgodnie z art. 7 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej, dostęp do informacji publicznej jest bezpłatny. Orzecznictwo sądów administracyjnych idzie w tym kierunku, że nie wolno uzależniać udostępnienia informacji publicznej od wniesienia opłaty skarbowej.

W jednym przypadku kontrola wykazała fakt niedotrzymania ustawowego terminu udostępnienia informacji publicznej. Odpowiedź na wniosek o udostępnienie informacji publicznej, który wpłynął do Urzędu w dniu 15 lutego 2005 r., wysłano w dniu 15 marca 2005 r.  Zgodnie z art. 13 ust. 1 ww. ustawy, udostępnianie informacji publicznej na wniosek następuje bez zbędnej zwłoki, nie później jednak niż w terminie 14 dni od dnia złożenia wniosku. Jeżeli informacja publiczna nie może być udostępniona w tym terminie, podmiot zobowiązany do jej udostępnienia powiadamia w tym terminie o powodach opóźnienia oraz o terminie, w jakim udostępni informację, nie dłuższym jednak niż 2 miesiące od dnia złożenia wniosku. W ww. przypadku takiego powiadomienia nie wystosowano.

Natomiast na ocenę pozytywną zasługuje sposób prowadzenia w Wydziale rejestru spraw załatwianych w zakresie udostępniania informacji publicznej. W szczególności przedmiotowy rejestr jest zgodny z wzorem rejestru określonym w załączniku Nr 8 zarządzenia Dyrektora Generalnego PUW w sprawie procedury załatwiania spraw z zakresu dostępu do informacji publicznej w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie. Ponadto precyzyjnie zapełniane są wszystkie rubryki, co daje pełne rozeznanie w zakresie tematyki, terminowości i sposobu załatwiania spraw. Wątpliwości kontrolującego budzi jednak brak wyraźnego rozdzielenia spraw zarejestrowanych w poszczególnych latach. 

W celu sprawdzenia prawidłowości stosowania procedury udostępniania informacji publicznej w Wydziale, kontroli poddano także zawartość kilku losowo wybranych teczek rzeczowych. Nie stwierdzono w nich obecności spraw z zakresu dostępu do informacji publicznej.

Przedstawiając powyższe oceny i uwagi - mając na uwadze ustalenia kontroli zawarte w protokole kontroli - w celu wyeliminowania stwierdzonych nieprawidłowości i uchybień, a także usprawnienia badanej działalności, przekazuję następujące wnioski i zalecenia pokontrolne : 

1. Ściśle przestrzegać przepisów ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. Nr 112, poz. 1198 z późn. zm.), w szczególności:

· nie pobierać opłaty skarbowej od wniosków o udostępnienie informacji publicznej,

· dotrzymywać terminów związanych z udostępnieniem informacji publicznej, określonych w powołanej ustawie,

· stosować zasadę udostępniania informacji publicznej wyłącznie przez osoby upoważnione w tym zakresie Wojewodę Podkarpackiego oraz dbać o właściwy sposób opieczętowywania korespondencji wychodzącej z Urzędu.

2. Bezwzględnie przestrzegać regulacji określonych w zarządzeniu Nr 2/05 Dyrektora Generalnego PUW z dnia 1 lutego 2005 r. w sprawie procedury załatwiania spraw z zakresu dostępu do informacji publicznej w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie, w szczególności stosować wzory blankietów korespondencyjnych, określonych w załącznikach do ww. zarządzenia.

3. Bezwzględnie przestrzegać przepisów instrukcji kancelaryjnej, stanowiącej załącznik do rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 18 grudnia 1998 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej dla zespolonej administracji rządowej w województwie (Dz.U. Nr 161, poz. 1109 z późn. zm.), w szczególności::

· dbać, aby sprawy z ww. zakresu były rejestrowane w odpowiednich teczkach,

·  przestrzegać zasady nierejestrowania jednej sprawy w kilku teczkach rzeczowych.

4. W celu osiągnięcia większej przejrzystości w prowadzeniu rejestru spraw załatwianych w zakresie udostępniania informacji publicznej, w sposób jednoznaczny wyodrębnić roczne segmenty rejestru.

5. W celu usprawnienia procesu udostępniania informacji publicznej w Wydziale, podczas wewnętrznych narad przypomnieć podległym pracownikom o konieczności ścisłego stosowania regulacji prawnych z zakresu udostępniania informacji publicznej oraz rozważyć możliwość wystąpienia do Wojewody Podkarpackiego z wnioskiem o udzielenie upoważnienia z ww. zakresu dla kolejnego pracownika.

O sposobie wykonania powyższych wniosków i zaleceń pokontrolnych, bądź działaniach podjętych w celu ich realizacji, oczekuję od Pana odpowiedzi na piśmie, w terminie miesięcznym od daty otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego.
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