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Pan

Stanisław Rokosz

Wójt Gminy Dębica

Na podstawie „Planu zewnętrznej działalności kontrolnej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na 2005 rok”, pracownik Oddziału Kontroli w Biurze Dyrektora Generalnego tut. Urzędu przeprowadził, w dniach 06 – 08 czerwca br., kontrolę problemową w kierowanym przez Pana Urzędzie Gminy w Dębicy.

Przedmiotem kontroli objęto prowadzenie w Gminie ewidencji działalności gospodarczej oraz organizację i tryb przyjmowania, rozpatrywania oraz załatwiania skarg            i wniosków w okresie od dnia 01.01.2004 r. do dnia rozpoczęcia kontroli.

Na podstawie ustaleń kontroli, zawartych w podpisanym przez Pana w dniu 22.06.2005 r. protokole, pomimo stwierdzonych pewnych uchybień formalno – prawnych, sposób realizacji przez Urząd zadań objętych przedmiotem kontroli należy uznać za prawidłowy.

W zakresie prowadzenia ewidencji działalności gospodarczej, Urząd przestrzegał,   przy rozpatrywaniu „zgłoszeń wpisu do ewidencji działalności gospodarczej” i „zawiadomień o zaprzestaniu wykonywania działalności gospodarczej”, przepisy ustawy z dnia 19 listopada 1999 r. – Prawo działalności gospodarczej.

W szczególności, zaświadczenia o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej zostały sporządzone w formie wymaganej przepisami ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego oraz terminowo doręczone przedsiębiorcom, po uprzednim  pobraniu od osób ubiegających się o dokonanie wpisu (zmiany wpisu) do ewidencji  stosownej opłaty (art. 7a ust. 3 ustawy). W sposób prawidłowy dokonano także wykreślenia wpisów z ewidencji działalności gospodarczej. Z ustaleń kontroli wynika bowiem, że decyzje w tym przedmiocie zostały wydane na podstawie złożonych przez przedsiębiorców zawiadomień o zaprzestaniu wykonywania działalności gospodarczej (art. 7e pkt 1 ustawy),      a także zawierały wszystkie elementy określone w art. 107 k.p.a. Ponadto stwierdzono,           że decyzje o wykreśleniu wpisu z ewidencji działalności gospodarczej zostały terminowo doręczone przedsiębiorcom (w dniu wpływu do Urzędu zawiadomień) oraz podmiotom wymienionym w art. 7g ust. 2 ustawy (przed upływem 14 dni od dnia, w którym decyzje stały się ostateczne). 

Jednocześnie, jako niezgodny z regulacjami zawartymi w „Jednolitym rzeczowym wykazie akt dla organów gmin i związków międzygminnych”, stanowiącym załącznik            nr 4 do „Instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych”, należy ocenić sposób oznaczenia ewidencji działalności gospodarczej, ponieważ – jak wskazuje protokół kontroli – ewidencja nie zawiera w opisie zewnętrznym wymaganych elementów, tj.: symbolu klasyfikacyjnego („6410”), nazwy hasła klasyfikacyjnego („ewidencja podmiotów gospodarczych”) oraz kategorii archiwalnej („A”).

Ponadto, zastrzeżenia budzi fakt, iż w „zakresie czynności”, ustalonym dla osoby wykonującej w Urzędzie zadania w zakresie prowadzenia ewidencji działalności gospodarczej (pismo z dnia 08.02.2001 r., znak: Or.ASO-0012-1/2001), nie dokonano zmian w celu dostosowania jego zapisów do postanowień zawartych w „Regulaminie organizacyjnym Urzędu Gminy w Dębicy”. Stwierdzono bowiem, że przedmiotowe zadanie powinien realizować – zgodnie z przepisem § 23 ust. 7 pkt 2 „Regulaminu ...” – pracownik zatrudniony          na „samodzielnym stanowisku do spraw działalności gospodarczej”, natomiast faktycznie zadanie to wykonuje pracownik zatrudniony w Referacie Organizacyjno – Administracyjnym, Spraw Społecznych i Obywatelskich.

W zakresie organizacji i trybu przyjmowania, rozpatrywania oraz załatwiania        skarg, Urząd postępował zgodnie z trybem określonym w przepisach zawartych w dziale      VIII k.p.a., a także przestrzegał obowiązujące w tym przedmiocie szczegółowe zasady, ustalone w załączniku Nr 1 do „Regulaminu ...”.

Powyższa ocena nie dotyczy sposobu oznaczenia „Rejestru skarg i wniosków”, ponieważ – jak wynika z ustaleń kontroli – przedmiotowy rejestr nie zawierał w opisie zewnętrznym wymaganych elementów określonych w „Jednolitym ...”, a mianowicie: symbolu klasyfikacyjnego („0560”) i kategorii archiwalnej („A”).

Przedstawiając powyższe oceny i uwagi, w celu usprawnienia badanej działalności, przedstawiam do realizacji następujące wnioski i zalecenia pokontrolne:

1. Uwzględniając uwagi zawarte w protokole kontroli, oznaczyć rejestr skarg i wniosków oraz ewidencję działalności gospodarczej właściwym symbolem klasyfikacyjnym, hasłem klasyfikacyjnym oraz kategorią archiwalną zgodnie z „Jednolitym rzeczowym wykazem akt dla organów gmin i związków międzygminnych”, stanowiącym załącznik nr 4 do „Instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych” (załącznik      do rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1999 r. – Dz. U. Nr 112, poz. 1319 z późn. zm). 

2. Dostosować zapisy zawarte w „zakresie czynności” pracownika odpowiedzialnego            w Urzędzie za wykonywanie zadań w zakresie prowadzenia ewidencji działalności gospodarczej do postanowień przepisu § 23 ust. 7 „Regulaminu organizacyjnego Urzędu Gminy w Dębicy”.

O sposobie wykonania powyższych wniosków i zaleceń pokontrolnych, bądź działaniach podjętych w celu ich realizacji, oczekuję od Pana odpowiedzi na piśmie,                w terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia.

w z. WOJEWODY  PODKARPACKIEGO
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