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PROTOKÓŁ KONTROLI

Nazwa, adres i typ placówki , ilość miejsc 

Dom Pomocy Społecznej 

Piskorowice – Mołynie 295

37-300 Leżajsk

Typ placówki: dom dla osób przewlekle psychicznie chorych 

Ilość miejsc: 86

Ilość mieszkańców - 84

Nazwa i adres organu prowadzącego placówkę 

Zarząd Powiatu Leżajskiego 

ul. Kopernika 8

37-300 Leżajsk
Data rozpoczęcia kontroli :  14.07.2005 r. 

Data zakończenia kontroli:  14.07.2005 r.


Przedmiot kontroli

Kontrola standardu podstawowych usług świadczonych przez domy pomocy społecznej zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r.   w sprawie domów pomocy społecznej ( Dz. U. Nr 82, poz. 929 z późn. zm.).

Forma kontroli:  problemowa

Imiona, nazwiska i stanowisko osób kierujących placówką

 Pan  Ryszard Siuzdak – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej
Imiona, nazwiska i stanowisko osób reprezentujących placówkę w czasie kontroli

Pan  Ryszard Siuzdak – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej

1.  Imiona, nazwiska i stanowisko osób przeprowadzających kontrolę

2.  Iwona Kieś – starszy inspektor w Oddziale Kontroli Standardów Jednostek Pomocy Społecznej w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne nr S.XI.0939/383/05 z dnia 12.07.2005 r. wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej PUW.

3.  Małgorzata Wojtowicz – starszy referent w Oddziale Kontroli Standardów Jednostek Pomocy Społecznej w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne nr S.XI.0939/382/05 z dnia 12.07.2005 r. wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej PUW.
Zespół kontrolny wpisał się do Książki Kontroli DPS pod pozycją  4 / 05.

Użyte w protokole kontroli skróty;

DPS – tj. Dom Pomocy Społecznej 

1. Indywidualny plan wspierania mieszkańca    

Indywidualne plany wspierania mieszkańca są aktualizowane średnio raz na 4 miesiące. Wpisów dokonuje się sukcesywnie tj. po kilka na każdym spotkaniu zespołu. Notatki sporządzane są przez grupę specjalistów tj. pracownika socjalnego, kierownika działu i zespołu terapeutyczno – opiekuńczego, technika fizjoterapii, pracownika kulturalno – oświatowego,   instruktora terapii zajęciowej oraz pracownika pierwszego kontaktu

·      Do efektów realizacji w/w planów należy:

· włączenia mieszkańca do aktywnego życia w domu tj. uczestnictwa w terapii,                               udziału w wycieczkach, spacerach i w gimnastyce,

· powrót mieszkańca do domu rodzinnego, 

· złagodzenie przebiegu choroby,

· podtrzymywanie optymalnych możliwości domownika tj. zapobieganie remisji choroby,

· nabywanie umiejętności np. rysowanie, haftowanie, wyszywanie itp.,

· rozwijanie „ukrytych talentów”, 

· podnoszenie samooceny mieszkańców.

2. Formy aktywizacji mieszkańców. 

·     W celu aktywizacji mieszkańców są prowadzone następujące działania:
· udział w terapii zajęciowej w pracowni plastycznej krawieckiej, wikliniarsko – ogrodniczej    i kulinarnej,

· udział w zajęciach kulturalno – oświatowych poprzez organizacje wycieczek i spotkań integracyjnych z innymi DPS, dziećmi i młodzieży z pobliskich szkół, Domem Kultury,

· rehabilitację,

· zajęcia na świeżym powietrzu, 

· ergoterapię tj. prace porządkowe  wokół domu, pracę na działce. 
3. Nawiązywanie, utrzymywanie i rozwijanie kontaktów z rodziną i środowiskiem.

Dom pomaga w podtrzymywaniu kontaktów z rodziną poprzez udzielanie pomocy                                w korespondencji np. pisanie listów na prośbę mieszkańca, w wykonywaniu telefonu. Ponadto DPS dysponuje pokojami gościnnymi, które umożliwiają pobyt rodzinie w dogodnym dla niej czasie. Jak wynika z wypowiedzi Dyrektora mieszkańcy są dowożeni na stację PKP lub PKS co w znaczny sposób ułatwia wyjazd domowników do rodzin. Dom utrzymuje również kontakty ze środowiskiem lokalnym tj. Zespołem Szkół w Piskorowicach oraz innymi DPS województwa podkarpackiego. 

4.  Zespół terapeutyczno – opiekuńczy   

Zespół terapeutyczno – opiekuńczy spotyka się w czasie dokonywania aktualizacji indywidualnych planów wspierania mieszkańca lub w razie zaistnienia takiej potrzeby. Ze spotkań sporządzane są protokoły. Ostatni protokół jest z 20.06.2005 r. w związku                              z ukończeniem analizy indywidualnych planów wspierania mieszkańców. Wówczas omówiono aktualny stan psychiczno – fizyczny poszczególnych mieszkańców w odniesieniu do założeń planu poprzedniego. Określone zostały wytyczne do planu wspierania na następny kwartał. Dokonano ustanowienia pracowników pierwszego kontaktu dla części mieszkańców, którzy ich nie mieli z powodu rezygnacji pracownika z pracy, urlopu macierzyńskiego, bezpłatnego itp. Wcześniejsze spotkanie odbyło się 12.04. br.  na okoliczność wyboru pracowników pierwszego kontaktu dla 4 mieszkańców. W spotkaniach brali udział: kierownik działu opiekuńczo – terapeutycznego, pracownik kulturalno – oświatowy, instruktor terapii zajęciowej, pracownik socjalny.  

5. Usamodzielnienia mieszkańców.

Nie było usamodzielnień. W okresie od 2003  do 2005 r. dwóch mieszkańców powróciło do rodziny ze względu na wyraźną poprawę zdrowia psychicznego. 
6. Meldowanie mieszkańców   

7. W dniu kontroli wszyscy mieszkańcy tutejszego Domu są zameldowani na pobyt stały. Pracownik socjalny kieruje się zasadą, że osoby, które kierowane są do DPS postanowieniem Sądu Rodzinnego i Opiekuńczego oraz  przebywające w szpitalu są meldowane na pobyt stały, zaś osoby które przychodzą ze środowiska lub są kierowane do placówki przez Sąd Rodzinny      i Opiekuńczy wbrew ich woli są meldowane na pobyt czasowy na pół roku, a po tym okresie na pobyt stały.  

8. Czy dom pokrywa opłaty ryczałtowe i częściową odpłatność do wysokości limitu ceny za leki 

Tak. Są pokrywane opłaty wg aktualnych przepisów prawnych.

9. Estetyka i jakość podawanych posiłków

W dniu kontroli na obiad podawana była zupa – kapuśniak, na II danie - risotto w sosie pieczeniowym, zaś na deser był kisiel. Zupa podawana jest w wazach, sprawni mieszkańcy obsługują się sami a mniej sprawnym domownikom udzielana jest pomoc. Osoby, które mają problemy z koordynacją ruchową są karmione przez personel i mają założone fartuchy chroniące odzież wierzchnią. Na każdym stole są przyprawy, czyste sztućce leżą na talerzykach.. Każdy stół jest przykryty foliowym obrusem. W czasie spożywania posiłku na bieżąco sprzątane są stoły (jeśli zachodzi taka potrzeba). 

9.   Książka skarg i wniosków mieszkańców domu pomocy -   sposób załatwiania    

ewentualnych  skarg i wniosków

Od dnia ostatniej kontroli nie dokonano żadnego wpisu do książki skarg i wniosków. Sposób załatwiania skarg nie zmienił się od dnia ostatniej kontroli i odbywa się na bieżąco. 

10. Przyczyny fluktuacji personelu 

·  Od dnia ostatniej kontroli zatrudniono:
· 8 młodszych opiekunów (w tym 3 w ramach prac interwencyjnych),

· kucharza – Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa, kierunek – organizacja gospodarki żywności, staż pracy 2 miesiące,

· robotnika gospodarczego – Zespół Szkół Technicznych, kierunek – mechanizator rolnictwa, staż pracy ogółem rok, w jednostce od 2 miesięcy

·  referenta– Liceum Ekonomiczne w Leżajsku, staż pracy w jednostce – miesiąc. 
·        Rozwiązano umowę o pracę z :
· starszym księgowym – przejście na emeryturę,

· młodszym opiekunem – wypowiedzenie umowy o pracę przez pracownika.

Dokształcanie zatrudnionego personelu w dps  

· W wyniku analizy zatrudnionej kadry stwierdzono, iż kwalifikacje podnoszą następujący pracownicy:

· główny księgowy – „Zamówienia publiczne w pomocy społecznej” Rzeszowski Ośrodek Samorządu Terytorialnego (środki DPS),

· starszy referent – „ BHP w samorządzie” BETAKOM – Kazimierz Czaban (środki DPS),

· dyrektor – „Identyfikacja potrzeb i problemów osób niepełnosprawnych w województwie podkarpackim w warunkach dynamicznie zmieniającej się sytuacji społeczno – gospodarczej” Urząd Marszałkowski Województwa Podkarpackiego (środki DPS). 

Analiza programu naprawczego

· W oparciu o wprowadzone zmiany do programu naprawczego od dnia ostatniej kontroli wykonywano na bieżąco następujące zamierzenia (pismo do Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego zn. DPS – D/219/2005 r. z dnia 14.07.2005 r.):

· spożywania posiłków w pokoju mieszkalnym, 

· korzystania z kuchenek pomocniczych,

· przygotowania posiłków własnych w pracowni kulinarnej, 

· zapewniono 3 posiłki dziennie, 

· umożliwiono wybór dań na etapie planowania jadłospisu dekadowego,

· umożliwiono korzystanie z pomieszczenia do prania i suszenia w tym z pralek automatycznych do prania własnej odzieży i bielizny.

· zapewniono opiekę lekarza rodzinnego na terenie DPS w ramach przysługujących świadczeń zdrowotnych,

· domownikom zakupywane są leki, a ich koszty są pokrywane zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Sposób wykonania zaleceń pokontrolnych

W wyniku analizy zaleceń z poprzednich protokołów kontroli stwierdzono, iż pozostałe zamierzenia nie wykonane do dnia kontroli  są przewidziane do realizacji w terminie do 31.12.2006 r.

O sposobie i terminie wykonania zaleceń z kontroli prosimy w miarę przeprowadzonych działań poinformować Wydział Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego.

Informuje się, iż zgodnie z ( 12 ust. 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej                  z dnia 15 września 2000 r. w sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. Nr 82, poz. 929 z późn. zm.) w przypadku, gdy Dyrektor Domu, jak również Zarząd Powiatu Leżajskiego nie zgadzają się      z ustaleniami pokontrolnymi zawartymi w protokole, mogą złożyć do Wojewody Podkarpackiego w terminie 14 dni od daty jego otrzymania pisemne wyjaśnienia.
Niniejszy protokół sporządzono w 3 jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje Pani Ryszard Siuzdak - Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Piskorowicach - Mołyniach, drugi Zarząd Powiatu Leżajskiego. 

Protokół zawiera 6 ponumerowanych stron.

Rzeszów, dnia  29.07.2005 r.



                      Kontrolujący:










Iwona Kieś









Małgorzata Wojtowicz
Dyrektor kontrolowanej jednostki






Ryszard Siuzdak





   

 (Imię, nazwisko, data i miejsce podpisania protokołu) 
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