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PROTOKÓŁ KONTROLI

Nazwa i adres:

Dom Pomocy Społecznej 

Glinik Dolny 230

38 – 130 Frysztak

Ilość miejsc: 45

Ilość mieszkańców: 44
Typ placówki: dla dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie

Nazwa i adres organu prowadzącego placówkę 

 Zarząd Powiatu Strzyżowskiego

 ul. Przecławczyka 15

 38 – 100 Strzyżów

Data rozpoczęcia kontroli : 12.08.2005 r.

Data zakończenia kontroli: 12.08.2005 r.


Przedmiot kontroli

Kontrola standardu podstawowych usług świadczonych przez domy pomocy społecznej zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r.   w sprawie domów pomocy społecznej ( Dz. U. Nr 82, poz. 929 z późn. zm.).

Forma kontroli:  problemowa

Imiona, nazwiska i stanowisko osób kierujących placówką

 Pani Anna Pasaman – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej

Imiona, nazwiska i stanowisko osób reprezentujących placówkę w czasie kontroli

Pani Anna Pasaman – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej

Imiona, nazwiska i stanowisko osób przeprowadzających kontrolę

1.  Iwona Kieś – starszy inspektor w Oddziale Kontroli Standardów Jednostek Pomocy Społecznej w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne nr S.XI.0939/422/05 z dnia 10.08.2005 r. wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej PUW,
2.  Małgorzata Kotowicz - Czudec – specjalista w Oddziale Kontroli Standardów Jednostek Pomocy Społecznej w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne                                    nr S.XI.0939/423/05 z dnia 10.08.2005 r. wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej PUW.

Zespół kontrolny wpisał się do Książki Kontroli DPS pod pozycją  8/05. 

Użyte w protokole kontroli skróty;

DPS – tj. Dom Pomocy Społecznej 

1. Indywidualny plan wspierania mieszkańca    
Indywidualne plany wspierania mieszkańców aktualizowane są raz do roku. Wówczas dokonuje się podsumowania z roku ubiegłego oraz wyznacza się cele na kolejny rok. Przeprowadza się ocenę efektów realizacji w/w planów. W przypadku nagłej zmiany stanu zdrowia poszczególnych mieszkańców aktualizuje się na bieżąco. Efekty realizacji w/w planów są sprawą indywidualną każdego z mieszkańców i jak wynika z relacji Dyrektora trudno jest je jednoznacznie określić.

2. Formy aktywizacji mieszkańców. 

· Do form aktywizacji mieszkańców należy:

· terapia zajęciowa,

· wyjazdy mieszkańców (6 osób) do Warsztatów  Terapii Zajęciowej,

· poranna gimnastyka,

· popołudniowe zajęcia rekreacyjne  z opiekunami,

· wspólne wyjścia mieszkańców z opiekunem np. na zakupy, do kawiarni, na lody  
3. Nawiązywanie, utrzymywanie i rozwijanie kontaktów z rodzina i środowiskiem.

Dom pomaga w podtrzymywaniu kontaktów z rodziną poprzez udzielanie pomocy                                w korespondencji np. pisanie listów na prośbę mieszkańca, wysyłanie kartek okolicznościowych wykonywanie telefonu. Jak wynika z wypowiedzi Dyrektora rodziny na bieżąco są informowane o zmianie stanu zdrowia mieszkańca np. w sytuacji gdy domownik trafia do szpitala.  Dom utrzymuje również kontakty ze środowiskiem lokalnym tj. Gminną Biblioteką we Frysztaku, Gminnym Domem Kultury we Frysztaku, Urzędem Gminy we Frysztaku, Ośrodkiem Szkolno – Wychowawczym we Frysztaku, z Gimnazjum nr 2  w Jaśle.

4. Zespół terapeutyczno – opiekuńczy   

· Spotkania zespołu odbywają się średnio 1 x w miesiącu. Przebieg spotkań jest protokołowany. Ostatnie spotkanie odbyło się 25.07.2005 r. Tematem  spotkania było;

· ustanowienie pracownika I go kontaktu dla nowo przybyłego mieszkańca (osoba ze względu na swój stan psychofizyczny nie mogła sama dokonać wyboru),

·  analiza zachowań mieszkańców,

· indywidualne plany wspierania mieszkańca – aktualizacja strony teoretycznej.

Wcześniejsze spotkanie z dnia 22.06. dotyczyło zakupu i parzenia kawy dla mieszkańców, kieszonkowego i indywidualnych planów wspierania mieszkańca.  

5. Usamodzielnienia mieszkańców.

Jak wynika z relacji Dyrektora nie było przypadku usamodzielnienia się mieszkańca z tut. DPS. 
6. Meldowanie mieszkańców   

Mieszkańcy po przyjęciu do Domu są meldowani na okres tymczasowy tj. 6 miesięcy a następnie na czas nieokreślony. Jeden z opiekunów prawnych wystąpił  z wnioskiem  do Dyrektora  ( ustnym) o zameldowanie dla mieszkańca  na 1 rok.

Dotychczasowa reguła meldowania nowoprzyjętych mieszkańców na 6 miesięcy jest niezgodna z art. 8 ust 1 ustawy o ewidencji ludności i dowodach osobistych z dn. 10 kwietnia 1974 r.                                   (Dz. U. z 2000 r. nr 87, poz. 960).

7. Czy dom pokrywa opłaty ryczałtowe i częściową odpłatność do wysokości limitu ceny za leki 

      Tak. Zgodnie z obowiązującymi przepisami regulującymi kwestie odpłatności za leki.
8. Estetyka i jakość podawanych posiłków

Jadania umieszczona jest w suterenach budynku. Mieszkańcy schodzący na posiłek zastają już nalaną zupę do talerzy, II danie również donosi personel. Na stołach położone są przyprawy. Część osób wymaga pomocy przy jedzeniu, której udzielają im pracownicy. Stoły są porządkowane dopiero po zakończonym posiłku.  

9.   Książka skarg i wniosków mieszkańców domu pomocy -   sposób załatwiania    

ewentualnych  skarg i wniosków

Książka skarg i wniosków nie zawiera żadnych wpisów. Ewentualne skargi są załatwiane na bieżąco.

10. Przyczyny fluktuacji personelu 

Od dnia ostatniej kontroli zatrudniono praczkę – Zasadnicza Szkoła Zawodowa, kierunek –   kaletnik, 17 lat stażu ogółem, w jednostce od 1.07.2005 r.

Rozwiązano umowę o pracę z opiekunem i młodszym opiekunem z upływem czasu na jaki została zawarta. 
11. Dokształcanie zatrudnionego personelu w dps  
· W wyniku analizy zatrudnionej kadry ustalono, iż kwalifikację podnoszą nw. pracownicy:

· dyrektor – „System pomocy społecznej” Firma Szkoleniowo – Usługowa G&G.S.C Zaczernie (finansowane przez DPS), „Kształcenie i doskonalenie interdyscyplinarnych grup pracujących z młodzieżą” – Centrum Metodyczne Pomocy Psychologiczno – Pedagogicznych (finansowane przez MEN i S)

· główny księgowy – ukończył Zespół Szkół Kształcenia Ustawicznego, kierunek – technik ekonomista, specjalność – finanse i rachunkowość (środki własne) oraz uczestniczył w szkoleniach nt.  „Od bilansu do bilansu” – Regionalna Izba Obrachunkowa, „ Obsługa programu płatnik” i „Świadczenia rodzinne- zmiany”  – Regionalne Centrum Szkolenia Administracji w Rzeszowie (finansowane przez DPS),   

· pielęgniarka – rozpoczęła Państwową Wyższa Szkoła Zawodowa w Krośnie, kierunek – pielęgniarstwo (środki własne). 
12. Analiza programu naprawczego

Jak wynika z analizy programu naprawczego, jego wykonanie jest związane z modernizacją                         i rozbudową DPS przewidziane na 2006 rok .

13. Sposób wykonania zaleceń pokontrolnych

Po przeprowadzonej analizie zaleceń z poprzednich protokołów kontroli stwierdzono,                         iż z osobą zatrudnioną na stanowisku młodszego opiekuna, która nie posiadała wymaganych kwalifikacji przewidzianych dla w/w  stanowiska  -  rozwiązano umowę o pracę z upływem czasu na jaki została zawarta. 

· 
Uwzględniając ustalony w oparciu o przeprowadzone czynności kontrolne standard usług świadczonych w kontrolowanej placówce, odbiegający od wymaganego standardu podstawowych usług świadczonych przez DPS, określonego w rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r. w sprawie domów pomocy społecznej    (Dz. U. Z 2000 r. Nr 82, poz. 929 z późn. zm.) wnosimy o:

· wprowadzenie zasady meldowania mieszkańców na czas stały w ciągu 2 miesięcy pobytu w dps - zgodnie z art. 8 ust. 1 ustawy o ewidencji ludności i dowodach osobistych                       z dn. 10 kwietnia 1974 r. (Dz. U. z 2000 r. nr 87, poz. 960) – termin realizacji - na bieżąco.

O sposobie i terminie wykonania zaleceń z poprzednich kontroli prosimy w miarę przeprowadzonych działań poinformować Wydział Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego.

Informuje się, iż zgodnie z ( 12 ust. 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r. w sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. Nr 82, poz. 929                         z późn. zm.) w przypadku, gdy Dyrektor Domu, jak również Zarząd Powiatu Strzyżowskiego nie zgadzają się z ustaleniami pokontrolnymi zawartymi w protokole, mogą złożyć do Wojewody Podkarpackiego w terminie 14 dni od daty jego otrzymania pisemne wyjaśnienia.


Niniejszy protokół sporządzono w 3 jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje Pani Anna Pasaman  - Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Gliniku Dolnym,                    drugi Zarząd Powiatu Strzyżowskiego. 

Protokół zawiera 6  ponumerowanych stron.

Rzeszów, dnia  12.09.2005 r.




          Kontrolujący:










Iwona Kieś









Małgorzata Kotowicz - Czudec
Dyrektor kontrolowanej jednostki






P. Anna Pasaman






   

 (Imię, nazwisko, data i miejsce podpisania protokołu) 
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