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PROTOKÓŁ KONTROLI

Nazwa, adres:  

Dom Pomocy Społecznej   

36–004 Łąka

Łąka 260

Typ placówki: Dom dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnych intelektualnie

Ilość miejsc: 85 miejsc

Ilość mieszkańców; 85   

Nazwa i adres organu prowadzącego placówkę 

Zgromadzenie Sióstr Opatrzności Bożej

ul. Krasińskiego 33

37–700 Przemyśl

Data rozpoczęcia kontroli : 20.07.2005

Data zakończenia kontroli: 20.07.2005 


Przedmiot kontroli

Kontrola standardu podstawowych usług świadczonych przez domy pomocy społecznej zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r.   w sprawie domów pomocy społecznej ( Dz. U. Nr 82, poz. 929 z późn. zm.).

Forma kontroli:  problemowa

Imiona, nazwiska i stanowisko osób kierujących placówką

S. Stefania Grycman –Dyrektor

Imiona, nazwiska i stanowisko osób reprezentujących placówkę w czasie kontroli

S. Stefania Grycman –Dyrektor

Imiona, nazwiska i stanowisko osób przeprowadzających kontrolę

1.  Małgorzata Kotowicz-Czudec – specjalista w Oddziale Kontroli Standardów Jednostek Pomocy Społecznej w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne nr S.XI.0939/.396./05 z dnia .18.07.2005 r. wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego,

2.  Małgorzata Wojtowicz – starszy referent w Oddziale Kontroli Standardów Jednostek Pomocy Społecznej w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne nr S.XI.0939/395./05 z dnia 18.07.2005 wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego,

Zespół kontrolny wpisał się do Książki Kontroli DPS pod pozycją  43 ./05 

Użyte w protokole kontroli skróty;

DPS – tj. Dom Pomocy Społecznej 

1. Pobieranie nauki  przez dzieci 
Jak wynika z ustaleń, 17 dzieci jest objętych obowiązkiem szkolnym. Naukę prowadzi Ośrodek  Szkolno-Wychowawczy w Mrowli Filia w Łące.
2.Uczestnictwo w zajęciach rewalidacyjno – wychowawczych.

Z 17 osobowej grupy dzieci, 8 mieszkanek uczestniczy w zespołach rewalidacyjno-wychowawczych.
3.Uczenie i wychowanie przez doświadczenia  życiowe

Jak wynika z wypowiedzi  S. Dyrektor oraz pracownika socjalnego, jedną z form uczenia i wychowania przez doświadczenia życiowe jest  tzw. stały dyżur załatwiania spraw na poczcie przez mieszkanki. Oprócz tego w ramach szkoły życia odbywają się również tego rodzaju ćwiczenia, ale są one prowadzone przez pracowników Ośrodka Szkolno - Wychowawczego w Mrowli.
4.Opinia psychologiczna w przypadku gdy mieszkaniec ukończył 30 lat a przebywa w dps dla dzieci młodzieży.
Jak wynika z ustaleń,48 dzieci przekroczyło 30 rok życia i wszystkie posiadają wymagane zaświadczenie psychologa o konieczności przebywania na terenie dps z uwagi na trudną adaptację  w nowych warunkach . 
5.Indywidualny plan wspierania mieszkańca  
Na podstawie analizy dokumentacji, indywidualne plany wspierania mieszkańca są aktualizowane średnio raz na rok. Wówczas ma miejsce weryfikacja założonych zamierzeń szczegółowych oraz głównych. Jak wynika z wypowiedzi S. Dyrektor oraz pracownika socjalnego, efekty realizacji indywidualnych planów wspierania mieszkańca  zależą w dużej mierze od schorzeń danego dziecka. Do najczęściej osiąganych należą ; wyuczenie czynności samoobsługowych, kontrolowanie potrzeb fizjologicznych, werbalizacja własnych potrzeb, redukcja zachowań agresywnych i inne.

6.Formy aktywizacji mieszkańców. 

Jak wynika z wypowiedzi pracowników Domu oraz niektórych mieszkanek, najczęściej uczestniczą one w terapii zajęciowej. Są to  m.in. terapia ruchowa, plastyczna, muzyczna, elementy hipoterapii, dogoterapia.  Niektóre bardziej sprawne mieszkanki uczestniczą też w ergoterapii , terapii kulinarnej oraz krawieckiej jak i zajęciach w pracowni komputerowej.
Ponadto organizowane są różnego rodzaju zabawy na świeżym powietrzu, najczęściej ognisko, gril , spacery, dla niektórych przejażdżki po pobliskich stawach . 
7.Nawiązywanie, utrzymywanie i rozwijanie kontaktów z rodziną i środowiskiem.

Jak wynika z wypowiedzi pracowników DPS oraz zamieszkałych, na terenie DPS organizowane są spotkania z rodzinami mieszkanek w niedziele. 
Oprócz tego przy okazji świąt wysyłane są kartki z życzeniami do rodzin i bliskich poszczególnych mieszkańców. Ponadto niektórzy spośród pracowników Domu zabierają „swoich „ mieszkańców do domów rodzinnych na spotkania rodzinne typu komunia, wesele. 
Do tutejszego DPS często przychodzą również przedstawiciele różnego rodzaju szkół z przedstawieniami bądź w odwiedziny. 
W okresach świątecznych młodzież przychodzi najczęściej z występami typu jasełka, przedstawienia teatralne i inne. Ponadto w tutejszym Domu organizowane są wspólne;

 kolacja wigilijna i wielkanocne śniadanie, na które zapraszani są pracownicy oraz członkowie rodzin poszczególnych zamieszkałych. Regularnie ( raz w miesiącu)  mają miejsce występy ze szkoły Muzycznej w Rzeszowie i innych pobliskich. 
8.Zespół terapeutyczno – opiekuńczy 

Jak wynika z wypowiedzi S. Dyrektor oraz pracownika socjalnego, spotkania w/w zespołu mają miejsce średnio co  trzy miesiące. Podczas tych spotkań omawiane są  „problematyczne” sprawy najczęściej dotyczące zachowań mieszkanek, ich postępowania.

Na podstawie dokumentacji, ilość osób uczestniczących w spotkaniach zespołu terapeutyczno opiekuńczego to ok. 29 pracowników plus Dyrektor Domu i Kapelan. 
9.Usamodzielnienia mieszkańców.

Na postawie wypowiedzi S. Dyrektor  na przestrzeni ostatnich kilku lat nie miało miejsce usamodzielnienie mieszkanek.
10.Meldowanie mieszkańców 
Na podstawie wypowiedzi pracowników Domu, meldowanie osoby przybyłej do tutejszego DPS ma miejsce niezwłocznie po przyjściu. Jeśli nie ma po temu żadnych ważnych powodów 
dana osoba jest meldowana na okres stały w ciągu dwóch tygodni.

11. Czy dps pokrywa opłaty ryczałtowe i częściową odpłatność za leki  - do wysokości limitu ceny.
Jak wynika z wypowiedzi pracowników Domu, koszty za  leki ryczałtowe i do wysokości limitu ceny są pokrywane ze środków Domu.
12.Estetyka i jakość podawanych posiłków

Jak wynika z wizji lokalnej oraz wypowiedzi pracowników Domu posiłki dla osób mogących zejść na jadalnię są podawane porcjami. Oznacza to iż na uprzednio nakryte stoły, opiekunki w danej grupie podają  zupy w wazach, drugie danie w porcjach, chleb wydawany jest na tacy, jarzynki – surowe bądź gotowane - do wyboru, a to w zależności od możliwości fizycznych poszczególnych mieszkanek. Jeśli chodzi o kolacje i śniadania wydawane są w każdej z grup i tutaj ma miejsce zróżnicowanie jak chodzi o stopień przygotowania posiłku. Oznacza to, że w grupach gdzie dzieci mają większe możliwości ruchowe – samodzielnie bądź po opieką opiekuna, przygotowują sobie kanapki, co jest również jedną z form aktywizacji mieszkanek.
W innych spośród grup, gotowe kanapki wydawane są na stoły. W grupach dla dzieci mających problemy z karmieniem i połykaniem  - zmiksowane posiłki podawane są przez pracowników. 
Na podstawie obserwacji, w dniu kontroli stoły w jadalni przykryte były ceratami, 
jak wynika z wypowiedzi zamieszkałych oraz pracowników odświętnie przykrywa się je obrusami.
Podczas pobytu zespołu kontrolującego na terenie DPS, w czasie wydawania obiadu nie zauważono nieporządku na jadalni czy w salach mieszkalnych.
13.Książka skarg i wniosków mieszkańców domu pomocy -   sposób załatwiania    

ewentualnych  skarg i wniosków

Jak wynika z analizy dokumentacji i wypowiedzi pracowników Domu sposób rozwiązywania skarg i wniosków nie zmienił się. Zamieszkałe najczęściej zwracają się ze swoimi problemami do pracowników obecnych na danej zmianie bądź bezpośrednio do Dyrektora DPS. W książce skarg i wniosków nie było żadnych zażaleń.
14.Przyczyny fluktuacji personelu 

W wyniku dokonanej analizy dokumentacji stwierdzono , że od dnia ostatniej kontroli w tutejszym Domu rozwiązano umowę o pracę  na mocy porozumienia stron z  pokojową. 
Od dnia ostatniej kontroli nawiązano umowę o pracę z pokojową – Zasadnicza szkoła Zawodowa w Rzeszowie specjalność piekarz, staż pracy 10 lat.

15.Dokształcanie zatrudnionego personelu w dps 
W wyniku dokonanej analizy dokumentacji  od dnia ostatniej kontroli w tutejszym Domu
2 pracowników socjalnych uczestniczyło w szkoleniu o tematyce „ praca socjalna” zorganizowanym przez przez Ośrodek Kształcenia Służb Publicznych i Socjalnych – 

Częstochowa.  
Kierowca/konserwator uczestniczył w szkoleniu z zakresu hipoterapii – 9 miesięczny kurs kończący się tytułem „ instruktor rekreacji ruchowej ze specjalnością hipoterapii” – Zarząd Główny Polskiego Towarzystwa Hipoterapeutycznego w Krakowie. 
16. Analiza programu naprawczego
 Jak wynika z analizy dokumentacji z uwagi na odległe terminy realizacji założeń programu naprawczego nie zostały one jeszcze zrealizowane.
17. Sposób wykonania zaleceń pokontrolnych

Z uwagi na odległe terminy zaleceń pokontrolnych nie zostały one jeszcze wykonane. 
O sposobie i terminie wykonania zaleceń z poprzednich kontroli prosimy w miarę przeprowadzonych działań poinformować Wydział Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego.

Informuje się, iż zgodnie z ( 12 ust. 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r. w sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. Nr 82, poz. 929            z późn. zm.) w przypadku, gdy Dyrektor Domu, Zgromadzenie Zakonne jak również Zarząd Powiatu Rzeszowskiego nie zgadzają się z ustaleniami pokontrolnymi zawartymi w protokole, mogą złożyć do Wojewody Podkarpackiego w terminie 14 dni od daty jego otrzymania pisemne wyjaśnienia.


Niniejszy protokół sporządzono w 4 jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje S. Stefania Grycman  - Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Łące , drugi Zgromadzenie Sióstr Opatrzności Bożej, trzeci Zarząd Powiatu Rzeszowskiego.  

Protokół zawiera 6  ponumerowanych stron.

Rzeszów, dnia 25 lipca 2005 r
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Dyrektor kontrolowanej jednostki
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 (Imię, nazwisko, data i miejsce podpisania protokołu) 
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