S.II. 0932/ 77 / 05

  PROTOKÓŁ  Z  KONTROLI

Nazwa, adres:  

 Dom Pomocy Społecznej ,
ul. Winnickiego 1

38-540 Zagórz 

 Typ domu; Dla osób w podeszłym wieku.  
 Ilość miejsc; 35
 Ilość mieszkańców w dniu kontroli: 34 osoby

Nazwa i adres organu prowadzącego placówkę 

Parafia Rzymsko-Katolicka

ul. Piłsudskiego 137
38-540 Zagórz 

Data rozpoczęcia kontroli :  26.10.2005r.
Data zakończenia kontroli: :  26.10.2005r


Przedmiot kontroli

Kontrola standardu podstawowych usług świadczonych przez domy pomocy społecznej zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r.               w sprawie domów pomocy społecznej ( Dz. U. Nr 82, poz. 929 ).

Imiona, nazwiska i stanowisko osób kierujących placówką

1.Siostra Zofia Krupa  -Dyrektor Domu Pomocy Społecznej
Imiona, nazwiska i stanowisko osób reprezentujących placówkę w czasie kontroli

1.Siostra Zofia Krupa  -Dyrektor Domu Pomocy Społecznej
Imiona, nazwiska i stanowisko osób przeprowadzających kontrolę

1.Małgorzata Kotowicz-Czudec – specjalista w Oddziale Kontroli Standardów Jednostek Pomocy Społecznej w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne nr S.XI.0939/616/05 z dnia 26.09.05 r. wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego 

2. Małgorzata Wojtowicz – starszy referent w Oddziale Kontroli  Standardów Jednostek Pomocy Społecznej w Wydziale Polityki Społecznej - upoważnienie kontrolne nr S.XI.0939/ 

615/05 z dnia 26.09.2005r wydane z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Z-cę Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego ,

Zespół kontrolny wpisał się do Książki Kontroli DPS pod pozycją  13.
Użyte w protokole kontroli skróty;

DPS – tj. Dom Pomocy Społecznej 

1.Indywidualny plan wspierania mieszkańca 
Na podstawie analizy dokumentacji oraz wypowiedzi Dyrektora Domu,  w/w zespół  spotyka się średnio jeden raz w miesiącu, wtedy też dokonywane są podsumowania.

Indywidualne plany wspierania mieszkańca prowadzone są przez pracowników pierwszego kontaktu. 

Do najczęściej uzyskiwanych efektów nalezą m.in.; zaklimatyzowanie się nowoprzybyłych do warunków DPS, usprawnienie mieszkańców, zmobilizowanie ich, podtrzymywanie kontaktów z rodziną, pomoc w stanach depresyjnych,  zażegnywanie sytuacji konfliktowych.
2. Formy aktywizacji mieszkańców. 

Jak wynika z wypowiedzi niektórych mieszkańców Domu jak i pracowników najczęstszą formą aktywizacji jest uczestnictwo w zajęciach z zakresu fizykoterapii – usprawnianie, 

w zajęciach prowadzonych przez instruktora ds. kulturalno oświatowych , jak również w zajęciach z psychologiem. 
Oprócz tego zamieszkali uczestniczyli w grilu organizowanym przez pracowników Domu . 
3. Nawiązywanie, utrzymywanie i rozwijanie kontaktów z rodziną i środowiskiem.
 Na podstawie wypowiedzi pracowników Domu niektórzy zamieszkali uczestniczą we wczasorekolekcjach w miejscowości Zboiska. 

Oprócz tego zamieszkali są odwiedzani przez dzieci i młodzież z pobliskiego przedszkola w Zagórzu,  szkół podstawowych  z Zagórza, Tarnawy, Łukawego , Nowosielec. 

Jak wynika z wypowiedzi Dyrektora Domu  osoby leżące uczestniczą w tych spotkaniach również przez emisję występów dzieci przez radiowęzeł.

4. Zespół terapeutyczno – opiekuńczy 

Jak wynika z wypowiedzi pracowników Domu  spotkania w/w zespołu odbywają się średnio jeden raz na 1 do 1,5 miesiąca. Częstotliwość  w/w zebrań  warunkuje zmieniający się stan zdrowia danych mieszkańców. Wówczas ok.12 osób spotyka się w celu omówienia sytuacji danej osoby i podjęcia odpowiednich czynności zaradczych. 
5. Usamodzielnienia mieszkańców.

Jak wynika z wypowiedzi pracowników Domu  w ciągu ostatnich dwóch lat, żaden spośród zamieszkałych nie usamodzielnił się.

6.Meldowanie mieszkańców  
Na podstawie analizy dokumentacji wszyscy spośród nowoprzybywajacych do tutejszej jednostki są meldowani na okres czasowy. Po okresie kilku miesięcy ( do dwóch) meldowani są na pobyt stały. Obecnie w DPS przebywa 5 osób zameldowanych na czasowo, pozostali są na pobyt stały. 

7. Czy Dom zapewnia niezbędne leki i środki opatrunkowe

Jak wynika z oświadczenia pisemnego oraz z wypowiedzi Dyrektora Domu, jednostka  pokrywa w 100% wszelkie wydatki związane z zakupem leków i środków opatrunkowych dla swoich mieszkańców.
8. Estetyka i jakość podawanych posiłków

Jak wynika z wizji lokalnej oraz wypowiedzi pracowników Domu, posiłki dla mieszkańców sprawnych podawane są na jadalni. Stoły są  nakrywane przez pracowników i oni również pomagają w nalewaniu zup do talerzy. 

Śniadania i kolacje uprzednio poporcjowane wydawane są  przez pracowników, chleb  - w koszykach, napoje -w szklankach.  

Obiady są wydawane w sposób następujący ; zupa podawana jest w wazach , chleb w koszykach. Drugie danie - podzielone jest na porcje dla poszczególnych zamieszkałych. 

Jak wynika z wypowiedzi pracowników, jest możliwość otrzymania repety. 

Mniej sprawne osoby karmione są w pokojach mieszkalnych. 

Podczas pobytu zespołu kontrolującego na terenie DPS, w czasie wydawania obiadu panował porządek.  Na jadalni, na nakryte obrusami z materiału stoły rozkładano poszczególne porcje, nie brakowało przypraw.
9.   Książka skarg i wniosków mieszkańców domu pomocy -   sposób załatwiania    

ewentualnych  skarg i wniosków

Jak wynika z analizy dokumentacji w książce skarg i wniosków nie było wpisów. 
Niektórzy spośród zamieszkałych stwierdzili iż najczęstszą formą rozwiązywania  problemów jest bezpośrednia rozmowa. Stąd też w mediacjach najczęściej uczestniczą pracownicy. Mieszkańcy zgłaszają  również swoje skargi bezpośrednio do Dyrektora Domu.

Jak wynika z wypowiedzi niektórych spośród mieszkańców warunki życia są dobre. 

Jedzenie jest smaczne i wydawane w wystarczających ilościach. Jedna spośród zamieszkałych zagłosiła brak ciepłych napojów. Dyrektor Domu wyjaśnił że w/w osoba często zgłasza taką potrzebę i jest ona realizowana.
10. Przyczyny fluktuacji personelu 

W wyniku dokonanej analizy dokumentacji stwierdzono że od dnia ostatniej kontroli w tutejszym DPS rozwiązano umowę o pracę z dwoma ; pielęgniarkami – rozwiązanie umowy o pracę na mocy porozumienia stron,

W wyniku dokonanej analizy dokumentacji stwierdzono że od dnia ostatniej kontroli w tutejszym DPS nawiązano umowę o pracę z osobami na następujących stanowiskach;

· pielęgniarka – w pełnym wymiarze czasu pracy, wykształcenie Liceum Medyczne w Sanoku , obecnie w trakcie nauki na – Katolickim Uniwersytecie  Lubelskim  – pedagogika, specjalizacja w zakresie pracy socjalnej. 
· pielęgniarka – w pełnym wymiarze czasu pracy, wykształcenie Liceum 
Medyczne w Sanoku
· technik fizjoterapii – na ½ etatu Studium Niekonwencjonalnych Metod w Warszawie, 
· psycholog – na ½ etatu, wykształcenie wyższe – Katolicki Uniwersytet Lubelski.
11. Dokształcanie zatrudnionego personelu w dps 

Na podstawie analizy dokumentacji od dnia ostatniej kontroli swoje kwalifikacje zawodowe podniósł instruktor ds. kulturalno oświatowych.- Kurs z zakresu terapii zajęciowej w DPS – zorganizowany przez Rzeszowski Związek Nauczycielstwa Polskiego – środki własne.

12. Analiza programu naprawczego

Na podstawie analizy dokumentacji i wypowiedzi Dyrektora Domu z uwagi na odległe terminy realizacji działań – nie zostały one jeszcze wykonane.  
13. Sposób wykonania zaleceń pokontrolnych

Jak wynika z analizy dokumentacji – zrealizowano następujące zalecenia pokontrolne;

· Dyrekcja Domu zwróciła się z pismem do Telekomunikacji polskiej S.A. o zamontowanie aparatu telefonicznego na terenie DPS. Jak wynika z pisma W/w instytucji  z dnia 12 .10.2005r– nie będzie to możliwe z uwagi na brak sieci teletechnicznej. 
· Zrealizowano zalecenie dotyczące zaktywizowania mieszkańców poprzez
 zatrudnienie na część etatu psychologa i technika  fizjoterapii. Ponadto zamieszkali pierwszy raz brali udział w Przeglądzie Twórczości Artystycznej Mieszkańców  Domów Pomocy Społecznej zorganizowanej przez DPS w Łańcucie. Wskazanym byłoby nawiązanie współpracy z innymi DPS.
INFORMACJE   KOŃCOWE
Informuje się, iż zgodnie z ( 12 ust. 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 r. w sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. Nr 82, poz. 929            z późn. zm.) w przypadku, gdy Dyrektor Domu, jak również Parafia Rzymsko-Katolicka nie zgadzają się z ustaleniami pokontrolnymi zawartymi w protokole, mogą złożyć do Wojewody Podkarpackiego w terminie 14 dni od daty jego otrzymania pisemne wyjaśnienia.


Niniejszy protokół sporządzono w 4  jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden  
  otrzymuje Siostra Zofia Krupa - Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Zagórzu,  

  drugi. Parafia Rzymsko-Katolicka jak również Zarząd Powiatu Sanockiego. 
Na tym czynności kontroli zakończono. 

Protokół zawiera 6 ponumerowanych stron.

Rzeszów, dnia  03.11.2005r 





      kontrolujący:
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Dyrektor kontrolowanej jednostki
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 (Imię, nazwisko, data i miejsce podpisania protokołu) 
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