Podkarpacki Urząd Wojewódzki                                                          

              w Rzeszowie

F.III.-0932/  90  /2005

P r o t o k ó ł

kontroli problemowej przeprowadzonej w dniach 19.04. –22.04.2005 r. w Starostwie Powiatowym w Tarnobrzegu.

Kontrolę przeprowadziła:

- Wanda Majchrzak – starszy inspektor wojewódzki  w  Oddziale Kontroli Gospodarki Finansowej , Wydział Finansów i Budżetu Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego   w Rzeszowie ,

działając na podstawie upoważnienia do przeprowadzenia kontroli  z 18.04.2005 r.  podpisanego przez Zastępcę Dyrektora Wydziału Finansów i Budżetu z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego. 

Przedmiot kontroli: 

Prawidłowość wykorzystania środków budżetowych ujętych w Rozporządzeniu Rady Ministrów jako wydatki niewygasające z upływem roku budżetowego 2004 na zadaniu objętym Kontraktem dla Województwa Podkarpackiego na 2004 r. p.n. „Adaptacja istniejących budynków pralni, garaży oraz magazynu na Oddział Psychiatryczny oraz Poradnię Zdrowia Psychicznego i Poradnię Leczenia Uzależnień w Szpitalu Powiatowym w Nowej Dębie”.


- Kontrolę przeprowadzono  w oparciu o przepisy art.13 ust.3 pkt 9 ustawy z 12 maja 2000 r. o zasadach wspierania rozwoju regionalnego    ( Dz.U. Nr 48 poz. 550 z późn. zmianami) i § 19 Rozporządzenia Rady Ministrów z 16 marca 2004 r. w sprawie przyjęcia programu wsparcia na 2004 r. ( Dz. U. Nr 56 poz. 542 ) oraz postanowienia §§ 17 i 18 zarządzenia Nr 71 /01 Wojewody Podkarpackiego z 10 maja 2001 r. z późn. zm. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie.
Ustalenia wstępne.

1. Funkcję Starosty Powiatu Tarnobrzeskiego pełni Pan Zbigniew Rękas  zgodnie z Uchwałą Rady Powiatu Nr I/3/2002 z 18 listopada 2002 r. stwierdzającą wybór.

2. Funkcję Wicestarosty Powiatu Tarnobrzeskiego pełni Pan Jerzy Sudoł  na podstawie Uchwały Rady Powiatu Nr I/4/2002 z 18 listopada 2002 r. 

3. Skarbnikiem Powiatu Tarnobrzeskiego jest Pani Elżbieta Wojciechowska powołana na stanowisko Uchwałą Nr III/7/98 Rady Powiatu z 28 grudnia 1998 r.

W toku kontroli informacji udzielali:

• Pani Gustawa Suma 
              -  Zastępca Naczelnika Wydziału Budżetu i Finansów

• Pan Władysław Polek 

  -   Inspektor d.s.  inwestycji w Wydziale Budownictwa,  

      Komunikacji i Infrastruktury.

● Pani Władysława Rębisz 

  -  Główny Księgowy SPZ ZOZ w Nowej Dębie.
Ustalenia ogólne.

Zadanie stanowiące przedmiot kontroli  dofinansowane  było w 2004 r. oraz w roku 2005 kwotą ogółem 130.000 zł ze środków budżetowych :

· 70.000 zł –  Kontrakt dla Województwa Podkarpackiego na 2004 r.. w ramach priorytetu I: Rozbudowa i modernizacja infrastruktury technicznej oraz społecznej w regionie, działanie 1. Unowocześnienie i rozbudowa systemu ochrony zdrowia

· 60.000 zł -  niewygasających  z upływem  roku budżetowego 2004.

Dla realizacji zadania zawarta została w dniu 3 listopada 2004 r. umowa wstępna Nr 9/04 pomiędzy Samorządem Województwa Podkarpackiego reprezentowanym przez Marszałka Województwa a  Samorządem Powiatu Tarnobrzeskiego reprezentowanym przez Starostę oraz Wicestarostę Powiatu.. 

Zgodnie z zapisami § 3 pkt 1 niniejszej umowy Podmiot Uprawniony zobowiązał się do:

· wniesienia w 2004 r. wkładu własnego w wysokości 100.000 złotych oraz ,

· zapewnienia udziału w finansowaniu zadania środków pochodzących z 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Nowej Dębie ( SPZ ZOZ ) w kwocie 30.000 złotych.

Zakres rzeczowy, plan finansowy oraz harmonogram realizacji zadania zawarty został w załączniku do umowy wstępnej, który stanowił integralną część umowy.

.

Wartość kosztorysowa zadania  stanowi ogółem 850.000 złotych a termin realizacji określono na :  II kwartał 2004 r. – zakończenie 2005 r. 

Harmonogram realizacji na 2004 r. przewidywał: 

- opracowanie dokumentacji technicznej, wykonanie robót budowlanych adaptacyjnych i wykończeniowych w pełnym zakresie, instalacji we wszystkich branżach w istniejących garażach.

- wykonanie  I etapu robót w pralni – roboty rozbiórkowe, wykonanie ścianek działowych, montaż stolarki okiennej oraz poziomów kanalizacyjnych.

- pokrycie kosztów nadzoru inwestorskiego.

Planowane źródła finansowania  w 2004 r., to:

- środki własne 

-
100.000,-

- inne źródła ( SPZ ZOZ )      -            30.000,-

- dotacja z budżetu państwa
-
130.000,-


razem nakłady     

260.000,-

Szczegóły dotyczące finansowania inwestycji określiła umowa wykonawcza Nr 12/S 

z 2 grudnia 2004 r. o dofinansowaniu środkami z budżetu państwa zadania p.n. -„Adaptacja istniejących budynków pralni, garaży oraz magazynu na Oddział Psychiatryczny oraz Poradnię Zdrowia Psychicznego i Poradnię Leczenia Uzależnień w Szpitalu Powiatowym w Nowej Dębie” zawarta pomiędzy Wojewodą Podkarpackim a Samorządem Powiatu Tarnobrzeskiego, reprezentowanym przez Starostę i Wicestarostę.

Wojewoda Podkarpacki w oparciu o przepisy ustawy o finansach publicznych i postanowienia Kontraktu Wojewódzkiego na 2004 r. przyznał na omawiane zadanie  dotację celową z budżetu państwa  w kwocie 130.000 złotych , co stanowiło  50 % wartości   zadania, przewidzianego do realizacji w 2004 r. 

Samorząd – zgodnie z zapisami umowy  – zobowiązał się do :

-   przekazania środków własnych  w łącznej kwocie 100.000 złotych    - 38,5 % ,

· zapewnienia udziału w finansowaniu zadania środków pochodzących z innych źródeł [ środki Samodzielnego Publicznego Zespołu ZOZ w Nowej Dębie ] w kwocie 30.000 zł, co stanowi 11,5 % wartości nakładów przewidzianych do realizacji i sfinansowania w 2004 r.

Zakres i termin realizacji  robót do wykonania w 2004 r . jest zgodny zapisami  zawartymi w  umowie wstępnej Nr 9/04 zawartej z Marszałkiem Województwa Podkarpackiego.

Uchwałą Nr XIII/79/2004 z 29 marca 2004 r. Rady Powiatu Tarnobrzeskiego wprowadzono  do  budżetu Powiatu na 2004 r.  po stronie wydatków kwoty 100.000 zł jako udział środków własnych Powiatu z przeznaczeniem  na modernizację SPZ ZOZ w Nowej Dębie [dział 851  rozdział 85111 paragraf 6050 ].

Decyzją Nr 79 z 28 października 2004 r. Wojewoda Podkarpacki zwiększył plan dotacji w dziale 851 rozdział 85111paragraf 6430 o kwotę 130.000 zł z przeznaczeniem na inwestycję będącą przedmiotem niniejszej kontroli. Uchwałą Zarządu Powiatu Tarnobrzeskiego z 8 listopada 2004 r. Nr 17/69/2004 dokonano zwiększenia planu dochodów i wydatków o powyższą  kwotę.
Zgodnie z art. 102 pkt 2 ustawy o finansach publicznych , jako niezrealizowane w roku 2004r. kwoty  wydatków odpowiednio uzasadnione powinny zostać uznane przez Radę Ministrów za niewygasające.

W dniu 5 listopada2004 r. Dyrekcja SPZ ZOZ w Nowej Dębie zgłosiła do Starostwa Powiatowego w Tarnobrzegu propozycję wydatków budżetowych niewygasających z upływem  2004 r. w rozliczeniu omawianego zadania na kwotę 60.000 zł – Zał. Nr 1.

W uzasadnieniu podano, iż rozpoczęte postępowanie przetargowe w trybie obowiązującej ustawy „Prawo zamówień publicznych” wymaga odpowiednio długich terminów na przygotowanie i ocenę ofert.

Pismem Znak BF.III. 3011/109/04 w dniu 5.11.2004 r. wykaz zadań na wartość 60.000 zł, realizowanych w ramach Kontraktu dla Województwa Podkarpackiego jako wydatki niewygasające z upływem 2004 r. przekazano do Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie.

Na podstawie decyzji Nr 1 z 4 stycznia 2005 r. Wojewody Podkarpackiego ustalającej plan wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2004 r. kwota 60.000 złotych ujęta została w planie dochodów oraz wydatków Powiatu Tarnobrzeskiego na 2005 r.  [dział 851 rozdział 85111 ] i zatwierdzona Uchwałą Nr XXII/134/2005 Rady Powiatu Tarnobrzeskiego z 30 marca 2005 r. 

W dniu 12 listopada 2004 r. pomiędzy Zarządem Powiatu Tarnobrzeskiego reprezentowanym przez Starostę i Wicestarostę Powiatu a SPZ ZOZ zawarte zostało porozumienie, którego przedmiotem było określenie praw i obowiązków stron przy realizacji zadania p.n. „Adaptacja istniejących budynków pralni, garaży oraz magazynu na Oddział Psychiatryczny oraz Poradnię Zdrowia Psychicznego i Poradnię Leczenia Uzależnień w Szpitalu Powiatowym w Nowej Dębie.”

SPZ ZOZ w Nowej Dębie jako inwestor zastępczy zobowiązał się  do : 

· zawierania umów z wykonawcami we wszystkich branżach, 

· zabezpieczenie nadzoru budowlanego,

· dokonywanie odbiorów poszczególnych etapów robót oraz odbiór końcowy,

· przejęcie po zakończeniu obiektu w użytkowanie.

Zapisami paragrafu 4 porozumienia strony ustaliły, iż:

1. Finansowanie zadania odbywać się będzie ze środków Wojewody Podkarpackiego oraz budżetu Powiatu Tarnobrzeskiego, które na 2004 r. ustalono  na kwotę 230.000 złotych:

· 170.000 zł - zaangażowane  w 2004 r. , 

·  60.000 zł  jako wydatek niewygasający z upływem 2004 r. zostanie przeniesiony do wydatkowania w terminie do 15.02.2005 r.

2. Starostwo Powiatu jako Inwestor Bezpośredni będzie sporządzało i przedkładało wnioski o wypłatę dotacji do Wojewody, natomiast obsługę finansową i merytoryczną zadania  Inwestor Zastępczy pełnił będzie we własnym zakresie.

3. Inwestor Zastępczy realizację zadania przeprowadzi  zgodnie z przepisami ustawy „Prawo zamówień publicznych”.

Kontrolujący dokonał oceny i stwierdził prawidłowość przeprowadzenia postępowania o zamówienie publiczne dla części zadania inwestycyjnego uregulowanego ze środków budżetowych na ogólną kwotę 130.000 złotych.

Wyboru wykonawcy zadania uregulowanego ze środków budżetowych  Inwestor Zastępczy dokonał w trybie przetargu nieograniczonego dla wartości zadania nie przekraczającej wyrażonej w złotych  kwoty  60.000 EURO wg procedur ustawy „Prawo zamówień publicznych”( art. 10 pkt.1 oraz art. 43 pkt 1) - Dz. U. Nr 19 poz. 177 z 2004 r.

Z wybranym oferentem KOLREM” Zakład Remontowo-Budowlano-Usługowo-Transportowy Eksport-Import s.c. Wojnarowski Jan , Zuba Tadeusz ul. 11 Listopada 13/30 36-100 Kolbuszowa zawarta została w dniu 17 listopada 2004 r. przez Inwestora Zastępczego umowa Nr 27/PN/S/2004 na wykonanie robót budowlanych zgodnie z projektem budowlanym i ofertą przetargową. Aneksem Nr 1 z 30 listopada 2004 r. do tej umowy Zamawiający – SPZ ZOZ Nowa Dęba dokonał przesunięcia terminu wykonania robót na 31.01.2005 r.  określając jednocześnie ich  rodzaj i wartość szacunkową na 60.000 złotych.

Protokołem z dnia 17.12. 2004 r. dokonany został częściowy odbiór robót budowlanych. Ich wartość netto określono na 84.686,42 zł i dokonano fakturowania wystawiając fakturę Vat na wartość brutto 103. 317,43 zł – załącznik  Nr 2.
Zgodnie z zapisami umowy wykonawczej w dniu w grudniu 2004 r. przedłożony został wniosek Nr 1/04 o wypłatę dotacji z budżetu państwa na dofinansowanie zadania realizowanego ze środków budżetowych na  kwotę 70.000 zł w ramach Kontraktu dla Województwa Podkarpackiego na 2004 r.

Do wniosku dołączone zostały kserokopie wszystkich faktur  uregulowanych zarówno ze środków budżetowych, jak i własnych na łączną kwotę 200.256,69 zł.

Wnioskowana kwota 70.000 zł dotyczyła płatności  z faktury VAT  Nr KLM 04/12/04 z 17.12.04 r. na  wartość brutto 103.317,43  zł wobec wykonawcy robót zrealizowanych jako I etap prac z zawartej z wykonawcą  Umowy Nr 27PN/S/2004 oraz cyt. wyżej aneksu .

Środki w kwocie 70.000 zł  na rachunek Powiatu Tarnobrzeskiego wpłynęły  przelewem w dniu   22.12.2004 r.  i  odwrotnie przekazane zostały w pełnej wysokości na rachunek SPZ ZOZ w Nowej Dębie. Należność wobec Wykonawcy SPZ ZOZ  uregulował w dniu 23.12.2004 r. z następujących źródeł:                  
- 33.317,43 zł    środki własne Powiatu Tarnobrzeskiego.

- 70.000,00 zł    środki z dotacji w ramach Kontraktu dla Województwa.

W dniu 2 lutego 2005 r. dokonano końcowego odbioru robót, ustalając iż wykonano pełny  zakres zgodnie z Umową Nr 27/PN/S/2004 z 17 listopada 2004 r. i Aneksem Nr 1 z 30 listopada 2004 r. oraz wpisami do dziennika budowy.

Wykonawca wystawił w dniu 11 lutego 2005 r. fakturę końcową Vat Nr KLM 01/02/05 na ogólną wartość 61.292,51 zł – zał. Nr 3.

Starostwo Powiatu Tarnobrzeskiego sporządziło wniosek do Wojewody Podkarpackiego o wypłatę kwoty 60.000 zł zagwarantowanej jako wydatki niewygasające z upływem 2004 r. 

Zestawienie faktur do wniosków Nr 1 i Nr 2 o wypłatę dotacji na omawianym zadaniu wraz z wykazem terminów zrealizowanych płatności wobec dostawców stanowi załącznik Nr 4  do protokołu niniejszej kontroli. 

Środki na rachunek Powiatu przekazane zostały przelewem w dniu 2 marca 2004 r. 

· Płatność wobec Wykonawcy uregulowano następująco:

· 60.000 złotych – w ramach  środków budżetowych niewygasających z upływem 

                                  2004 r.

·   1.292,51 – ze środków SPZ ZOZ w Nowej Dębie .
Faktury opisane zostały, zgodnie z wymaganiami przepisów ustawy o rachunkowości.

Warunki zawarte w umowie wykonawczej  do Kontraktu dla Województwa Podkarpackiego na 2004 r. Nr 12/S z 02.12.2004 r. określające udziały w  nakładach inwestycyjnych na omawiane zadanie  wg  źródeł  finansowania zostały  wykonane. 

Zestawienie dotyczące zaangażowania środków wg źródeł pochodzenia  przedstawia   zestawienie niżej:
- środki własne Powiatu

- 100.000,00    zł  -  38,2 %

- środki SPZ ZOZ Nowa Dęba 
-   31.549,20
 zł  -  12,1 %

- środki budżetowe 


- 130.000,00    zł  -   49,7 %.

Z raportu rocznego dotyczącego przebiegu realizacji omawianego  zadania   przedłożonego w  Urzędzie Marszałkowskim Województwa Podkarpackiego w Rzeszowie wynika, że  założenia wynikające z harmonogramu rzeczowo-finansowego roku 2004 zrealizowano w 100%, przy przełożeniu zakresu zadań na 2005 r. w ramach cytowanej wyżej umowy, a sfinansowanych ze środków budżetowych jako wydatki niewygasające w kwocie 60.000 złotych przekazanych przez Wojewodę w dniu 2 marca 2005 r. ( do SPZ ZOZ w Nowej Dębie przekazane przez Starostwo Powiatu w dniu 4.03. 2004 r. ).

· Na podstawie Raportu z przebiegu realizacji planu finansowego i rzeczowego na omawianym zadaniu, przedłożonego w Urzędzie Marszałkowskim wynika, że wykonano pełny zakres w ramach przyznanych środków. Osiągnięto 100 % wskaźnika produktu określonego jako :

· liczba pomieszczeń  - 8

· powierzchnia użytkowa – 108 m2

· kubatura – 351 m3
Wykorzystanie środków  budżetowych nie budzi  zastrzeżeń.

Na tym protokół zakończono.                     

Protokół sporządzono w 2-ch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden pozostawiono w Starostwie Powiatu Tarnobrzeskiego.
Integralną część protokołu stanowią załączniki  od  Nr 1 do Nr 4     .

Kontrolę niniejszą odnotowano w książce kontroli Starostwa Powiatu w Tarnobrzegu pod poz.   3  /2005.

Starosta Powiatu Tarnobrzeskiego został poinformowany o przysługujących uprawnieniach wynikających z przepisów Zarządzenia Nr 71/01 z 10 maja 2001 r. Wojewody Podkarpackiego w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie:

1. Kierownikowi jednostki przysługuje, przed podpisaniem protokołu, prawo zgłoszenia umotywowanych zastrzeżeń  ,  co do ustaleń zawartych w protokole. Zastrzeżenia należy zgłosić na piśmie w terminie 7.miu dni od daty otrzymania protokołu kontroli – art.32.

2. Kierownik jednostki kontrolowanej może złożyć kontrolującemu, w terminie 7.miu dni od dnia otrzymania protokołu, pisemne wyjaśnienie co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli.

3. Kierownik jednostki kontrolowanej może odmówić podpisania protokołu kontroli, składając w terminie 7.dni od dnia jego otrzymania pisemne wyjaśnienie tej odmowy.

.

Tarnobrzeg, 22.04.2005 r.

Podpisy:

Kontrolowany:





Przeprowadzający kontrolę:

Protokół kontroli 
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