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PROTOKÓŁ

kontroli sprawdzającej przeprowadzonej w dniu 06.12.2005 r. w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Przemyślu.

Kontrola została przeprowadzona przez pracowników Oddziału Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie:

1. Teresę Pałka – specjalistę – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn: S.XI.0939/714/05

2. Martę Witalec – głównego specjalistę – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.XI 0939/716/05

3. Annę Dziedzic – głównego specjalistę – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn: S.XI 0939/715/05

Celem kontroli była ocena:

· realizacji zaleceń pokontrolnych Wicewojewody Podkarpackiego z dnia 02.11.2004 r., pismo znak: S.I.0932/34/2004

Wykaz podstawowych aktów prawnych dot. działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli.

1. Ustawa z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej – Dz.U.Nr 64, poz. 593 z póź. zm.

2. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z póź. zm.). 

Okres poddany kontroli:

Rok 2004/2005 – do czasu kontroli

Informacja ogólna

W trakcie kontroli sprawdzającej stwierdzono, iż warunki lokalowe Ośrodka Pomocy Społecznej uległy zmianie. Aktualnie Ośrodek zajmuje 4 pomieszczenia (po remoncie) na I piętrze w budynku Urzędu Gminy, wyposażone w  sprzęt biurowy.

Na czas kontroli stwierdzono brak zastosowania się do uwag zawartych w protokole z dnia 24.09.2004r. Nr S.I.0932/34/2004 – nie dostosowano zatrudnienia pracowników jednostki do wymogów określonych ustawą z dnia 12.03.2004 r. o pomocy społecznej tj. zatrudnienie liczby pracowników socjalnych w proporcji: 1 pracownik na 2 tys. mieszkańców, nie mniej niż 3 pracowników. 

Ponadto zwrócono uwagę, iż zakresy czynności pracowników zatrudnionych w Ośrodku Pomocy Społecznej nie odpowiadają w treści zadaniom wykonywanym przez nich aktualnie.

Realizacja zadań z zakresu pomocy społecznej – rok 2005

1. Rzeczywista liczba osób korzystających z pomocy społecznej:

· zasiłki stałe - 23
· zasiłki okresowe i specjalne zasiłki okresowe – 174
· zasiłki celowe i specjalne zasiłki celowe – 158
· zasiłki i pożyczki na ekonomiczne usamodzielnienie – 0
· praca socjalna – 45 

· bilety kredytowane – 0
· składki na ubezpieczenie społeczne – 0
· pomoc rzeczowa - ; w tym na ekonomiczne usamodzielnienie – 0 

· sprawienie pogrzebu – 0
· poradnictwo specjalistyczne – 0
· interwencje kryzysowe – 0
· schronienie – 0
· posiłek – 554, w tym dożywianie dzieci – 536
· niezbędne ubranie – 0
· usługi opiekuńcze w miejscu zamieszkania - 6; w ośrodku wsparcia - 0; w rodzinnych domach pomocy – 0 

· specjalistyczne usługi opiekuńcze w miejscu zamieszkania - 2; w ośrodkach wsparcia – 0
osoby skierowane do DPS:

a/ liczba złożonych wniosków – 0

b/ liczba decyzji pozytywnych – 0

2. Liczba zawartych kontraktów socjalnych – 0
3. Wydatkowana kwota na zadania zlecone – kwota – 91 319 zł.
4. Informacja dot. wydatkowania środków finansowych na zadania własne – kwota – 395 830 zł. 
Podczas kontroli dokonano oceny wykonania zaleceń pokontrolnych.

Zasiłki stałe
Kontroli realizacji zaleceń pokontrolnych dokonano na podstawie dokumentacji 5 osób. Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem sprawy zawiera Zał. Nr 1 pkt 1 do protokołu.

Stwierdzono częściowe wykonanie zaleceń pokontrolnych w odniesieniu do zasiłków stałych:

Ad. 1 pisma Wicewojewody Podkarpackiego znak: S.I.0932/34/04 z dnia 2.11.04r.: stwierdzono realizację zalecenia: w aktach osób, którym został przyznany zasiłek stały z tyt. wieku znajduje się dokument stwierdzający wiek uprawnionego.

Ad. 2 w/w pisma: dokonano weryfikacji kwot zasiłków stałych w przypadku wskazanych osób, niemniej przy realizacji tego zalecenia pokontrolnego stwierdzono następujące nieprawidłowości:

 W przypadku dokumentacji Nr 000791/11/04 stwierdzono zmianę decyzji z dnia 28.05.2004r. dot. wysokości wypłacanego zasiłku - decyzja z dnia 25.11.2004r.  ustalająca wysokość świadczenia miesięcznego na kwotę 108,85 zł od m-ca listopada 2004r. Stwierdzono natomiast brak odpowiedniej weryfikacji zasiłku stałego przypadającego na miesiące od maja do października, gdyż już od miesiąca maja miała miejsce zamiana dochodu. Tym samym stwierdza się nadpłatę zasiłku stałego w łącznej wysokości 0,60 zł. (0,10 zł. miesięcznie x 6 m-cy). Kolejno stwierdzono zmianę decyzji z dnia 25.11.2004r. dot. wysokości wypłacanego zasiłku - decyzja z dnia 25.05.2005r. Nr 001093/05/05 ustalająca wysokość świadczenia miesięcznego na kwotę 182,92 zł. od m-ca maja 2005 do listopada 2005r. Stwierdzono błąd przy ustaleniu kwoty zasiłku wynikający z błędnego naliczenia dochodu na osobę w rodzinie ( brak uwzględnienia jednego z dochodów), w konsekwencji zasiłek stały ustalono na kwotę 182,92 a powinno być 112,92 zł. Tym samym stwierdza się nadpłatę zasiłku stałego w łącznej wysokości 490 zł. (70 zł. miesięcznie x 7 m-cy). 

 W przypadku dokumentacji wskazanej w Zał. Nr 2 pkt 1 ad/ 3 do protokołu stwierdzono brak podjęcia działań w przedmiocie zarówno uchylenia decyzji przyznającej zasiłek stały i tym samym zaprzestania jego wypłaty jak i formalnego ( w drodze decyzji ) stwierdzenia faktu i wysokości nienależnie pobranego zasiłku i przypisania go do zwrotu. 

 W przypadku dokumentacji 000011/09/05 stwierdzono zmianę decyzji z dnia 28.05.2004r. dot. wysokości wypłacanego zasiłku - decyzja z dnia 1.09.2004r. ustalająca wysokość świadczenia miesięcznego na kwotę 46,20 zł. od m-ca września 2004r. Stwierdzono natomiast brak odpowiedniej weryfikacji zasiłku stałego przypadającego na miesiące od maja do sierpnia, w którym to okresie wypłacano niewłaściwą kwotę zasiłku w skutek  błędu organu przy ustalaniu wysokości zasiłku stałego od miesiąca maja. Tym samym stwierdza się nadpłatę zasiłku stałego w wysokości łącznej 354,44 zł. (88,61 zł. miesięcznie x 4 m-ce). 

Ponadto w odniesieniu do w/w dokumentacji stwierdzono oczywisty brak zachowania reguł postępowania administracyjnego, jakie są wymagane w przypadku postępowania w sprawach pomocy społecznej, tj. ustalono brak przeprowadzenia aktualizacji wywiadu środowiskowego, który powinien poprzedzać wydanie decyzji zmieniającej oraz brak powołania odpowiedniej podstawy prawnej w treści decyzji, ustalającej nową wysokość świadczenie i jednocześnie brak właściwego oświadczenia strony dot. wyrażenia zgody na zmianę decyzji ostatecznej.

 W przypadku dokumentacji Nr 000800/11/04 stwierdzono zmianę decyzji z dnia 28.05.2004r. dot. wysokości wypłacanego zasiłku - decyzja z dnia 26.11.2004r. ustalająca wysokość świadczenia miesięcznego na kwotę 158,51 zł. od m-ca listopada 2004r. Stwierdzono natomiast brak odpowiedniej weryfikacji zasiłku stałego przypadającego na miesiące od maja do października, gdyż już od miesiąca maja miała miejsce zamiana dochodu. Tym samym stwierdza się nadpłatę zasiłku stałego w łącznej wysokości 19,38 zł. (3,23 zł. miesięcznie x 6 m-cy).

 Dodatkowo w przypadku dokumentacji Nr 000010/09/04 stwierdzono realizację wskazówek z treści protokołu, tj. ustalenie uprawnienia strony do świadczeń rodzinnych.  Dokonano zmiany decyzji z dnia 28.05.2004r. dot. wysokości wypłacanego zasiłku - decyzja z dnia 24.09.2004r. ustalająca wysokość świadczenia miesięcznego na kwotę 135 zł od m-ca września 2004r. Stwierdzono natomiast brak odpowiedniej weryfikacji zasiłku stałego przypadającego na miesiące maja do sierpnia, gdyż już od miesiąca maja miała miejsce zamiana dochodu. Tym samym stwierdza się nadpłatę zasiłku stałego w wysokości 284 zł. (71 zł. miesięcznie x 4 m-ce). Kolejno stwierdzono zmianę decyzji z dnia 24.09.2004r. dot. wysokości wypłacanego zasiłku - decyzja z dnia 26.11.2004r. Nr 00797/11/04 ustalająca wysokość świadczenia miesięcznego na kwotę 121,67 zł. od m-ca listopada 2004 do 30 kwietnia 2005r. Stwierdzono natomiast brak odpowiedniej weryfikacji zasiłku stałego przypadającego na miesiące od września do października, gdyż już od miesiąca września miała miejsce zamiana dochodu. Tym samym stwierdza się nadpłatę zasiłku stałego w wysokości 26,66 zł. (13,33 zł. miesięcznie x 2 m-ce). Kolejno stwierdzono zmianę decyzji z dnia 26.11.2004r. dot. wysokości wypłacanego zasiłku - decyzja z dnia 25.05.2005r. Nr 000443/05/05 ustalająca wysokość świadczenia miesięcznego na kwotę 30 zł. od m-ca maja 2005 do 31 grudnia 2005r. Stwierdzono natomiast brak odpowiedniej weryfikacji zasiłku stałego przypadającego na miesiące od marca 2005 do kwietnia 2005r., gdyż już od miesiąca marca miała miejsce zamiana dochodu. Tym samym stwierdza się nadpłatę zasiłku stałego w wysokości 183,34 zł. (91,67 zł. miesięcznie x 2 m-ce). 

Nasuwają się ponadto wątpliwości, czy uwzględnione dochody w dalszym ciągu są realizowane ( w związku z wejściem w życie odpowiednich przepisów ustawy z dnia 22 kwietnia 2005r. o postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych oraz zaliczce alimentacyjnej od dnia 1 września 2005r.), co należy niezwłocznie ustalić i przesłać kontrolującym stosowne informacje. 

Stwierdzono, iż łączna kwota nadpłaconych zasiłków stałych wynosi: 1.358,42 zł. 

Ad. 3 pisma Wicewojewody Podkarpackiego znak: S.I.0932/34/04 z dnia 2.11.04r.: na podstawie wskazanych wyżej nieprawidłowości stwierdza się, iż zalecenie dotyczące zasady odpowiedniego różnicowania wypłacanych zasiłków stałych od miesiąca, w którym nastąpiła faktyczna zmiana posiadanego dochodu osoby lub osób w rodzinie nie zostało zrealizowane. 

Ad. 4 w/w  pisma: stwierdzono realizację zalecenia: zaprzestano opłacania składki na ubezpieczenie zdrowotne we wskazanym przypadku 

Ad. 5 w/w  pisma: stwierdzono realizację zalecenia: rodzinne wywiady środowiskowe przeprowadzane są zgodnie ze wskazówkami udzielonymi w treści protokołu znak: S.I.0932/34/04

Stwierdzono ponadto, iż w dalszym ciągu stosowana jest nieprawidłowa praktyka przyznawania zasiłków stałych na okres roku kalendarzowego lub inny nieuzasadniony okres, co nie wynika z obowiązujących przepisów w zakresie postępowania w sprawach pomocy społecznej.  

Usługi opiekuńcze, specjalistyczne usługi opiekuńcze
Kontroli poddano dokumentację 5 osób. Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem zawiera Zał. Nr 1 pkt 1 do protokołu .

Stwierdzono wykonanie zaleceń pokontrolnych przekazanych do realizacji pismem Wicewojewody Podkarpackiego z dnia 02.11.2004 r. znak: S.I. 0932/34/04, oznaczonych kolejnymi numerami w piśmie : 6 i 7 – w bieżącej pracy jednostki stwierdzono przestrzeganie zasad w zakresie przeprowadzania wywiadów środowiskowych. W dokumentacji wszystkich osób którym przyznano usługi opiekuńcze znajdują się zaświadczenia lekarskie potwierdzające zasadność przyznania tej formy pomocy. 

Zasiłki okresowe, celowe, dożywianie

Kontroli poddano dokumentację 8 osób. Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem zawiera Zał. Nr 1 pkt 1 do protokołu.

Wskazano, iż celowym byłoby przeprowadzenie tzw. „wywiadów alimentacyjnych” z osobami wymienionymi w art. 103 ustawy o pomocy społecznej w sytuacji złożenia pierwszego wniosku o przyznanie świadczenia. 

Stwierdzono, iż w dalszym ciągu nie są przestrzegane zasady określone w kodeksie postępowania administracyjnego dotyczące wykonania decyzji administracyjnych – w odniesieniu do terminu doręczenia stronom decyzji i następnie wypłaty świadczeń – zalecenie pokontrolne, pismo Wicewojewody Podkarpackiego znak: S.I.0932/34/2004 z dnia 02.11.2004r. Ad. 5. 

Na tym czynności kontroli zakończono.

Protokół z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana. Kierownikowi przysługuje przed podpisaniem protokołu prawo zgłoszenia Wojewodzie umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole – w terminie 7 dni od otrzymania protokołu. Kierownik jednostki może złożyć kontrolującemu w terminie 7 dni od podpisania protokołu, pisemne wyjaśnienie co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli. Kierownikowi przysługuje również prawo odmowy podpisania protokołu kontroli, z jednoczesnym obowiązkiem złożenia Wojewodzie w terminie 7 dni od jego otrzymania pisemnych wyjaśnień odmowy.

/Zarządzenie Nr 71/01 Wojewody Podkarpackiego z dnia 10 maja 2001 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/.

Rzeszów, dnia 13.01.2006r. 









Podpisy kontrolujących:









    Teresa Pałka









     Marta Witalec









     Anna Dziedzic

Przemyśl, dnia 2006-01-23

               Kierownik

            Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej

             w Przemyślu

             mgr Ryszard Wołoszyn
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