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Podkarpacki Urząd Wojewódzki


w Rzeszowie


Wydział Finansów i Budżetu


F.III.0932/34/05

Protokół
kontroli problemowej przeprowadzonej w Urzędzie Gminy w Dynowie,

w zakresie wykorzystania dotacji budżetowej przyznanej w 2004 roku na zadanie objęte Kontraktem dla Województwa Podkarpackiego na rok 2004 p.n.

„Budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Nr 2 w Harcie”

Kontrolę przeprowadził w dniach 26-28 stycznia 2005 roku pracownik Wydziału Finansów i Budżetu Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie - Ryszard Irzyk – inspektor, na podstawie upoważnienia do przeprowadzenia kontroli nr F.IV.0939/37/05, podpisanego przez  Zastępcę Dyrektora Wydziału Finansów i Budżetu, Panią Wiesławę  Toczyńską-Kucha z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego.

Podstawą prawną do przeprowadzenie kontroli jest art. 13 ust.3 pkt 9 ustawy z dnia 12 maja 2000 r. o zasadach wspierania rozwoju regionalnego ( Dz.U. Nr 58,poz.550 z późn. zm.), § 10  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 16 marca 2004 r., w sprawie przyjęcia Programu wsparcia na 2004 rok ( Dz.U. Nr 56, poz. 542 ) oraz § 17 i 18 zarządzenia Nr 71/01 Wojewody Podkarpackiego z dnia 10 maja 2001 r. z późn. zm. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie.

Przedmiot kontroli:

Przedmiotem kontroli jest prawidłowość wykorzystania dotacji budżetowej przyznanej w 2004 r. oraz udział środków własnych samorządu w realizacji i zakończeniu inwestycji objętej Kontraktem Wojewódzkim p.n.:

„Budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Nr 2 w Harcie”.

1. USTALENIA OGÓLNE:

Wójtem Gminy Dynów od dnia 19.11.2002 r. jest Pan Adam Chrobak, wybrany w wyborach bezpośrednich.

Skarbnikiem Gminy Dynów jest Pan Wojciech Cymbalista, powołany na stanowisko uchwałą Nr XVIII/155/2000 Rady Gminy w Dynowie z dnia 25.05.2000 r.

Podczas kontroli wyjaśnień udzielali:

· Pan Wojciech Cymbalista – Skarbnik

· Pan Adam Kiełbasa – pracownik Urzędu Gminy

2. USTALENIA SZCZEGÓŁOWE:

Zadanie realizowano na podstawie pozwolenia  na budowę Nr AB.7351/9/4/2001 z dnia  15.03.2001 r., wydanego przez Starostę Rzeszowskiego.

Inwestorem bezpośrednim zadania była Gmina Dynów.

Inwestorem zastępczym było Przedsiębiorstwo Produkcyjno – usługowe „Inwest-Rol” sp. z o.o. w Przemyślu.

Wykonawcą robót było Przedsiębiorstwo „Fran-Bud” wyłonione w trybie przetargu nieograniczonego.

Z ww. wykonawcą dnia 03.09.2004 r spisano umowę trójstronną Nr 4/2004 o wykonanie robót budowlano wykończeniowych, oraz dnia 12.11.2004r Aneks Nr 1/2004 do niniejszej umowy. Termin zakończenia robót ustalono na dzień 30.11.2005 r.

Zgodnie z zapisami umowy zakres rzeczowy przewidziany do zrealizowania obejmował: 

Stan wykończeniowy (dach konstrukcja z pokryciem i ociepleniem, stolarka i ślusarka drzwiowa, wykładziny ścian, ścianki działowe, tynki wewnętrzne, tynki zewnętrzne, podłoża i posadzki, malowanie, instalacja elektryczna, instalacja co i wod-kan, wentylacja, kotłownia gazowa, kanalizacja deszczowa, dostawa i montaż sprzętu, przyłącz wod-kan).
w tym:

w roku 2004 – Stan wykończeniowy etap I (dach konstrukcja z pokryciem i ociepleniem – częściowo, stolarka i ślusarka drzwiowa – częściowo, wykładziny ścian - częściowo, ścianki działowe – pozostała część, tynki wewnętrzne, tynki zewnętrzne częściowo, podłoża i posadzki - częściowo, malowanie – częściowo, instalacja elektryczna - częściowo, instalacja co i wod-kan - częściowo, wentylacja, kotłownia gazowa - częściowo, kanalizacja deszczowa - częściowo, dostawa i montaż sprzętu – częściowo),
w roku 2005 – stan wykończeniowy etap II (dach konstrukcja z pokryciem i ociepleniem – pozostała część, stolarka i ślusarka drzwiowa – pozostała część, wykładziny ścian – pozostała część, tynki zewnętrzne pozostała część, podłoża i posadzki - pozostała część, malowanie – pozostała część, instalacja elektryczna – pozostała część, instalacja co i wod-kan – pozostała część, kotłownia gazowa – pozostała część, kanalizacja deszczowa – pozostała część, dostawa i montaż sprzętu – pozostała część, przyłącz wod-kan).
Wartość robót ustalono łącznie na kwotę 885 508,55 zł, w tym:

w roku 2004 – 563 227,00 zł

w roku 2005 – 322 281,55 zł

Dnia 25 października 2004r w Rzeszowie, Samorząd Województwa Podkarpackiego zawarł z Samorządem Gminy Dynów umowę o realizację zadania Nr I-2-A/70 pn. „Budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Nr 2 w Harcie”, w ramach Kontraktu Wojewódzkiego.

Zadanie realizowane było w ramach priorytetu nr 1 „Rozbudowa i modernizacja infrastruktury technicznej oraz społecznej w regionie”, działania nr 1.2 „Restrukturyzacja i unowocześnienie baz: oświatowo – wychowawczej, szkolnictwa wyższego, turystyczno – sportowo – rekreacyjnej i kulturalnej”

W ramach § 3 powyższej umowy, Podmiot uprawniony (Samorząd Gminy Dynów) zobowiązał się do wniesienia wkładu własnego w 2004 r. w wysokości 463 227,00 zł.

Wojewoda Podkarpacki, uwzględniając postanowienia Kontraktu Wojewódzkiego zawarł dnia 30 października 2004 roku z Samorządem Gminy Dynów, umowę wykonawczą nr WFA 89/04 o dofinansowanie środkami z budżetu państwa, zadania pn. „Budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Nr 2 w Harcie”.

W § 1 powyższej umowy, Wojewoda Podkarpacki przyznał samorządowi dotację celową z budżetu państwa na dofinansowanie zadania w kwocie  100.000 zł, co stanowi 17,8 % wartości zadania, tj. nakładów przewidzianych do realizacji i sfinansowania w roku 2004.

W § 2 umowy wykonawczej, Samorząd zobowiązał się do przekazania na  realizację zadania, środków własnych w łącznej kwocie 463 227 zł, co stanowi 82,2 % wartości zadania, tj. nakładów przewidzianych do realizacji i sfinansowania w roku 2004.

Łączna wartość nakładów do poniesienia w roku 2004 wyniosła 563 227 zł.

Termin rozliczenia dotacji ustalono na dzień 14 stycznia 2005 roku.

Według harmonogramu rzeczowo-finansowego zakres rzeczowy przewidziany do realizacji w roku 2004 zakładał stan wykończeniowy etap I (dach konstrukcja z pokryciem i ociepleniem – częściowo, stolarka i ślusarka drzwiowa – częściowo, wykładziny ścian - częściowo, ścianki działowe – pozostała część, tynki wewnętrzne, tynki zewnętrzne częściowo, podłoża i posadzki - częściowo, malowanie – częściowo, instalacja elektryczna - częściowo, instalacja co i wod-kan - częściowo, wentylacja, kotłownia gazowa - częściowo, kanalizacja deszczowa - częściowo, dostawa i montaż sprzętu – częściowo).

Rozliczenie środków finansowych przekazanych na realizację zadania w 2004 roku.

Zgodnie z umową wykonawczą do  Kontraktu Wojewódzkiego Nr WFA 89/04 z dnia 30 października 2004  roku, ustalono następujące źródła finansowania:

100 000 zł – dotacja z budżetu Wojewody Podkarpackiego,

463 227 zł – środki własne Gminy Dynów.

Wojewoda Podkarpacki na realizację kontrolowanej inwestycji w 2004 roku zwiększył plan dotacji w dziale 801, w rozdziale 80101 § 6330 o kwotę 100 000 zł decyzją Nr 79 z dnia 28 października 2004 r.

Zarządzeniem Nr 60/2004 Wójta Gminy Dynów z dnia 13 grudnia 2004 roku, kwotę tą wprowadzono do budżetu gminy.

Gmina przesłała do Wojewody  Podkarpackiego wniosek Nr 1 o wypłatę dotacji, na kwotę 100 000,00 zł 

Środki z Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego przekazano na rachunek Urzędu Gminy przelewem z dnia 20.12.2004r. na kwotę 100 000,00 zł.

Łączna wysokość zapłaconych w 2004 roku środków wyniosła 563 227,24 zł, w tym:

środki Gminy -                              463 227,24 zł 

dotacja Wojewody -                      100 000,00 zł

W 2004 roku w ramach realizacji inwestycji zapłacono 3 faktury na  łączną kwotę 563 227,24 zł.

Zestawienie faktur stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Środki otrzymane z budżetu państwa wydatkowano na pokrycie części faktury wystawionej przez firmę „Fran-Bud”  Nr 32/04 z dnia 08.12.2004r na kwotę 175 079,16 zł (w tym 100 000 zł z budżetu państwa).

Fakturę zapłacono przelewem w dniu 13.12.2004 r. na kwotę 75 079,16 zł oraz w dniu 29.12.2004 r. na kwotę 100 000 zł.

Ze środków ww. zapłacono roboty budowlano wykończeniowe – pokrycie dachu, stolarka i ślusarka drzwiowa, ścianki działowe, tynki wewnętrzne, tynki zewnętrzne z dociepleniem, malowanie, wentylacja, częściowa dostawa sprzętu - na budowie sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Nr2 w Harcie – zgodnie z umową Nr 4/2004.

W roku 2004 wykonano następujące roboty: Stan wykończeniowy etap I (dach konstrukcja z pokryciem i ociepleniem – częściowo, stolarka i ślusarka drzwiowa – częściowo, wykładziny ścian - częściowo, ścianki działowe – pozostała część, tynki wewnętrzne, tynki zewnętrzne częściowo, podłoża i posadzki - częściowo, malowanie – częściowo, instalacja elektryczna - częściowo, instalacja co i wod-kan - częściowo, wentylacja, kotłownia gazowa - częściowo, kanalizacja deszczowa - częściowo, dostawa i montaż sprzętu – częściowo).
Roboty wykonano na łączną kwotę 563 227,24 zł

Pod każdą fakturę sporządzono protokół wykonanych robót. W ww. protokołach stwierdzono, iż roboty wykonane zostały zgodnie z umową. Jakość wykonanych robót oceniono jako dobrą.

Raport roczny za 2004 rok, zadania pn. „Budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Nr 2 w Harcie”, wpłynął do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego, dnia 12.01.2005 r.

W wyniku realizacji  inwestycji uzyskano następujące wskaźniki produktu:

· uzyskana powierzchnia użytkowa – 1059 m2,

· uzyskana kubatura – 7556 m3.

Uzyskane wskaźniki są zgodne z kartą zadania.

Gmina w ramach kontrolowanego zadania nie poniosła żadnych kosztów związanych z odsetkami od nieterminowych płatności.

3. USTALENIA KOŃCOWE:

Kontrolujący stwierdził, że dotacja z budżetu państwa została wykorzystana zgodnie z przeznaczeniem. W planowanym terminie uzyskano określony w Kontrakcie Wojewódzkim zakres rzeczowy. Zachowany został udział własny samorządu gminy w kosztach realizowanych zadań, zgodnie  z zapisami  umów wykonawczych.

Załącznik nr 1 stanowi integralną część protokołu.

Kontrola została zapisana w książce kontroli pod pozycją 1/2005

Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden pozostawiono w kontrolowanej jednostce.

Kontrolujący poinformował  kierownika jednostki o przysługującym mu, na podstawie Zarządzenia nr 71/01 Wojewody Podkarpackiego z dnia 10 maja 2001 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzenia kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki, prawie:

· zgłoszenia Wojewodzie Podkarpackiemu przed podpisaniem protokołu w terminie 7 dni od jego otrzymania umotywowanych zastrzeżeń, co do ustaleń zawartych w protokole,

· zgłoszenia kontrolującemu w ciągu 7 dni od dnia otrzymania protokołu, pisemnych wyjaśnień, co do zawartych w protokole ustaleń z jednoczesnym podpisaniem protokołu,

· odmowy podpisania protokołu z obowiązkiem złożenia Wojewodzie Podkarpackiemu w terminie 7 dni od dnia otrzymania protokołu, pisemnych wyjaśnień odmowy podpisania protokołu.


Kontrolowani:
Kontrolujący:
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Dynów, 2005-01-28
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