Podkarpacki Urząd Wojewódzki                                            

             w Rzeszowie

Wydział Finansów i Budżetu

F.III-0932/7/05





       P r o t o k ó ł
z kontroli problemowej przeprowadzonej w Starostwie Powiatowym w Stalowej Woli,         ul. Ks. J. Popiełuszki  17 .

Kontrolę przeprowadziły na podstawie upoważnień do przeprowadzenia kontroli Nr 1/05 i 8/05 z 04 stycznia 2005 r. podpisanych z upoważnienia Wojewody Podkarpackiego przez Zastępcę Dyrektora Wydziału Finansów i Budżetu:

-     Wanda Skrzek       -       inspektor wojewódzki w Oddziale Kontroli Gospodarki 

                                             Finansowej Wydział  Finansów  Podkarpackiego Urzędu

                                             Wojewódzkiego w Rzeszowie 

· Wanda Majchrzak –      starszy inspektor wojewódzki w Oddziale Kontroli         

                                          Gospodarki Finansowej Wydział Finansów i Budżetu 

                                          Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie 

Przedmiot kontroli:

Prawidłowość wykorzystania dotacji budżetowej przyznanej w roku 2004 na zadanie objęte Kontaktem dla Województwa Podkarpackiego na 2004 r. p.n. „Przebudowa i rozbudowa istniejącego budynku pralni na Szpitalny Oddział Psychiatryczny w SP  ZOZ  w Powiatowym Szpitalu Specjalistycznym w Stalowej Woli”.

Kontrolę przeprowadzono na podstawie przepisów art. 15 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o administracji rządowej w województwie (Dz.U. Nr 91, poz. 577 z późn. zm.) i Zarządzenia Nr 71/01 Wojewody Podkarpackiego z dnia 10 maja 20011

W sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie.

I . Ustalenia ogólne.

1. Funkcję Starosty Powiatu Stalowowolskiego pełni Pan Bronisław Tofil wybrany na stanowisko Uchwałą Nr I/4/02 z 18.11.2002 r. Rady Powiatu .

2. Skarbnikiem Powiatu jest Pani Elżbieta Kulpa powołana Uchwałą Nr III/7/98 Rady  Powiatu z dnia 05.11.1998 r.




W toku kontroli wyjaśnień udzielały i dokumenty  udostępniały:

· Pani Elżbieta Kulpa            - Skarbnik Powiatu

· Pani Alicja Mach                 - Naczelnik Wydziału Inwestycji i Mienia Powiatu 

· Pani Stanisława Stopińska – Główny Księgowy SP ZOZ Powiatowego 

·                                               Szpitala Specjalistycznego w Stalowej Woli  

· Pani Elżbieta Pamuła         -  Kier. Działu Zamówień Publicznych SP ZOZ 

                                                         Powiatowego Szpitala Specjalistycznego w 

                                                         Stalowej Woli

II. Ustalenia kontroli :

Inwestycję realizowano  na podstawie pozwolenia na budowę z dnia 5 września 2003r Nr AP.V-7353/8/03 wydanego przez Starostę Stalowowolskiego.

Na realizację robót adaptacyjnych budynku pralni szpitalnej ogłoszono zgodnie z art. 28 ust. 1 i 2  ustawy z dnia 10 maja 1994 roku o zamówieniach publicznych, przetarg nieograniczony o wartości szacunkowej powyżej 30.000 EURO .

Wartość zamówienia ustalono na kwotę 4.397.983,27 zł , w oparciu o kurs euro z dnia 12.07.2003r.

Zamówienie obejmowało roboty budowlano-montażowe, instalacyjne  i elektryczne.

Otwarcie ofert odbyło się w dniu 14.08.2003 r. Wyboru najkorzystniejszych ofert dokonano na podstawie przyjętych kryteriów tj. ceny i terminu płatności faktur określonego na 150 dni. 

Na wykonanie robót budowlano-instalacyjnych podpisano umowę z firmą STALPRZEM Sp z o.o w Stalowej Woli. Wynagrodzenie za wykonanie przedmiotu umowy ustalono na 3.365.035,61 zł. Na realizację robót elektrycznych umowę podpisano z Zakładem Urządzeń Elektrycznych „ ELPRO” Andrzej Kostecki w Stalowej Woli. W umowie ustalono wartość robót na kwotę 418.545,97 złotych .

Zarówno w umowie ze Spółką STALPRZEM i Zakładem ELPRO  określono termin zakończenia robót na 23 lutego 2004r.

W 2003 roku zrealizowano nakłady w wysokości 152.820,53 zł. Środki własne Szpitala wynosiły 2.820,53 zł,  kwota 150.000 stanowiła dotację Samorządu Województwa. 

Zakres rzeczowy na 2004 r przewidywał wykonanie  robót budowlano-montażowych , instalacyjnych i wykończeniowych oraz pierwsze wyposażenie Oddziału Psychiatrycznego.

Wnioskiem z dnia 17 czerwca 2004r Starosta Powiatu Stalowowolskiego wystąpił do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego o udzielenie dotacji w ramach Kontraktu dla Województwa na 2004 rok -  działania 1.1 – „Unowocześnianie i rozbudowa systemu ochrony zdrowia” , na zadanie : „ Przebudowa i rozbudowa istniejącego budynku pralni na Szpitalny Oddział Psychiatryczny w SP ZOZ Powiatowym Szpitalu Specjalistycznym w Stalowej Woli”.

W dniu 16 listopada 2004r została zawarta umowa wstępna Nr 7/04 pomiędzy Marszałkiem Województwa Podkarpackiego a Starostą Stalowowolskim, na mocy którego podmiot uprawniony- SP ZOZ Powiatowy Szpital Specjalistyczny w Stalowej Woli- zobowiązał się do udziału własnego w finansowaniu zadania w wysokości 3.298.766,93 zł. Kwota dotacji  wynosiła 1.300.000 złotych.

Realność współfinansowania zadania przez SP ZOZ Szpital Specjalistyczny w Stalowej Woli , zagwarantowana została poręczeniem kredytu przez Zarząd Powiatu w Stalowej Woli  Uchwałą Nr 56/305/04 z 26.05.2004r

Szczegóły finansowania zadania w 2004 roku, określiła umowa wykonawcza Nr 14/S z dnia 2.12.2004r zawarta pomiędzy Wojewodą Podkarpackim a Zarządem Powiatu Stalowowolskiego
Integralną część umowy wykonawczej stanowią  harmonogram rzeczowo-finansowy oraz plan finansowy zadania, precyzujące terminy realizacji etapów oraz terminy i wysokości przekazywanych środków – Zał. Nr 1 do protokołu.

Decyzją Nr 79 z 28.10.2004r Wojewoda Podkarpacki zwiększył dla Powiatu Stalowowolskiego  plan dotacji w dziale 851 rozdz.85111 § 6430 o kwotę 1.100.000 złotych z przeznaczeniem na zadanie pn.: Przebudowa i rozbudowa istniejącego budynku pralni na Oddział Psychiatryczny w Szpitalu Specjalistycznym w Stalowej Woli”. Natomiast Decyzją Nr 87 z 10.11.2004r Wojewoda Podkarpacki dokonał korekty Decyzji Nr79 zapisem , że w części dotyczącej zwiększenia planu dotacji w dziale 851 rozdz.85111 § 6430 powinna być kwota 1.300.000 złotych.

Środki przyznane powyższymi Decyzjami zostały wprowadzone do budżetu powiatu stalowowolskiego odpowiednimi Uchwałami  Zarządu  Powiatu :  Nr 73/411/04 z

 9 listopada 2004r  i  Nr 75/416/04 z 30 listopada 2004r.

Wniosek o przekazanie środków z przyznanej dotacji w kwocie 1.300.000 zł Starostwo w Stalowej Woli przekazało w dniu 8 grudnia 2004r do Wydziału Polityki Społecznej PUW w Rzeszowie. Do wniosku załączono kserokopie faktur na ogólną wartość 4.601.475,98 zł.

 Wykaz faktur i ich płatności przedstawia zał. Nr 2 do protokołu. W poz.17 i 18 wykazano faktury zapłacone z dotacji budżetowej.

 Na rachunek Powiatu dotację w pełnej wysokości tj.1.300.000 zł,  przekazano w dniu 22 grudnia 2004r. Starostwo przekazało należne środki Szpitalowi Specjalistycznemu w Stalowej Woli w dniu 23.12.2004r.

Ze środków budżetowych w dniu 23.12.2004r uregulowano następujące  płatności  :

· Fakturę Nr 36/04/TR  Spółki STALPRZEM w Stalowej Woli na kwotę 359.601,77 zł

· Z faktury Nr 18/04/TR Spółki STALPRZEM w Stalowej Woli   kwotę 940.398,23 zł.   Pozostałą kwotę 32.998,91 zapłacono ze środków własnych.

Faktury przedłożone do Wydziału Spraw Społecznych – wykazane w zał Nr 2 do protokołu zostały prawidłowo opisane pod względem merytorycznym i rachunkowym.

Na fakturach zapłaconych ze środków budżetu państwa dokonano formalnego  opisu z jakich środków zostały zapłacone.   

Inwestor zadania SP ZOZ Powiatowy Szpital Specjalistyczny w Stalowej Woli realizował faktury za wykonane roboty zgodnie z zawartymi umowami.

W dniu 31 grudnia 2004r  Starostwo Powiatowe w Stalowej Woli dokonało rozliczenia zadania pn.:” Przebudowa i rozbudowa istniejącego budynku pralni na Oddział Psychiatryczny w Szpitalu Specjalistycznym w Stalowej Woli „ zgodnie z umową wykonawczą Nr 14/S z 2.12.2004r i  rozporządzeniem  Rady  Ministrów  z  dnia        
2 października 2001 r w sprawie szczegółowych zasad finansowania inwestycji z budżetu państwa  /Dz. U .Nr 133 poz.1480/.

Ogółem poniesiono nakłady w wysokości 4.754.296,51 zł, w tym z poszczególnych źródeł :

- środków budżetu państwa                                     1.300.000,00 zł,

- środków własnych Szpitala                                    3.304.296,51 zł,

- środków Urzędu Marszałkowskiego                          150.000,00 zł.

W okresie realizacji inwestycji od września 2003r – do 31.12.2004r uzyskano planowane efekty rzeczowe inwestycji – 1.866 m2 powierzchni użytkowej.

W 2004 roku zrealizowano pełny zakres robót objęty harmonogramem rzeczowym.

W dniu 19 marca 2004r spisano protokół odbioru i przekazania do zagospodarowania przebudowanego i rozbudowanego budynku pralni dla potrzeb Oddziału Psychiatrycznego.

Decyzją Nr NB.I.7353-55/04/SW  z dnia 5 kwietnia 2004r Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Stalowej Woli wydał pozwolenie na użytkowanie obiektu.  

III.  Ustalenia końcowe.
Protokół sporządzono w 2-ch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden pozostawiono w Starostwie Powiatu Stalowowolskiego.

Integralną część protokołu stanowią załączniki  Nr 1 i  Nr 2.            .

Starosta Powiatu Stalowowolskiego został poinformowany o przysługujących uprawnieniach wynikających z przepisów Zarządzenia Nr 71/01 z 10 maja 2001 r. Wojewody Podkarpackiego w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie.

1. Kierownikowi jednostki przysługuje, przed podpisaniem protokołu, prawo zgłoszenia umotywowanych zastrzeżeń  co do ustaleń zawartych w protokole. 

Zastrzeżenia należy zgłosić na piśmie w terminie 7.miu dni od daty otrzymania protokołu kontroli – art.32.

2. Kierownik jednostki kontrolowanej może złożyć kontrolującemu, w terminie 7.miu dni od dnia otrzymania protokołu, pisemne wyjaśnienie co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli.

3. Kierownik jednostki kontrolowanej może odmówić podpisania protokołu kontroli, składając w terminie 7.dni od dnia jego otrzymania pisemne wyjaśnienie tej odmowy.

Kontrolę niniejszą odnotowano w książce kontroli pod poz. 1/04  .

Na tym protokół zakończono i po uprzednim przeczytaniu, bez wniesienia zastrzeżeń podpisano.

Stalowa Wola, 11.01.2005 r.

Kontrolujący:                                                       Starostwo Powiatu Stalowowolskiego

Wanda Skrzek






Bronisław Tofil
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Elżbieta Kulpa
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