Podkarpacki Urząd Wojewódzki

Wydział Finansów i Budżetu

F.III.0932/16/06

                                                        Protokół

                         Kontroli problemowej przeprowadzonej 

                         w Starostwie Powiatowym w Stalowej Woli

Kontrolę przeprowadziła :

· Wanda Skrzek – inspektor wojewódzki w Wydziale Finansów i Budżetu Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na podstawie upoważnienia F.IV.0939/25/06 z dnia 3.02.2006r.

· Kontrolę przeprowadzono zgodnie z przepisami ustawy z dnia 12 maja 2000 roku o zasadach wspierania rozwoju regionalnego oraz zarządzenia Nr 71/01 Wojewody podkarpackiego z dnia 10 maja 2001r w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki .

Przedmiot kontroli : 

Prawidłowość wykorzystania dotacji budżetowej przyznanej w 2005 roku na zadanie objęte Kontraktem dla Województwa Podkarpackiego na lata 2005-2006  p.n.  „ Przebudowa sal operacyjnych i modernizacja szpitala w Stalowej Woli – etap I „

W toku kontroli wyjaśnień udzielali :

Skarbnik Powiatu                                                 - Elżbieta Kulpa

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Mienia Powiatu  - Alicja Mach    

Główny Księgowy SP ZZOZ Szpitala

 Powiatowego w Stalowej Woli                            - Stanisława Stopińska  

Kierownik Działu Zamówień Publicznych

i Zaopatrzenia SP ZZOZ Szpitala

 Powiatowego w Stalowej Woli                            - Elżbieta Pamuła

Inspektor nadzoru robót budowlanych                -  Stanisław Szymański

Ustalenia dot. inwestycji :

               Inwestor zadania Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej  Powiatowy Szpital Specjalistyczny  w Stalowej Woli, w celu ustalenia wykonawcy robót, przeprowadził procedurę przetargową w trybie art.39 ustawy Prawo Zamówień Publicznych /Dz. U. Nr 19 z 2004r poz.177 z póź zmianami/.

Ogłoszenie o przetargu na udzielenie zamówienia o wartości przekraczającej wyrażoną w złotych równowartość kwoty 60.000 euro w trybie przetargu nieograniczonego, zostało przekazane do publikacji

 22 lutego 2005 roku . Ogłoszenie zostało również przekazane Urzędowi Oficjalnych Publikacji Wspólnot Europejskich.

Wymagane warunki udziału w postępowaniu spełniło 3 wykonawców.

W dniu 2 czerwca 2005r spośród tych ofert, Komisja Przetargowa wybrała najkorzystniejszą ofertę Spóki z o.o- Grupa 3 J- ul.Żagańska 19 w Warszawie. Wyboru dokonano w oparciu o kryterium cenowe .

Umowa o zamówienie publiczne Nr 190 ZP/2005 została zawarta w dniu 2 czerwca 2005r.

Wykonawca zobowiązał się do wykonania następującego zakresu prac :

· przebudowy sal operacyjnych i modernizacji szpitala w Stalowej Woli – I etap /budowa pawilonu diagnostyczno-zabiegowego/,

· w etapie A wykonanie stanu surowego zamkniętego,

· w etapie B wykonanie robót wykończeniowych pomieszczeń głównych i pomocniczych bloku operacyjnego.

Termin rozpoczęcia robót ustalono na 20.06.2005r a zakończenia na 

31.01.2007.

Wynagrodzenie za przedmiot umowy ustalono na kwotę 17.837.186,19 złotych netto a wraz z podatkiem VAT –brutto- 21.761.367,15 złotych.

Kserokopia umowy z Grupą 3J Spółką z o.o w Warszawie stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Spółka 3J na wykonanie robót budowlanych, elektrycznych i  instalacyjnych zawarła umowy z podwykonawcami.

Ze Spółką STALPRZEM ze Stalowej Woli na realizację robót budowlanych. Z firmą ELEKRROMONTAŻ w Rzeszowie na wykonanie robót elektrycznych a z Zakładem Pracy Chronionej NOWEX ze Stalowej Woli na wykonanie wewnętrznych instalacji wody zimnej, ciepłej i kanalizacji.    

Ustalenia szczegółowe w zakresie realizacji zadania w ramach Kontraktu dla Województwa Podkarpackiego :

Zarząd Powiatu Stalowowolskiego wnioskiem IMP-2220/18/1/05 zwrócił się do Zarządu Województwa Podkarpackiego o dofinansowanie z budżetu państwa w 2005 roku inwestycji p.n.„Przebudowa sal operacyjnych i modernizacja szpitala w Stalowej Woli – etap I „ w ramach działania 1- wsparcie inwestycji w zakresie ochrony zdrowia .

W uzasadnieniu wniosku poinformowano o pełnym przygotowaniu inwestycji w zakresie dokumentacji technicznej , uzyskaniu pozwolenia na budowę oraz wyborze Wykonawcy.

Tym samym spełniono warunki § 6 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 2 października 2001 r w sprawie szczegółowych zasad finansowania inwestycji z budżetu państwa /Dz.U.Nr.133 poz.1480/.

Uchwałą Nr 203/3275/05 Zarząd Województwa Podkarpackiego z dnia 16 sierpnia 2005 r przyznał dofinansowanie na wnioskowane zadanie w wysokości 1.000.000 złotych.

Wojewoda Podkarpacki na podstawie § 5 ust 3 Kontraktu Wojewódzkiego zawarł w dniu 11 października 2005r Umowę Nr 5/S

 o dofinansowanie środkami pochodzącymi z budżetu państwa w kwocie 1.000.000 złotych, projektu p.n. Przebudowa sal operacyjnych i modernizacja szpitala w Stalowej Woli – etap I.
Beneficjent tj. Powiat Stalowowolski zobowiązał się w powyższej umowie do przekazania na realizację projektu środków własnych w kwocie 1.008.000 złotych.

Uchwałą Nr 215/3462/05 Zarząd Województwa Podkarpackiego z dnia 11 października 2005r w sprawie zmiany Uchwały Nr 203/3275/05 z dnia 16 sierpnia 2005 r ,  zwiększono dofinansowanie inwestycji p.n: Przebudowa sal operacyjnych i modernizacja szpitala w Stalowej Woli – etap I , o kwotę 500.000 złotych.

W związku z tym w dniu 24 października został podpisany z Wojewodą Podkarpackim Aneks Nr 1/05 do Umowy Nr 5/S z dnia 11 października 2005r.

Zgodnie z podpisanym Aneksem Nr1/05 łączna kwota dofinansowania z budżetu państwa wynosiła 1.500.000 zł co stanowi 49,8 % wartości projektu przewidzianej do realizacji w 2005 roku.

Udział środków własnych powiatu zabezpieczono w wysokości 1.008.000 zł tj.33,47 % wartości projektu . Powiatowy Szpital Specjalistyczny w Stalowej Woli zabezpieczył środki finansowe w kwocie 504.049 zł tj.16,73 %.

Termin realizacji projektu określono od 2.06.2005r do 15.07.2007r.

Zakres rzeczowy do wykonania w 2005 roku określony w umowie obejmował :

     -   roboty przygotowawcze,

· przełożenie sieci cieplnej , parowej, kanalizacyjnej, deszczowej i wodociągowej,

· wykonanie robót ziemnych i fundamentowych pawilonu diagnostyczno-zabiegowego,

· roboty budowlano-montażowe obiektu /piwnice, parter/.

Wartość  zadania zgodnie z zawartą umową z Wykonawcą Grupą 3J wynosi 21.761.367,15 zł a nakłady przewidziane do realizacji w 2005r – 3.012.049,00 zł.

Finansowanie zadania :

W planie finansowym realizacji projektu  stanowiącym załącznik nr 2 do Umowy Nr 5/S z dnia 11 października 2005r na poszczególne roboty wynikające z harmonogramu realizacji inwestycji , ustalono płatności z poszczególnych źródeł na IV kwartał 2005r.- Zał Nr 2 do protokołu.

W budżecie Powiatu Stalowowolskiego zabezpieczono środki finansowe na inwestycję Uchwałą Nr XXII/152/05 Rady Powiatu z dnia 16 lutego 2005r w wysokości 1.008.000 złotych.

Wieloletni program  inwestycyjny pn. :”Poprawa stanu infrastruktury społecznej i technicznej w powiecie stalowowolskim na lata 2002-2008”  na rok 2005 również  określił środki własne Powiatu w kwocie 1.008.000 złotych.

 Środki z dotacji celowej z budżetu państwa przyznane Decyzjami Wojewody Podkarpackiego w dziale 851 rozdz.85111 § 6430 :

1. Nr 90 z 11 października 2005r    w wys. 1000.000 zł 

2. Nr101 z 12 października 2005r w wys.500.000 zł

zostały wprowadzone do budżetu Powiatu Uchwałą Nr XXXIII/217/05 Rady Powiatu Stalowowolskiego z dnia 24 listopada 2005r w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005 rok.

Ogółem wydatki inwestycyjne w 2005 roku związane z realizacją przedsięwzięcia Przebudowa sal operacyjnych i modernizacja szpitala w Stalowej Woli – etap I w ramach umowy wykonawczej  5S/05 z 11.10.2005r wyniosły 3.404.439,57 zł.

Ze środków budżetu państwa przyznanych w ramach Umowy  Nr 5S z dnia 11 .10.2005r wydatkowano  1.500.000 zł, ze środków Powiatu- 1.008.000 zł  i ze środków własnych Szpitala – 896.439,57 zł.

Płatności zafakturowanych robót z poszczególnych źródeł obrazuje załącznik Nr 3 do protokołu.

Faktury przedłożone przez Generalnego Wykonawcę Grupę 3J zostały sprawdzone pod względem rachunkowym, odpowiednio zadekretowane

 i potwierdzone imienną pieczątką przez Głównego Księgowego Szpitala Powiatowego w Stalowej Woli.

Na fakturach odnotowano wysokości kwot do zapłaty z poszczególnych źródeł finansowania faktur. 

Do wszystkich faktur zostały załączone protokoły odbioru wykonanych robót , z wyszczególnieniem poszczególnych prac objętych fakturą.

Protokoły odbioru wykonanych robót zostały potwierdzone imienną pieczątką inspektora nadzoru.

Na podstawie wizytacji terenu budowy /bez dokonywania obmiaru robót/ stwierdza się wykonanie następującego zakresu rzeczowego inwestycji :

· wykonanie budynku stacji zasilania energoelektrycznego,

· wykonanie fundamentów pawilonu zabiegowo-diagnostycznego,

· wykonanie piwnic pawilonu zabiegowo-diagnostycznego,

· wykonanie dwóch kondygnacji  pawilonu zabiegowo-diagnostycznego,/stan surowy otwarty/,

· wykonanie łącznika pomiędzy istniejącym budynkiem Szpitala a budowanym pawilonem.

· przełożenie sieci cieplnej , parowej, kanalizacyjnej, deszczowej i 

     wodociągowej.      

Szczegółowy zakres prac wykonanych w 2005 roku zawiera zał Nr 4 do protokołu.

Na podstawie kontroli przedłożonych dokumentów oraz wizytacji budowy stwierdza się wykorzystanie dotacji celowej w kwocie 1.500.000 złotych zgodnie z przeznaczeniem.

Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach.

Jeden pozostawiono w Starostwie Powiatowym w Stalowej Woli.

Starostwo Powiatowe w Stalowej Woli                    Kontrolująca :
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Stalowa Wola 9 luty 2006 r
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