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 WOJEWODA PODKARPACKI                                          Rzeszów, 2006-07-28                                         
          35-959 Rzeszów, skr. poczt. 297


       ul. Grunwaldzka 15

                   DG. II.0932-2/06   

Pan

Grzegorz Witek

Powiatowy Inspektor 

Nadzoru Budowlanego 

w Strzyżowie

Na podstawie „Planu działalności kontrolnej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na 2006 rok” pracownik Oddziału Kontroli w Biurze Dyrektora Generalnego Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego (PUW) w Rzeszowie przeprowadził, w II kwartale br., w kierowanym przez Pana Powiatowym Inspektoracie Nadzoru Budowlanego (PINB)        w Strzyżowie, kontrolę problemową.

Kontrolą objęto postępowanie mandatowe oraz gospodarkę mandatami w jednostce    w okresie od dnia 1 stycznia 2005 r. do dnia 22 maja 2006 r.


Na podstawie ustaleń kontroli, zawartych w podpisanym przez Pana – bez zgłoszenia zastrzeżeń – w dniu 13 lipca 2006 r. protokole kontroli, przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne. 


Pomimo stwierdzonych pewnych uchybień o charakterze formalno – prawnym, sposób realizacji przez PINB w Strzyżowie zadań objętych kontrolą należy uznać za prawidłowy.      W szczególności, w zakresie gospodarki mandatami, PINB w Strzyżowie pobierał oraz ewidencjonował bloczki mandatowe zgodnie z obowiązującymi w tym przedmiocie zasadami określonymi w załączniku do zarządzenia Nr 45/03 Wojewody Podkarpackiego z dnia              3 kwietnia 2003 r. w sprawie ustalenia zasad rozprowadzania i rozliczania bloczków mandatowych oraz dokumentacji i ewidencji grzywien za wykroczenia ściąganych                w postępowaniu mandatowym obowiązujących na terenie województwa podkarpackiego. 

Z zachowaniem terminów określonych w załączniku do ww. zarządzenia (§ 23 ust. 1 i § 34) dokonano rozliczeń odcinków potwierdzeń ukarania mandatem karnym (specyfikacje mandatów karnych kredytowanych i zaocznych), a także rozliczeń bloczków mandatowych (informacje dotyczące liczby otrzymanych i wykorzystanych bloczków mandatowych oraz nałożonych i uiszczonych grzywien). Przedmiotowa dokumentacja została sporządzona oraz  przekazana przez PINB w Strzyżowie do Biura Dyrektora Generalnego PUW w Rzeszowie zgodnie z zasadami określonymi w załączniku do powołanego zarządzenia (§ 23, § 34 i § 35). Pozytywnie należy także ocenić sposób dokonania w 2005 r. – przez PINB w Strzyżowie – inwentaryzacji posiadanych na stanie bloczków mandatowych oraz potwierdzenia w Biurze ilości posiadanych bloczków mandatowych. 

Zastrzeżenia budzi natomiast fakt, iż w PINB w Strzyżowie nie zostały określone zasady pobierania bloczków mandatowych przez upoważnionych do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego pracowników jednostki, a także regulacje dotyczące ewidencjonowania tych bloczków i rozliczania poszczególnych pracowników z pobranych przez nich bloczków mandatowych (§ 19 ust. 1 załącznika do ww. zarządzenia). Równocześnie, powyższe uchybienie – jak wynika z ustaleń kontroli – nie miało wpływu na prawidłowość gospodarki mandatami w PINB w Strzyżowie. 

W zakresie postępowania mandatowego, kontrola wykazała, że grzywny w drodze mandatu karnego zostały nałożone przez pracowników PINB w Strzyżowie na podstawie upoważnień sporządzonych i udzielonych zgodnie z trybem określonym w rozporządzeniu Prezesa Rady Ministrów z dnia 16 października 2002 r. w sprawie nadania pracownikom organów nadzoru budowlanego uprawnień do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego (Dz. U. Nr 174, poz. 1423). Jednocześnie stwierdzono, że przy wypisywaniu formularzy mandatu karnego upoważnieni pracownicy PINB w Strzyżowie nie przestrzegali przepisu § 4 rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2002 r. w sprawie nakładania grzywien w drodze mandatu karnego (Dz. U. Nr 20, poz. 201 z późn. zm.), ponieważ na przedmiotowych formularzach nie wpisywano rodzaju mandatu karnego oraz rodzaju (opisu) wykroczenia, a także w sposób nieprecyzyjny wskazywano kwalifikację prawną wykroczenia. 

Przedstawiając powyższe oceny i uwagi, a także mając na względzie inne ustalenia przedmiotowej kontroli, w celu usunięcia stwierdzonych uchybień oraz usprawnienia badanej działalności, przedstawiam do realizacji następujące wnioski pokontrolne:

1. Opracować oraz wprowadzić w Powiatowym Inspektoracie Nadzoru Budowlanego          w Strzyżowie formalne zasady dotyczące pobierania i ewidencjonowania bloczków mandatów karnych oraz rozliczania poszczególnych pracowników ww. jednostki              z pobranych przez nich bloczków mandatowych stosownie do § 19 ust. 1 załącznika        do zarządzenia  Nr 45/03 Wojewody Podkarpackiego z dnia 3 kwietnia 2003 r. w sprawie ustalenia zasad rozprowadzania i rozliczania bloczków mandatowych oraz dokumentacji     i ewidencji grzywien ściąganych w postępowaniu mandatowym obowiązujących na terenie województwa podkarpackiego.

2. Umieszczać – po zakończeniu inwentaryzacji posiadanych na stanie PINB w Strzyżowie bloczków mandatowych – w „arkuszu inwentaryzacyjnym” dane dotyczące serii oraz numerów objętych inwentaryzacją bloczków mandatowych w myśl § 32 załącznika do zarządzenia Nr 4/03 Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Strzyżowie z dnia 30 kwietnia 2003 r. w sprawie zasad pobierania, ewidencjonowania, rozliczania                 i inwentaryzacji bloczków mandatowych oraz dokumentacji i ewidencji grzywien za wykroczenia ściąganych w postępowaniu mandatowym.

3. Każdorazowo wpisywać, przy wypełnianiu formularzy mandatu karnego, wszystkie       określone w § 4 rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2002 r.              w sprawie nakładania grzywien w drodze mandatu karnego (Dz. U. Nr 20, poz. 201             z późn. zm.) dane, tj.: rodzaj mandatu karnego (kredytowany, zaoczny, gotówkowy)             i rodzaj (krótki opis) wykroczenia, a także dokładną kwalifikację prawną wykroczenia przez wskazanie konkretnego wykroczenia wymienionego w odpowiednim punkcie przepisu art. 93 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane (tekst jednolity: Dz. U.  z 2003 r., Nr 207, poz. 2016 z późn. zm.).  

O sposobie wykonania powyższych wniosków pokontrolnych, bądź działaniach podjętych w celu ich realizacji, oczekuję od Pana odpowiedzi na piśmie, w terminie 30 dni  od daty otrzymania niniejszego wystąpienia.

WOJEWODA  PODKARPACKI

                         / - /

                   Ewa Draus
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