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WOJEWODA PODKARPACKI                                           Rzeszów, 2006-11-24                                         
           35-959 Rzeszów, skr. poczt. 297


          ul. Grunwaldzka 15

                      NK.I.0932-3/06   

Pan

Leszek Bieniek

Wójt Gminy Brzostek

Na podstawie „Planu zewnętrznej działalności kontrolnej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na 2006 rok” pracownik Oddziału Kontroli w Wydziale Nadzoru i Kontroli Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie przeprowadził,       w dniach 26-27 października 2006 r., kontrolę problemową w kierowanym przez Pana Urzędzie Gminy Brzostek, zwanym w dalszej treści wystąpienia „Urzędem”.

Kontrolą objęto prowadzenie ewidencji działalności gospodarczej oraz prawidłowość organizacji przyjmowania, rozpatrywania oraz załatwiania skarg i wniosków w okresie od dnia 1 stycznia 2006 r. do dnia 26 października 2006 r.

W związku z kontrolą, której wyniki przedstawione zostały w protokole kontroli podpisanym przez Pana - bez zgłoszenia zastrzeżeń - w dniu 7 listopada 2006 r., przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne. Z ustaleń dokonanych w ramach przedmiotowej    kontroli wynika, że Urząd, pomimo stwierdzonych pewnych uchybień o charakterze  formalno - prawnym, prawidłowo realizował zadania objęte badaniem kontrolnym.

W szczególności w zakresie prowadzenia ewidencji działalności gospodarczej Urząd przestrzegał przy rozpatrywaniu zgłoszeń o wpis (zmianę wpisu) do ewidencji działalności gospodarczej oraz zawiadomień o zaprzestaniu wykonywania działalności gospodarczej przepisy art. 7-7i ustawy z dnia 19 listopada 1999 r. Prawo działalności gospodarczej           (Dz. U. Nr 101, poz. 1178 ze zm.), zwanej w dalszej treści wystąpienia „ustawą”.

Z ustaleń kontroli wynika bowiem, że ewidencja działalności gospodarczej została prawidłowo oznaczona, a wymaganych wpisów do ewidencji dokonano niezwłocznie, tj. albo w dniu złożenia do Urzędu zgłoszenia o dokonanie wpisu (zmianę wpisu) do ewidencji       albo po upływie od 1 do 2 dni od dnia złożenia zgłoszenia. Opracowane w Urzędzie wzory wymienionych wyżej zgłoszeń oraz zawiadomienia o zaprzestaniu wykonywania działalności gospodarczej zawierały wszystkie elementy określone w ustawie.

Ponadto stwierdzono, że zaświadczenia o wpisie (zmianie wpisu) do ewidencji działalności gospodarczej zostały sporządzone w formie wymaganej przepisami ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2000 r., Nr 98,  poz. 1071 ze zm.) oraz doręczone z urzędu przedsiębiorcom z zachowaniem wyznaczonego terminu (art. 7b ust. 3 ustawy). W każdym przypadku Urząd pobrał - przed wydaniem stosownego zaświadczenia - od osoby ubiegającej się o dokonanie wpisu (zmiany wpisu)       do ewidencji wymaganą opłatę (art. 7a ust. 3 ustawy). 

W sposób prawidłowy dokonano wykreśleń wpisów z ewidencji działalności gospodarczej, ponieważ – jak wskazują ustalenia kontroli – decyzje administracyjne o wykreśleniu wpisu               z ewidencji zostały wydane na podstawie złożonych przez przedsiębiorców stosownych zawiadomień (art. 7e ust. 1 pkt 1 i 4 ustawy) lub z urzędu (art. 7f ustawy), a także zawierały wszystkie elementy określone w art. 107 § 1 K.p.a. Ustalono także, iż przedmiotowe decyzje zostały wydane – stosownie do art. 35 § 2 K.p.a. – niezwłocznie, tj. w dniu wpływu do Urzędu zawiadomień lub po upływie 1 dnia od dnia ich wpływu do Urzędu oraz prawidłowo doręczone przedsiębiorcom (art. 39 K.p.a.). Powyższe nie dotyczy 2 spraw zakończonych wydaniem decyzji o wykreśleniu wpisu z ewidencji, w dokumentacji których brakowało potwierdzenia daty odbioru przez przedsiębiorców tych decyzji.

Pewne zastrzeżenia budzi także fakt umieszczenia w treści decyzji w sprawie wykreślenia wpisu z ewidencji działalności gospodarczej i zaświadczeń o wpisie (zmianie wpisu) do ewidencji pieczęci nagłówkowej („Wójt Gminy Brzostek”), która nie jest zgodna (brak  adresu organu) ze wzorem pieczęci nagłówkowej określonym w części I załącznika Nr 6       do „Instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych” stanowiącej załącznik do rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1999 r. (Dz. U. Nr 112, poz. 1319 ze zm.). 

Kontrola wykazała również, że w kilku przypadkach decyzje o wykreśleniu wpisu z ewidencji działalności gospodarczej zostały doręczone właściwym jednostkom (urząd skarbowy, urząd statystyczny, zakład ubezpieczeń społecznych) z naruszeniem terminu określonego w art.        7g ust. 2 ustawy, tj. przed dniem w którym decyzje te stały się ostateczne.

W zakresie organizacji przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków Urząd postępował zgodnie z trybem określonym w przepisach zawartych w dziale VIII K.p.a. oraz w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków (Dz. U. Nr 5, poz. 46). 

W szczególności ustalono, że udostępnienie w siedzibie Urzędu i w siedzibach jednostek organizacyjnych podporządkowanych Wójtowi informacji o dniach oraz godzinach przyjęć         w sprawach skarg i wniosków dotyczących działalności Urzędu, jak również opracowanie        i wprowadzenie w Urzędzie formalnych zasad określających organizację przyjmowania oraz załatwiania skarg i wniosków (m.in. wyznaczenie referatu odpowiedzialnego za sprawowanie nadzoru nad prawidłowym załatwianiem skarg i wniosków przez poszczególne komórki organizacyjne Urzędu, powierzenie zadań z zakresu skarg i wniosków imiennie wyznaczonym pracownikom Urzędu, sposób ewidencjonowania skarg i wniosków) umożliwia sprawne oraz terminowe załatwianie skarg i wniosków składanych do Urzędu.
Jednocześnie pewne uchybienie stwierdzono w zakresie sposobu załatwienia przez Urząd skargi dotyczącej działalności Urzędu (w okresie objętym kontrolą złożono tylko 1 skargę).      Z ustaleń kontroli wynika bowiem, że w treści zawiadomienia o sposobie załatwienia      skargi – zamiast wymaganego (art. 238 § 1 K.p.a.) oznaczenia organu od którego pochodzi zawiadomienie (w formie pieczęci nagłówkowej Wójta Gminy Brzostek) – umieszczona została pieczęć nagłówkowa Urzędu. Ponadto za niezgodny z „Jednolitym rzeczowym wykazem akt dla organów gmin i związków międzygminnych” (załącznik nr 4 do „Instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych”) należy uznać sposób oznaczenia prowadzonego w Urzędzie „Rejestru skarg i wniosków”, ponieważ - jak wykazała kontrola - Rejestr ten nie zawierał w opisie zewnętrznym wymaganych elementów, tj.: „symbolu klasyfikacyjnego” („0560”) i „kategorii archiwalnej” („A”).

Przedstawiając powyższe oceny i uwagi, w celu usprawnienia badanej działalności, przedstawiam do realizacji następujące wnioski i zalecenia pokontrolne:

1. Umieszczać w treści wydawanych decyzji o wykreśleniu wpisu z ewidencji działalności gospodarczej, zaświadczeń o wpisie (zmianie wpisu) do ewidencji, a także zawiadomień  o sposobie załatwienia skargi oznaczenie organu od którego one pochodzą (Wójt Gminy Brzostek) w formie pieczęci nagłówkowej sporządzonej według wzoru określonego           w części I załącznika Nr 6 do „Instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych” stanowiącej załącznik do rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów          z dnia 22 grudnia 1999 r. (Dz. U. Nr 112, poz. 1319 ze zm.). 

2. Każdorazowo potwierdzać fakt doręczenia przedsiębiorcy decyzji o wykreśleniu wpisu       z ewidencji działalności gospodarczej zgodnie z zasadą oficjalności doręczeń wyrażoną     w art. 39 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego     (tekst jednolity: Dz. U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071 ze zm.).

3. W każdym przypadku przekazywać informację o wykreśleniu przedsiębiorcy z ewidencji działalności gospodarczej do właściwych organów z zachowaniem terminu określonego  w art. 7g ust. 2 ustawy z dnia 19 listopada 1999 r. Prawo działalności gospodarczej      (Dz. U. Nr 101, poz. 1178 ze zm.).

4. Oznaczyć „Rejestr skarg i wniosków” odpowiednim symbolem klasyfikacyjnym oraz kategorią archiwalną zgodnie z zapisami zawartymi w „Jednolitym rzeczowym wykazie akt dla organów gmin i związków międzygminnych” stanowiącym załącznik Nr 4 do „Instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych” (załącznik        do cyt. rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1999 r.).

O sposobie wykonania powyższych wniosków i zaleceń pokontrolnych, bądź                o podjętych działaniach w celu ich realizacji, oczekuję od Pana informacji na piśmie,                w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego.

WOJEWODA PODKARPACKI

                                                                                                 (-)

        Ewa Draus
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