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PROTOKÓŁ
kontroli sprawdzającej przeprowadzonej w dniu 29.08.2007r. w Miejsko - Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Sokołowie Młp.

Kontrola została przeprowadzona przez pracowników Oddziału Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie 

1. Annę Dziedzic - głównego specjalistę - Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII.0939/360/07

2. Martę Witalec – głównego specjalistę - Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII.0939/361/07

Celem kontroli była ocena realizacji zaleceń pokontrolnych Wicewojewody Podkarpackiego z dnia 24.07.2006r. znak: S.I.0931/13/06

Wykaz aktów prawnych dot. działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli 

1. Ustawa z dnia 12 marca 2004r. O pomocy społecznej – Dz.U.Nr 64 poz. 593 z póź. zm. 

2. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. z 200 r. Nr 98, poz. 1071 z póź. Zm.)

3. Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 19 kwietnia 2005r. w sprawie rodzinnego wywiadu środowiskowego – Dz.U.Nr 77 poz. 672 

5. Ustawa z dnia 29 grudnia 2005r. o ustanowieniu programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” – Dz. U.Nr 267 poz. 2259

Okres poddany kontroli:

Rok 2006 - 2007 do dnia kontroli

Dokonano wpisu do książki kontroli pod numerem 1/07

Podczas kontroli dokonano oceny wykonania zaleceń pokontrolnych:

Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem sprawy zawiera załącznik do protokołu.

Ad. 1 pisma Wicewojewody Podkarpackiego znak: S.I.0931/13/2006 z dnia 24.07.2006r.

Stwierdzono realizację zalecenia – uwzględniając wyjaśnienia Kierownika OPS przesłane pismem z dnia 2.04.2007r., które następnie zostały zaakceptowane pismem Wicewojewody Podkarpackiego z dnia 12.04.2007r. znak: S.I.0931/13/07. 

Ostatecznie Kierownik OPS zatrudnił dodatkowo 3 pracowników socjalnych, w celu dostosowania stanu zatrudnienia do wymogów art. 110 ust. 11 ustawy o pomocy społecznej.

Ad. 2 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.

Stwierdzono niewłaściwie przyjęty sposób realizacji zalecenia przez Kierownika OPS, który uznał, iż podział pełnego wymiaru czasu pracy dwóch pracowników socjalnych na ½ etatu w ramach realizacji zadań pomocy społecznej (jako pracownik socjalny) oraz ½ etatu w ramach świadczeń rodzinnych i zaliczki alimentacyjnej (inspektor) jest adekwatnym odniesieniem do przedstawionych zaleceń w zakresie struktury organizacyjnej jednostki. 

W trakcie czynności kontrolnych ustalono, iż dwóch pracowników socjalnych zatrudniono z podziałem zadań w w/w zakresie po ½ etatu. Stwierdza się, iż taki sposób rozwiązania może powodować obniżenie efektywności pracy socjalnej na rzecz osób i rodzin, zagrożenie dyspozycyjności i pełnego zaangażowania pracownika socjalnego w sprawy klientów, wymaga bowiem konieczności aktywności zawodowej na odmiennym obszarze działania w ciągu danego dnia pracy.

W związku z powyższym zwraca się uwagę na konieczność ponownego rozważenia konieczności podziału istniejących kompetencji zadań wśród pracowników. Przyjmując twierdzenie Kierownika OPS, iż pracownicy, którym powierzono dwa stanowiska pracy po ½ etatu posiadają szeroki zakres wiedzy w zakresie świadczeń rodzinnych i zaliczki alimentacyjnej, wskazuje się na możliwość utworzenia pełnego etatu tzw. koordynatora/ kierownika zespołu, tj. osoby kierującej pracą pozostałych pracowników, zatrudnionych wyłącznie w omawianym zakresie. Rozwiązanie takie wymagałoby więc zmiany umów o pracę i warunków zatrudnienia pracowników socjalnych wykonujących zadania z zakresu pomocy społecznej i świadczeń rodzinnych.  

Ad. 3 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.

Stwierdzono realizację zalecenia – warunki lokalowe Ośrodka Pomocy Społecznej uległy częściowej poprawie, uzyskano jedno dodatkowe pomieszczenie, aktualnie OPS zajmuje 4 pokoje, w tym wyodrębniono 1 pokój do realizacji świadczeń rodzinnych i zaliczki alimentacyjnej. 

Ad. 4 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.

Stwierdzono realizację zalecenia – działania w zakresie zawierania kontraktów socjalnych zostały zintensyfikowane, do końca 2006r. sporządzono 22 kontrakty socjalne natomiast od stycznia 2007r. do dnia kontroli - 23 kontrakty socjalne. 

Ad. 5 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.

Stwierdzono realizację zalecenia – zwiększono katalog osób objętych pomocą w formie dożywiania, stosownie do art. 3 ustawy z dnia 29 grudnia 2005r. o ustanowieniu programu wieloletniego „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. Do końca 2006r. z pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności w ramach programu ( oprócz dożywiania w szkole ) skorzystało 748 osób i rodzin, na kwotę 156.122 zł. natomiast w roku bieżącym, do końca miesiąca czerwca – 173 osoby i rodziny, na kwotę 47.606 zł.

Ad. 6 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego.

Stwierdzono realizację zalecenia – Zarządzeniem Nr 3/2006r. kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sokołowie Młp. z dnia 1 września 2006r. powierzono pełnienie obowiązków Kierownika Środowiskowego Domu Samopomocy w Sokołowie Młp. Pani Małgorzacie Pietrucha, z dniem 1 września 2006r. 

Na tym czynności kontroli zakończono.

Integralną część protokołu stanowi załącznik.

Protokół z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana. Kierownikowi przysługuje przed podpisaniem protokołu prawo zgłoszenia Wicewojewodzie umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole - w terminie 7 dni od otrzymania protokołu. Kierownik jednostki może złożyć kontrolującemu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu, pisemne wyjaśnienie co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli. Kierownikowi przysługuje również prawo odmowy podpisania protokołu kontroli, z jednoczesnym obowiązkiem złożenia Wicewojewodzie w terminie 7 dni od jego otrzymania pisemnych wyjaśnień co do odmowy.

/Zarządzenie Nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/.

Rzeszów, dnia 29 października 2007r. 

Podpisy kontrolujących:









Anna Dziedzic








Marta Witalec

Sokołów Małopolski, dnia 07.11.2007.
/miejscowość/ 
z up. Burmistrza

Teresa Darocha 

Kierownik Miejsko-Gminnego

Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Sokołowie Małopolskim
/ pieczątka i podpis kierownika jednostki kontrolowanej /
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