SR.VI-0932/1/07

Protokół

z kontroli problemowej przeprowadzonej w dniach 28-29 maja w Gminnej Spółce Wodnej w Sokołowie Małopolskim.
Kontrolę przeprowadzili: 
- mgr inż. Józef Paśko – starszy inspektor wojewódzki w Wydziale Środowiska i Rolnictwa Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie legitymujący się upoważnieniem nr ŚR.IV-0939-1/11/07 z dnia 21 maja 2007 roku.

- mgr Wojciech Pytko – starszy inspektor w Wydziale Finansów i Budżetu Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie legitymujący się upoważnieniem nr F.IV.0939/66/07 z dnia 28 maja 2007 r.

Prezesem GSW od 1998 r. jest Pan Jan Łuszczki.
Wyjaśnień podczas kontroli udzielali:

- Pani Irena Falandysz – inspektor.
Przedmiot kontroli: „Prawidłowość wykorzystania dotacji budżetowej przyznanej w 2006 roku.”
Ustalenia kontroli:

Gminna Spółka Wodna w Sokołowie Małopolskim została wpisana do katastru wodnego w dniu 06.03.2003  r. pod nr 81. Nadzór i kontrolę nad działalnością GSW sprawuje Starosta Rzeszowski.
Zgodnie ze statutem zatwierdzonym przez Starostę Rzeszowskiego Spółka została powołana do:

1. utrzymania i eksploatacji urządzeń melioracji wodnych szczegółowych (drenowanie i rowy otwarte na gruntach ornych i łąkach),
2. prowadzenia racjonalnej gospodarki wodnej na terenie jej działania, w tym ochrona wód przed zanieczyszczeniami,

3. propagowanie prawidłowego wykorzystania gruntów zmeliorowanych,

4. udzielania członkom pomocy w sprawach związanych z melioracjami i gospodarką wodną.

Do osiągnięcia tych celów służą:
1. składki pieniężne i inne świadczenia członków,

2. świadczenia innych osób korzystających z działalności lub urządzeń spółki,

3. dochody z majątku spółki,

4. zyski z działalności gospodarczej prowadzonej przez spółkę,

5. pomoc udzielana przez państwo i jednostki samorządu terytorialnego,

6. darowizny i dotacje innych osób prawnych lub fizycznych.

Terenem działania GSW są grunty wsi Markowizna, Nienadówka, Sokołów Małopolski, Turza, Trzebuska, Wólka Niedźwiecka i Wólka Sokołowska.

Plan rzeczowo-finansowy GSW na 2006 r.  zakładał planowane dochody w wysokości 90.864 zł przy składce 24 zł (minimalna stawka 10 zł) co zostało potwierdzone uchwałą Nr 1/06 Walnego Zgromadzenia Delegatów Gminnej Spółki Wodnej w Sokołowie Młp. z dnia 03.02.2006 r.
Ustawa budżetowa na rok 2006 przewidziała w budżecie Wojewody Podkarpackiego kwotę 122 tys. zł z przeznaczeniem na pomoc dla spółek wodnych melioracyjnych .

Wojewoda Podkarpacki pismem ŚR.VI-7221/6/1/06 z dnia 10 kwietnia 2006 roku poinformował wszystkie spółki wodne o możliwości ubiegania się o dotacje, wyznaczając termin składania wniosków – do 05 maja 2006 roku. Zgodnie z zatwierdzonymi przez Wojewodę Podkarpackiego „Ogólnymi zasadami przyznawania i przekazywania dotacji z budżetu państwa dla spółek wodnych melioracyjnych”, spółki wodne działające na terenie województwa podkarpackiego, realizujące zadania w zakresie utrzymania urządzeń melioracyjnych szczegółowych, mogą otrzymać pomoc z budżetu państwa (w formie dotacji) przeznaczoną na :
a) pokrycie kosztów konserwacji urządzeń melioracji wodnych szczegółowych na gruntach Skarbu Państwa (nie przejętych przez Agencję Nieruchomości Rolnych)

b) pokrycie części kosztów robót konserwacyjnych – do 10% wartości wykonanych robót.


GSW w Sokołowie Młp. pismem Ldz. GSW-62215/21/06 z dnia 25 kwietnia przesłała wniosek o przydział dotacji na:
- pokrycie kosztów konserwacji urządzeń melioracji wodnych szczegółowych na gruntach Skarbu Państwa (44,42 ha ) - w wysokości  1 702,30zł, oraz
- pokrycie części kosztów robót konserwacyjnych – w kwocie 13 670 zł.
Z informacji zawartych we wniosku o przydział dotacji wynikało, że spółka w roku dotowania zamierza prowadzić konserwację na następujących obiektach: Markowizna, Sokołów Młp. Wolka Niedźwiedzka, Nienadówka, Trzebuska. Łączna powierzchnia zmeliorowana wynosi 3 865 ha (w tym: drenowanie 3605 ha), zaś długość rowów wynosi 96,4 km. Niezbędny koszt konserwacji wyszacowano na kwotę 276 tys. zł. 
Na sfinansowanie tych zamierzeń, gsw – oprócz środków własnych - zamierzała pozyskać dotację z UMiG Sokołów – w wysokości 22 tys. zł, partycypacje od podmiotów gospodarczych z terenu gminy w wysokości 10 tys. zł. Ustalona - Uchwałą nr1/06 Walnego Zgromadzenia Delegatów GSW w Sokołowie Młp. z dnia 3 lutego 2006 roku – składka członkowska z 1 ha zmeliorowanych gruntów ustalono na poziomie 24 zł. Średnia ściągalność składek z okresu ostatnich 3 lat wyniosła 81 %.

W dniu 26 czerwca 2006 roku Zespół powołany Zarządzeniem nr 100/02 Wojewody Podkarpackiego z dnia 10 lipca 2002 roku dokonał podziału dotacji dla poszczególnych spółek wodnych melioracyjnych, zgodnie z którym GSW Sokołów Małopolski przyznano:
- 1 702,30 zł – na pokrycie kosztów konserwacji urządzeń melioracji wodnych szczegółowych na gruntach Skarbu Państwa (nie przejętych przez Agencję Nieruchomości Rolnych),

- 7 000 zł – na pokrycie części kosztów robót konserwacyjnych wykonywanych systemem gospodarczym.

O przyznaniu środków dotacji Spółka została poinformowana pismem ŚRVI-7221/6/2 z dnia 3 lipca 2006 roku. 
W dniu 14 lipca 2006 roku została podpisana umowa nr 2/ŚR/06 pomiędzy Wojewodą Podkarpackim reprezentowanym przez Stanisława Homę – Dyrektora Wydział Środowiska i Rolnictwa Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie a Gminną Spółką Wodną reprezentowaną przez: Jana Łuszczkiego – Przewodniczącego Zarządu oraz Stanisława Ożoga – Członka Zarządu.
Zgodnie z § 3 cytowanej umowy kwota przyznanej dotacji może zostać przekazana Dotowanemu po zakończeniu robót i przesłaniu następujących dokumentów:

- dwu egzemplarzy noty obciążeniowej,

- informacji z wykonania przez Gminną Spółkę Wodną planu rzeczowo-finansowego,

- protokołu odbioru robót dotyczącego zadania na które przeznaczono dotację (z podaniem kwoty dotacji),

- kosztorysu powykonawczego całości robót wykonanych na tym zadaniu (sprawdzonego przez właściwy terytorialnie Inspektorat Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych).

Pismem z dnia 18.09.2006. r. znak: GSW-6215/61/06 GSW złożyła w Wydziale Środowiska i Rolnictwa Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie wymagane dokumenty tj.:

- protokół nr 04/09/06 z odbioru końcowego robót konserwacyjnych urządzeń wodnych wykonanych przez GSW (z dnia 7 września 2006 r.) podpisany przez członków Komisji oraz wykonawcę,

- kosztorys powykonawczy sprawdzony przez Pana Józefa Niezgodę – Specjalistę ds. konserwacji Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Rzeszowie – Inspektorat w Leżajsku na łączną kwotę 77.084,16 zł,

- dwie noty obciążeniowe na kwotę 1.702,30 zł i 7.000,00 zł.
Po weryfikacji merytorycznej dokonanej w dniu 20 września 2006 r. Wydział Środowiska i Rolnictwa PUW w Rzeszowie wystawił polecenie przekazania środków do Wydziału Finansów i Budżetu PUW w Rzeszowie.
Środki dotacji wpłynęły na rachunek bankowy GSW w Sokołowie Młp. w dniu 25.09.2006 r.

Przeprowadzona w dniu kontroli weryfikacja dokumentów źródłowych wskazała na spójność danych z zawartymi we wniosku.

Przyznane środki zostały przeznaczone na pokrycie części kosztów wykonanych robót melioracji wodnych szczegółowych na obiektach objętych działalnością spółki zgodnie z dokumentacją przedłożoną w Wydziale Środowiska i Rolnictwa PUW w Rzeszowie.

Ze środków dotacji zapłacono następujące faktury:

1. Faktura VAT Nr 4/2006 z dnia 16.08.2006 r. wystawiona przez „Usługi koparką Budzyń Mieczysław” z Nienadówki za odmulanie rowów – obiekt Sokołów Młp. na kwotę 4.611,60 zł. Zapłacona przelewem w dniu 18.08.2006 r.

2. Faktura VAT Nr 5/2006 z dnia 3.10.2006 r. wystawiona przez „Usługi koparką Budzyń Mieczysław” z Nienadówki za odmulanie rowów - obiekt Wólka Niedźwiecka na kwotę 3.416,00 zł. Zapłacona przelewem w dniu 6.10.2006 r. w następujący sposób:

- ze środków dotacji w wysokości 2.388,40 zł,

- ze środków własnych spółki w wysokości 1.027,60 zł.

Kontrolowane faktury zostały sprawdzone pod względem merytorycznym oraz formalno-rachunkowym i zatwierdzone do wypłaty. Na odwrocie faktury znajdował się opis jakiej umowy z wykonawcą dotyczy, dekretacja oraz sposób zapłaty.
Ewidencja księgowa dochodów i wydatków budżetowych w kontrolowanej jednostce prowadzona była ręcznie („Amerykanka”). Faktury zapłacone ze środków dotacji zostały ujęte w księdze głównej pod pozycją 631 i 743.
W wyniku kontroli stwierdzono, że przyznana dotacja z budżetu państwa wykorzystana została zgodnie z przeznaczeniem.
Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach z których jeden pozostawiono w Gminnej Spółce Wodnej w Sokołowie Młp.

Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej w Sokołowie Młp. poinformowano o przysługujących mu uprawnieniach przewidzianych w Zarządzeniu Nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie, tj.

· prawo zgłoszenia pisemnych, umotywowanych zastrzeżeń, co do ustaleń zawartych 
w protokole, w terminie 7 dni od dnia otrzymania protokołu kontroli 
(§ 32 zarządzenia),
· złożenie kontrolującemu w terminie 7 dni od dnia otrzymania protokołu, pisemne wyjaśnienie, co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisanie protokołu kontroli (§ 33 zarządzenia), 
· odmowy podpisania protokołu kontroli, składając w terminie 7 dni od dnia jego otrzymania pisemne wyjaśnienie tej odmowy (§ 34 zarządzenia).
Sokołów Młp., dnia 29 maja 2007 r.
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