NK.I.0932-9/07
P R O T O K Ó Ł 

kontroli problemowej przeprowadzonej w Urzędzie Miasta i Gminy w Sieniawie, Rynek 1, kod: 37-530 Sieniawa, zwanym w dalszej treści niniejszego protokołu „Urzędem”.
Kontrolę przeprowadził Robert Kloc – inspektor wojewódzki w Oddziale Kontroli w Wydziale Nadzoru i Kontroli Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego (PUW) w Rzeszowie na podstawie imiennego upoważnienia do kontroli udzielonego przez Wojewodę Podkarpackiego (pismo              z dnia 11 września 2007 r., znak: NK.I.0939-69/07).

Kontrola została przeprowadzona w dniach 20 i 21 września 2007 r. 
Kontrolą objęto prowadzenie w gminie ewidencji działalności gospodarczej oraz organizację               i tryb przyjmowania, rozpatrywania oraz załatwiania skarg i wniosków w okresie od dnia              1 stycznia 2006 r. do dnia 19 września 2007 r. 

Burmistrzem Miasta i Gminy Sieniawa, zwanym w dalszej treści niniejszego protokołu „Burmistrzem”, jest od dnia 30 listopada 2006 r. Pan Adam Woś. Poprzednio Burmistrzem Miasta i Gminy Sieniawa był Pan Wacław Mikulski.
Przed przystąpieniem do czynności kontrolnych Burmistrz został poinformowany o przedmiocie, zakresie i sposobie przeprowadzenia kontroli.

Ustalenia kontroli:

I. Organizacja przyjmowania, rozpatrywania oraz załatwiania skarg i wniosków.

Zasady organizacji przyjmowania oraz załatwiania skarg i wniosków obowiązujące             w Urzędzie zostały określone w „Regulaminie organizacyjnym Urzędu Miasta i Gminy                 w Sieniawie” – zwanym w dalszej treści niniejszego protokołu „Regulaminem” – stanowiącym załącznik do zarządzenia Nr 15/06 Burmistrza Miasta i Gminy Sieniawa z dnia 3 kwietnia 2006 r. w sprawie nadania Regulaminu organizacyjnego Urzędu Miasta i Gminy w Sieniawie (załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu kontroli). Regulamin został zmieniony zarządzeniami Burmistrza Miasta i Gminy Sieniawa: Nr 40/06 z dnia 31 lipca 2006 r., Nr 65/06 z dnia 16 października  2006 r., Nr 83/06 z dnia 11 grudnia 2006 r., Nr 87/06 z dnia 27 grudnia 2006 r., Nr 90/06 z dnia 29 grudnia 2006 r., Nr 3/07 z dnia 4 stycznia 2007 r., Nr 6/07 z dnia 1 lutego 2007 r., Nr 35/07          z dnia 17 maja 2007 r., Nr 68/07 z dnia 31 lipca 2007 r. i Nr 85/07 z dnia 27 sierpnia 2007 r.     Do dnia 2 kwietnia 2006 r. obowiązywał dotychczasowy Regulamin organizacyjny Urzędu wprowadzony zarządzeniem Nr 56/03 Burmistrza Miasta i Gminy Sieniawa z dnia 6 października 2003 r. w sprawie nadania Regulaminu organizacyjnego Urzędu Miasta i Gminy w Sieniawie. 
Zapewnienie organom gminy możliwości przyjmowania, rozpatrywania oraz załatwiania skarg i wniosków należy do zadań Urzędu (§ 5 ust. 2 lit. c Regulaminu). Do wspólnych              zadań Referatów Urzędu należy m.in. przygotowywanie materiałów i podejmowanie czynności organizatorskich na potrzeby organów Gminy, w tym prowadzenie rejestrów skarg, wniosków            i listów wpływających do danego Referatu (§ 13 ust. 1 pkt 9 Regulaminu). Do zadań Referatu Organizacyjnego należy zapewnienie obsługi organizacyjnej i administracyjnej burmistrzowie          i jego zastępcy, w tym prowadzenie centralnego rejestru skarg i wniosków wpływających              do Urzędu (§ 14 ust. 1 pkt 3 Regulaminu). Odpowiedzi na wnioski, skargi, interpretacje                     i zapytania radnych podpisuje burmistrz. W przypadku długotrwałej nieobecności burmistrza,           w szczególności spowodowanej chorobą, urlopem wypoczynkowym, wymienione wyżej akty        podpisuje zastępca burmistrza lub inna osoba wskazana przez burmistrza (§ 24 ust. 4 i 5 Regulaminu).
Szczegółowe zasady organizacji przyjmowania, rejestrowania oraz załatwiania skarg             i wniosków zostały określone w rozdziale VIII Regulaminu, w szczególności: 

1) Skargi i wnioski wpływające do Urzędu rozpatrują i załatwiają: burmistrz – w sprawach  skarg na działalność zastępcy burmistrza, sekretarza, skarbnika i pracowników bezpośrednio podległych burmistrzowi i zastępca burmistrza, sekretarz – w sprawach objętych zakresem działania nadzorowanych przez nich referatów i stanowisk pracy (§ 31 pkt 1 i 2 Regulaminu).

2) Interesanci przyjmowani są w sprawach skarg i wniosków przez burmistrza – w każdy wtorek i czwartek w godzinach od 1000 do 1400 oraz przez zastępcę burmistrza – w każdą środę                  i piątek w godzinach od 1000 do 1400 (§ 32 pkt 1 i 2 Regulaminu).
3) Kierownicy referatów przyjmują skargi i wnioski interesantów codziennie w godzinach pracy. Ze skarg i wniosków zgłaszanych ustnie sporządzany jest protokół ustnego przyjęcia skargi i wniosku. Protokół musi być podpisany przez wnoszącego i przyjmującego skargę lub wniosek (§ 33 pkt 1 i 2 Regulaminu).

4) Skargi i wnioski wniesione do Urzędu podlegają zarejestrowaniu w „Rejestrze skarg                i wniosków” prowadzonym przez zastępcę burmistrza (§ 34 Regulaminu).
Zgodnie z zapisami zawartymi w części III punkt 1 tiret 12 i 14 „zakresu czynności” (pismo z dnia 12 grudnia 2006 r. znak: RO.0112-31/06) ustalonego przez Burmistrza i przyjętego w dniu 12 grudnia 2006 r. do wiadomości i stosowania przez Pana Jerzego Mazura – Sekretarza Miasta i Gminy Sieniawa do zadań realizowanych przez ww. osobę należy zapewnienie sprawnego funkcjonowania Urzędu, w szczególności sprawowanie nadzoru w zakresie przestrzegania przez pracowników Urzędu i gminnych jednostek organizacyjnych kodeksu postępowania administracyjnego i jednolitego rzeczowego wykazu akt oraz rozpatrywanie skarg na kierowników Referatów i pozostałych pracowników Urzędu (załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu kontroli). 
Z zapisów zawartych w części III punkt 2 tiret 3 „zakresu czynności” (pismo z dnia                 3 kwietnia 2006 r. znak: RO.0112-1/06) ustalonego przez Burmistrza i przyjętego w dniu                  3 kwietnia 2006 r. do wiadomości i stosowania przez Panią Barbarę Sęk – Kierownika Referatu Organizacyjnego wynika, że do obowiązków ww. pracownika należy zapewnienie obsługi organizacyjnej oraz administracyjnej Burmistrzowi i jego Zastępcy, w szczególności prowadzenie centralnego rejestru skarg i wniosków wpływających do Urzędu (załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu kontroli).
Stosownie do wymogów określonych w art. 253 § 2 i § 4 ustawy z dnia 14 czerwca            1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071 ze zm.) – zwanej w dalszej treści niniejszego protokołu „k.p.a.” – w budynku, w którym mieści się siedziba Urzędu została umieszczona, w korytarzu przy drzwiach wejściowych do sekretariatu Burmistrza, tabliczka z informacją o treści: „Burmistrz Miasta i Gminy Sieniawa  mgr Adam Woś przyjmuje w sprawie skarg i wniosków we wtorki i czwartki w godzinach           1000-1400”. W korytarzu budynku przy drzwiach wejściowych do gabinetu zajmowanego przez Zastępcę Burmistrza została umieszczona tabliczka z informacją o treści: Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Sieniawa Janusz Świt przyjmuje w sprawie skarg i wniosków we środy i piątki  w godzinach 1000-1400”. W budynku zajmowanym przez Urząd mają też swoje siedziby następujące jednostki organizacyjne podległe Burmistrzowi: Zespół Obsługi Szkół i Przedszkola oraz Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. 
Z wyjaśnień złożonych w dniu 20 września 2007 r. przez Panią Barbarę Sęk – Kierownika Referatu Organizacyjnego wynika, że taka sama informacja o dniach i godzinach przyjęć przez Burmistrza oraz Zastępcę Burmistrza interesantów w sprawach skarg i wniosków jest umieszczona także w siedzibach pozostałych jednostek organizacyjnych podległych Burmistrzowi (mieszczących się poza budynkiem zajmowanym przez Urząd), a mianowicie: Środowiskowego Domu Samopomocy, Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Sieniawa, Ośrodka Kultury Miasta i Gminy Sieniawa oraz Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej (załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu kontroli). 

W Referacie Organizacyjnym prowadzony jest rejestr kancelaryjny, który w opisie zewnętrznym posiada umieszczone wszystkie wymagane elementy: jednostka („Urząd Miasta             i Gminy w Sieniawie”), komórka organizacyjna („Referat Organizacyjny”), symbol literowy komórki organizacyjnej („RO”), symbol klasyfikacyjny z jednolitego rzeczowego wykazu akt („0560”), hasło klasyfikacyjne („Rejestr skarg i wniosków”), kategoria archiwalna („A”) oraz rok założenia („1979”). Rejestr prowadzony jest w formacie A4 i zawiera następujące rubryki:

· „numer porządkowy”,

· „data wpływu”,

· „imię i nazwisko petenta, nazwa instytucji, redakcji, itp.”, 

· „adres petenta, instytucji, redakcji, itp.”,

· „przedmiot odwołania, skargi, zażalenia”,

· „data zlecenia załatwienia”,

· „komu zlecono załatwienie (do kogo sprawę skierowano)”,
· „termin załatwienia”,

· „data wpływu po załatwieniu”,

· „sposób załatwienia”,

· „data wysłania zawiadomienia”,

· „kogo zawiadomiono”,

· „uwagi”.

„Rejestr skarg i wniosków”, zwany w dalszej treści niniejszego protokołu „Rejestrem”, jest prowadzony łącznie dla skarg i wniosków (kierowanych zarówno do Burmistrza, jak też do Rady Miejskiej). W pozostałych referatach Urzędu nie zostały założone rejestry skarg, wniosków i listów wpływających do danego Referatu (§ 13 ust. 1 pkt 9 Regulaminu).
W okresie od dnia 1 stycznia 2006 r. do dnia 19 września 2007 r. do Urzędu wpłynęła              1 skarga (pismo z dnia 19 czerwca 2006 r.) na działalność Burmistrza oraz osób mu podległych przy organizacji przetargu na sprzedaż nieruchomości w dniu 23 maja 2006 r., która została wpisana w pozycji numer 1 Rejestru. W odniesieniu do przedmiotowej skargi stwierdzono, że       w Rejestrze dokonano wszystkich wymaganych zapisów. 

Dokumentacja skargi z dnia 19 czerwca 2006 r. jest przechowywana w teczce aktowej posiadającej w opisie zewnętrznym następujące elementy: jednostka („Urząd Miasta i Gminy Sieniawa”), komórka organizacyjna („Referat Organizacyjny – Biuro Rady”), symbol literowy komórki organizacyjnej („RO”), „symbol klasyfikacyjny z jednolitego rzeczowego wykazu           akt („0050”), hasło klasyfikacyjne („Korespondencja do przewodniczącego Rady Miejskiej               w Sieniawie – kadencja 2002-2006”), kategoria archiwalna („A”). 
Z zapisów zawartych w „Jednolitym rzeczowym wykazie akt dla organów gmin                    i związków międzygminnych” stanowiącym załącznik Nr 4 do „Instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych” (załącznik do rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1999 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin                 i związków międzygminnych – Dz. U. Nr 112, poz. 1319 ze zm.) wynika, że:

· teczce aktowej oznaczonej w opisie zewnętrznym symbolem klasyfikacyjnym – „0050” powinno zostać nadane hasło klasyfikacyjne – „Organizacja i zasady funkcjonowania organów gminy”,

· akta skargi z dnia 19 czerwca 2006 r. powinny być przechowywane w teczce aktowej oznaczonej w opisie zewnętrznym następującymi elementami: jednostka („Urząd Miasta           i Gminy Sieniawa”), nazwa komórki organizacyjnej („Referat Organizacyjny”), symbol literowy komórki organizacyjnej („RO”), symbol klasyfikacyjny z jednolitego rzeczowego wykazu akt („0561”), hasło klasyfikacyjne („Rozpatrywanie skarg”), kategoria archiwalna („BE-5”). 
Organ właściwy do załatwienia skargi powinien załatwić skargę bez zbędnej zwłoki,            nie później jednak niż w ciągu miesiąca (art. 237 § 1 k.p.a.). W razie niezałatwienia skargi             w terminie określonym w § 1 stosuje się przepisy art. 36-38 k.p.a. (art. 237 § 4 k.p.a.). O każdym przypadku niezałatwienia sprawy w terminie określonym w art. 35 k.p.a. organ administracji publicznej obowiązany jest zawiadomić strony, podając przyczyny zwłoki oraz wskazując nowy termin załatwienia sprawy (art. 36 § 1 k.p.a.). 

Organ administracji publicznej doręcza pisma za pokwitowaniem przez pocztę, przez swoich pracowników lub przez inne upoważnione osoby lub organy (art. 39 k.p.a.).
Na podstawie analizy treści dokumentacji skargi z dnia 19 czerwca 2006 r. (załącznik          Nr 5 do niniejszego protokołu kontroli) ustalono, co następuje:
· skargę (wpłynęła do Urzędu w dniu 23 czerwca 2006 r.) przekazano organowi właściwemu do jej załatwienia, tj. Radzie Miejskiej w Sieniawie stosownie do art. 229 pkt 3 k.p.a., 
· pismem z dnia 19 lipca 2006 r. znak: RO.0050-14/06 (data wysłania pisma – 21 lipca 2006 r.) przewodniczący Rady Miejskiej w Sieniawie poinformował skarżącego, bez wskazania przyczyny zwłoki w załatwieniu skargi (art. 36 § 1 k.p.a.), iż skarga z dnia 19 czerwca 2006 r. zostanie rozpatrzona na najbliższej sesji Rady Miejskiej w Sieniawie w dniu 28 lipca 2006 r.; w aktach sprawy brak jest potwierdzenia odbioru pisma przez skarżącego (art. 39 k.p.a.); 
· pismem z dnia 4 września 2006 r. znak: RO.0050-20/06 przewodniczący Rady Miejskiej             w Sieniawie zawiadomił w dniu 8 września 2006 r. („zwrotne potwierdzenie odbioru pisma”) skarżącego, iż Rada Miejska w Sieniawie uchwałą Nr XXXIV/313/06 z dnia 31 sierpnia  2006 r. (uchwała stanowiła załącznik do ww. pisma) uznała skargę za nieuzasadnioną;                 z powyższego wynika, że odpowiedź skarżącemu udzielono po upływie ponad 1 miesiąca        od terminu załatwienia skargi wyznaczonego w piśmie z dnia 19 lipca 2006 r.,
· zawiadomienie o sposobie załatwienia skargi (pismo z dnia 4 września 2006 r.) zawierało wszystkie wymienione w art. 238 § 1 k.p.a. elementy, a mianowicie: oznaczenie organu od którego pochodzi, wskazanie sposobu załatwienia sprawy, uzasadnienie faktyczne i prawne oraz podpis i pieczęć podpisową osoby upoważnionej do załatwienia skargi. 

Na podstawie zapisów w Rejestrze stwierdzono, że w okresie od dnia 1 stycznia 2006 r. do dnia 19 września 2007 r. nie został złożony do Urzędu żaden wniosek w rozumieniu przepisu            art. 241 k.p.a. Z tego powodu, jak wynika z treści wyjaśnień złożonych w dniu 20 września        2007 r. przez Panią Barbarę Sęk – Kierownika Referatu Organizacyjnego, w powyższym okresie nie założono teczek aktowych do przechowywania dokumentacji tego rodzaju spraw (załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu kontroli). 

II. Ewidencja działalności gospodarczej.

1.  Zagadnienia wstępne.

Od dnia 1 stycznia 2001 r. gminy prowadzą, jako zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej, ewidencję działalności gospodarczej wykonywanej przez przedsiębiorców będących osobami fizycznymi. Na podstawie art. 66 pkt 2 ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. – Przepisy wprowadzające ustawę o swobodzie działalności gospodarczej (Dz. U. Nr 173, poz. 1808 ze zm.) z dniem 20 sierpnia 2004 r. przestała obowiązywać ustawa z dnia 19 listopada 1999 r. Prawo działalności gospodarczej (Dz. U. Nr 101, poz. 1178 ze zm.) – zwana w dalszej treści niniejszego protokołu „ustawą” – z wyjątkiem przepisów art. 7-7i, które stracą moc z dniem 30 września 2008 r. 
Ponadto z treści art. 1 pkt 3 ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. wynika, że określony w art. 23 ust. 4 ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej (Dz. U. Nr 173, poz. 1807 ze zm.) obowiązek prowadzenia przez gminę ewidencji działalności gospodarczej w systemie informatycznym, powstaje z dniem 1 października 2008 r.
Załatwianie spraw dotyczących prowadzenia ewidencji działalności gospodarczej                   w Urzędzie należało do zakresu obowiązków Pani Małgorzaty Siry – inspektora w Urzędzie, zatrudnionej na stanowisku pracy do spraw działalności gospodarczej i handlu, które funkcjonowało (do dnia 17 maja 2007 r.) w ramach Referatu Budownictwa i Gospodarki Komunalnej. 
Z wyjaśnień złożonych w dniu 20 września 2007 r. przez Panią Barbarę Sęk – Kierownika Referatu Organizacyjnego wynika, że od dnia 18 maja 2007 r. (w dniu 17 maja 2007 r.        zostało zlikwidowane stanowisko pracy do spraw działalności gospodarczej i handlu zgodnie          z zarządzeniem Nr 35/07 Burmistrza z dnia 17 maja 2007 r. w sprawie zmian w Regulaminie)       do dnia 31 sierpnia 2007 r. (data utworzenia Referatu Rozwoju i Gospodarki Gruntami w miejsce zlikwidowanego Referatu Budownictwa i Gospodarki Komunalnej) sprawy dotyczące prowadzenia ewidencji działalności gospodarczej były załatwiane przez – będąca w okresie wypowiedzenia umowy o pracę – Panią Małgorzatę Siry. Od dnia 1 września 2007 r. przedmiotowe zadania realizuje Pani Teresa Szydłowska – Kierownik Referatu Rozwoju                    i Gospodarki Gruntami (załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu kontroli).
Z analizy treści „zakresu czynności” (pismo z dnia 7 września 2007 r. znak: RO.0112-28/07) ustalonego przez Burmistrza i przyjętego w dniu 10 września 2007 r. do wiadomości              i stosowania przez Panią Teresę Szydłowską – Kierownika Referatu Rozwoju i Gospodarki Gruntami wynika, że brak jest w nim zapisów dotyczących realizacji zadań z zakresu prowadzenia ewidencji działalności gospodarczej (załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu kontroli).

2. Forma prowadzenia ewidencji działalności gospodarczej.

Prowadzona przez Burmistrza „Ewidencja działalności gospodarczej” – zwana w dalszej treści niniejszego protokołu kontroli „Ewidencją” – składa się z 5 ksiąg (Rejestrów) formatu A-3 zawierających kolejne wpisy dokonane w pozycjach od nr 1 (wpis w dniu 9 czerwca 2003 r.) do nr 879 (wpis w dniu 31 sierpnia 2007 r.). 
Zgodnie z zapisami zawartymi w „Jednolitym rzeczowym wykazie akt dla organów gmin i związków międzygminnych” stanowiącym załącznik Nr 4 do „Instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych” (załącznik do rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1999 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin                  i związków międzygminnych) powadzona przez gminy ewidencja działalności gospodarczej powinna posiadać w opisie zewnętrznym następujące elementy: symbol klasyfikacyjny       („6410”), hasło klasyfikacyjne („Ewidencja podmiotów gospodarczych”), symbol kategorii archiwalnej („A”). Ewidencji nie oznaczono w opisie zewnętrznym wymaganymi elementami, tj.: symbolem klasyfikacyjnym, hasłem klasyfikacyjnym oraz symbolem kategorii archiwalnej. 

Każdemu przedsiębiorcy wpisanemu do Ewidencji przyporządkowano dwie kolejno następujące po sobie strony oznaczone odpowiednio jako: dział I – „ewidencja działalności gospodarczej” oraz dział II – „zmiany w ewidencji dotyczące stanu faktycznego i prawnego”, jednak ze względu na brak odpowiednich rubryk w dziale II adnotacje dotyczące zmiany         wpisu oraz wykreślenia wpisu do Ewidencji są dokonywane w stosownych rubrykach w dziale I.             W dziale I adnotacje dokonywane są w niżej wymienionych rubrykach:

· numer ewidencyjny,

· oznaczenie podmiotu gospodarczego (imię i nazwisko lub nazwa),

· siedziba (miejsce zamieszkania podmiotu gospodarczego),

· określenie przedmiotu działalności gospodarczej,

· miejsce wykonywania działalności gospodarczej,

· pełnomocnicy: imiona i nazwiska, data zgłoszenia pełnomocnictwa, data zgłoszenia                 o cofnięciu pełnomocnictwa,

· data rozpoczęcia działalności,

· data zgłoszenia do ewidencji,

· data wpisu do ewidencji i data doręczenia zaświadczenia o wpisie do ewidencji.

Sprawdzono prawidłowość prowadzenia Ewidencji w odniesieniu do wpisów dokonanych w pozycjach od nr 834 (wpis w dniu 22 lutego 2006 r.) do nr 863 (wpis w dniu 12 kwietnia          2007 r.) Rejestru Nr 4 oraz w pozycjach od nr 864 (wpis w dniu 19 kwietnia 2006 r.) do nr 879 (wpis w dniu 31 sierpnia 2007 r.) Rejestru Nr 5. Z analizy treści 46 wpisów dokonanych do Ewidencji (Rejestr Nr 4 i Nr 5) wynika, że zostały one dokonane według kolejności składanych przez przedsiębiorców do Urzędu zgłoszeń o wpis do Ewidencji (data wpływu zgłoszenia do Urzędu), z wyjątkiem wpisów dokonanych w pozycjach: nr 841, nr 859 i nr 870 Ewidencji (załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu kontroli).
3. Postępowanie ewidencyjne.

W toku postępowania ewidencyjnego prowadzono sprawy dotyczące wpisu do Ewidencji, zmiany wpisu do Ewidencji oraz wykreślenia wpisu do Ewidencji. W oparciu o dane dotyczące przedsiębiorców wpisanych przez Burmistrza do Ewidencji stwierdzono, iż od dnia 1 stycznia               2006 r. do dnia 19 września 2007 r. wpisów do Ewidencji dokonano ze względu na podjęcie przez przedsiębiorcę działalności gospodarczej (art. 7 ust. 2 ustawy), a wykreślenia wpisu do Ewidencji nastąpiły ze względu na zaprzestanie przez przedsiębiorcę wykonywania działalności gospodarczej (art. 7e ust. 1 pkt 1 ustawy). Na podstawie analizy dokumentacji dotyczącej 46 przedsiębiorców wpisanych do Ewidencji (pozycje nr 834-879) ustalono, co następuje.
1) Zgłoszenie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej.

Postępowanie w sprawie dokonania wpisu do Ewidencji wszczynano na podstawie „zgłoszenia rozpoczęcia działalności gospodarczej i dokonania wpisu do ewidencji działalności gospodarczej” składanego przez zainteresowanego przedsiębiorcę do Urzędu. Wzór „zgłoszenia” został opracowany w Urzędzie i zawiera wszystkie wymagane elementy określone w przepisie art. 7b ust. 2 ustawy (załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu kontroli), a mianowicie:

· oznaczenie przedsiębiorcy oraz jego numer ewidencyjny PESEL,

· oznaczenie miejsca zamieszkania i adresu przedsiębiorcy lub adresu zakładu głównego, oddziału, innego miejsca wykonywania przez przedsiębiorcę działalności gospodarczej            (w przypadku stałego wykonywania działalności gospodarczej poza miejscem zamieszkania),

· określenie przedmiotu działalności gospodarczej zgodnie z Polską Klasyfikacją Działalności,
· datę rozpoczęcia działalności gospodarczej,

· datę zgłoszenia i podpis przedsiębiorcy.

Na podstawie analizy 46 wpisów dokonanych do Ewidencji w okresie od dnia 22 lutego 2006 r. (pozycja nr 834 Ewidencji) do dnia 31 sierpnia 2007 r. (pozycja nr 879 Ewidencji) ustalono, że Burmistrz – zgodnie z art. 7a ust. 1 ustawy – wpisał do Ewidencji wyłącznie tych przedsiębiorców, którzy posiadali miejsce zamieszkania na terenie objętym właściwością miejscową Urzędu (załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu kontroli).
Na okoliczność sprawdzenia wykonania przez Urząd obowiązku pobrania opłaty z tytułu zgłoszenia o dokonanie wpisu do Ewidencji skontrolowano wybraną losowo dokumentację               26 przedsiębiorców wpisanych do Ewidencji w okresie od dnia 22 lutego 2006 r. do dnia             31 sierpnia 2007 r. Na tej podstawie stwierdzono, iż w każdym przypadku – przed sporządzeniem lub w dniu sporządzenia zaświadczenia o wpisie do Ewidencji – za zgłoszenie o dokonanie wpisu do Ewidencji Urząd pobrał od zgłaszającego – zgodnie z art. 7a ust. 3 ustawy – wymaganą opłatę stałą w kwocie 100 zł. Pokwitowania wpłacenia przez składających „zgłoszenie” tych opłat              do kasy Urzędu (pokwitowania stanowiły załącznik do „zgłoszenia”) zawierały dane dotyczące m.in.: nazwiska, imienia i adresu wpłacającego, tytułu należności, numeru pokwitowania oraz kwoty i daty dokonania wpłaty (załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu kontroli).

2) Zgłoszenie zmiany wpisu do ewidencji działalności gospodarczej.

Zgodnie z art. 7d ust. 1 ustawy do zgłoszenia zmian stanu faktycznego i prawnego odnoszącego się do przedsiębiorcy oraz wykonywanej przez niego działalności gospodarczej                   (w zakresie danych zawartych w zgłoszeniu o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej) stosuje się odpowiednio przepisy art. 7b ust. 1-3 oraz art. 7c ustawy.

Postępowanie w sprawie dokonania zmiany wpisu do Ewidencji wszczynano w Urzędzie na podstawie „zgłoszenia zmiany wpisu do ewidencji działalności gospodarczej” składanego przez zainteresowanego przedsiębiorcę. W sporządzonym i stosowanym w Urzędzie wzorze „zgłoszenia zmiany wpisu do ewidencji działalności gospodarczej” (załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu kontroli) brak jest precyzyjnie opisanych rubryk do wpisywania danych wymaganych przepisem art. 7b ust. 2 ustawy, tj.:
· oznaczenia przedsiębiorcy i jego numeru ewidencyjnego PESEL,
· oznaczenia miejsca zamieszkania i adresu przedsiębiorcy lub adresu zakładu głównego, oddziału, innego miejsca wykonywania przez przedsiębiorcę działalności gospodarczej        (w razie stałego wykonywania działalności gospodarczej poza miejscem zamieszkania),
· rodzaju prowadzonej działalności gospodarczej zgodnie z Polską Klasyfikacją Działalności, 
· wskazania daty rozpoczęcia działalności gospodarczej.
Na okoliczność sprawdzenia wykonania przez Urząd obowiązku pobrania opłaty z tytułu zgłoszenia o dokonanie zmiany wpisu do Ewidencji sprawdzono wybraną losowo dokumentację 19 przedsiębiorców, którzy dokonali zmiany wpisu do Ewidencji w okresie od dnia 3 marca  2006 r. do dnia 6 września 2007 r. Na tej podstawie ustalono, iż w każdym przypadku – przed sporządzeniem lub w dniu sporządzenia zaświadczenia o zmianie wpisu do Ewidencji – za zgłoszenie o dokonanie zmiany wpisu do Ewidencji Urząd pobrał od zgłaszającego – zgodnie            z art. 7a ust. 3 ustawy – wymaganą opłatę stałą w kwocie 50 zł. Pokwitowania wpłacenia          przez składających zgłoszenie o dokonanie zmiany wpisu do Ewidencji przedmiotowej opłaty do kasy Urzędu (pokwitowania stanowiły załącznik do „zgłoszenia”) zawierały dane dotyczące m.in.: nazwiska, imienia i adresu wpłacającego, tytułu należności, numeru pokwitowania oraz kwoty i daty dokonania wpłaty (załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu kontroli).

3) Przechowywanie zgłoszeń o dokonanie wpisu (zmiany) wpisu do ewidencji działalności gospodarczej.

Objęte kontrolą „zgłoszenia rozpoczęcia działalności gospodarczej i dokonania wpisu do ewidencji działalności gospodarczej” oraz „zgłoszenia zmiany wpisu do ewidencji działalności gospodarczej” są przechowywane w 2 teczkach aktowych, które – z wyjątkiem oznaczenia „komórki organizacyjnej” – posiadają w opisach zewnętrznych wszystkie wymagane elementy określone w załączniku Nr 8 do „Instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych” (załącznik do rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 grudnia         1999 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych),             a mianowicie:

· teczka aktowa: jednostka („Urząd Miasta i Gminy w Sieniawie”), symbol literowy komórki organizacyjnej („RB”), symbol klasyfikacyjny z jednolitego rzeczowego wykazu akt („6411”), hasło klasyfikacyjne („Zaświadczenia o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej”), kategoria archiwalna („B-5”) oraz rok („2006”); dla przedmiotowej teczki aktowej został założony „spis spraw” (formularz zgodny ze wzorem „spisu spraw” określonym w załączniku Nr 5 do „Instrukcji kancelaryjnej ...”), w którym dokonano wszystkich wymaganych zapisów,

· teczka aktowa: jednostka („Urząd Miasta i Gminy w Sieniawie”), symbol literowy komórki organizacyjnej („RB”), symbol klasyfikacyjny z jednolitego rzeczowego wykazu akt („6411”), hasło klasyfikacyjne („Zaświadczenia o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej”), kategoria archiwalna („B-5”) i rok („2007”); dla ww. teczki aktowej został założony „spis spraw” (formularz zgodny ze wzorem „spisu spraw” określonym w załączniku Nr 5 do „Instrukcji kancelaryjnej ...”), w którym dokonano wszystkich wymaganych zapisów.

4) Decyzje o odmowie dokonania wpisu do ewidencji działalności gospodarczej.
Na podstawie analizy zapisów dokonanych w Ewidencji i treści akt spraw – zawartych           w 2 teczkach aktowych (2006 r. i 2007 r.) posiadających w opisach zewnętrznych wszystkie,           z wyjątkiem oznaczenia „komórki organizacyjnej”, wymagane elementy, tj.: jednostka („Urząd Miasta i Gminy w Sieniawie”), symbol literowy komórki organizacyjnej („RB”), symbol klasyfikacyjny z jednolitego rzeczowego wykazu akt („6412”), hasło klasyfikacyjne („Decyzje         o rozszerzeniu działalności gospodarczej, wykreśleniu z ewidencji lub odmowie wpisu”), kategoria archiwalna („B-5”) – stwierdzono, że w kontrolowanym okresie Burmistrz nie wydał decyzji o odmowie dokonania wpisu do Ewidencji w trybie art. 7c ustawy.

5) Wpis do ewidencji działalności gospodarczej.

Z grupy wybranych losowo 45 „zaświadczeń o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej”, wydanych przez Burmistrza w okresie od dnia 1 stycznia 2006 r. do dnia                     19 września 2007 r., sprawdzono prawidłowość sporządzenia oraz terminowość wydania                i doręczenia 26 zaświadczeń o dokonaniu wpisu do Ewidencji oraz 19 zaświadczeń o dokonaniu zmiany wpisu do Ewidencji. Na tej podstawie ustalono, co następuje.
a) Zaświadczenia o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej.

Wpis do Ewidencji odbywa się w drodze czynności materialno-technicznej potwierdzanej przez wydanie zaświadczenia o wpisie do Ewidencji. Analiza treści 26 zaświadczeń o wpisie do Ewidencji wykazała, iż przedmiotowe zaświadczenia zawierały następujące elementy: 

· oznaczenie organu właściwego do wydania zaświadczenia („Burmistrz Miasta i Gminy Sieniawa),

· znak sprawy („RB.6411/.../06” lub „RB.6411/.../07),
· miejscowość i datę wydania zaświadczenia,

· powołanie podstawy prawnej (art. 7a ust. 1 i 7b ust. 1 ustawy w związku z art. 217 § 2 k.p.a.),
· numer Ewidencji pod którym dokonano wpisu,

· oznaczenie przedsiębiorcy: imię i nazwisko, numer ewidencyjny PESEL,
· oznaczenie miejsca zamieszkania i adresu przedsiębiorcy, siedziby, adresu zakładu głównego, adresu oddziału lub innego miejsca wykonywania działalności,

· określenie przedmiotu wykonywanej działalności zgodnie z Polską Klasyfikacją Działalności,
· datę rozpoczęcia działalności gospodarczej,

· podpis i pieczęć podpisową: Burmistrza („Burmistrz inż. Adam Woś”), Kierownika Referatu Budownictwa i Gospodarki Komunalnej, a od dnia 31 sierpnia 2007 r. Kierownika Referatu Rozwoju i Gospodarki Gruntami („z up. Burmistrza Teresa Szydłowska Kierownik Referatu), Zastępcy Burmistrza („z up. Burmistrza Janusz Świt Zastępca Burmistrza) lub inspektora               w Referacie Budownictwa i Gospodarki Komunalnej („z up. Burmistrza mgr Małgorzata  Siry inspektor”),
· oznaczenie przedsiębiorcy i jednostek (Urząd Skarbowy w Przeworsku, Zakład Ubezpieczeń Społecznych w Przeworsku), którym przekazano zaświadczenie.

Zgodnie z art. 7d ust. 1 ustawy przedsiębiorca jest obowiązany zgłaszać organowi ewidencyjnemu zmiany stanu faktycznego i prawnego odnoszące się do przedsiębiorcy oraz wykonywanej przez niego działalności gospodarczej, w zakresie danych zawartych w zgłoszeniu, o którym mowa w art. 7b ust. 2 ustawy, powstałe po dniu dokonania wpisu do ewidencji działalności gospodarczej, w terminie 14 dni od dnia powstania tych zmian, a także informację       o zaprzestaniu wykonywania działalności gospodarczej.

Objęte badaniem kontrolnym zaświadczenia o wpisie do Ewidencji nie zawierały w treści pouczenia o obowiązkach przedsiębiorcy wynikających z art. 7d ust. 1 ustawy.
Sprawdzono terminowość wydania oraz doręczenia przedsiębiorcom przez Urząd           26 zaświadczeń o wpis do Ewidencji (załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu kontroli) i na tej podstawie stwierdzono, że:

· w każdym przypadku zaświadczenie wydano z zachowaniem terminu ustalonego w art. 217  § 7 k.p.a., tj. przed upływem 7 dni od dnia wpływu do Urzędu „zgłoszenia rozpoczęcia działalności gospodarczej i dokonania wpisu do ewidencji działalności gospodarczej”,

· w 11 przypadkach „zaświadczenie” doręczono przedsiębiorcy z zachowaniem wymaganego terminu określonego w art. 7b ust. 3 ustawy, tj. przed upływem 14 dni od dnia wpływu do Urzędu „zgłoszenia rozpoczęcia działalności gospodarczej i dokonania wpisu do ewidencji działalności gospodarczej”,

· w 15 przypadkach w dokumentacji sprawy brak było potwierdzenia daty doręczenia zaświadczenia przedsiębiorcy w formie „potwierdzeniu odbioru pisma” lub w postaci stosownej adnotacji (data odbioru zaświadczenia oraz wyraźny podpis przedsiębiorcy) dokonanej na egzemplarzu zaświadczenia pozostającego w aktach sprawy w Urzędzie             (w przypadku osobistego odbioru przez przedsiębiorcę zaświadczenia w siedzibie Urzędu),  co uniemożliwiło sprawdzenie przestrzegania przez Urząd, przy doręczaniu przedsiębiorcom zaświadczeń, terminu określonego w art. 7b ust. 3 ustawy. 

Zaświadczenia o wpisie do Ewidencji są przechowywane w Urzędzie w opisanych          wyżej teczkach aktowych oznaczonych znakiem akt: RB.6411/06, RB.6411/07 oraz hasłem klasyfikacyjnym: „Zaświadczenia o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej”. 

b) Zaświadczenia o zmianie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej.

Zmiana wpisu do Ewidencji odbywa się w formie czynności materialno-technicznej potwierdzanej przez wydanie „zaświadczenia o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej”. Analiza treści 19 zaświadczeń o zmianie wpisu do Ewidencji wykazała, iż przedmiotowe zaświadczenia zawierały następujące elementy: 

· oznaczenie organu właściwego do wydania zaświadczenia („Burmistrz Miasta i Gminy Sieniawa),

· znak sprawy („RB.6412/.../06” lub „RB.6412/.../07),

· miejscowość i datę wydania zaświadczenia,

· powołanie podstawy prawnej (art. 7 ust. 1 i 2, art. 7b ust. 1 i 3 oraz art. 7d ust. 1 ustawy          w związku z art. 217 § 2 k.p.a.),

· numer Ewidencji pod którym dokonano wpisu,

· oznaczenie przedsiębiorcy: imię i nazwisko, numeru ewidencyjnego PESEL,

· oznaczenie miejsca zamieszkania i adresu przedsiębiorcy, siedziby, adresu zakładu głównego, adresu oddziału lub innego miejsca wykonywania działalności,

· określenie przedmiotu wykonywanej działalności zgodnie z Polską Klasyfikacją Działalności,

· datę rozpoczęcia działalności gospodarczej,

· treść zaświadczenia (z uwzględnieniem dokonanych zmian wpisu do Ewidencji) według stanu na dzień wystawienia zaświadczenia,

· datę zgłoszonych zmian,
· treść wpisów do Ewidencji przed dokonaniem ich zmiany,

· podpis i pieczęć podpisową: Burmistrza („Burmistrz inż. Adam Woś”), Kierownika Referatu Budownictwa i Gospodarki Komunalnej, a od dnia 31 sierpnia 2007 r. Kierownika Referatu Rozwoju i Gospodarki Gruntami („z up. Burmistrza Teresa Szydłowska Kierownik Referatu), Zastępcy Burmistrza („z up. Burmistrza Janusz Świt Zastępca Burmistrza) lub inspektora               w Referacie Budownictwa i Gospodarki Komunalnej („z up. Burmistrza mgr Małgorzata  Siry inspektor”),

· informacje o pobraniu opłaty w kwocie 50 zł.

· oznaczenie przedsiębiorcy i jednostek (Urząd Skarbowy w Przeworsku, Zakład Ubezpieczeń Społecznych w Przeworsku), którym zostało przekazane zaświadczenie.

Sprawdzono terminowość wydawania oraz doręczania przedsiębiorcom przez Urząd            19 zaświadczeń o zmianie wpisu do Ewidencji (załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu kontroli) i na tej podstawie stwierdzono, że:

· w każdym przypadku zaświadczenie zostało wydane z zachowaniem wymaganego terminu określonego w przepisie art. 217 § 7 k.p.a., tj. przed upływem 7 dni od dnia wpływu do Urzędu „zgłoszenia zmiany we wpisie do ewidencji działalności gospodarczej” lub od dnia uzupełnienia przedmiotowego „zgłoszenia” o potwierdzenie dokonania przez zgłaszającego opłaty stałej w kwocie 50 zł. wymaganej przepisem art. 7a ust. 3 ustawy,

· w 9 przypadkach „zaświadczenie” doręczono z zachowaniem wymaganego terminu określonego w art. 7b ust. 3 ustawy, tj. przed upływem 14 dni od dnia wpływu do Urzędu „zgłoszenia zmiany we wpisie do ewidencji działalności gospodarczej”,
· w 10 przypadkach w dokumentacji sprawy brak było potwierdzenia daty doręczenia zaświadczenia przedsiębiorcy w formie „potwierdzeniu odbioru pisma” lub w postaci stosownej adnotacji (data odbioru zaświadczenia oraz wyraźny podpis przedsiębiorcy) dokonanej na egzemplarzu zaświadczenia pozostającego w aktach sprawy w Urzędzie           (w przypadku osobistego odbioru przez przedsiębiorcę zaświadczenia w siedzibie Urzędu),  co uniemożliwiło sprawdzenie przestrzegania przez Urząd, przy doręczaniu przedsiębiorcom zaświadczeń, terminu określonego w art. 7b ust. 3 ustawy. 

Zaświadczenia o zmianie wpisu do Ewidencji są przechowywane w Urzędzie w opisanych wyżej teczkach aktowych oznaczonych znakiem akt: RB.6412/06, RB.6412/07 oraz hasłem klasyfikacyjnym: („Decyzje o rozszerzeniu działalności gospodarczej, wykreśleniu z ewidencji lub odmowie wpisu”). 

c) Upoważnienia do wydawania zaświadczeń o wpisie (zmianie wpisu) do ewidencji działalności gospodarczej.

Zakres upoważnień do wydawania w imieniu Burmistrza Miasta i Gminy Sieniawa „zaświadczeń o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej” oraz „decyzji o wykreśleniu             z ewidencji działalności gospodarczej” w okresie od dnia 3 kwietnia 2006 r. do dnia 4 grudnia 2006 r. zostały ustalone dla pracowników Urzędu: Pani Teresy Szydłowskiej – Kierownika Referatu Budownictwa i Gospodarki Komunalnej i Pani Małgorzaty Siry – inspektora                 w Urzędzie zarządzeniem Nr 16/06 Burmistrza Miasta i Gminy Sieniawa z dnia 3 kwietnia       2006 r. w sprawie zakresu upoważnień pracowników do wydawania w imieniu Burmistrza decyzji w indywidualnych sprawach z zakresu administracji publicznej (załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu kontroli). 

W dniu 5 grudnia 2006 r. przedmiotowe upoważnienia zostały cofnięte zarządzeniem          Nr 82/06 Burmistrza Miasta i Gminy Sieniawa z dnia 5 grudnia 2006 r. w sprawie cofnięcia zakresu upoważnień dla pracowników Urzędu Miasta i Gminy w Sieniawie oraz jednostek organizacyjnych Gminy Sieniawa (załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu kontroli). 

Aktualne obowiązujące upoważnienia do wydawania zaświadczeń o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej” oraz „decyzji o wykreśleniu z ewidencji działalności gospodarczej” zostały ustalone dla pracowników Urzędu, tj. Pana Janusza Świt – Zastępcy Burmistrza oraz   Pani Teresy Szydłowskiej – Kierownika Referatu Budownictwa i Gospodarki Komunalnej zarządzeniem Nr 4/07 Burmistrza Miasta i Gminy Sieniawa z dnia 17 stycznia 2007 r. w sprawie zakresu upoważnień pracowników do wydawania w imieniu Burmistrza decyzji w sprawach indywidualnych z zakresu administracji publicznej oraz spraw dotyczących obsługi petentów (załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu kontroli).

6) Wykreślenie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej.

W okresie od dnia 1 stycznia 2006 r. do dnia 20 września 2007 r. Burmistrz wydał               45 decyzji administracyjnych (w tym 36 decyzji w 2006 r.) o wykreśleniu wpisu do Ewidencji          na podstawie złożonych do Urzędu przez przedsiębiorców „zawiadomień o zaprzestaniu prowadzenia działalności gospodarczej” (art. 7e ust. 1 pkt 1 ustawy). Przedmiotowe decyzje        są przechowywane w teczkach aktowych oznaczonych znakiem akt: RB.6412/06 i RB.6412/07 oraz hasłem klasyfikacyjnym: („Decyzje o rozszerzeniu działalności gospodarczej, wykreśleniu  z ewidencji lub odmowie wpisu”). 

Sprawdzono prawidłowość wydania wybranych losowo 12 decyzji administracyjnych            o wykreśleniu wpisu do Ewidencji, w tym 7 decyzji wydanych w 2006 r. (załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu kontroli) i na tej podstawie ustalono, że:
· wszystkie „zawiadomienia o zaprzestaniu prowadzenia działalności gospodarczej” zawierały dane określone w opracowanym w Urzędzie „wzorze” zawiadomienia, w tym: oznaczenie przedsiębiorcy (imię i nazwisko), miejsce zamieszkania, miejscowość i datę sporządzenia zawiadomienia, datę zaprzestania działalności gospodarczej, numer wpisu do Ewidencji, podpis zawiadamiającego,

· decyzje zawierały w swojej treści wszystkie określone w art. 107 k.p.a. elementy, w tym: oznaczenie organu właściwego do wydania decyzji (zgodnie z zapisami załącznika Nr 6 do „Instrukcji kancelaryjnej ...” umieszczona w decyzjach pieczęć nagłówkowa: „Burmistrz Miasta i Gminy Sieniawa” powinna zawierać także adres organu), datę wydania, oznaczenie stron, powołanie podstawy prawnej (art. 7e ust. 1 pkt 1, art. 7g ust. 1 i 2 ustawy, art. 104, art. 107 i art. 127 k.p.a.), rozstrzygnięcie, uzasadnienie faktyczne i prawne, pouczenie o prawie złożenia – za pośrednictwem Burmistrza Miasta i Gminy Sieniawa – odwołania od decyzji  do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Przemyślu w terminie 14 dni od dnia          jej otrzymania oraz podpis i pieczęć podpisową: Burmistrza („Burmistrz inż. Adam Woś”), Kierownika Referatu Budownictwa i Gospodarki Komunalnej, a od dnia 31 sierpnia             2007 r. Kierownika Referatu Rozwoju i Gospodarki Gruntami („z up. Burmistrza Teresa  Szydłowska Kierownik Referatu), Zastępcy Burmistrza („z up. Burmistrza Janusz Świt Zastępca Burmistrza) lub inspektora w Referacie Budownictwa i Gospodarki Komunalnej  („z up. Burmistrza mgr Małgorzata Siry inspektor”),
· fakt wykreślenia wpisów z Ewidencji w trybie art. 7e ust. 1 pkt 1 ustawy odnotowano przez umieszczenie stosownych zapisów w Ewidencji,
· kopie 12 decyzji przekazano do Urzędu Skarbowego w Przeworsku i Urzędu Statystycznego w Przemyślu przed dniem, w którym decyzje te stały się ostateczne, co jest niezgodne              z art. 7g ust. 2 ustawy, który stanowi, iż organ ewidencyjny jest obowiązany przekazać informację o wykreśleniu przedsiębiorcy z ewidencji działalności gospodarczej w terminie                14 dni od dnia, w którym decyzja o wykreśleniu przedsiębiorcy z ewidencji działalności gospodarczej stała się ostateczna, urzędowi statystycznemu oraz urzędowi skarbowemu właściwym ze względu na ostatnie miejsce zamieszkania przedsiębiorcy,
· sprawy załatwiono z zachowaniem terminu ustalonego w art. 35 § 3 k.p.a., w tym: 2 decyzje wydano w dniu wpływu do Urzędu zawiadomienia o zaprzestaniu wykonywania działalności gospodarczej, natomiast 10 decyzji wydano po upływie od 1 do 7 dni od dnia wpływu przedmiotowego zawiadomienia do Urzędu, 
· w 9 przypadkach decyzje administracyjne doręczono przedsiębiorcom zgodnie z zasadą oficjalności doręczeń wyrażoną w art. 39 k.p.a.,

· w 2 przypadkach w adnotacji dokonanej na egzemplarzu decyzji pozostającej w aktach sprawy w Urzędzie brak było daty odbioru decyzji przez przedsiębiorcę w siedzibie Urzędu,

· w 1 przypadku na „zwrotnym potwierdzeniu odbioru pisma” brak było daty doręczenia decyzji przedsiębiorcy. 

Na tym czynności kontrolne zakończono.
III. Uwagi końcowe.

Kontrolujący omówił wyniki kontroli z Burmistrzem Miasta i Gminy Sieniawa, a także poinformował o przysługującym mu, na podstawie zarządzenia Nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie prawie:

· złożenia kontrolującemu, w terminie 7 dni od dnia otrzymania protokołu kontroli, pisemnych wyjaśnień co do ustaleń zawartych w protokole kontroli z jednoczesnym podpisaniem protokołu kontroli (§ 33 zarządzenia),

· zgłoszenia Wojewodzie na piśmie, przed podpisaniem protokołu kontroli, w terminie 7 dni  od dnia otrzymania protokołu kontroli, umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń w nim zawartych (§ 32 zarządzenia),

· odmowy podpisania protokołu kontroli z jednoczesnym obowiązkiem złożenia Wojewodzie na tę okoliczność, w terminie 7 dni od dnia otrzymania protokołu kontroli, pisemnych wyjaśnień dotyczących przyczyn takiej odmowy (§ 34 zarządzenia).
O przeprowadzeniu kontroli dokonano wpisu do księgi ewidencji kontroli Urzędu Miasta i Gminy w Sieniawie pod pozycją nr 2/07.

Protokół zawiera 19 stron oraz 15 załączników stanowiących integralną część protokołu kontroli.

Niniejszy protokół kontroli sporządzono w 2 jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden egzemplarz wręczono Burmistrzowi Miasta i Gminy Sieniawa.

Protokół podpisano – Sieniawa, dnia 6 grudnia 2007 r.
           Kontrolowany:                                                                  Kontrolujący:

                      (-)                                                                                      (-)
              Adam Woś                                                                       Robert Kloc

               Burmistrz 

  Miasta i Gminy Sieniawa
            Potwierdzam odbiór protokołu

                        (-)
            Sieniawa, dnia 6 grudnia 2007 r.
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