NK. I.0932- 1 /08

P R O T O K Ó Ł

kontroli problemowej przeprowadzonej w Powiatowym Inspektoracie Nadzoru Budowlanego w Przeworsku, ul. Jagiellońska 10, 37-200 Przeworsk, zwanym w dalszej treści protokołu „Powiatowym Inspektoratem”.
Kontrolę przeprowadził Tadeusz Zaręba – starszy inspektor wojewódzki w Oddziale Kontroli w Wydziale Nadzoru i Kontroli Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego (PUW) w Rzeszowie, na podstawie imiennego upoważnienia do kontroli udzielonego przez Wojewodę Podkarpackiego (pismo z dnia 5 marca 2008 r., znak: NK.I.0939-3/08).

Kontrola została przeprowadzona w dniach 17-19 marca 2008 r.

Kontrolą objęto postępowanie mandatowe oraz gospodarkę mandatami w okresie od dnia 1 stycznia 2007 r. do dnia rozpoczęcia kontroli, tj. 17 marca 2008 r. 

Kierownikiem kontrolowanej jednostki jest od dnia 25 maja 1999 r. Pan Wojciech Stańda – Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Przeworsku (pismo Starosty Przeworskiego z dnia 25 maja 1999 r., znak: OR.1020-31/99), zwany w dalszej treści protokołu „Powiatowym Inspektorem”.
W dniu 17 marca 2008 r. kontrolujący, przed przystąpieniem do czynności kontrolnych, poinformował Powiatowego Inspektora o przedmiocie, zakresie oraz sposobie przeprowadzenia kontroli, a także przedstawił upoważnienie do przeprowadzenia kontroli.

Ustalenia kontroli:
I. ORGANIZACJA POWIATOWEGO INSPEKTORATU.

Zgodnie z art. 80 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane (tekst jednolity: Dz. U. z 2006 r. Nr 156, poz. 1118 ze zm.), powiatowy inspektor nadzoru budowlanego wykonuje zadania nadzoru budowlanego z wyłączeniem sprawowania administracji architektoniczno – budowlanej i nadzoru budowlanego w dziedzinie górnictwa. Powiatowy inspektor nadzoru budowlanego wykonuje swoje zadania przy pomocy powiatowego inspektoratu nadzoru budowlanego (art. 86 ust. 3 ww. ustawy). Organizację wewnętrzną i szczegółowy zakres zadań powiatowego inspektoratu nadzoru budowlanego określa powiatowy inspektor nadzoru budowlanego w regulaminie organizacyjnym (art. 86 ust. 4 ww. ustawy).

Organizację wewnętrzną oraz zasady organizacji pracy Powiatowego Inspektoratu określa Regulamin organizacyjny Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Przeworsku, stanowiący załącznik do zarządzenia nr 1/2004 Powiatowego Inspektora z dnia 31 marca 2004 r. w sprawie ustalenia regulaminu organizacyjnego Powiatowego Inspektoratu (zarządzenie weszło w życie z dniem 1 kwietnia 2004 r.), zwany w dalszej treści protokołu „Regulaminem”. 

Powiatowy Inspektor wykonuje swoje zadania przy pomocy Inspektoratu (§ 2 Regulaminu). Powiatowy Inspektorat jest urzędem powiatowego nadzoru budowlanego, wchodzącym w skład zespolonej administracji powiatowej (§ 4 ust. 1 Regulaminu). Powiatowy Inspektorat realizuje zadania nadzoru budowlanego na obszarze Powiatu Przeworskiego (§ 4 ust. 2 Regulaminu). Powiatowy Inspektor kieruje pracą Powiatowego Inspektoratu i sprawuje nadzór m.in. nad działalnością inspekcyjną, polegającą na wykonywaniu inspekcji terenowej w zakresie prawidłowości przebiegu procesu budowlanego i utrzymania obiektów budowlanych, a także postępowaniami administracyjnymi i egzekucyjnymi (§ 5 ust. 1 i ust. 2 pkt 1, 2, 3 Regulaminu). Podczas nieobecności Powiatowego Inspektora zastępuje go wskazany pracownik Powiatowego Inspektoratu, z wyłączeniem zawierania i rozwiązywania umów o pracę z pracownikami Powiatowego Inspektoratu, dokonywania przeszeregowań i awansowania pracowników oraz ustalania wysokości dodatków (§ 6 ust. 3 Regulaminu). 

Do załatwiania w imieniu Powiatowego Inspektora – podczas jego nieobecności – spraw należących do wyłącznej kompetencji Powiatowego Inspektora, z wyłączeniem kompetencji w zakresie zawierania i rozwiązywania umów o pracę z pracownikami Powiatowego Inspektoratu, dokonywania przeszeregowań i awansowania pracowników oraz ustalania wysokości dodatków, został upoważniony Pan Grzegorz Dyduch – starszy inspektor nadzoru budowlanego w Powiatowym Inspektoracie (pismo Powiatowego Inspektora z dnia 20 maja 1999 r., znak: PINB.0117-18/99).

W skład Powiatowego Inspektoratu wchodzi wieloosobowe stanowisko do spraw inspekcji i orzecznictwa oraz stanowisko do spraw obsługi finansowo-księgowo-kadrowej (§ 8 Regulaminu). Do zakresu działania stanowiska do spraw inspekcji i orzecznictwa należy w szczególności: prowadzenie działalności inspekcyjnej w zakresie prawidłowości przebiegu procesu budowlanego i utrzymania obiektów budowlanych (§ 9 ust.1 pkt 1 Regulaminu), prowadzenie postępowań administracyjnych w zakresie właściwości Powiatowego Inspektora (§ 9 ust. 1 pkt 4 Regulaminu) oraz prowadzenie postępowań egzekucyjnych (§ 9 ust. 1 pkt 5 Regulaminu). 
II. GOSPODARKA MANDATAMI.

Zagadnienia dotyczące gospodarki bloczkami mandatowymi regulują następujące akty normatywne:

- rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 9 grudnia 1994 r. w sprawie sposobu dokumentacji i ewidencji grzywien za wykroczenia, ściąganych w postępowaniu mandatowym, oraz organów właściwych w sprawach rozprowadzania i rozliczania bloczków mandatowych (Dz. U. Nr 131, poz. 663),

- rozporządzenie Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2002 r. w sprawie nakładania grzywien w drodze mandatu karnego (Dz. U. Nr 20, poz. 201 ze zm.),

- zarządzenie Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego z dnia 28 czerwca 2007 r. w sprawie ustalenia zasad rozprowadzania i rozliczania bloczków mandatowych oraz dokumentacji i ewidencji grzywien za wykroczenia ściąganych w postępowaniu mandatowym obowiązujących na terenie województwa podkarpackiego, zwane w dalszej treści protokołu „zarządzeniem Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego” (wcześniej obowiązywało zarządzenie Nr 45/03 Wojewody Podkarpackiego z dnia 3 kwietnia 2003 r. w sprawie ustalenia zasad rozprowadzania i rozliczania bloczków mandatowych oraz dokumentacji i ewidencji grzywien ściąganych w postępowaniu mandatowym obowiązujących na terenie województwa podkarpackiego, zwane w dalszej treści protokołu „zarządzeniem Nr 45/03 Wojewody Podkarpackiego”).
Organy upoważnione opracowują zasady pobierania i ewidencjonowania bloczków mandatowych oraz rozliczania poszczególnych osób upoważnionych z pobranych przez nie bloczków mandatowych, obowiązujące w organie upoważnionym (§ 19 ust. 1 załącznika do zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego, zarządzenia Nr 45/03 Wojewody Podkarpackiego). Obowiązujące od dnia 21 kwietnia 2004 r. w Powiatowym Inspektoracie zasady prowadzenia gospodarki mandatami karnymi zostały wprowadzone zarządzeniem Nr 1/2004 Powiatowego Inspektora z dnia 20 kwietnia 2004 r. Za pobieranie, obieg i rozliczanie bloczków mandatów karnych oraz za sporządzania i terminowe przekazywanie sprawozdań z gospodarki mandatami w Powiatowym Inspektoracie odpowiedzialny jest pracownik wyznaczony przez Powiatowego Inspektora (§ 2 ww. zarządzenia). Bloczki mandatów karnych pobierane są z PUW w Rzeszowie – delegatura w Przemyślu przez wyznaczonego pracownika Powiatowego Inspektoratu na podstawie imiennego upoważnienia wystawionego przez Powiatowego Inspektora (§ 3 ww. zarządzenia). Pobrane bloczki mandatowe są ewidencjonowane w Powiatowym Inspektoracie w książce druków ścisłego zarachowania i przechowywane bezpośrednio przez Powiatowego Inspektora (§ 4 ww. zarządzenia). Inspektorzy posiadający upoważnienie do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego pobierają bloczki od Powiatowego Inspektora w dniu wyjazdu w teren i zwracają je po powrocie (§ 5 ww. zarządzenia). Pracownik odpowiedzialny za sporządzanie sprawozdań obowiązany jest w ciągu siedmiu dni od nałożenia mandatu przekazać odcinek D mandatu karnego do PUW w Rzeszowie – delegatura w Przemyślu (§ 6 ww. zarządzenia). Wykorzystane bloczki mandatowe zwracane są do PUW w Rzeszowie – delegatura w Przemyślu w terminie do 10. dnia następnego miesiąca po wykorzystaniu bloczka (§ 7 ww. zarządzenia). Sprawozdania z gospodarki mandatami karnymi sporządzane są okresowo przez wyznaczonego pracownika (§ 8 ww. zarządzenia). 

Prowadzenie w Powiatowym Inspektoracie spraw z zakresu pobierania i rozliczania bloczków mandatowych oraz sporządzania i przekazywania sprawozdań z gospodarki mandatami należy do obowiązków Pana Tadeusza Kochmana – inspektora nadzoru budowlanego w Powiatowym Inspektoracie, stosownie do zapisu pkt. 7 zakresu czynności, który w dniu 31 grudnia 2003 r. został przyjęty przez ww. pracownika do wiadomości i stosowania (pismo Powiatowego Inspektora, znak: PINB.1111-3/04). 

Upoważnienia do pobierania bloczków mandatowych.

Zgodnie z zapisem § 6 zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego, pismem z dnia 30 lipca 2007 r., znak: PINB.0812-74/07 Powiatowy Inspektor poinformował PUW w Rzeszowie – delegatura w Przemyślu o udzieleniu stałego upoważnienia do pobierania bloczków mandatowych Panu Tadeuszowi Kochmanowi – inspektorowi nadzoru budowlanego w Powiatowym Inspektoracie. Wcześniej żaden z pracowników Powiatowego Inspektoratu nie posiadał stałego upoważnienia do pobierania bloczków mandatowych w Wydziale Organizacyjno-Administracyjnym PUW w Rzeszowie, zwanego w dalszej treści protokołu „Wydziałem”. Żaden z pracowników Powiatowego Inspektoratu nie posiadał także stałego upoważnienia do pobierania bloczków mandatowych w funkcjonującym do dnia 23 października 2006 r. Biurze Dyrektora Generalnego PUW w Rzeszowie, zwanego w dalszej treści protokołu „Biurem”. Będące obecnie w posiadaniu Powiatowego Inspektoratu bloczki mandatowe zostały pobrane w dniu 5 czerwca 2006 r. przez Pana Tadeusza Kochmana na podstawie jednorazowego pisemnego upoważnienia wydanego przez Powiatowego Inspektora w dniu 5 czerwca 2006 r., znak: PINB.0812-56/06.
Pobieranie bloczków mandatowych w Wydziale/Biurze.

W dniu 5 czerwca 2006 r. pracownik Powiatowego Inspektoratu, Pan Tadeusz Kochman pobrał w Biurze, na podstawie zapotrzebowania na bloczki mandatów karnych (pismo Powiatowego Inspektora z dnia 5 czerwca 2006 r., znak: PINB.0812-56/06), 2 sztuki bloczków mandatowych (seria i nr: CH 3869221-CH 3869240 i CH 3869241- CH 3869260). Zapotrzebowanie zostało sporządzone według wzoru określonego w załączniku Nr 2 do zarządzenia Nr 45/03 Wojewody Podkarpackiego i zawierało wszystkie wymagane dane, tj.: liczbę wydanych bloczków mandatowych (2 szt.), datę wydania bloczków mandatowych (5 czerwca 2006 r.), serię oraz numer początkowy i końcowy każdego bloczka mandatowego (CH 3869221-CH 3869240 i CH 3869241-CH 3869260), czytelny podpis osoby wydającej (Irena Fedewicz) oraz pobierającej (Tadeusz Kochman) bloczki mandatowe, miejscowość (Przemyśl) i datę sporządzenia (5 czerwca 2006 r.). Brakuje natomiast wymaganej pieczęci PUW w Rzeszowie.

Ewidencja bloczków mandatowych.

Ewidencjonowanie bloczków mandatowych pobranych w Wydziale/Biurze przez Powiatowy Inspektorat jest dokonywane w Księdze Druków Ścisłego Zarachowania (zwanej w dalszej części protokołu „Księgą”), zabezpieczonej przez przesznurowanie wszystkich stron i oplombowanie na wewnętrznej stronie tylnej okładki za pomocą paska papieru, trwale przyklejonego na sznurku przechodzącym przez wszystkie strony Księgi. Na końcach paska papieru są odciśnięte pieczęcie adresowe Powiatowego Inspektoratu (część odcisku tych pieczęci znajduje się poza paskiem papieru).

Księga posiada ponumerowane wszystkie strony, a wymagane zapisy dotyczące: liczby ponumerowanych stron (40), miejscowości (Przeworsk), daty założenia (19 marca 2003 r.), a także podpis Powiatowego Inspektora i pieczęć Powiatowego Inspektoratu, znajdują się na ostatniej stronie (nr 40) Księgi. Na stronie tytułowej Księgi umieszczono datę jej założenia (19 marca 2003 r.) oraz odciśnięto pieczęć adresową Powiatowego Inspektoratu. W trakcie kontroli stwierdzono, że - wbrew zapisowi § 15 zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego - na str. 40 Księgi brakuje podpisu i pieczęci Głównego Księgowego (Księgowego) Powiatowego Inspektoratu. 
Zapisu w Księdze o przychodzie 2 sztuk bloczków mandatowych (seria i nr: CH 3869221-CH 3869240 i CH 3869241- CH 3869260) dokonano na podstawie zapotrzebowania na bloczki mandatów karnych (pismo Powiatowego Inspektora z dnia 5 czerwca 2006 r., znak: PINB.0812-56/06) w dniu 5 czerwca 2006 r. ze wskazaniem: daty przychodu bloczków mandatowych (data zgodna z datą pobrania bloczków wskazaną w zapotrzebowaniu na bloczki mandatów karnych), a także serii oraz numeru początkowego i końcowego pobranych bloczków mandatowych. Zapisów o rozchodzie przedmiotowych bloczków mandatowych, z uwzględnieniem poszczególnych ich odbiorców - upoważnionych do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego pracowników Powiatowego Inspektoratu - dokonywano w Księdze ze wskazaniem: daty nałożenia mandatu karnego, pierwszej litery imienia i nazwiska upoważnionej osoby, która nałożyła mandat karny, serii oraz numeru wykorzystanego formularza mandatu karnego. 

W trakcie kontroli stwierdzono, że w Księdze dokonywano zapisów jedynie w przypadku przychodu bloczków mandatowych oraz rozchodu związanego z nałożeniem mandatu karnego. Nie dokumentowano natomiast faktu pobrania bloczków mandatowych przez upoważnionych pracowników Powiatowego Inspektoratu w sytuacji, gdy udawali się w teren w celu prowadzenia czynności kontrolnych oraz ich zwrotu, gdy nie nałożyli żadnego mandatu karnego. Jak wynika z wyjaśnień złożonych przez Powiatowego Inspektora, w Księdze dokumentowane były do tej pory wyłącznie przypadki nałożenia mandatu karnego, nie był natomiast dokumentowany fakt pobrania przez osoby upoważnione bloczków mandatowych i ich zwrotu w sytuacji nie nałożenia w trakcie kontroli mandatu karnego. Bloczki mandatowe były wydawane i zwracane pod bezpośrednim nadzorem Powiatowego Inspektora (vide zał. Nr 1 do niniejszego protokołu).
W Księdze stwierdzono także brak jakichkolwiek podpisów potwierdzających fakt pobrania i zwrotu bloczków mandatowych przez upoważnionych pracowników Inspektoratu Powiatowego (vide zał. Nr 2 do niniejszego protokołu). W ocenie kontrolującego, opisana powyżej praktyka – opierająca się w głównej mierze na wzajemnym zaufaniu pracowników Powiatowego Inspektoratu, a w mniejszym stopniu na sformalizowanym dokumentowaniu procesu obiegu bloczków mandatowych – nie gwarantuje pełnej, sformalizowanej kontroli nad procesem kontroli obiegu i rozliczania bloczków mandatowych.

Rozliczanie odcinków potwierdzeń ukarania mandatem karnym.

Powiatowy Inspektorat przekazał w badanym okresie do Wydziału 14 specyfikacji nałożonych mandatów karnych kredytowanych, które zostały sporządzone według wzoru określonego w załączniku Nr 3 do zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego (załączniku Nr 3 do zarządzenia Nr 45/03 Wojewody Podkarpackiego). Specyfikacje przekazano wraz z odcinkami „D” potwierdzeń ukarania mandatem karnym w dwóch egzemplarzach, z których jeden egzemplarz – po potwierdzeniu przez upoważnionego pracownika Wydziału zgodności danych zawartych w specyfikacji z danymi znajdującymi się na odcinkach „D” potwierdzeń ukarania mandatem karnym – zwrócono do Powiatowego Inspektoratu. Specyfikacje zawierały wszystkie wymagane dane określone w załączniku Nr 3 do zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego (załączniku Nr 3 do zarządzenia Nr 45/03 Wojewody Podkarpackiego), w szczególności: pieczęć adresową Powiatowego Inspektoratu, pieczęć i podpis Powiatowego Inspektora, imię i nazwisko osoby sporządzającej specyfikację oraz datę i podpis pracownika sprawdzającego specyfikację w Wydziale. 
W kontrolowanym okresie upoważnieni pracownicy Powiatowego Inspektoratu nie nałożyli grzywien w drodze mandatu karnego gotówkowego oraz mandatu karnego zaocznego. Z uwagi na powyższe, Powiatowy Inspektorat nie przekazywał do Wydziału specyfikacji nałożonych mandatów karnych gotówkowych oraz specyfikacji nałożonych mandatów karnych zaocznych.

Terminowość przekazania przez Powiatowy Inspektorat do Wydziału specyfikacji nałożonych mandatów karnych przedstawia poniższa tabela:

	L.p.
spec.
	Seria i nr mandatu karnego
	Data nałożenia mandatu karnego
	Data przekazania do Wydziału
	Data sprawdzenia w Wydziale

	1.
	CH3869224
	29.01.2007
	02.02.2007
	05.02.2007

	2.
	CH3869225
CH3869226
	16.03.2007
16.03.2007
	20.03.2007
	21.03.2007

	3.
	CH3869227
	29.03.2007
	02.04.2007
	03.04.2007

	4.
	CH3869228
CH3869229
	11.04.2007
11.04.2007
	13.04.2007
	16.04.2007

	5.
	CH3869230
CH3869231
	22.05.2007
22.05.2007
	28.05.2007
	29.05.2007

	6.
	CH3869232
CH3869233
	05.06.2007

06.06.2007 
	11.06.2007
	12.06.2007

	7.
	CH3869234
	14.08.2007
	20.08.2007
	22.08.2007

	8.
	CH3869235
	27.06.2007
	03.07.2007
	04.07.2007

	9.
	CH3869236
CH3869237
	11.09.2007
13.09.2007
	17.09.2007
	18.09.2007

	10.
	CH3869238
CH3869239
	19.09.2007
27.09.2007
	28.09.2007
	01.10.2007

	11.
	CH3869240
	03.10.2007
	09.10.2007
	10.10.2007

	12.
	CH3869241

CH3869242

CH3869243
	27.11.2007
27.11.2007

28.11.2007
	04.12.2007
	05.12.2007

	13.
	CH3869244
	17.12.2007
	28.12.2007
	31.12.2007

	14.
	CH3869245
	19.02.2008 
	29.02.2008
	04.03.2008


Z powyższego zestawienia wynika, że ww. specyfikacje zostały przekazane z zachowaniem terminu określonego w § 23 ust. 1 załącznika do zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego (§ 23 ust. 1 załącznika do zarządzenia Nr 45/03 Wojewody Podkarpackiego).
Rozliczanie bloczków mandatowych.

W badanym okresie Powiatowy Inspektor sporządził 14 informacji dotyczących liczby otrzymanych i wykorzystanych bloczków mandatowych oraz nałożonych i uiszczonych grzywien, według wzoru określonego w załączniku Nr 6 do zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego (załączniku Nr 5 do zarządzenia Nr 45/03 Wojewody Podkarpackiego). 6 informacji zostało przekazanych do Wydziału w trzech egzemplarzach, z których jeden egzemplarz z adnotacją upoważnionego pracownika Wydziału został zwrócony do Powiatowego Inspektoratu. 8 informacji - zgodnie z zapisem § 34 załącznika do zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego, które weszło w życie z dniem 1 lipca 2007 r. - zostało sporządzonych w 2 egzemplarzach. Informacje zawierały wszystkie wymagane dane określone w załączniku nr 6 do zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego (załączniku Nr 5 do zarządzenia Nr 45/03 Wojewody Podkarpackiego), w szczególności: imię i nazwisko sporządzającego informację, podpis i pieczęć Powiatowego Inspektora, datę i podpis osoby sprawdzającej w Wydziale prawidłowość sporządzenia informacji oraz pieczęć adresową Powiatowego Inspektoratu.

Z analizy informacji dotyczących liczby otrzymanych i wykorzystanych bloczków mandatowych oraz nałożonych i uiszczonych grzywien wynika, że przedmiotowe informacje zostały sporządzone i przekazane przez Powiatowy Inspektorat do Wydziału z zachowaniem terminu określonego w § 34 załącznika do zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego (§ 34 ust. 1 załącznika do zarządzenia Nr 45/03 Wojewody Podkarpackiego).
Rozliczanie bloczków mandatowych zniszczonych, utraconych.

W badanym okresie nie stwierdzono w Powiatowym Inspektoracie przypadków utraty lub zniszczenia bloczków mandatowych.

Inwentaryzacja bloczków mandatowych.

Obowiązujące w Powiatowym Inspektoracie zasady przeprowadzania inwentaryzacji składników majątku powiatowego Inspektoratu, w tym druków ścisłego zarachowania (bloczków mandatowych) określane są w odpowiednich zarządzeniach Powiatowego Inspektora. Zarządzeniem Nr 5/2006 z dnia 19 grudnia 2006 r. Powiatowy Inspektor powołał Komisję do oceny przydatności składników majątku do dalszego użytkowania oraz stałą Komisję inwentaryzacyjną (zespół spisowy) do przeprowadzenia inwentaryzacji składników majątku Powiatowego Inspektoratu. W jej skład weszli: Bogusław Niedźwiedź (przewodniczący komisji) i Tadeusz Kochman (członek komisji). Do zadań zespołu spisowego należało przeprowadzenie spisu z natury na arkuszach spisowych na dzień 31 grudnia 2006 r. składników majątku Powiatowego Inspektoratu, w tym druków ścisłego zarachowania.
Wyniki przeprowadzonej w dniu 28 grudnia 2006 r. w Powiatowym Inspektoracie inwentaryzacji bloczków mandatowych zostały udokumentowane w formie arkusza spisowego oraz protokołu rozliczeń wyników inwentaryzacji. Z zapisów arkusza spisowego Nr 5/2006 wynika, że Powiatowy Inspektorat w dniu 28 grudnia 2006 r. posiadał na stanie 2 bloczki mandatowe. Bloczek mandatowy o serii i nr: CH 3869221-CH 3869240 zawierał 17 sztuk formularzy mandatowych (CH 3869224-CH 3869240), natomiast bloczek o serii i nr: CH 3869241-CH 3869260 był kompletny i zawierał 20 sztuk formularzy mandatowych. 

Zarządzeniem Nr 2/2007 z dnia 18 grudnia 2007 r. Powiatowy Inspektor zarządził przeprowadzenie przez Komisję inwentaryzacyjną inwentaryzacji – spisu z natury na dzień 31 grudnia 2007 r. składników majątku Powiatowego Inspektoratu, w tym druków ścisłego zarachowania. Wyniki przeprowadzonej w dniu 31 grudnia 2007 r. w Powiatowym Inspektoracie inwentaryzacji bloczków mandatowych zostały udokumentowane w formie arkusza spisowego oraz protokołu rozliczeń wyników inwentaryzacji. Z zapisów arkusza spisowego Nr 11/2007 wynika, że Powiatowy Inspektorat w dniu 31 grudnia 2007 r. posiadał na stanie 1 bloczek mandatowy o serii i nr: CH 3869241-CH 3869260, zawierający 16 sztuk formularzy mandatowych (CH 3869245-CH 3869260). 

W dniu 11 stycznia 2008 r. Powiatowy Inspektor przekazał do Wydziału – na formularzu stanowiącym załącznik Nr 7 do zarządzenia Nr 126/07 Wojewody Podkarpackiego –informację za okres od dnia 1 stycznia 2007 r. do dnia 31 grudnia 2007 r. (pismo z dnia 11 stycznia 2007 r., znak: PINB.0812-137/07), zawierające dane dotyczące sumy wpłat dokonanych na konto PUW w Rzeszowie z tytułu nałożonych mandatów karnych gotówkowych (0 zł.) oraz ilości:

- bloczków mandatowych na początku okresu rozliczeniowego (2 sztuki),

- ilości wykorzystanych i rozliczonych grzbietów bloczków mandatowych (1 sztuka),

- pozostałych na stanie bloczków mandatowych (1 sztuka),

- ilości odcinków mandatów karnych objętych rozliczeniem na początku okresu rozliczeniowego (37 sztuk),

- ilości wykorzystanych/rozliczonych odcinków potwierdzeń ukarania mandatem karnym kredytowanym (21 sztuk na wartość 3.000 zł.), zaocznym (0 sztuk) i gotówkowym (0 sztuk),

- ilości mandatów karnych anulowanych (0 sztuk),

- ilości pozostających do wykorzystania odcinków mandatów karnych (16 sztuk).

Prawidłowość powyższych danych została potwierdzona w dniu 15 stycznia 2008 r. przez uprawnionego pracownika Wydziału na egzemplarzu przedmiotowej informacji zwróconym przez Wydział do Powiatowego Inspektoratu. 

III. POSTĘPOWANIE MANDATOWE.

Upoważnienia do nakładania grzywien w drodze mandatów karnych.

Zgodnie z § 2 rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 16 października 2002 r. w sprawie nadania pracownikom organów nadzoru budowlanego uprawnień do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego (Dz. U. Nr 174, poz. 1423), pracownicy organów nadzoru budowlanego są uprawnieni do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego za wykroczenia określone w art. 93 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane (tekst jednolity: Dz. U. z 2006 r. Nr 156, poz. 1118 ze zm.).

W Powiatowym Inspektoracie upoważnienia do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego posiadają: 

- Pan Wojciech Stańda – Powiatowy Inspektor (pismo Wojewody Podkarpackiego z dnia 28 maja 2003 r., znak: DG.I.0137-11-26/03),

- Pan Grzegorz Dyduch – starszy inspektor nadzoru budowlanego w Powiatowym Inspektoracie (pismo Wojewody Podkarpackiego z dnia 28 maja 2003 r., znak: DG.I.0137-11-27/03),

- Pan Tadeusz Kochman – inspektor nadzoru budowlanego w Powiatowym Inspektoracie (pismo Wojewody Podkarpackiego z dnia 28 maja 2003 r., znak: DG.I.0137-11-28/03),

- Pan Bogusław Niedźwiedź – starszy inspektor nadzoru budowlanego w Powiatowym Inspektoracie (pismo Wojewody Podkarpackiego z dnia 7 lipca 2006 r., znak: DG.I.01370-1-93/06).

Przedmiotowe upoważnienia zawierają wszystkie wymagane dane określone w § 4 ww. rozporządzenia, tj.: datę wydania i termin ważności (czas nieokreślony), oznaczenie organu wydającego upoważnienie (Wojewoda Podkarpacki), powołanie podstawy prawnej (§ 3 pkt 3 ww. rozporządzenia), imię, nazwisko i stanowisko służbowe upoważnionego pracownika, numer legitymacji służbowej, określenie terenu, na którym upoważnienie jest ważne (powiat przeworski), określenie wykroczeń, za które pracownik Powiatowego Inspektoratu jest upoważniony do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego (art. 93 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane – Dz. U. z 2000 r. Nr 106, poz. 1126 ze zm., a w przypadku upoważnienia Pana B. Niedźwiedzia - art. 93 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane – Dz. U. z 2003 r. Nr 207, poz. 2016 ze zm.) oraz podpis i pieczęć do podpisu Wojewody Podkarpackiego. Ww. upoważnienia odwołują się do nie obowiązujących obecnie tekstów jednolitych ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane (vide zał. Nr 3 do niniejszego protokołu). Aktualnie obowiązujący katalog wykroczeń, za które pracownicy organów nadzoru budowlanego są uprawnieni do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego, został określony w art. 93 ustawy – Prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994 r., której tekst jednolity został ogłoszony w Dzienniku Ustaw z 2006 r. Nr 156, poz. 1118 ze zm.
Pan Grzegorz Dyduch, Pan Tadeusz Kochman, Pan Bogusław Niedźwiedź, pracownicy Powiatowego Inspektoratu posiadają, wydane przez Powiatowego Inspektora, upoważnienia do przeprowadzania obowiązkowych kontroli budowy oraz dokonywania czynności kontrolnych związanych z wykonywaniem uprawnień organów nadzoru budowlanego w zakresie spraw regulowanych ustawą – Prawo budowlane, które zawierają następujące dane: oznaczenie organu (Powiatowy Inspektor), numer upoważnienia, powołanie podstawy prawnej (art. 59 e, 81a, 81c, 84, 84a ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane – tekst jednolity: Dz. U. z 2003 r. Nr 207, poz. 2016 ze zm.), imię i nazwisko, stanowisko służbowe pracownika oraz podpis i pieczęć Powiatowego Inspektora. W ww. upoważnieniach powołano podstawę prawną odwołującą się do nie obowiązujących obecnie tekstów jednolitych ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane.
Nakładanie grzywien w drodze mandatu karnego.

Na okoliczność sprawdzenia prawidłowości nałożenia przez upoważnionych pracowników Powiatowego Inspektoratu grzywien w drodze mandatu karnego skontrolowano 6 sztuk niżej wymienionych odcinków „E” formularzy mandatu karnego:

- seria i nr CH3869241 (kredytowany); wystawiony przez Pana Tadeusza Kochmana w dniu 27 listopada 2007 r. na kwotę 100 zł.,

- seria i nr CH3869242 (kredytowany); wystawiony przez Pana Tadeusza Kochmana w dniu 27 listopada 2007 r. na kwotę 100 zł.,

- seria i nr CH3869243 (kredytowany); wystawiony przez Pana Grzegorza Dyducha w dniu 28 listopada 2007 r. na kwotę 100 zł.,

- seria i nr CH3869244 (kredytowany); wystawiony przez Pana Grzegorza Dyducha w dniu 7 grudnia 2007 r. na kwotę 200 zł.,
- seria i nr CH3869245 (kredytowany); wystawiony przez Pana Tadeusza Kochmana w dniu 19 lutego 2008 r. na kwotę 100 zł.,

- seria i nr CH3869246 (kredytowany); wystawiony przez Pana Tadeusza Kochmana w dniu 17 marca 2008 r. na kwotę 100 zł.,

Zgodnie z przepisem § 4 ust. 1 pkt 2b i pkt 2c rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2002 r. w sprawie nakładania grzywien w drodze mandatu karnego (Dz. U. Nr 20, poz. 201 ze zm.), funkcjonariusz nakładając na sprawcę wykroczenia mandat karny kredytowany – po oddzieleniu części A i B od części C-E – na odcinku C formularza mandatu karnego: 

- oznacza rodzaj mandatu i wypełnia rubryki dotyczące ukaranego zgodnie z opisem,

- wpisuje rodzaj i charakter wykroczenia oraz kwalifikację prawną.

Z analizy zapisów dokonanych na ww. odcinkach „E” formularzy mandatów karnych wynika, że na wszystkich formularzach mandatów karnych oznaczono rodzaj mandatu i precyzyjnie wypełniono rubryki dotyczące ukaranego zgodnie z opisem, dokładnie określono kwalifikację prawną oraz rodzaj i charakter wykroczenia, a także zamieszczono datę wystawienia mandatu karnego, podpis upoważnionego pracownika Powiatowego Inspektoratu wystawiającego mandat karny oraz czytelny podpis osoby ukaranej.
Ilość oraz kwota nałożonych grzywien w drodze mandatu karnego.

W okresie objętym kontrolą upoważnieni do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego pracownicy Powiatowego Inspektoratu nałożyli ogółem 23 mandaty karne na łączną kwotę 3.200 zł., w tym w okresie od dnia 1 stycznia 2007 r. do dnia 31 grudnia 2007 r. – 21 mandatów karnych kredytowanych na łączną kwotę 3.000 zł., natomiast w okresie od dnia 1 stycznia 2008 r. do dnia 17 marca 2008 r. – 2 mandaty karne kredytowane na łączną kwotę 200 zł. 

Terminowość przekazywania do kasy Urzędu wpłat z tytułu grzywien nałożonych w drodze mandatów karnych gotówkowych.

Z uwagi na fakt, iż w kontrolowanym okresie upoważnieni pracownicy Powiatowego Inspektoratu nie nałożyli grzywien w drodze mandatu karnego gotówkowego, nie było możliwe sprawdzenie terminowości przekazywania przez Powiatowy Inspektorat do kasy PUW w Rzeszowie wpłat z tytułu nałożonych mandatów karnych gotówkowych.

Na tym czynności kontrolne zakończono.

IV. UWAGI KOŃCOWE.

Kontrolujący omówił wyniki kontroli z Powiatowym Inspektorem.

Kontrolujący poinformował Powiatowego Inspektora o przysługującym mu, na podstawie zarządzenia nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie, prawie :

- zgłoszenia Wojewodzie Podkarpackiemu przed podpisaniem protokołu w terminie 7 dni od jego otrzymania umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokole (§ 32 zarządzenia),

- zgłoszenia kontrolującemu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu pisemnych wyjaśnień co do zawartych w protokole ustaleń z jednoczesnym podpisaniem protokołu (§ 33 zarządzenia),

- odmowy podpisania protokołu z obowiązkiem złożenia Wojewodzie Podkarpackiemu w terminie 7 dni od otrzymania protokołu pisemnych wyjaśnień dotyczących przyczyn odmowy (§ 34 zarządzenia).

Jednocześnie kontrolujący poinformował Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Przeworsku, iż w terminie 14 dni od daty podpisania niniejszego protokołu kontroli Wojewoda Podkarpacki przedstawi wystąpienie pokontrolne.

Protokół zawiera 14 stron oraz 3 załączniki.

Niniejszy protokół kontroli sporządzono w 2 jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden wręczono Powiatowemu Inspektorowi Nadzoru Budowlanego w Przeworsku.

Przeworsk,  dnia ..............................

         Kontrolujący                                            Kierownik jednostki kontrolowanej 
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