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S.I-0933/1/08
PROTOKÓŁ

Z kontroli sprawdzającej przeprowadzonej w dniu 28.01.2008 r. w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Majdanie Królewskim.

kontrola została przeprowadzona przez pracowników Oddziału Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie :

1. Martę Witalec – głównego specjalistę – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII-0939/46/08
2. Annę Dziedzic – głównego specjalistę – Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII-0939/47/08
Celem kontroli była ocena realizacji zaleceń pokontrolnych Wicewojewody Podkarpackiego z dnia 30.03.2007 r. zn. S.I.0931/3/07.

Wykaz podstawowych aktów prawnych dot. działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli :

1. Ustawa z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej – Dz.U. z 2004 Nr 64 poz. 593 z póź. zm.

2. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.).

3. Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 1.03.2005r w sprawie określenia wzoru kontraktu socjalnego – Dz.U. z 2005r Nr42 poz. 409.

4. Ustawa z dnia 29 grudnia 2005 r  o ustanowieniu programu wieloletniego “Pomoc państwa w zakresie dożywiania” – Dz.U.Nr 267 poz. 2259
Okres poddany kontroli :

Rok 2007

Dokonano wpisu do książki kontroli pod pozycją 9
Podczas kontroli dokonano oceny wykonania zaleceń pokontrolnych.
Ad. 1 pisma Wicewojewody Podkarpackiego znak S.I.0931/3/07 z dnia 30.03.2007r.: 
Stwierdzono brak realizacji zalecenia. Kierownik nie zatrudnił żadnej osoby na stanowisku pracownika socjalnego. Pismem z dnia 18.04.2007r. zn. OPS-650/33/07 (Zał. 2) Kierownik GOPS zwrócił się do Wójta Gminy Majdan Królewski z prośbą o przyznanie dodatkowych środków na zatrudnienie dwóch pracowników socjalnych. Nie otrzymał w tym zakresie pisemnej odpowiedzi jak również nie zostały przydzielone dodatkowe środki. 

Ad. 2  w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego : 
Stwierdzono realizację zalecenia – działania w zakresie zawierania kontraktów socjalnych zostały zintensyfikowane, do końca 2007r. sporządzono 34 kontrakty socjalne. 

Kontrolujący zwrócili uwagę na konieczność podpisywania kontraktów z wszystkimi osobami, których dotyczą działania w nim zawarte.

Ad. 3 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego 

Stwierdzono wykonanie zalecenia – W wyniku podjętych działań osobie umieszczonej w domu pomocy społecznej został przyznany zasiłek pielęgnacyjny. W związku z powyższym Kierownik GOPS w Majdanie Królewskim wydał decyzję zmieniającą odpłatność za pobyt w dps.
Szczegółowy opis w/w dokumentacji zawiera Załącznik Nr 1

Ad. 4 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego:

Stwierdzono brak realizacji zalecenia. W dalszym ciągu przy realizacji ustawy z dnia 29 grudnia 2005r o ustanowieniu programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” Dz.U. Nr 267 poz. 2259) okres obowiązywania decyzji na posiłek dla dzieci w szkołach odnoszony jest do roku kalendarzowego.
Szczegółowy opis w/w dokumentacji zawiera Załącznik Nr 1 
Ad. 5 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego:

Stwierdzono realizację zalecenia – na podstawie analizy dokumentów ustalono, iż każdorazowo przed wydaniem decyzji administracyjnej przeprowadzany jest rodzinny wywiad środowiskowy lub jego aktualizacja.

Na tym czynności kontroli zakończono.

Integralną część protokołu stanowią załączniki 1 i 2.

Protokół z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje jednostka kontrolowana. Kierownikowi przysługuje przed podpisaniem protokołu prawo zgłoszenia Wicewojewodzie umotywowanych zastrzeżeń, co do ustaleń zawartych w protokole - w terminie 7 dni od otrzymania protokołu. Kierownik jednostki może złożyć kontrolującemu w terminie 7 dni od podpisania protokołu, pisemne wyjaśnienie, co do ustaleń w nim zawartych i jednocześnie podpisać protokół kontroli. Kierownikowi przysługuje również prawo odmowy podpisania protokołu kontroli, z jednoczesnym obowiązkiem złożenia Wicewojewodzie w terminie 7 dni od jego otrzymania pisemnych wyjaśnień, co do odmowy.

/Zarządzenie Nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/.

Rzeszów, dnia 1.04.2008r






Podpisy kontrolujących:









Marta Witalec








Anna Dziedzic
Majdan Królewski, dnia 08.04.2008.
      /miejscowość/ 
Kierownik 

Ośrodka Pomocy Społecznej 
Józefa Zięba

/pieczątka i podpis kierownika jednostki kontrolowanej/
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