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SPRAWOZDANIE 
z kontroli sprawdzającej przeprowadzonej w dniu 15.05.2008r. w Miejsko - Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Lesku.

Kontrola została przeprowadzona przez pracowników Oddziału Pomocy Środowiskowej Wydziału Polityki Społecznej Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie 

1. Annę Dziedzic - głównego specjalistę - Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII.0939/275/08

2. Agnieszkę Gernand – inspektora wojewódzkiego- Upoważnienie Wojewody Podkarpackiego zn. S.VIII.0939/276/08

Celem kontroli była ocena realizacji zaleceń pokontrolnych Wicewojewody Podkarpackiego z dnia 11.07.2007r. znak: S.I.0931/19/07

Wykaz aktów prawnych dot. działania kontrolowanej jednostki w zakresie objętym przedmiotem kontroli 

1. Ustawa z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej – Dz.U.Nr 64 poz. 593 z póź. zm. 

2. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. z 200 r. Nr 98, poz. 1071 z póź. Zm.)

3. Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 19 kwietnia 2005r. w sprawie rodzinnego wywiadu środowiskowego – Dz.U.Nr 77 poz. 672 

4. Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 1 marca 2005r. w sprawie wzoru kontraktu socjalnego – Dz.U.Nr 42 poz.409.

Okres poddany kontroli:

Rok 2007 - 2008 do dnia kontroli

Dokonano wpisu do książki kontroli pod numerem 1/07

Podczas kontroli dokonano oceny wykonania zaleceń pokontrolnych:

Szczegółowy wykaz skontrolowanych dokumentów wraz z opisem sprawy zawiera Załącznik Nr 1 do sprawozdania.

Ad. 1 pisma Wicewojewody Podkarpackiego znak: S.I.0931/11/2007 z dnia 11.07.2007r.

Stwierdzono realizację zalecenia – w celu dostosowania stanu zatrudnienia do wymogów art. 110 ust. 11 ustawy o pomocy społecznej na stanowisku pracownika socjalnego została zatrudniona z dniem 1 grudnia 2007r Pani Anna Mozoła, ukończone studia wyższe magisterskie na kierunku politologia przed dniem 1 maja 2004r. tj. w 2002 roku.

Ponadto z dniem 1 maja 2008r. zatrudniono Panią Agnieszkę Kępczyk, pracownika socjalnego, do realizacji Projektu systemowego (w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki), której przydzielono również rejon opiekuńczy. Pani Kępczyk posiada wykształcenie wyższe na kierunku socjologia w zakresie specjalności pracy socjalnej, ukończone w czerwcu 2004r. 

Liczba mieszkańców miasta i gminy Lesko wynosi obecnie 11.728.

Na dzień kontroli na terenie miasta i gminy Lesko wyodrębniono VI rejonów opiekuńczych.

I rejon – Pani Jolanta Teśniarz- miejscowości: Weremień, Postołów część miasta Lesko- łącznie 2.277 mieszkańców,

II rejon – Pani Maria Kalisz – miejscowości: Średnia Wieś, Hoczew, Bachlawa oraz część miasta Lesko - łącznie 2.224 mieszkańców,

III rejon – Pani Agnieszka Podstawska – miejscowość Jankowce oraz część miasta Lesko – łącznie 1.842 mieszkańców. Ponadto Pani Podstawska prowadzi w OPS sprawozdawczość, wydaje decyzje dot. dożywiania, skierowania do dps.

 IV rejon – Pani Iwona Miśko – miejscowości: Bezmiechowa Dolna i Górna, Manasterzec, Łukowica, Glinne oraz część miasta Lesko – łącznie 2.440 mieszkańców, 

V rejon – Pani Anna Mozoła - miejscowości: Łączki oraz część miasta Lesko – łącznie 1.600 mieszkańców. Ponadto Pani Mozoła koordynuje usługi opiekuńcze i projekt systemowy. 

VI rejon – pani Agnieszka Kępczyk – miejscowość Huzele oraz część miasta Lesko – łącznie 1.345 mieszkańców,

Ad. 2  w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego 

Stwierdzono realizację zalecenia – w przypadku dokumentacji MGOPS.ZS-8122/Zm/241/06 zweryfikowano wysokość zasiłku stałego, w tym celu Kierownik OPS wydał decyzję z dnia 5.05.2008r. znak: MGOPS/Zm/257a/08 na podstawie której dokonano zmiany decyzji z dnia 10 kwietnia 2006r. i przyznano od dnia 1 kwietnia 2006r. do dnia 30 września 2006r. zasiłek stały w wys. 92,10 zł. miesięcznie, z odpowiednim wyrównanie zaległych świadczeń – jednorazowo w kwocie 82,20 zł. 

Ad. 3  w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego 

Stwierdzono realizację zalecenia – w zakresie konieczności dostosowania zatrudnienia osoby świadczącej specjalistyczne usługi opiekuńcze dla osób z zaburzeniami psychicznymi do obowiązujących  w tym zakresie wymogów kwalifikacyjnych, określonych w § 3 ust. 1 i 2 rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 22 września 2005r. w sprawie specjalistycznych usług opiekuńczych (Dz. U. Nr 189 poz. 1598 z póź. zm) uwzględniono wyjaśnienia Kierownika OPS, z których wynika, iż zwrócił się do Powiatowego Urzędu Pracy w Lesku o pomoc w naborze do pracy odpowiednio wykwalifikowanej osoby. Uzyskana odpowiedź wskazuje jednak, iż w bazie danych bezrobotnych brak jest osób spełniających odpowiednie wymogi. – Zał. Nr 2 do sprawozdania.

Ad. 4  w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego 

Stwierdzono realizację zalecenia – MGOPS w Lesku, mając na celu aktywizację osób długotrwale bezrobotnych i korzystających ze świadczeń pomocy społecznej skierował 5 klientów Ośrodka do zorganizowanych przez Urząd Miasta i Gminy Lesko prac społecznie użytecznych.  

Ad. 5 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego 

Stwierdzono realizację zalecenia - przy realizacji ustawy z dnia 29 grudnia 2005r. o ustanowieniu programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” (Dz. U. Nr 267 poz.2259) decyzje na posiłek dla dzieci w szkołach wydawane są na okres trwania nauki w szkole. 

Ad. 6 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego 

Stwierdzono realizację zalecenia - w przypadku przyznawania świadczeń na zasadach określonych w art. 101 ust. 3 ustawy o pomocy społecznej przestrzegana jest zasada dochodzenia zwrotu wydatków ze strony gminy właściwej ze względu na miejsce zamieszkania. 

Ad. 7 w/w pisma Wicewojewody Podkarpackiego 

Stwierdzono realizację zalecenia – działania w zakresie zawierania kontraktów socjalnych zostały zintensyfikowane, do końca 2007r. sporządzono 3 kontrakty socjalne, następnie w roku 2008 do dnia kontroli kolejne 3 kontrakty. 

Kontrolujący uwzględniają w tym przedmiocie również działania pracowników socjalnych Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lesku podjęte bezpośrednio po dniu kontroli. 

W trakcie kontroli przedstawiono kontrolującym wyjaśnienia, z których wynikało, iż pracownicy zaplanowali podpisanie kontraktów socjalnych z osobami wytypowanymi do udziału w Projekcie systemowym realizowanym w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 pt. „Czas na aktywność w gminie Lesko”. Kierownik OPS przesłał do wiadomości kontrolującym oświadczenie, z którego wynika, iż do końca maja br. zawarto kolejnych 6 kontraktów, a do końca czerwca br. następne 5 kontraktów socjalnych – Zał. Nr 3 do sprawozdania. 

Na tym czynności kontroli zakończono.

Integralną część sprawozdania stanowią załączniki oznaczone numerami od 1 do 3 .

Sprawozdanie z kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje kierownik jednostki kontrolowanej. 

/Zarządzenie Nr 175/06 Wojewody Podkarpackiego z dnia 17 listopada 2006 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie/.

Rzeszów, dnia 31 lipca 2008r. 

Podpisy kontrolujących:








Anna Dzidzic







Agnieszka Gernand 
S.I.0933/3/08
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