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Wydziału Spraw Obywatelskich i Cudzoziemców

- w miejscu

Na podstawie „Planu kontroli wewnętrznych Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie na 2011 rok” pracownik Oddziału Kontroli w Wydziale Prawnym i Nadzoru tut. Urzędu przeprowadził w lutym i marcu br. w kierowanym przez Pana Wydziale wewnętrzną kontrolę sprawdzającą. 
Kontrolą objęto wykonanie zaleceń z kontroli problemowej przeprowadzonej 
w 2010 r., dotyczącej stosowania zasady szybkości postępowania w prowadzonych postępowaniach administracyjnych w kontekście przestrzegania terminów wskazanych 
w ustawie z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(j.t. Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.). 

Na podstawie ustaleń kontroli, zawartych w podpisanym przez Pana – bez zgłoszenia zastrzeżeń – w dniu 18 marca 2011 r. protokole kontroli, przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne. 
W celu ustalenia sposobu realizacji wniosków i zaleceń pokontrolnych, zawartych 
w wystąpieniu pokontrolnym z dnia 13 maja 2010 r., znak: P. I.0936-1/10, w trakcie niniejszej kontroli analizie – pod kątem tematyki kontroli – poddany został sposób załatwiania spraw, których dokumentacja znajduje się w następujących teczkach aktowych:
- O.I.5132/-/10 „Decyzje o wydaniu, odmowie wydania lub unieważnieniu paszportów, 
o wydaniu z pominięciem właściwości miejscowej” (II półrocze 2010 r.),

- O.II-51411/-/10 „Zezwolenia na pobyt stały obywateli państw członkowskich UE 
i członków ich rodzin niebędących obywatelami UE” (II półrocze 2010 r.),

- O.III-5022/-/10 „Stwierdzenie posiadania lub utraty obywatelstwa polskiego” (II półrocze 2010 r., tomy XI-XV),

- O.III-5111/-/10 „Odwołania od decyzji w sprawach ewidencji ludności” (II półrocze 
2010 r.).

Wyniki kontroli wskazują, że analizowane sprawy były z reguły załatwiane zgodnie 
z terminami określonymi w art. 35 § 1 i § 3 Kpa. W przypadku spraw załatwianych 
w terminie dłuższym niż 2 miesiące, stosowano przepis art. 36 § 1 Kpa,  nakładający na organ administracji publicznej obowiązek zawiadomienia stron, podania przyczyn zwłoki 
i wskazania nowego terminu załatwienia sprawy. Jedynie w 2 przypadkach nie dopełniono obowiązku, wynikającego z art. 36 § 1 Kpa.

Zawiadomienia stron postępowania administracyjnego o przyczynach niezałatwienia spraw w terminie określonym w art. 35 Kpa i wskazaniu nowych terminów załatwienia spraw były sporządzane zgodnie z regulacjami zawartymi w art. 36 Kpa oraz wzorem stosowania pieczęci nagłówkowych i pieczęci do podpisu w PUW w Rzeszowie, określonym w pkt. 4 załącznika Nr 1 do zarządzenia Nr 37/09 Dyrektora Generalnego PUW w Rzeszowie, 
w szczególności opatrywane były pieczęcią organu administracji publicznej. W trakcie niniejszej kontroli ustalono, że tylko w 1 przypadku zawiadomienie stron postępowania administracyjnego o przyczynach niezałatwienia spraw w terminie określonym w art. 35 Kpa nie zostało sporządzone zgodnie z ww. regulacjami.
Przedstawiając powyższe oceny i uwagi, w celu usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości i uchybień oraz usprawnienia badanej działalności, przedstawiam do realizacji następujące zalecenia pokontrolne:

1. W przypadku spraw załatwianych w terminie dłuższym niż 2 miesiące, ściśle stosować przepis art. 36 § 1 Kpa,  nakładający na organ administracji publicznej obowiązek zawiadomienia stron, podania przyczyn zwłoki i wskazania nowego terminu załatwienia sprawy.
2. Zawiadomienia stron postępowania administracyjnego o przyczynach niezałatwienia spraw w terminie określonym w art. 35 Kpa i wskazaniu nowych terminów załatwienia spraw sporządzać zgodnie z regulacjami zawartymi w art. 36 Kpa oraz wzorem stosowania pieczęci nagłówkowych i pieczęci do podpisu w PUW w Rzeszowie, określonym w pkt. 4 załącznika Nr 1 do zarządzenia Nr 37/09 Dyrektora Generalnego PUW w Rzeszowie, w szczególności opatrywać je pieczęcią organu administracji publicznej.

O sposobie wykonania powyższych wniosków i zaleceń pokontrolnych, bądź działaniach podjętych w celu ich realizacji, oczekuję od Pana odpowiedzi na piśmie, w terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia.
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